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triangle, is intended to alert the user to the presence of un-
insulated "dangerous voltage” within the product’s enclosure
that may be of sufficient magnitude o constitute a risk of
electric shock to persons. '

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

ATTENTION: risaue be cHOC ELECTRIQUE NE PAS OUVRIR

CAUTION; TO REDUCE THE RiSK OF.ELECTRIC SHOCK,
DO NOT REMOVE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

1o alert the user to the presence of important operating and
maintenance (servicing) instructions in the literature accom-
panying the product.

: The exclamation point within an equilateral triangle is intended

INSTRUCTIONS PERTAINING TO A RISK OF FIRE, ELECTRIC SHOCK, OR INJURY TO PERSONS.

—

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING — When using electric products, basic precautions should alwiys be followed, including the following:

. Read all the instructions before using the product. 9. The power-supply cord of the product should be unplugged
. Do not use this product near water — for example, near a

‘from the outlet when left unused for a long period of time.
bathtub, washbowil, kitchen sink, in a wet basement, or near 10. Do not tread on the power-supply cord.
a swimming pool, or the like. 11. Do not pull the cord but hold the plug when unplugging.

. This product should be used only with a cart or stand that is 12. When setting up with any other instruments, the procedure

recommended by the manufacturer. should be followed in accordance with instruction manual.

. This product, either aione or in combination with an amplifier 13. Care should be taken so that objects do not fall and liquids

and headphones or speakers, may be capable of producing are not spilled into the enclosure through openings.

sound levels that could cause permanent hearing loss. Do . . . :
not operate for a long period of time at a high volume level & The product should be serviced by qualiied service per

or at a level that is uncomfortable. If you experience any sonnel when: )
hearing loss or ringing in the ears, you should consult an A. The power-supply cord or the plug has been damaged;
audiologist. or L o

. The product should be located so that its location or position B. gggﬁg f;a:ve fallen, or liquid has been spilled into the
does not interfere with its proper ventilation. C. The product has been exposed to rain; or

. The product should be located away from heat sources such as D. The product does not appear to operate normally or
radiators, heat registers, or other products that produce heat. exhibits a marked change in performance; or

. Avoid using the product where it may be affected by E. The product has been dropped, or the enclosure dam-
dust. aged.

. The product should be connected to a power supply only of 15. Do not attempt to service the prodqct beyond that described
the type described in the operating instructions or as marked in the user-maintenance iqstmctlops. All other servicing
on the product. : ‘should be referred to qualified service personnel.

For the USA —

GROUNDING INSTRUCTIONS

This product must be grounded. !f it should malfunction or breakdown, grounding provides a path of least resistance for
electric current to reduce the risk of electric shock.

This product is equipped with a cord having an equipment-grounding conductor and a grounding plug..The plug must be
plugged into an appropriate outlet that is properly installed and grounded in accordance with all local codes and ordinances.
DANGER: Improper connection of the equipment-grounding conductor can result in a risk of electric shock. Check with
a qualified electrician or serviceman if you are in doubt as to whether the product is properly grounded.

Do not modify the plug provided with the product — if it will not fit the outlet, have a proper outiet installed by a qualified
electrician.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

\..

For the UK. =
WARNING: THIS APPARATUS MUST BE EARTHED

IMPORTANT: THE WIRES IN THIS MAINS LEAD ARE COLOURED IN ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING CODE
GREEN-AND-YELLOW: EARTH, BLUE: NEUTRAL, BROWN: LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this apparatus may not correspond with the coloured markings identifying
the terminals in your plug proceed as follows:

The wire which is coloured GREEN-AND-YELLOW must be connected to the terminal in the piug which is marked by
the letter E or by the safety earth symbol D) or coloured GREEN or GREEN-AND-YELLOW.

The wire which is coloured BLUE must be connected to the terminal which is marked with the letter N or coloured BLACK.

The wire which is coloured BROWN must be connected to the terminal which is marked with the lettér L or coloured RED.

The product which is equipped with a THREE WIRE GROUNDING TYPE AC PLUG must be grounded.
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FEATURES

® The E-70 is a 61-note, polyphonic
synthesizer with dynamic keyboard.

® The E-70 uses the “GS Standard”
generation system with poliphony
24 notes.

® The LCD (Liquid Crystal Display)
(40 characters for 2 lines) provides
information and directions to the
player while programming the many
features of the E-70 making opera-
tion quicker and easier.

m MIDI connectors are provided for
connecting other MIDI devices.

m The E-70 incorporates 3 internal
speakers and 3 amplifiers of 2x 7,5
waltts output for middle/high range
and of 15 watts output for bass
range.

Thank you for purchasing the Roland
E-70 Intelligent Synthesizer.

The E-70 is an easy-to-operate key-
board that anyone can play.

It gives you the benefit of Roland’s su-
perior digital technology.

The musical functions of the E-70 add
the fantastic modern musical sounds of
other instruments to your keyboard
playing.

This Owner’s Manual is written to help
you have many years of musical enjoy-
ment with your E-70.
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® I'E-70 & un sintetizzatore polifoni-
co di 61 note, dotato di tastiera di-
namica.

a [/E-70 utilizza la generazione sono-
ra “GS Standard’’, con Polifonia a
24 note.

m [’LCD (display a cristalli liquidi
40x2) fornisce informazioni ed
istruzioni all'utente mentre pro-
gramma le varie funzioni dell’E-70
rendendo le operazioni pil1 veloci e
facili.

w ['E-70 & dotato di prese MIDI per
potersi collegare ad altre apparec-
chiature MIDI.

m L’E-70 possiede 3 altoparlanti inter-
ni e 3 amplificatori di uscita di
2x7,5 Watt per i Medi/Acutie di 15
Watt per i Bassi.

Grazie per aver acquistato il Sintetiz-
zatore Intelligente Roland E-70. L'E-70
& uno strumento estremamente sempli-
ce da usare e che tutti possono suona-
re facilmente ed offre tutti i benefici
della grande tecnologia digitale Roland.

Tutte le splendide funzioni musicali del
E-70 aggiungono le sonorita fantasti-
che della musica moderna alla vostra
capacitd musicale.

Questo Manuale di Istruzioni & stato
scritto per aiutarvi a gustare moltissi-
mi anni di divertimento musicale col vo-
stro E-70.

Specifications and/or external appearance of this product are subject to change without notice.

© 1991 ROLAND CORP.

Unauthorized copy or transfer of this document by any means, whether
in whole or in part, is strictly prohibited.
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SPECIFICATIONS

Keyboard:

61 keys velocity sensitive with adjusta-
ble keyboard scaling for Upper 1 and
Upper 2 parts.

Sound Source System:
“GS Standard’ (polyphony:
24 notes)

Built-In Effect:
Digital Reverb, Chorus (16 Bits)

Switches and Controls

Volume:
Master Volume Control

Balance:

Upper 1, Upper 2, Lower, M Bass,
Sound Effects, Acc Bass,

Ace 1/2/3, Ace Drum, M Drum.

Keyboard Modes

Upper 1/2, Lower (Hold), Manual Bass,
Arranger (Hold, Chord Intelligence),
Manual Drum (Automatic Roll: 1/16,
1/16t, 1/16s, 1/32, 1/32t, 1/32s), Sound
Effects

Composer:

3 Song, Track x 6 (Upper 1/2, Lower,
Manual Bass, Arranger, M Drum,
Sound Effects), Controls x 6 (Rec/
Punch In, Play, Track Select, Write).

Music Style:

(56) Bank 1-7, Bank “M’” Style
(programmable), Number (1-8), Card,
Demo, Variation.

Real Time Switches:

Sound Effects (8 pads, Hold), Trans-
pose, Sync Start, Sync Stop, Fade In,
Fade Out, Arranger Velocity Control,
Revolving Bass, Advanced Arranger,
Fill-In (to Variation, to Original, Rall),
Break Mute, Intro/Ending, Start/Stop,
Reset/Tap Tempo, Tempo Change Rall,
Tempo Change Acec, Arranger Loop
Execute, Arranger Loop Record/Play.

User Program: Down, Up
Cancel: Arranger, Tones.

User/Tone Kit:

64 User Programs, 128 Tones (plus 128
available by external MIDI Program
Change), 8 Drum Kits,

Tone Group A, Tone Group B,
User/Tone Bank, User/Tone Number.

Display:

40 Digits x 2 Lines (with light),
TEMPO/DATA Dial, 5 Function Keys,
Exit, Menu.

Front Panel Terminal:
Phones, On/Off switch
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SPECIFICHE TECNICHE

Tastiera:

61 tasti con dinamica con keyboard sca-
ling regolabile per le parti Upper 1 e
Upper 2

Generazione: “GS Standard”
con polifonia di 24 note

Effetti incorporati:
Riverbero e Chorus (16 Bits)

Comandi e controlli

Volume:
Controllo principale di Volume

Balance:

Bilanciamento Volume Upper 1,
Upper 2, Lower, M Bass,
Sound Effects, Acc Bass,

Acc 1/2/3, Ace Drum, M Drum.

Keyboard Mode

(Modi di tastiera):

Upper 1/2, Lower (Hold), Manual Bass,
Arranger (Hold, Chord Intelligence),
Manual Drum (Automatic Roll: 1/186,
1/16t, 1/16s, 1/32, 1/32t, 1/32s), Sound
Effects

Composer:

3 Song, Traccia x 6 (Upper 1/2, Lower,
Manual Bass, Arranger, M Drum,
Sound Effects), Controlli x 6
(Rec/Punch In, Play, Track Select,
Write).

Music Style:

(56) Bank 1-7, Bank “M"’ Style (pro-
grammabili), Numeri da 1 a 8, Card,
Demo, Variation.

Controlli in tempo reale:

Effetti sonori (8 pads, Hold), Trasposi-
zione, Sync Start, Syne Stop, Fade In,
Fade Out, Controllo velocitad Arranger,
Revolving Bass, Advanced Arranger,
Fill-In (to Variation, to Original, Rall),
Break Muto, Intro/Ending, Start/Stop,
Reset/Tap Tempo, Tempo Change Rall,
Tempo Change Acc, Arranger Loop
Execute, Arranger Loop Record/Play.

User Program: Down, Up
Cancel: Arranger, Tones.

User/Tone Kit:

64 User Programs, 128 Timbri (+ 128
tramite MIDI Prg. Change esterno),
8 Drum Kits,

Tone Group A, Tone Group B, User/To-
ne Bank, User/Tone Number.

Display:

40 Digits x 2 Linee (illuminato),
Dial TEMPO/DATA, 5 tastini di Fun-
zione, Exit, Menu.

Pannello Frontale:
Presa cuffia, Interruttore rete.




Rear Panel Terminal:

INPUT sockets (R, L/Mono),
OUTPUT sockets (R, L/Mono),
MIDI sockets (IN, OUT, THRU),
Footswiteh 1 socket,

Footswiteh 2 (Sustain) socket,
Expression Pedal socket,

LCD Contrast Regulation

Power Amplifiers:

7,56 + 7,6 W Stereo for

Middle/High, 15 W (Sub Woofer) for
Bass. '
3 Speakers

Power Supply: AC

Consumption: 33W (117V)
35W (100V)
55W (220/240V)

Dimensions:
mm. 1110 (W) x 395 (D) x 155 (H)

Weight: 14,4 Kg.

Options:

Sustain Pedal (DP-2/DP-6)
Expression Pedal (EV-5)
Stereo Volume Pedal (F'V 200),
Style Cards (TN-SC1 series),
Memory Cards,

Stands (Ks-8/Ks9),

Handypad (Pad 5),

Dynamic MIDI Pedal (PK-5).
MIDI Keyboard (PC-200).
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Pannello posteriore:

Prese INPUT (R, L/Mono),
Prese OUTPUT (R, L/Mono),
Prese MIDI (IN, OUT, THRU),
Presa Footswitch 1

Presa Footswitch 2 (Sustain),
Presa Pedale Espressione,
Regolazione Contrasto LCD

Amplificazione a 3 vie:

7,5 + 7,5 W Stereo per i Medio/Acuti,
15 W (Sub Woofer) per i Bassi.

3 Altoparlanti.

Alimentazione: AC

Consumo: 33W (117V)
35W (100V)
56W (220/240V)

Dimensioni:
mm. 1110 (L) x 395 (P) x 155 (A)

Peso: 14,4 Kg.

Opzioni:

Footswitch (DP 2/6)

Pedale Espressione (EV-5)
Pedale Volume stereo (F'V 200),
Cards Stili (serie TN-SC1),
Cards di Memoria,

Stands (Ks-8/Ks9),

Handypad (Pad 5),

Pedaliera Dinamica MIDI (PK-5).
Tastiera MIDI (PC-200).



IMPORTANT NOTES

The appropriate power supply for
the instrument is shown on its name
plate. Please make sure that the line
voltage in your country meets the
requirements.

Use only the AC cord provided.

Please dot not use the same socket
used for any noise generating device
(such as a motor, variable lighting
system).

It is normal for this unit to become
hot while being operated.

If the unit is not to be used for along
period of time, unplug the AC cord
from the socket.

Disconnect the AC cord immediate-
ly in the event of an electrical storm.

Static electricity may cause the
built-in computer to malfunction.
Should this occur, simply reset the
instrument by turning the power
switch off and then after a few se-
conds, back on.

This instrument might not operate
correctly if turned on immediately
after being turned off. If this hap-
pens, simply turn it off and after a
few seconds later, turn it on again.

Operating the E-70 near a neon
light, fluorescent lamp, TV or CRT
display, may cause noise interfer-
ence. If so, change the position of
the instrument.

Before setting up this keyboard with
other MIDI devices, turn this key-
board off along with all other units.

Be sure to connect the MIDI cables
securely. If the MIDI cable is discon-
nected while the Arranger is being
played, various troubles will occur
(e.g. the note may continue to
sound).

To avoid risk of electric shock, do
not perform any servicing. Refer all
servicing to qualified service per-
sonell,
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PRECAUZIONI

1! voltaggio appropriato & esposto
sulla targhetta di identificazione; si
prega di assicurarsi che sia quello
corrispondente alla rete del vostro
paese.

Utilizzate solo il cavo AC fornito.

Non usate la stessa presa alla quale
sia collegata un’apparecchiatura che
generi rumori (quale un motore, un
sistema variabile di illuminazione).

Se I'unitad non viene usata per un
lungo tempo, staccate il cavo AC
dalla presa.

Staccate immediatamente il cavo
AC in caso di temporale.

L’elettricita statica pud causare un
malfunzionamento nel computer in-
corporato. Se cid dovesse accadere
disattivate semplicemente lo stru-
mento agendo sull’interruttore
ON/OFF e dopo qualche secondo,
riattivatelo.

Questo strumento potrebbe funzio-
nare in modo scorretto qualora ve-
nisse acceso immediatamente dopo
essere stato spento. Se cid dovesse
succedere, spegnetelo e dopo qual-
che secondo accendetelo di nuovo.

L uso dell’E-70 accanto ad una lam-
pada al neon, TV o display CTR pud
causare interferenze. In questo ca-
so cambiate la posizione dello
strumento.

Prima di collegare lo strumento con
altre apparecchiature MIDI, spegne-
te lo stesso insieme a tutte le altre
unita.

Assicuratevi che 1 cavi MIDI siano
ben collegati. Nel caso che il cavo
MIDI sia scollegato mentre lo stru-
mento viene suonato, possono so-
pravvenire varie complicazioni (per
es. la nota rimane sospesa).

Per evitare scosse elettriche non
eseguite riparazioni, ma rivolgetevi
ad assistenza tecnica qualificata.




THE CARE OF YOUR
E-70

To ensure the best use and full enjoy-
ment of your E-70, please read this
guide carefully and thoroughly.

ROOM LOCATION

Avoid using this instrument in exces-
sive heat or humidity conditions or
where it may be affected by direct sun-
light or dust and avoid places subject
to high vibrations.

CABINET CARE

Use a soft dry cloth for dusting. To re-
move fingerprints or dulling film, use
a soft cloth slightly dampened with
water and a little mild detergent. Im-
mediately wipe dry with a soft cloth. Do
not use alcohol or solvents such as paint
thinners.

IF YOUR E-70 FAILS TO
OPERATE:

@ Make sure that the AC cord is firm-
ly plugged into the AC socket on the
rear panel. Also check that the AC
wall outlet is not faulty. Plug in a
lamp or radio to test the wall outlet.

® Be sure the ON/OFF switch (locat-
ed on the front panel) is ON.

@ In the event the instrument is still
inoperable, your Roland technician
or dealer is best qualified to provide
you with competent service. Do not
attempt any adjustments or repairs
by yourself.

® When the display responds with a
different indication from any ex-
plained in this manual, refer to «Er-
ror Messages» on pages 154 to 158.
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MANUTENZIONE DEL
VOSTRO E-70

Per un uso migliore del vostro E-70 si
prega di consultare attentamente que-
sto manuale

COLLOCAZIONE

Evitare 'uso dello strumento in luoghi
eccessivamente caldi o in condizioni di
umiditd. Non esporre alla luce diretta
del sole o alla polvere ed evitare luoghi
con alte vibrazioni.

MANUTENZIONE

Si consiglia I'uso di un panno asciutto
e soffice per spolverare. Per togliere le
impronte o macchie si consiglia I'uso di
un panno soffice leggermente inumidi-
to con acqua e poco detersivo leggero.
Strofinare immediatamente con un
panno soffice asciugando completamen-
te. Non adoperare alcool oppure solven-
ti come quelli per vernice.

LISTA DI CONTROLLO

® In caso di non funzionamento del vo-
stro E-70 assicuratevi che il cavo di
alimentazione sia correttamente in-
serito nella presa AC nel pannello
posteriore. Accertatevi, inoltre che
la spina sia correttamente inserita
nella presa di rete nel muro. Inseri-
te la spina di una lampada o di una
radio per controllare il funzionamen-
to della rete.

® Assicuratevi che linterruttore
ON/OFF (collocato sul pannello an-
teriore) sia su ON.

e Se lo strumento non & ancora fun-
zionante, rivolgetevi al vostro tec-
nico o negoziante Roland. Vi
forniranno un servizio pill compe-
tente e qualificato. Non tentate nes-
suna riparazione personalmente.

e Se il display visualizza una indicazio-
ne diversa da quelle illustrate in que-
sto manuale, controllate i «Messaggi
di errore» a pagine 154-158.




COLLEGAMENTI
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(29) AC Socket.
To connect with household AC
current, use the AC power cord
supplied with your E-70.

(80) STEREO INPUT SOCKET
By connecting another keyboard
on rhythm machine, the E-70 in-
ternal speakers can output all the
sounds. To connect a Mono instru-
ment to the E-70, always use the
«L (mono)» INPUT socket.

(31) STEREO OUTPUT SOCKET
The E-70 can be connected to ex-
ternal amplification (Hi-Fi, tape
recorder, ete.) to further amplify
the sound. When connecting to a
Mono amplifier, always use the «L
(mono)» OUTPUT socket.

(36) LCD CONTRAST Regulation.
(34) SUSTAIN SWITCH socket.

(33) FOOTSWITCH socket
Using the optional footswitch
(DP-2/DP-6) various functions can
be controlled by the foot. See PA-
RAMETERS Section.

(35) Expression pedal socket.

(26) CARD SLOT
Insert optional Memory Card or
Music Style Card here.

(32) MIDI SOCKETS

(24) HEADPHONES socket

For you playing convenience, con-
nect a set of standard stereo head-
phones (RH-100) into this socket
and you can play and practice in
private. The Master Volume con-
trol will adjust the headphones
overall volume.

(28) POWER SWITCH.

ENACA v Ly b
fIBOBE2— N T,
yhcERLET,

(30) AEBA SR F
HDF—F—FP) ey o E28HR
T5E, FOELE-0DOENIF L
TENTHBAE-A-ro5Hhanhs
T E/SATHATIEEZR., 47
LMONOY izt L T HE& W0,

(V) AERH ST
NERDT T (AF LA 2y b, 7=
La—F-REVIERELT, LDKRE
NETRETEE Y. /SN THERT
A& &, LT LMMONOY filichesE LT
CIEEW,

—~REERI+

(36)a I A MEEIOE A

BTy b ALy F A AT 4 Y HEF

(B3) 7w bAA v F itT
BED 7w be AL v F(DP-2DP-6)%
B LT, SEIENBEEECTIY
FO— LT BIENTEET (T A~
7 —" 5

BSHLIAT Ly al  RYNEF

(26) 77— FELiAAD
g”/u@f%'}"“ 77“'““‘5\.1 //7
Ay AN 77~!~% LIAATHERLE
kN

(32)MIDI #F

@49~y Pk
CCWRATFUAZATDNy Kk (3]
52 RH-12/RH- 100) 2T 52 iz k
D, IRV RIS (T 5
ZENTEET, Ny RhLOE8IE~
ARY =K 2 —LTIHELET,

(28)EFERA v F
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(29) Presa per cavo alimentazione.
(AC Socket).
Per collegarvi alla presa di rete,
usate il cavo fornito in dotazione
al vostro E-70,

(30) Prese stereo INPUT.
Collegando altre tastiere o unita
ritmiche all’E-70 gli altoparlanti
interni possono riprodurre tutti i
suoni. Per collegare uno strumen-
to Mono all’E-70, utilizzate sempre
la presa INPUT «L» (mono).

(81) Prese stereo OUTPUT.
Queste prese vengono usate per
amplificare il suono dell’E-70.
Quando viene collegato ad un’am-
plificatore Mono, utilizzate sempre
la presa OUTPUT «L» (Mono)».

(36) Regola il contrasto dell’'L.CD.
(34) Presa per Pedale SUSTAIN.

(33) Presa per Pedale Footswitch.
Varie funzioni possono essere con-
trollate dal piede. Vedere Sezione
PARAMETERS.

(35) Presa per Pedale Espressione.

(26) Inserimento Cartucce.
Inserire qui le cartucce opzionali
di memoria o di Stile.

(32) Prese MIDI.

(24) Presa per Cuffia (Phones).
Per suonare comodamente, colle-
gate una cuffia stereo standard
(RH-100) a questa presa; potrete
cosi suonare completamente isola-
ti. Il Master Volume regolera il vo-
lume complessivo della cuffia.

(28) Interruttore d’accensione
(POWER SWITCH).



SETTING UP THE MUSIC STAND

Supplied with your E-70 is a music
stand. This will be found in the key-
board carton. To attach to keyboard, in-
sert the two feet into the two holes
located on the top panel.

POWER ON

Press the Power On/Off switch locat-
ed on the right side of front panel.

The display window will respond with:

amnmmenee HEER  PROGRAM

EEITORY DI

(BOBEII TIHE- 70 DB+ — LI [F
WMLTHHFEYT, EBEHITO2O0OE%E%F
NEFNRIRD 25D UZELRAATERL
9,

BROHTA

70y bR NOENICH BEBRAL v
FEHLET (T &AL, bH—EFT
EX T ) Fa AT LA IIRDERMNE
nEd

MUSIC STYLE. BPM. TEMPO

MONTAGGIO DEL LEGGIO

Il leggio & fornito in dotazione e si tro-
va all'interno della scatola d’imballo
dell’E-70. Per fissarlo, inserite i due
piedini nei due fori che si trovano sulla
parte superiore del pannello comandi.

ATTIVAZIONE

Premere l'interruttore On/Off situato
nella parte anteriore destra dell'E-70.

11 display visualizzera per pochi secondi:

ROLAND Intelligent Synthesizer ¥ E-70 X

TTMDKTT MBS T

After a few seconds the display changes
to:

LOW YR TR ARRANGER CHORD

Bk, BTAROL D ICEH B EEHE
Az Ed,

Dopo alcuni secondi il display visua-
lizzera:

7 )
| USER PROGRAM MUSIC STYLE BFM TEMPD |
00.Free Pnl 11 Rock1 d=120 ¥ - - -
1»A544A72 A75 A11 [CH#Mai7/9/110(3.5]] .
TTMDKTT MBS T TTLOWTT T URETT T UPA RRRANGER CHORD
N 2
EXIT DMRFl‘J%UFI‘(II-T MggggL LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
L °
| ~/OFF ENTER
EDIT

Throughout this text, this will be
referred to as the Master Display.

DR T, CORRE [BREE) &
FFUE T
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D’ora in avanti ci si riferira a questo co-
me al display principale.



MASTER VOLUME

The keyboard can now be played in the
Full Keyboard mode using the
preselected tone.

Make sure that the MASTER
VOLUME slider is moved to the cen-
tral position.

The Master Volume slider control ena-
bles the overall volume of the E-70 to
be raised (moving the slider away from
you) or lowered (moving the slider
towards you). This control will also con-
trol the overall volume when using
headphones. For best reproduction,
place slider between level 6 and 7.

ENEE

EEDRAE

k2

EREAANAEER, SO0 UDERESN
BT, 2REE- THBENTEET, <
AY =2 HY o LoESHHRIZH ST
EEMERR LTI,

[ somonssssesenm—

— VOLUME

=

IERNENN BEE
TITTTTTTY

[=}

MASTER VOLUME CONTROL

E-70048kOFREITAY— 1) 2 —L4
THELET, FREFHFUANEIHNT
BEAx L FRNEINhTBEhSKR0ET,
TAF =K 2~ L. Ny KRy
Ya—LbHlfitEsd, 2EAE6LT
Oz 2L EERERIILDET,
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CONTROLLO PRINCIPA-
LE DEL VOLUME

La tastiera potrd ora essere suonata nel
modo Tastiera Completa usando il tim-
bro preselezionato.

Assicuratevi che il controllo principale
del volume (MASTER VOLUME) sia in
posizione centrale.

Il controllo del Master Volume da la
possibilitd di regolare il volume gene-
rale dell’E-70 aumentandolo (muoven-
do il controllo verso I'alto) e diminuen-
dolo (muovendo il controllo verso il bas-
s0). Bsso regolera il volume generale
quando si usa la cuffia. Per la migliore
qualita di ascolto, posizionare il volume
all’altezza dei riferimenti.




<OPTIONAL >

EV-5 EXPRESSION PEDAL

The use of the optional expression pe-
dal EV-5 allows the level of every Or-
chestral family which parameter is ON
to be controlled.

STEREO PEDAL FV-200

When connecting to external amplifi-
cation, an optional stereo pedal
(FV-200) can be used to control the ove-
rall volume. See the following illustra-
tion for connecting procedures.

1. Be sure to turn the E-70 and any
other amplification system Off.

2. Connect the E-70 to the F'V-200 by
inserting a couple of shielded cords
into the E-70 OUTPUT and the
FV-200 INPUT sockets.

3. Connect the FV-200 to an amplifi-
cation system with two additional
shielded cords inserted into the
FV-200 OUTPUT sockets.

4. Turn the switches of all instruments
ON and adjust the Master Volume
control of the E-70.

5. Make sure that the overall volume
is econtrolled by the foot pedal.

Gl amp

o

ITHRT Ly
WT

gy e RGO

REEQEV-5LT7 AT by al - RTIL
BEAE R A -G = I LI AT
AETOREOEES, ExTay bo—
NTBIEMTEET,

A5 LT e REWICDNT

RDOKDE ST, T LT & E-70 O K
Y m— Lo RV (GIFE FV-200) B EHET
B EITED BT Sk
TEET

1E-70& 7 v TOWENRA 7 THBEIEE
LT,

22RO 0 — FTE - 700 OUTPUTIRHF
& EV-200 0 INPUTEE AR L £ 9

3D 2 A O EHE 2 — FTFV-200 O
OUTPUT#F & 7 » 70 INPUT Sh F & 4
MLET,

AETOEREANT, E-7T0DTAY —>
FY) 2 —LTHEEEHELE T,

SEKOFERERNT v b FY 2 —LTIEL
T TEBNMELL TS

out

<OPZIONALE >

PEDALE D’ESPRESSIONE EV-5

L'utilizzo del pedale di Espressione op-
zionale (EV-5) permette di gestire il li-
vello di tutte le famiglie orchestrali per
le quali il relativo parametro & imposta-
to su “ON”.

PEDALE STEREO FV-200

Quando si usa un'amplificazione ester-
na, & disponibile un pedale stereo opzio-
nale di volume (FV-200) che controllera
il volume generale. Vedere l'illustrazio-
ne seguente per le procedure di colle-
gamento.

1. Assicuratevi di spegnere sia 'E-70
che il sistema di amplificazione.

2. Collegate 'E-70 al pedale FV-200
tramite due cavi schermati fra le
prese OUTPUT dell’E-70 e le prese
INPUT de! pedale FV-200.

3. Collegate il pedale F'V-200 al siste-
ma di amplificazione con altri due
cavi schermati nelle prese OUTPUT
del pedale FV-200.

4. Accendete i vari strumenti e rego-
late in alto il Volume principale
dell’E-70.

5. Accertatevi che il controllo genera-
le di volume sia quindi controllato
dal pedale.

EXP_PEDAL IN

E-70
INPUT 1 INPUT  gut 1 N 1
—| | ° o
<Amplitiers> <Fv-200> <EV-5>
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DEMO SONGS

Inside the E-70, 4 Demo Songs are sto-
red which can be played to experience
the excellent qualities of the instru-
ment’s tones and Music Styles and
effects.

1. Press the DEMO button. The corre-
sponding led will light and the di-
splay shows «DEMO ALL
SONG-PRESS START».

2. By turning the TEMPO/DATA Dial,
select the desired Demo song (1-4).

3. Press START/STOP.

* While the Demo Songs are being
performed, the E-70 cannot be
played and no MIDI message can be
received.

* The Demo Songs data cannot be
sent out through MIDI OUT.

4. To stop playing any Demo Song,
press the START/STOP button or
the DEMO one.

FEVVITERENTHELD

E-70I10id 4D FE - L 7O ENT
BO.FE VU TEMIET, b=
Ia—Yy e RIAN, T 72T FER
EDFTHEHSLIEMAIENTEET,

1. [DEMOl &ML E9, Mg &v1 Uy~
7 —IRET L. F4 A7 L AI2id TDEMO
ALL SONG-PRESS START] & ER&
To

25 v RIF—F A4 TAEERL, BIFE
HFEI 7 (1-)%ERUET,

3.[START/STOP|%#I L 7

*FE ) S ORERICREERO LR
TEEHA, i, ALMIDIERES
Bl ELTEEEHAL

*FE o)Ly e F— T MIDIOUT D 5 HY
NENEHA,

ATFE)VTDEEERA L v TTBITE.
b 5 — J¥ [START/STOP] % # 3 # .
[DEMOJE# L 9%

CANZONI DEMO

Allinterno dell’E-70 sono memorizza-
te 4 Canzoni Demo che possono essere
eseguite per provare la qualitd eccellen-
te dei timbri, degli stili musicali e degli
effetti dello strumento.

1. Premere il tastino DEMO. 11 LED
relativo si accendera. Il Display in-
dichera “DEMO ALL SONG -
PRESS START".

2. Ruotando il TEMPO/DATA Dial sa-
ra possibile selezionare la Canzone
DEMO desiderata (da 1 a 4).

3. Premere START/STOP.

Non si puo suonare I'E-70 né si ri-
cevono messaggi MIDI durante l'e-
secuzione delle canzoni DEMO.

* 1dati delle Canzoni DEMO non pos-
sono essere inviati tramite MIDI
OUT.

4. Premere il pulsante START/STOP
o DEMO per interrompere !'esecu-
zione delle Canzoni Demo.

7 3
USER PROBRAM HUSIE STYLE BPM. TEMPO
T 1]
Demo 4 Copgmght 1891 by
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX Press Start
TMDK™ TTMBs ™ TTLOW UPE™UPY CHORD
Ny 2/
MANUA HANUAL
EXIT DRUM KIT BRSS LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
HE °
- ~/0FF +/0N ENTER
EDIT
USER PROBRAM
CANCEL.
RRRANBER TONES DOWN upP DEMD
N - Il - I ° TEMPO/DATA
SOUND EFFECTS
RAIN THUNDER LAUBHING SCREAMING APPL.ALISE TRAIN THRILLER  WONDERLRAND HOLD
o]
a
TO VARIRTION TO ORIGINAL RIT BREAK MUTE INTRO/ENDING START/STOP RESET

=8 L[EN=—1 L

FILL IN

Following is a list of the Demo Songs
and composers.

Demo 1 - «TO THE MOON» by:
Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1991
Demo 2 - «<BREAK IT» by:

Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1991
Demo 3 - «\BLUE FOG» by:

Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1991
Demo 4 - «PAPRIKA» by:

Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1991.

FEUUTOYA MILEERRE
Z2EXOBYTT,

5% 1“TO THE MOON" Luigi Bruti
/Roberto Lanciotti {1l ©1991
5% 2*BREAK IT" Luigi Bruti
/Roberto Lanciotti {Eil ©1991
% 3“BLUE FOG" Luigi Bruti
/Roberto Lanciotti YERN ©1991
FE 4"PAPRIKA” Luigi bruti
/Roberto Lanciotti {Efl ©1991
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Lista delle canzoni DEMO e relativi
compositori:

Demo 1 - «TO THE MOON» by:
Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1991
Demo 2 - «BREAK IT» by:

Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1991
Demo 3 - «BLUE FOG» by:

Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1991
Demo 4 - «<PAPRIKA» by:

Luigi Bruti/Roberto Lanciotti © 1991.



KEYBOARD MODE

The keyboard can be played in the fol-
lowing modes: UPPER, LOWER, M.
BASS, ARRANGER, M. DRUM, S.
EFFECTS (or full keyboard mode) sim-
ply by pressing the corresponding but-
ton in the KEYBOARD MODE
Section.

A PIANO sound can be played, for
example, on the full keyboard by selec-
ting it with the UPPER MODE; like-
wise, a STRINGS tone can be played
on the full keyboard by selecting it with
the LOWER MODE.

More sections can be selected at the sa-
me time, e.g. the ARRANGER MODE
can be selected on the left side of the
keyboard (delimited by the adjustable
split point) while the UPPER MODE is
selected on the right side.

Moreover, when in LAYER Mode, (two
sounds played at the same time) the
ARRANGER + LOWER can be played
on the left side of the split point, and
UPPER 1 + UPPER 2in LAYER MO-

DE on the right side of the split point.

Other possibile combinations are:

— M. BASS on the left side of the split
point and UPPER on the right one.

— LOWER on the left side of the split
point and UPPER on the right one.

— LOWER + M. BASS on the left si-
de of the split point and UPPER 1
+ UPPER 2 in LAYER MODE on
the right side.
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KEYBOARD MODE
(MODI DI TASTIERA)

La tastiera pud essere suonata nei mo-
di UPPER, LOWER, M. BASS, AR-
RANGER, M. DRUMS, S. EFFECTS
(o TUTTA TASTIERA) premendo sem-
plicemente il tastino relativo nella se-
zione KEYBOARD MODE.

Sara quindi possibile, ad esempio, suo-
nare un suono di Pianoforte su tutta la
tastiera selezionando UPPER e, sem-
pre su tutta la tastiera suonare un tim-
bro di STRINGS selezionandolo con
LOWER.

E anche possibile selezionare pii sezioni
contemporaneamente. Potremo, ad
esempio, selezionare il modo ARRAN-
GER sulla parte sinistra della tastiera
(delimitata da un punto di SPLIT pro-
grammabile) ed il modo UPPER nella
parte destra. E anche possibile suona-
rein LAYER (2 suoni contemporanea-
mente) TARRANGER + LOWER sulla
parte a sinistra dello SPLIT e sulla par-
te a destra dello SPLIT suonare in
LAYER UPPER 1 + UPPER 2.

Altri esempi di alcune possibili combi-
nagzioni sono:
— M. BASS a sinistra dello SPLIT e

UPPER sulla parte a destra dello
SPLIT.

— LOWER a sinistra e UPPER a
destra.

— LOWER + M. BASS a sinistra e
UPPER 1 + UPPER 2 (in LAYER)
a destra.



When in UPPER keyboard mode,
pressing the S EFFECTS button, this
newly selected section will cancel a part
of the one previously selected; the S.
EFFECTS mode will be played on most
of the keyboard, while the UPPER
mode on the remaining part. (The UP-
PER Led will light constantly, showing
that this section is enabled).

When proceeding from the selection
ARRANGER + LOWER in LAYER
mode at the left of the split, and UP-
PER 1 plus UPPER 2 in LAYER mode
at the right of the split, pressing S. EF-
FECTS keyboard mode, will produce
the extension of this section to the key-
board part previously taken by the AR-
RANGER + LOWER sections in
LAYER mode (in this case the cor-
responding Leds will flash, showing
that these sections are temporarily dis-
abled). The remaining part of the key-
board will continue to play with
UPPER 1 + UPPER 2 in LAYER
mode. The same will occur using the M.
DRUM mode instead of S EFFECTS.

By pressing M. DRUM or (S EF-
FECTS) again, this section will be dis-
abled, the Leds ARRANGER and
LOWER which previously were flash-
ing will now light permanently, show-
ing that these sections are enabled
again,

UPPER 1

To select the UPPER 1 section, simply
press the corresponding keyboard
mode (UPPER 1 button); the UPPER
Led will light permanently confirming
that the selection has been made.

7 v 18—+ E— Ko & % [S EFFECTS |44
ELVHILCEALEE-NM D e 7
ZgR)AWICEER T RLE~-F
(T o= %+v ol LET, WROK
HMEH Yy Fex7 24 boE— NTHE
ShETH. YOS ET v/ i—- €~
FEHZBEEINET (T w301 I~
—EEIT U EETT, N7 v/38—-
E—- NOREUTHBEIEERLTVWET )

ATy beBAL FOEMTLAL P —-
E—FD7 VLV Vr—+07—%RU, B
MT7 9R—=1l+ LAY —+E—-FDT v
I 2EBA TS IR T7 27 b
F— FERERE, FLYy Y —+0T W
WEN TR Pz T2 b
E—-FitlibfEFg(oEts, 7Ly
b=+ 0T =D I -7 —3EELE
T TR, T DOE— Fh--lEpiz e ©
HBIEERRLTOET ) FEH O
FTy—l+ b= E— DT y/3—2
ThiZxsitohgd, ¥ P27
7 hORbDICTZ 2T FT L%
BELMUTY,

[M.DRUM] (i #2(3[S EFFECTS]) % & 35—
e, vma TN RIL(EBYT
Fexz7e b idishicisD £d, SML
TWhT Lol ey —+07 =D I —
=BT D Y . T - FOHUH
M s EERLET,

7oy /IN—1

FoHK—-FB—FO, {ETEES »
([UPPERI) AL TT wrt— 1ok U a
ERCE T T EA 2 U — g —HUdT
LT, BEhtcZ AR LES,

KEYBORRD MODE
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Se siamo in modo di tastiera UPPER,
premendo il pulsante S EFFECTS, ta-
le sezione andra a sovrapporsi alla se-
zione precedentemente selezionata.

Avremo quindi la maggiore estensione
della tastiera in modo S. EFFECTS e
per la parte restante il modo UPPER
(il Led UPPER sara acceso in modo fis-
80 ad indicare che tale sezione & abi-
litata).

Invece, provenendo da una combinazio-
ne tipo ARRANGER + LOWER in
LAYER nella parte sinistra del punto
di SPLIT, e UPPER 1 + UPPER 21in
LAYER nella parte destra, premendo
ad esempio S. EFFECS quest'ultima
sezione andra a coprire tutta la parte
che era occupata dalle sezioni ARRAN-
GER + LOWER in LAYER (in tal ca-
so i relativi Leds lampeggeranno ad
indicare che tali sezioni sono momen-
taneamente disabilitate). La parte re-
stante di tastiera continuera a suonare
UPPER 1 + UPPER 2 in LAYER.

Lo stesso risultato si avra usando il mo-
do M. DRUM invece che S. EFFECTS.
Ripremendo S. EFFECTS (o M.
DRUM) tale sezione viene spenta ed i
Leds ARRANGER e LOWER che era-
no lampeggianti si accendono in modo
fisso ad indicare che tali sezioni sono
riabilitate.

UPPER 1

Per selezionare la sezione UPPER 1
premere il modo tastiera relativo (tasti-
no UPPER 1). A conferma dell'avvenu-
ta selezione il Led UPPER si accendera
in modo fisso.




UPPER 2

UPPER 2 section can be enabled simul-
taneously to UPPER 1.

UPPER 2 section can be selected by
pressing the appropriate buttons, in the
following two modes:

— LAYER: it will sound poliphonically
together with UPPER 1 Section.

— MELODY INTELLIGENCE: a
monophonic musical countermelody

will sound, depending on the single

notes played by the UPPER 1 and
the chord being played in the AR-
RANGER section.

Both sections are played with the tone
selected on UPPER 2 section. The Led
corresponding to the section selected
will light.

LOWER

The LOWER section can be selected by
pressing the respective keyboard mode
(LOWER Button); the Led LOWER
will light permanently showing that the
selection has been made.

The LOWER section can be added to
the ARRANGER one. This way an au-
tomatic arrangement can be played
together with a tone selected in the
LOWER section.

LOWER HOLD

Pressing the HOLD button (Lower),
the chord will be memorized until new
notes are played. To disable the notes
in HOLD condition, press the respec-
tive button again (the Led will be
turned off).
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UPPER 2

Insieme alla sezione UPPER 1 & possi-
bile attivare la sezione UPPER 2.

Questa sezione pud essere selezionata
in due modi (premendo i relativi tastini):

— LAYER: suonera polifonicamente
insieme alla sezione UPPER 1.

— MELODY INTELLIGENCE: suo-
nera in controcanto musicale mono-
fonico a seconda delle singole note
suonate dall'UPPER 1 e dall’accor-
do che state suonando nella sezione
ARRANGER.

Entrambe queste sezioni vengono suo-
nate con il timbro impostato sulla sezio-
ne UPPER 2. Il Led relativo alla
sezione selezionata si accendera.

LOWER

Per selezionare la sezione LOWER pre-
mere il modo di tastiera relativo (tasti-
no LOWER). A conferma dell’avvenuta
selezione il Led LOWER si accendera
in modo fisso.

E possibile aggiungere la sezione LO-
WER alla sezione ARRANGER. In tal
modo potra essere suonato un arrangia-
mento automatico contemporaneamen-
te ad un timbro selezionato nella
sezione LOWER.

LOWER HOLD

Premendo il tastino HOLD (Lower),
I'accordo rimarra in memoria finché
nuove note non vengono suonate. Per
spegnere le note in HOLD, premere di
nuovo il relativo tastino (i1 Led si
spegnera).



MANUAL BASS

To select the M BASS section, press the
corresponding Keyboard mode (M
BASS button). The M BASS Led will
light permanently confirming that the
selection has been made.

When in HOLD condition, playing the
M BASS and the LOWER section
simultaneously, the Bass notes will be
held. Disabling the Lower HOLD con-
dition, the Bass note held will be disa-
bled too.

ARRANGER

Your E-70 is also equipped with a
unique built-in ARRANGER section
with 56 Styles plus 8 programmable
“M” Styles.

Each Music Style includes a Drum
Track, Bass Line and Orchestral ac-
companiment and preset tempo. You
can select between the basic Style
(original) and Variation (see VARIA-
TION). The Arranger supplies the Or-
chestral Accompaniment with a choice
of simple or Advanced arrangements
(see ADVANCED ARRANGER).
Memory automatically holds the notes
you play until new notes are played (see
HOLD).
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MANUAL BASS

Per selezionare la sezione M BASS pre-
mere il modo di tastiera relativo (tasti-
no M BASS). A conferma dell’avvenuta
selezione i1 Led M BASS si accendera
in modo fisso.

Se viene suonato il M BASS contempo-
raneamente alla sezione LOWER (in
HOLD), anche le note del basso verran-
no messe in HOLD. Spegnendo il Lo-
wer HOLD verra spenta anche la nota
del Basso in HOLD.

ARRANGER

11 vostro E-70 é anche fornito di una se-
zione di Arrangiamenti incorporati di
56 Stili + 8 stili programmabili “M"
Styles.

Ogni Stile Musicale include una base di
batteria, una linea melodica di basso, un
accompagnamento orchestrale ed un
tempo prefissato. E possibile scegliere
tra Stili di base (originali) e variazioni
(vedi VARTATION). L’ Arrangiatore vi
da un Accompagnamento orchestrale
con una scelta tra arrangiamenti sem-
plici o complessi (vedi ARRANGIATO-
RE COMPLESSO). La memoria
automaticamente manterra le note suo-
nate finché nuove note non vengono
suonate (vedi HOLD).




To select the ARRANGER section,
press the corresponding keyboard
mode button; the ARRANGER Led
will light permanently, confirming that
the selection has been made.

The keyboard will now be in a split con-
dition with orchestral accompaniment
being introduced from chords played on
the left side of the keyboard. When the
Arranger Led is lit, the split position
is set by the factory between the B3
and C4 keys in the second octave.
However, this split position can be ad-
justed (see ADJUSTABLE SPLIT in
section B} PARAMETERS). The split
position point on the display will show
the first note of the UPPER section.

To switch off the ARRANGER, press
the same button again (Led is turned
off).

NOTE: If you start the rhythm and
stop and then start it again
while pressing some keys with
Arranger On, at second start
only the drums will play
(Release the keys and play
them again if you wish to hear
the accompaniment).

The Arranger can be played either by

conventional chords or by using
CHORD INTELLIGENCE).

— The Lower tone can also be played
at the same time as the Arranger.
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Per selezionare la sezione ARRANGER
premere il modo di tastiera relativo (ta-
stino ARRANGER). A conferma del-
I'avvenuta selezione il Led ARRAN-
GER si accenderd in modo fisso.

La tastiera sara ora divisa e si inseri-
sce cosl un accompagnamento orche-
strale che si attiva con accordi suonati
sulla sezione sinistra della tastiera.
Quando il Led dell’ Arranger & acceso,
la posizione dello split & posta tra il SI
e il DO della seconda ottava. La posi-
zione dello Split & comunque regolabi-
le (vedere SPLIT PROGRAMMABILE
nella sezione fJ PARAMETERS). Il
display mostrera il punto di Split indi-
cando la prima nota della sezione
UPPER.

Per disattivare I’ Arranger, premere di
nuovo lo stesso pulsante (i Led si
spegnera).

NOTA: Sesiavviail ritmo e si disatti-
va U Arranger mentre si pre-
mono alcuni tasti, riattivando
nuovamente 1'’Arranger suo-
nera solo la batteria (rilascia-
re 1 tasti e premerli nuova-
mente se si vuole ottenere 'ac-
compagnamento).

L’ARRANGER pud essere suonato sia

con accordi convenzionali che con il
CHORD INTELLIGENCE.

— Anche il timbro Lower pud essere
suonato insieme all’ Arranger.



ARRANGER HOLD

Pressing the HOLD button (Arranger)
the chord will be held even after the
keys have been released, until a new
chord is played.

CHORD INTELLIGENCE

The Arranger can be played either by
conventional chords of by using
CHORD INT.

CHORD INT. enables you to play
chords in the Arranger section of the
keyboard with just a finger or two.

To turn the CHORD INT. feature ON,
press the corresponding button in the
ARRANGER Section (Led lights).

The display will show at the bottom
right the name of the chord being
played in the ARRANGER section of
the keyboard.
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MUSIC STYLE. BPM, TEMPO

ARRANGER HOLD

Premendo il tastino HOLD (Arranger),
I'accordo rimarra in memoria anche do-
po aver rilasciato i tasti e ¢io finché non
verra suonato un altro accordo.

CHORD INTELLIGENCE

Si possono suonare con TARRANGER
accordi convenzionali o utilizzare anche
la funzione CHORD INT.

Il sistema CHORD INT. permette di
suonare accordi con uno o due dita sol-
tanto nella sezione Arranger della ta-
stiera.

Per attivare la funzione CHORD INT.
premere il relativo pulsante nella sezio-
ne ARRANGER (il Led si accende).
Il Display visualizzera nella parte infe-
riore a destra il nome dell’accordo suo-
nato nella sezione ARRANGER della
tastiera:

00.Free Pnl 41 Rock1 =120 X
1 HA54 R72 H7S)HM([C1¢M0]7/9/MD(3 5]]
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Examples of how to play some simple
Intelligent Chords are shown at page
163.

INGER CHORD
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Esempi di come suonare alcuni degli
Accordi Intelligenti pit1 semplici sono il-
lustrati a pagina 163.




MANUAL DRUMS

To play the keyboard in the Manual
Drums mode, press the M DRUMS but-
ton in the KBD MODE Section (Led
lights).

Now all the drum instruments can be
played manually from the keyboard. All
the drum instruments can be played dy-
namically, that is the harder you play
any key the louder the drum will sound.

Each of these drum instruments can be
played without or in conjunction with
the Music Styles.

Manual drums can be played along with
the rhythm of the Style. If the HOLD
button was pressed (Led lit) prior to
pressing the M DRUMS button, the
chord playing of the Style will remain
and cannot be changed until the
MffANUAL DRUMS function is turned
off.

To eancel the Manual Drums, just press
the MANUAL DRUMS Lutton again.

* If the M DRUMS button is pressed
while ARRANGER Led and/or
LOWER Led (in KBD MODE Sec-
tion) is lit, the corresponding Leds
will begin to flash.

The assignments of the drum sounds
are shown in the following illustration.
The number represents the MIDI note
number.
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MANUAL DRUMS
(Percussioni Manuali)

Per suonare la tastiera nel modo Per-
cussioni Manuali, premere il pulsante M
DRUM (il relativo Led si accende).

Potete ora suonare manualmente tut-
te le percussioni dalla tastiera. Le stes-
se possono essere suonate dinamica-
mente, cioé premendo maggiormente il
tasto si otterra un suono delle percus-
sioni pit forte.

Ognuno degli strumenti percussivi pud
essere suonato congiuntamente o no
agli stili musicali.

Le percussioni manuali possono essere
suonate con il ritmo dello Stile. Se il pul-
sante HOLD era gia premuto (LED ac-
ceso) prima di premere il pulsante M
DRUM, 'accordo suonato dello stile ri-
marra e non potra essere cambiato fi-

no a quando non viene disattivata la
funzione di MANUAL DRUMS.

* Se il pulsante M DRUM & premuto
conil LED ARRANGER e/o il LED
LOWER acceso (nella sezione KBD
MODE), il Led corrispondente ini-
zierd a lampeggiare.

L’assegnazione dei suoni delle percus-
sioni & indicata nell'illustrazione a pa-
gina seguente. Il numero rappresenta
il numero della nota MIDI.



MANUAL DRUMS AND KEY ASSIGNMENT

DRUM KIT 4 | DRUM KiT 2 | DRUM KIT 3 |ORUM KIT 4 | DRUM KIT 5| DRUM KIT 6| DRUM KIT 7 | DRUN KIT B
Dry Set Room Set | Power Set | Elec Set 808 SET Jozz Set | BrushSet | OrcheSet
Note instrument | Instrument | Instrument | Instrument | Instrument | Instrument | Instrument | Instrument

38 ce Kick Drum 14 HONDG Kick Elec 8D 808 BD Jazz 80 Concert 8D
- 137 C#2 | Side Stick
38 g2 Snare Drum 4 Bated SO Elec 50 808 SD Brush slap Concert SO
—_-———-——I 39 p#2 Hand Clap costonets
40 E2 {Snare Orum 2 Goted SO Brush root Concert 50
4/’ Fa Low Tom 2 ({Room Low Tom 2{Room Low Tom 2{Elec Low Tom 2| 808 Law Tom Timpont F
L T 4p F#2 |Closed Hi-Hat 808 CHH Timpani F4
4 3 62 Low Tom 4 |Room Low Tom 4{Room Low Tom 4| Elec Low Tom | 808 Low Tom Timponi 6
[ 44 g#2 | Pedal Hi-Hot 808 OHH Tinponi 68
45 Ag Mid Tom 2 |[Room Mid Tom 2|Room Mid Tom 2| Etec Mid Tom 2| 808 Mid Tom Timponi A
| 46 A¥2 | Open Hi-Hat BOB OHH Tinpuni A%
47 B2 Mid Tom 4 Room Mid Tom 4|Room Mid Tom 4| Elec Mid Tom 1| 808 Mid Tom Timpont B
48 €3 High Tom 2 |Room Hi Tom 2 | Room Hi Tom 2 | Elec Hi Tom 2 | 808 High Tom Timpani ¢
149 t#3 | Crash Cymbaol Tmpor ct
50 03 High Tom 4 | Room Hi Tom 4 | Room Hi Tom 4| Elec H Tom 4 Timpont d
! 51 0#3 |Ride Cymbal 1 Timpan: a8
58 E3 |Chinese Cymbat 4 Reverse Cymbal Tumpant e
53 F3 Ride Bell Timpant
| 54 Fea | Tambourine
55 63 |5plash Cymbaol
S 643 Cowbell 808 Cowball
57 A3 |Crash Cymbat 2 Concert Cymbat
____._{ 58 A#3 Vibra-slop
59 B3 |Ride Cymbal 2 Concert Cymbal
B0 C4 High Bongo
A— <Y c#4 | Low Bongo
88 04 Mute High Congo 808 High Conga
I— D¥4 |Open High Conga 808 Mid Conga
64 £4 Low Congo 808 Low Congo
55 Fa High Timbole
| B6 Fi4 | Low Timbote
67 64 High Agoge
| 68 644 | Low Agoga
69 A4 Cabasa
170 A4 Morocos

~
N,

B4 |Short Hi #histle
C5 |Long Low Whistie
C#5 Shert Guiro
05 Long Guiro
D#s Claves 808 Claves

~d

ma
~J
w

~J

N
~4
25}

/6 £S5 |High ¥ood Block
77 FS Low ¥ood Block
L~ |78 F#5 | Mute Cuica
79 65 Open Cuica
180 645 |[Mute Triangle
81 As |Open Triangte
[ 82 AH5 Shaker
83 B85 | Jingle Bell
84 c6 Bell Tree
185 c#6 | Costonets
86 Ds Mute Surdo
187 046 | Open Surdo
28 E4 Stap —_
89 F4 Scrateh 4 —
I— T4 Fi4 Scratch 2 =
34 64 . Sticks
_____] 32 6#1 | Sguare Click
33 A4 |metronome click
[ 34 At4 | metronome bell
35 B4 Kick Orum 2 Jozz 80 Concert 80
27 D High 0 —

25



ROLL

This function enables the high-precision
performances of rhythmical patterns in
a semi-automatic way.

When the ROLL function is ON, press-
ing one of the keyboard keys will
produce a rhythmical pattern of the in-
strument related to the key pressed,
whose length depends on the values of
ROLL pressed and with a dynamic
value related to the velocity of the key
pressed (Quantization: in 16 steps).

Selecting the M DRUMS keyboard
mode, the overlapping of the beats on
the pattern already existing will be
achieved (Overdub Mode).

In this situation, the Bender/Modula-
tion Lever will function as velocity in-
crease (Accents), and consequently the
notes generated will play with the origi-
nal quantized dynamics of the key, plus
the value on the modulation potentiom-
eter (which is also quantized in 16
steps).

The ROLL configurations are 1/16 and
1/32 and both can be added to the
Triplet or Swing function.

When in ROLL, the notes played will
be quantized at the ROLL value.
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ROLL

La funzione di ROLL, quando attivata,
permette I'esecuzione di pattern ritmi-
¢l in maniera semiautomatica con una
notevole precisione.

A funzione attivata premendo uno dei
tasti della tastiera si otterra una figu-
razione di colpi dello strumento relati-
vo al tasto premuto, con durata legata
al valore di ROLL premuto e con dina-
mica relativa alla velocita del tasto pre-
muto (Quantizzazione a 16 step).

Impostando il Keyboard a M DRUM sa-
ra possibile sovrapporre colpi sopra al-
la figurazione preesistente (Overdub
Mode).

In questa situazione la leva Bender/Mo-
dulation assume la funzione di incre-
mento di livello (Accenti), quindi le note
generate avranno come dinamica risul-
tante la dinamica originale del tasto
quantizzata, sommata al valore di mo-
dulazione anch’esso quantizzato in 16
step.

Le figurazioni di ROLL attivabili sono

1/16 e 1/32 tutte e due sommabili alla
funzione Triplet o Swing.

A ROLL attivato le note suonate ver-
ranno quantizzate al valore impostato
dal ROLL.



SOUND EFFECTS

The E-70 features 33 Stereo Sound Ef-
fects plus 4 Effect mixtures. These
Sound Effects can be used alone or as
accompaniment effect for a song.

To play the keyboard in the Sound Ef-
fects Mode, press the S EFFECTS but-
ton in the KEYBOARD MODE section.
(The corresponding Led will light). The
keys from the lowest C up to and in-
cluding G # 3 will produce 33 different
Sound Effects. The four uppermost
keys (A3—C4) will produce a mixture
of different effects. Each of these Ef-
fects can be dynamically played.

Each sound can be heard briefly by'

quickly pressing the key.

Each Sound Effect can be held, even
if you release the key, by pressing the
HOLD Button in the SOUND EF-
FECTS PADS section while the key is
played (Led will light). To cancel the Ef-
fect, press the HOLD button again (Led
turned off).

To turn off the SOUND EFFECTS
mode, press the S EFFECTS button
once more (Led turned off).

* Ifthe SEFFECT button is pressed
while ARRANGED Led and/or
LOWER Led (in KBD mode section)
is lit, the corresponding Leds will
begin to flash.

A total of four different Sound Effects
(four keys) can be played at one time
(except the top four notes which are al-
ready 4 Effect mixtures). This way, in-
teresting -sound effects can be made.

The assignment of the Sound Effects
are shown in the following page. The
number represents the MIDI note
number.
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SOUND EFFECTS
(MODO EFFETTI SONORI)

L’E-70 & caratterizzato da 33 Effetti so-
nori stereo pilt 4 miscelati. Questi Ef-
fetti sonori possono essere utilizzati da
soli o come effetto di accompagnamen-
to per un brano.

Per suonare la tastiera nel Modo Effetti
sonori, premere il pulsante S EF-
FECTS nella sezione KEYBOARD
MODE (il relativo Led si accende). I ta-
sti dal DO situato pil in basso fino al
SOL. diesis 38 incluso produranno 33 ef-
fetti sonori diversi. Gli ultimi quattro
tasti (LA 3 - DO 4) produrranno una
mescolanza di effetti diversi. Ogni ef-
fetto pud essere suonato dinami-
camente..

E possibile ascoltare brevemente cia-
scuno di questi suoni premendo veloce-
mente il tasto. Per sentire invece
I'effetto completo, premere e tenere
premuto il tasto.

Ogni effetto sonoro pud essere prolun-
gato anche se si rilascia il tasto, pre-
mendo il pulsante HOLD nella sezione
SOUND EFFECTS (PADS) mentre il
tasto & premuto (LED acceso). Per di-
sattivare P'effetto, premere il pulsante
HOLD di nuovo (LED spento).

Per disattivare la funzione Effetti So-
nori, premere il pulsante S EFFECTS
ancora una volta (il Led & spento).

*  Se viene premuto il pulsante S EF-
FECTS mentre il led del’ ARRAN-
GER e/o il led LOWER sono accesi
(nella sezione Keyboard Mode), i
Led corrispondenti inizieranno a
lampeggiare.

Si possono suonare fino a quattro dif-
ferenti*Effetti Sonori singoli (4 tasti)
nello stesso momento, fatta eccezione
per gli ultimi 4 tasti (LA 3 - DO 4) che
contengono effetti gia miscelati. In que-
sto modo si possono ottenere effetti so-
nori interessanti.

L’assegnazione degli Effetti:Sonori &
indicata nell’illustrazione a pagina se-
guente. Il numero rappresenta il nume-
ro della nota MIDI.




SOUND EFFECTS AND KEY RSSIGNMENT

Laughing
/5 /7 Screaming
78 Punch
/9 Heartbeat
80 Footsteps
oy ’ Footsteps 2
8¢ Applause
813 Creaking
84 Door
85 Scratch
86 Windchime
8/ Engine
88 Car Skid
89 Car Pass
90 : Crash
91 Siren
9¢ Train
913 Jet
94 Helicopter
99 Starship
96 Pistol
97 Machine Gun
98 Laser Gun
99 Explosion
100 Dog
101 Horse-Trott
Birds
10e 103 Rain
104 Thunder
105 Wind
106 Waves
107 Stream
108 Bubble
1089 Starm
110 War
111 Thriller
112 Wonderland
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TONE/KIT SELECT

TONE SELECT

Any one of the 128 different tones of
UPPER 1, UPPER 2, LOWER and
MANUAL BASS can be selected by us-
ing the TONE GROUP A/B and BANK
and NUMBER buttons.

b—2/Fy FDER

k— U DER

(TONE GROUP A/B}. [BANK] & [NUMBER]
BT, TosS— 1, Ty i=2 07—,
T a T K= ZADE 128 il &
FIENTEED,

TONE / USER PRDGRAM.

e TONE aSR(JUP._

TONE/KIT SELECT

SELEZIONE DEI TIMBRI

Potete selezionare uno qualsiasi dei 128
diversi Timbri di UPPER 1, UPPER 2,
LOWER e MANUAL BASS usando i
pulsanti di TONE GROUP /A/B) e di
BANCO e NUMERO.

BANK

USER
PROERAM
o

1 2 3
_L— PIANO  CHR PERC  GRBAN BUITAR BRSS STRINGS  ENSEMBLE ~ BRASS
REED PIPE SYN LERD  SYN PRD SYN SFX

ETHNIC PERCUSSIVE  SFX

NUMBER
B 4 2 3 4 5 & 7 8 TONE
== N NN NN NN NN A B . =

M DRUM KIT

Tone selection can be carried out while

playing in any keyboard mode. Tones

can also be selected while the Arranger
is playing or stopped.

* See the E-70 Tone List included
with this manual for the complete
list of External MIDI Program
Change numbers of all 256 tones.

To select a tone, make sure that the
Led of the TONE/M DRUM KIT but-
ton is lit. (If the Led is not lit, press that
button). When the Led TONE/M
DRUM KIT is lit, the BANK and NUM-
BER buttons are addressed to Tone
selection (and not to User Program
selection).

p— g EDF K=K T~ FTh, &
foo RGANREASNT HE TR &8
TEET,

*P38, 39D h— v+ A M2 256FEED
f—veBTadSLeFaretd
=PI NTHEDT, BEIZLT
L&,

BHh o~ It ELBEEEE.
[TONE}J(M DRUMKIT) D 4 > U4 — & —H'
RITLTOE I EEMAELET (1Y
g =T L TR E 23Ry v %
LT EE vy, kiz, [BANK].
[NUMBER|T b — v &#N L E T (2—HF—+
Tar S LOFRTELDEHA )
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La selezione del timbro pud essere ef-
fettuata mentre si suona in qualsiasi
modo di tastiera. Si possono seleziona-
re i timbri mentre I’ Arrangiatore sta
suonando o viene interrotto.

* Consultate la lista dei Timbri
dell’E-70 inclusa nel manuale per
avere l'elenco completo dei numeri
di cambiamenti interni e di MIDI
Program Change di tutti i 256 tim-
bri.

Per selezionare un timbro (TONE), as-

sicurarsi che il Led del Tastino TO-

NE/M DRUM KIT sia acceso.

In caso contrario premere tale pulsan-

te. L’accensione del Led TONE/M

DRUM KIT indica che i pulsanti BANK

e NUMBER sono indirizzati alla sele-

zione dei timbri e non alla selezione de-

gli User Program.



UPPER 1 TONE SELECT

To change the tone in the Full Key-
board mode press the Part Select UP-
PER 1 button. The display will show
the tone in use:

7 wiN—=1+ b—2DEIR

ErD P —IEZBILFETT, T4 v
betz2 v s o OUPPERIZMLTA v ¥
- - LT8¢ Ed, FARATLAD
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IS— e b= UNBIRT E B LA IS D ET

SELEZIONE DEITIMBRIUPPER 1

Per selezionare il timbro nel modo “tut-
ta tastiera’” premere il pulsante Part
Select UPPER 1. I display visualizze-
ra il timbro in uso:

7 2
-USER PROGRAM MUSIC STYLE. BPM. TEMPO.
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1
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OREAN GUITAR BRSS
SYN LEAD SYN PAD  SYN SFX

STRINGS  ENSEMBLE
ETHNIC  PERCUSSIVE

NUMBER

BRASS

USER
PROGRAM
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TONE

M ORUM KIT
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To select any of the 128 “GS Standard”
tones from Group A or B select the ap-
propriate Group A or B by pressing the
TONE GROUP A (or B) button, then
press a BANK button for the first digit
and a NUMBER button for the second.

Example: To select Tone A 26

Press the TONE GROUP A button,
press BANK button 2 and then NUM-
BER button 6. The display will respond
with:

USER PROGRAM

b= 7 N—7oAl(F R B) WL
Ty b=V ZN—TDANBERTET,
WIS 7 o By o THDORDOBEEML .
F o= K Y L T—OREI LT CS R
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Bl Az6 DTS

b= —TOAlEMLES, vy
Ty oREML, Rzt - Ky
OeEMLEd, 74 27 L1 OEFFK
DEAHILEFET,

MUSIC STYLE BPM.

TEMPO

Per selezionare uno qualsiasi dei 128
timbri “GS Standard”, selezionare il
Gruppo A o B premendo il relativo pul-
sante TONE GROUP A (oppure B). Poi
premere un pulsante di BANK per la
prima cifra e un pulsante di NUMBER
per la seconda cifra.

Esempio: Per selezionare il Tone A 26
Premere il pulsante TONE GROUP A,
poi il pulsante 2 di BANK e quindi il pul-
sante 6 di NUMBER. 1l display visua-
lizzera:

MBs
Up?

Low

XXX ygyyuyyy
PUp1

XXX _gyyyyyuy

A26 Xt

XXX Jyyyyyyy
i phone | €

TTMOKTT MBS T TTLOW T TTUPE

After a few seconds the display will
revert to the Master display:

USER PROBRAM

UP4 RRRANGER CHORD'

Bk, BARGHATIICED £9.

- MUSIC STYLE BPM.

TEMRQ

Dopo aleuni secondi il display tornera
in posizione di display principale.

00.Free Pnl 120 %
1 RS54 A72 A75PAP64[C#Maj7/9/14Db

11 Rock1 J=

(3.5]]

MOKTT MBS T TTLOWTT TTURETT TTURY

*  All of the 61 keys can be played dy-
namically, that is the harder you
play the key the louder the tone will
sound.

ER CHORD

PEET RS TE— v QWA I b
O-LTEBDT, ROVREL>TY S F
Iy T IEESRRLBET,
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Tutti i 61 tasti possono essere suo-
nati dinamicamente, cioé piu il vo-
stro tocco sui tasti & pesante, pilt il
suono & forte.



UPPER 2 TONE SELECT

To change the tone in the Full Key-
board mode press the Part Select UP-
PER 2 button. The display will show
the tone in use:

7 wiN—=2 b= DER

BN P— X BIEET, TF 4 v
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SELEZIONE DEI TIMBRI UPPER 2

Per selezionare il timbro nel modo “‘ta-
stiera completa” premere il pulsante
Part Select UPPER 2. 1l display visua-
lizzerd il timbro in uso:

IR—= 22 b= UBIRTE B LD E T
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To select any of the 128 ““GS Standard”
tones from Group A or B select the ap-
propriate Group A or B by pressing the
TONE GROUP A (or B) button, then
press 2 BANK button for the first digit
and a NUMBER button for the second.

Example: To select Tone A 24

Press the TONE GROUP A button,
press BANK button 2 and then NUM-
BER button 4. The display will respond

h—>e s —Tol(ErEE]) 2L
T b—v e h—TOANBERUED,
AT 7 B L THOROEFEEML .
F LN — e B LT EML TGS A
F Ly Nz A 128 BBl Y S
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A2 DFET M

Per selezionare uno qualsiasi dei 128
timbri “GS Standard”’, selezionare il
Gruppo A o B premendo il relativo pul-
sante TONE GROUP A (oppure B). Poi
premere un pulsante di BANK per la
prima cifra e un pulsante di NUMBER
per la seconda cifra.

Esempio: Per selezionare il Tone A 24

Premere il pulsante TONE GROUP A,
poi il pulsante 2 di BANK e quindi il pul-
sante 4 di NUMBER. 1l display visua-

OEMUET, FRidko L3121 %

[*]

with: lizzera:

USER PROGRAM

MBs|xxx
pUP2{A24 %ggggggg

TMOKTT MBS T TTLOWT T UPE UPq

MUSIC STYLE. BPM.

Low( xxx yyuuy
4 Up1lAee %%?phone

ARRANGER CHORD’

TEMPO

Dopo alecuni secondi il display tornera

After a few seconds the display will
in posizione di Display principale.

revert to the Master display:

Bbbi. ordIeARmmicE £9,

e UBER  PROGRAM MUSIC STYLE BPM

00.Free Pnl 11 Rock/ =120 ¥
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UPPER 1 + UPPER 2
TONE SELECT

Press the Part Select UPPER 2 and
UPPER 1 buttons simultaneously. The
tone selected on Part UPPER 1 will be

Toy/X—1+7w/X=2+ b=
R

7 v = /@Wt
il Ed, 7Ty i—1T
7= 2ThiEEN

LT 4 vy b

UPPER7 [UPPER2| % [l

FEENTOAELRT

SELEZIONE DEI TIMBRI
UPPER 1 + UPPER 2

Premere contemporaneamente i pul-
santi Part Select UPPER 2 e UPPER
1. Sulla parte UPPER 2 verra richia-

also recalled on Part UPPER 2; the dis- g T, Fy4ATUARKDEAIIHDE mato lo stesso timbro selezionato sulla
play will show: 4. parte UPPER 1; il display visualizzera:
f g
USER PROBRAM MUSIC STYLE. BPM. TEMPQ
MBs | xxx yyuyyyyy Low{A26 Xilphone
»Up2[ACE gt%phone Up4[R26 yyyyuuuyl4
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—TONE SROUP | BANK USER
2 PROGRAM
o]
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NUNBER TONE
DN ORUM KIT
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Both UPPER 2 and UPPER 1 parts
are “marked’” to show that the next
tone selection will affect both parts.

To select any of the 128 “GSS” tones
press the TONE GROUP A (or B) but-
ton press a BANK button and then a
NUMBER button.

Example: To select Tone A 21

Press the TONE GROUP A button,
press BANK button 2 and then NUM-
BER button 1. The display will respond
with:
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Le parti UPPER 2 e UPPER 1 risulta-
no “marcate’’ entrambe ad indicare che
la successiva selezione di un timbro in-
teressera ambedue le parti.

Per selezionare uno qualsiasi dei 128
timbri “GSS”, premere il pulsante TO-
NE GROUP A (oppure B), poi un pul-
sante di BANK e quindi un pulsante di
NUMBER.

Esempio: Per selezionare il timbro A
21

Premere il pulsante TONE GROUP A,
poi il pulsante 2 di BANK e quindi il pul—
sante 1 di NUMBER. Il display visua-
lizzera:
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Dopo alcuni secondi il display tornera
in posizione di Display principale.

After a few seconds the display will B BREAEECRD 29,
revert to the Master display:
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LOWER TONE SELECT

To select the LOWER Tone press the
Part Select LOWER button. The dis-
play will show the tone in use:
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SELEZIONE DEITIMBRI LOWER

Per selezionare il timbro LOWER pre-
mere il pulsante Part Select LOWER.
11 display visualizzer il timbro in uso:
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To select any of the 128 “GS Standard”
tones press the TONE GROUP A (or
B) button, press a BANK button and
then a NUMBER button.

Example: To select Tone A 22

Press the TONE GROUP A button,
press BANK button 2 and then NUM-
BER button 2. The display will respond
with:
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Per selezionare uno qualsiasi dei 128
timbri “GS Standard”, premere prima
il pulsante TONE GROUP A (oppure
B), poi un pulsante di BANK e quindi
un pulsante di NUMBER.

Esempio: Per selezionare il timbro A
22

Premere il pulsante TONE GROUP A,
poi il pulsante 2 di BANK e quindi il pul-
sante 2 di NUMBER. Il display visua-

lizzera:
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After a few seconds the display will
revert to the Master display:
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CHORD
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Dopo alcuni secondi il display tornera
in posizione di Display principale.

00.Free Pnl

11 Rock

=120 X
1_RS4PA2P4AR4 A26 [C#Moj7/9/11b(3.5]]

TTMDKTTTTMBR T TLOWTT TTURPETT T UPY

ARRRANGER CHORLY

33



MANUAL BASS
TONE SELECT

To select the MANUAL BASS Tone
press the Part Select MANUAL BASS
button. The display will show the tone
in use:
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SELEZIONE DEI TIMBRI
MANUAL BASS

Per selezionare un timbro MANUAL
BASS premere il pulsante Part Select
MANUAL BASS. Il display visualizze-
ra il timbro in uso:
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To select any of the 128 “GS Standard”
tones press the TONE GROUP A (or
B) button, press a BANK button and
then a NUMBER button.

Example: To select Tone A 35
Press the TONE GROUP A button,
press BANK button 3 and then NUM-

BER button 5. The display will respond
with:
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Per selezionare uno qualsiasi dei 128
timbri “GS Standard”, premere prima
il pulsante TONE GROUP A (oppure
B), poi un pulsante di BANK e quindi
un pulsante di NUMBER.

Esempio: Per selezionare il timbro A
35

Premere il pulsante TONE GROUP A,
poi il pulsante 3 di BANK e quindi il pul-
sante 5.di NUMBER. 1l display visua-
lizzera:

MBs
Upe
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After a few seconds the display will
revert to the Master display:
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Dopo alcuni secondi il display tornera
in posizione di Display principale.
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MANUAL DRUM KIT
SELECT

To select the Manual Drum Kit sounds
press the Part Select MANUAL
DRUM KIT button. The display will
show the Drum Kit in use:
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SELEZIONE DEI
MANUAL DRUM KIT

Per selezionare il Kit dei suoni percus-
sivi (Manual Drum), premere il pulsan-
te Part Select MANUAL DRUM KIT.
1l display visualizzera il Drum Kit in
uso:
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To select any of the 8 Manual Drum
Kits, select the corresponding NUM-
BER button.

Example: To select Manual Drum Kit
6, press NUMBER 6 button. The dis-
play will respond with:

g B+ o= FEy AL T, 800
2o ATl NS L Fy FOID SBIT
EHNLDOERTFET,

Bl == I7A-%/)I%L£
LER, +/n~®|%WLz¢oAm

Per selezionare uno qualsiasi degli 8
Manual Drum Kit, selezionare il relati-
vo pulsante di NUMBER.

Esempio: Per selezionare il Manual
Drum Kit 6 premere il pulsante 6 di
NUMBER. 1l display visualizzera:

KDL HIZE D ET,
QSER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO
Manual Drum Kit [6 Jozz Set]

TTMDKTT TTMBa T TTTLOW P Up4

After a few seconds the display will
revert to the Master display:

CHORD
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USER PROBRAM MUSIC STYLE. BPM.

TEMPO

Dopo alcuni secondi il display tornera
in posizione di Display principale.
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OCTAVE UP/DOWN

The tone recalled in the section select-
ed can be transposed one octave higher
or lower, by pressing the OCTAVE UP
and DOWN buttons. The transpose fea-
ture affects only the part selected, so
all the tones recalled in that particular
part will be transposed according to the
values set with the OCTAVE UP and
OCTAVE DOWN buttons. The setting

of the transposed octave is maintained .

even if another part is selected. The
Leds will show the transpose feature
for that part.

DOWN UP
[ O Tone transposed one oc-
tave down
O @® Tone transposed one oc-
tave up

@) O Tone not transposed (Fac-
tory Octave)

Selecting simultaneously UPPER 1 and
UPPER 2 parts, the octave transpos-
ing for UPPER 1 Part is automatical-
ly assigned also to UPPER 2 Part.
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OCTAVE UP/DOWN

11 timbro richiamato nella sezione sele-
zionata pud essere trasposto di ottava
sia in alto che in basso tramite la pres-
sione dei pulsanti OCTAVE UP e OC-
TAVE DOWN. La trasposizione &
relativa solamente alla parte seleziona-
ta, quindi tutti i timbri richiamati in
quella parte verranno trasposti in rela-
zione all'impostazione data con i pulsan-
ti OCTAVE UP e OCTAVE DOWN.
L’impostazione dell’ottava trasposta
viene mantenuta anche selezionando
un’altra parte. I Led visualizzeranno la
trasposizione per quella parte.

DOWN UP

o O Timbro trasposto 1 ottava
in basso

O ® Timbro trasposto 1 ottava
in alto

O O Timbro non trasposto (Fac-
tory Octave).

Selezionando contemporaneamente le
parti UPPER 1 e UPPER 2, I'imposta-
zione della trasposizione della parte
UPPER 1 viene automaticamente ri-
portata anche sulla parte UPPER 2.



< Notes on Tone Selection>

Once one Part Select button is pressed,
if no tone is selected by pressing the
Tone BANK and Tone NUMBER but-
tons, press again the same Part Select
button and the Master Display will
return.

If the part in which a tone is to be
changed has already been selected, (e.g.
UPPER 1), there is no need to press
Part Select UPPER 1 button before
pressing BANK and NUMBER
buttons.

Important: The recalling of the tone
selected will be confirmed only by
pressing one NUMBER button.

By pressing one TONE GROUP or
BANK button will only pre-select the
Group and Bank requested. This is
shown on the display by the flashing of
the GROUP, BANK and NUMBER of
the selected part.

NOTE: By using MIDI Program
Change controls a total of 256
tones will be available.

The 128 tones identified by
groups A and B are the same
recallable with the internal
selection procedure described
previously (“GS Standard”
Tones).

The 128 tones identified by
groups C and D are addition-
al tones (can be recalled only
via MIDI), compatible with
“LA Synthesis’” generation
sounds.
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< Note sulla Selezione dei Timbri>

Una volta premuto uno dei pulsanti
Part Select, se non viene selezionato al-
cun timbro tramite la pressione dei ta-
stini Tone BANK e Tone NUMBER,
premere nuovamente lo stesso pulsan-
te Part Select per tornare al Display
principale.

Se risulta selezionata la parte sulla qua-
le si desidera cambiare timbro, ad esem-
pio UPPER 1, non c¢’&¢ bisogno di
premere il pulsante Part Select UP-
PER 1 prima di premere i pulsanti di
BANK e NUMBER.

Importante: Solamente la pressione di
uno dei pulsanti di NUMBER da la con-
ferma al richiamo del timbro sele-
zionato.

La pressione di uno dei pulsanti TONE
GROUP o BANK prenota solamente il
Gruppo ed il Banco richiesto. La pre-
notazione viene indicata sul display dal
lampeggio del GROUP, BANK e NUM-
BER della parte selezionata.

NOTA: Attraverso comandi di Cambio

Programma MIDI & possibile
accedere ad un totale di 256
timbri.
1 128 Timbri identificati dai
gruppi A e B sono gli stessi ri-
chiamabili con la procedura di
selezione interna precedente-
mente descritta (“GS Stan-
dard” Tones).

1 128 timbri identificati dai
gruppi C e D sono timbri ag-
giuntivi (richiamabili solo via
MIDI) compatibili con le sono-
ritd della generazione “LA
Synthesis’.




GROUP A GROURP B
d Fomily Pilano ¥¥ Sound Family Reed
< %24?0un4 P?gnog B11 65 SoprSax
R12 2 Plano2 B12 66 AltoSax
b4 A13 3 Piano3 B13 67 TenrSax
Z K B14 68 BariSax
5 | & ik .
gqg 5 Eéﬁég?oe B17 74 Bassoon
A48 8 Clavi B18 72 Clarinet
i hromatic Percussion ¥ Sound Family Pipe
ad %éa?oung EgTéé%OC B24 73 Piccolo
A2 10 Glock B22 74 Flute
z a1 iE B2 % Sopuee
A24 12 Vibe
@ A25 13 Marimba B2S 77 BottBlow
m ARG 14 Xilphone B25 78 Shaku
R27 15 TubeBel | B2y 79 Whistle
A28 16 Santur B28 80 Ocarino
nd Family Orgon ¥¥ Sound Family Synth Lead
m X§3§0u47 E(Orggn4 . B31 81 Square
A32 18 El(Organ2 B32 82 Saw
M A33 19 E(Organ3 ggi gz ggt#;gge
Z A34 20 ChrcOrg
& R3S 22 Aocordn B35 68 SOLo vox
or
- A37 23 Hggmonic B37 87 5th Saw
A38 24 Bandneon B38 88 Basslead
Fomily Gul tar %¥¥ Sound Family Synth Pad
Ny *§4§OUS§ HSQLG%P4 B41 88 Fantasia
R42 26 Acoubtra B42 90 warm Pad
\/ R43 27 JozzGtr B43 91 Polysynt
z A44 28 CleanGtr B44 92 SpaceVox
T A45 29 MutedBGtr B45 93 BowGlass
m A48 30 DriveGir B46 94 MetalPad
AR47 31 LeadGtr gzg gg gaéggggd
R48 32 HarmoGtr
i { X
¥¥ Sound Family Boss ¥¥ Sound Family Synth S
A541 33 AcouBass BS1 97 lce Roin
Lo A52 34 FingBass BS52 98 SndTrack
AS53 35 PickBass B53 99 Crystal
X A54 36 Fretless BS4 100 Atmosphe
& ASS 37 SlapBas‘ B5S 101 Brightns
85 AS6 38 SlopBas2 B56 48% Eoglan
SynBass1 B57 1 choDrop
ggg 23 SSHBDSSB B58 104 StarThem
¥% Sound Family Strings & Orchestra X Soung gQTi#g Ethnic Miscel loneocus
AB1 41 Violin B61 10 i to
v ABS 45 Cello BEa 105 Shomisen
AB3 43 Cello
X B64 108 Koto
pa ggg Zé %EQ$EEES B65 108 Kol imba
T ABBE 46 PizzStr B66 110 BagPipe
o AB7 47 Harp B&7 114 ggkgu‘
ABB 48 Timpanti B68 112 onat
Famitly Ensemble ¥¥ Sound Fomily Percussive
¥é7§ougg 8?2ings B741 113 Tnk!(Bell
™ A72 50 SlowSir B72 114 Agogo
y | B g 2 1i5 woomoet
AZ74 52 Synstraz :
& e 53 nowne Z
A6 54 Voicelhs
B % 5 S &7 12 s
R78 56 OrcheHit \Y
d Fomily Brass ¥¥ Sound Family SFX
*§8§0Ug7 Trumpgt B81 454 Eu\é?pti
@ 8 Trombone B82 122 KeyClic
ggg gs Tuba B83 123 SeaShore
hv4 B84 124 Birds
AB4 B0 MuteTrmp h
Z ABS 61 FrHorn B85 125 Telephon
T ASE B2 BrsSect B85 126 Elicopt
m AB7 B3 SynBrs1 B87 127 gppéﬁuie
AB8 64 SynBrsg B88 128 GunSho
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TONE CHART = 128 'LA Compatible® Sounds
Only availoble via external MID! Control Change ‘00" = 427 + Program Change
GROURP C Family GROUP D Family
< €44 4 Pilano4 Plano D41 65  AcouBast Bass
C12 2 PilonoS Piono D12 66  AcouBas2 Bass
N C43 3 Pilanobk Piano D13 &7 El Baosst Bass
prd C14 4 EiPiono3 Piano D14 B8 El Baoss2 Baoss
a C45 5 ElPigno4 Piano D15 69 SlapBas3 Bass
m C46 6 ElPianos Piang D46 70  SlapBas4 Boss
€17 7 ElPiono6 Piano D47 74  Fretiest Bass
C18 8  Honky4 Piano D18 72 Fretles? Bass
au €21 8 ElOrgan4 Organ 024 73 Flutet Pipe
€22 10 ElQrganS Organ D22 74 Fluted Pipe
4 €23 41  ElOrgaont Orgon D23 75 Piccolod Pipe
zZ €24 412 ElOrgan? Organ D24 76 Piccolod Pipe
[ Ces 413  PipeOrg4 Organ D25 77  Recordrt Pipe
m C26 414 Pipelrge Organ 026 78 PonPipes Pipe
€e7 15 PipeOrg3 Organ D27 79  Sox4 ’ Reed
€28 16  Accordnt Organ 028 80 Sax2 Reed
€31 17 Harpsi4 Piano 031 81 Sax3 Reed
M C32 18 Harpsi? Piano 032 82 Sox4 Reed
v C33 19 Harpsi3 Piano 033 83 Clarnet1 Reed
= €34 20 Clavi1 Piaono D34 B84 Clorpet2 Reed
a C35 21  Clavid Plano 035 85 (Oboe1 Reed
m 36 22 Clavi3 Piano 036 86 EnglHrni Reed
C37 23 Celestaof Chr Perc 037 87 Baossoont Reed
C38 24 Celesta2 Chr Perc D38 88 Haormoni4 Organ
C41 25  SynBrs3 Brass D44 89  Trumpet1 Brass
T C42 28  SynBrs4 Brass D42 80  Trumpet? Bross
C43 27  5SynBrsb Brass D43 941 Trombnet Brass
%é C44 28  5SynBrsb Brass D44 92  Trombned Brass
o C45 29  SynBaoss3 Bass D45 93  FrHorn4 Braoss
m C46 30  SynBoss4 Boss D46 94  FrHorn2 Bross
C47 31  SynBossS Bass D47 95  Tubot Braoss
C48 32  SynBossbE Bass D48 96 BrsSect3 Braoss
C54 33 Fantasy Synth Pad 054 97 BrsSect4 Brass
LN C52 34 HormoPan Synth Pod D52 98  Vibed Chr Perc
€53 35 Chorale Ensemble D53 89 Vibe2 Chr Perc
V4 C54 36 Glasses Synth Sfx D54 100 S Mallet Chr Perc
é; C55 37  Sndtrckd Synth Sfx D55 101 Windbetl Chr Perc
od) C56 38  Atmosphf Synth Sfx D56 102  GlockH Chr Perc
C57 33 WormBell Synth Pad 057 403  TubeBell Chr Perc
C58 40  FunnyVox Ensemble 058 104  Xilophot Chr Perc
C61 41  EchoBel! Synth Pad D61 105  Morimbo4 Chr Perc
w Cbz 42  IceRaind Synth Sfx D62 106  Koto4 Ethnic Misc
C63 43  0Oboe2001 Brass 063 107 Sho Ethnic Misc
hV4 C84 44 Echo Pan Synth Sfx D64 108  Shaoku4 Pipe
Z C65 45 DoctSolo Synth Lead DBS 109  Whistled Pipe
gé CBE 46  Schldaze Synth Lead DEE 410 Whistled Pipe
C67 47 Bellsing Synth Sfx D67 414 BottleB4 Pipe
C68 48  Sgrwawe Synth Lead DE8 4142 . Brthpipe Pipe
C74 43 StrSectt Ensemble D74 143 TimpaniA S5trings
N C72 50 StrSect2 Ensemble D72 114  MeloTom4 Percussive
C73 54 StrSect3 Ensemble D73 115 Dp Snare Percussive
\V4 C74 52 Pilzzctod Strings D74 116 EL Perct Percussive
Z €75 53  Violin{ Strings 075 447 El Perce Percussive
en C’6 54 Violin2 Strings 076 418  Taiko4 Percussive
@ C77 55 Cellod Strings 077 449 TaikoRim Percussive
C78 56 Cello2 Strings D78 420  Cymbal Percussive
C81 &7 Contrbst Strings D81 121  Castonet Percussive
58 C82 58 Horp4 Strings 08 122 Triangle Percussive
C83 539 Horp2 Strings 083 123  OrchHit4 Ensemble
\ C84 60 AGuitar3 Gui tar 084 124 Telepht SFX
prd C85 61 AGuitars Gut tar 085 425 BirdTwt SFX
@ €86 62 ElecGird Gut tar 086 426  4Notedam SFX
m C87 63 ElecGtre Guitor 087 127 Wirbells SFX
£B8 64 Sitaord Ethnic Misc 088 428 Jungle SFX
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MUSIC STYLE SELECT

The instrument will automatically
select 11 ROCK 1 when it is turned on.
To select a different style from the 56
in the MUSIC STYLE table, press a
BANK button for the first digit and a
NUMBER button for the second. The

display will indicate the new Style

selected.

Example: To select 44 FOX TROT
Style.

Press the BANK button 4 and then
NUMBER button 4. The new style will
be shown on the display with its preset
tempo:
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MUSIC STYLE

SELEZIONE DELLO
STILE MUSICALE

Quando viene acceso, lo strumento au-
tomaticamente selezionerad 11 ROCK 1.
Per selezionare uno Stile musicale dif-
ferente fra i 56 della tabella STILI MU-
SICALIL premere nella sezione MUSIC
STYLE un pulsante di BANK per la
prima cifra e un pulsante di NUMBER
per la seconda. Il display indicher il
nuovo Stile

Esempio: per lo stile 44 FOX TROT.

Premere il pulsante 4 di BANK e poi
il pulsante 4 di NUMBER. 1l display vi-
sualizzera il nuovo Stile e il tempo pre-
fissato:

BANK

M 1 2 3
== I N .

PROGRAMMABLE

NUMBER

VARIRTION

6 7 CARD
N N = o I

1 2 3 6 7 E]
-—7-—--
L x ==

e USER PROGRAM MUSIC STYLE. BFM. TEMPO

00.Free Pnl 44 FoxTrot J4=120 ¥
1 RS54 A72 A75PA144|CHMa] 7/9/41D[3 5]]

TTHOKTT TTHBe T TTLOWTT TTURE T TTUPY CHORD

* A new Style can be selected

WITHOUT stopping the Style al-
ready playing by simply pressing the
appropriate BANK and NUMBER
buttons.

With this operation, the new Style
will not be played in its preset tem-
po, but will follow the tempo set by
the previous Style.

If the preset tempo of a style has
been changed in any way, either by
the TEMPO/DATA dial or by
proceeding from one style to
another  without  pressing
START/STOP button, the preset
tempo of the style running can be
easily recalled by pressing the TEM-
PO CHANGE ACC and TEMPO
CHANGE RIT buttons simul-
taneously.

Additional styles can be obtained from
optional Music Style Cards available
from your Roland dealer. To select the
additional Styles, see page 49 “Music
Style Card”.

THEEVNIT A Z &R F N
Ry AEMLT,. HilbIia—Ywy-X
FANIZUDMA B ENTEET, 2
DA HTLL ﬁ./ufgzy’f}bli%a)xy
ANDTY &y heF o BTHEL G
BATORATALDTF o ETHE SR
7,

*TEMPO/DATA* ¥ 4 TV ETIN L7120 1|

BNZI 2=V T ATANERELE

xiE, 7oA %w/‘@Acc]&%

rﬂﬂér %ﬂla“ ET.HHILT Uy b T
BiHET,

EED I a—Y oy 7RG AN h— NE
&, ESI oYUy R NER
MMLUTHREPRLDEST, h— ORI
NOBEGINIZDWTIEPAID I a— Dy
GeRZ AN H—F"2TEIFEEN,

40

Un nuovo stile pud essere seleziona-
to SENZA interrompere quello in
esecuzione, premendo semplicemen-
te i relativi pulsanti di BANK e
NUMBER.

Con questa operazione, il nuovo sti-
le non avra il tempo prefissato, ma
avra invece il tempo dello stile pre-
cedente.

Se il tempo prefissato di uno Stile
viene cambiato utilizzando il dial
TEMPO/DATA o passando da uno
stile ad un altro senza premere il
pulsante START/STOP, il tempo
prefissato dello stile attuale puo es-
sere richiamato facilmente premen-
do contemporaneamente i tastini
TEMPO CHANGE ACC e TEMPO
CHANGE RIT.

Si possono ottenere altri Stili da Car-
tucce di Stili Musicali disponibili pres-
so i rivenditori Roland. Per selezionare
gli stili supplementari, consultare la pa-
gina 49 “Cartuccia Stili”.






MUSIC STYLE

41 SL SWING 1
42 SL SWING 2
43 SWING

44 FOXTROT
45 BIG BAND
46 SHUFFLE
47 SW WALTZ
48 DIXIE

11 ROCK 1
12 ROCK 2
13 RAP

14 HOUSE
15 DANCE
16 FUNK 1
17 FUNK 2
18 FUSION

51 BOSSA
52 SAMBA
53 LATIN

54 SALSA
55 CHA CHA
56 RHUMBA
57 MAMBO
58 TANGO
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LIST OF THE 56 MUSIC STYLES

21 8 BEAT 1
22 8 BEAT 2
23 B8 BEATS3
24 8 BEAT 4
25 16 BEAT 1
26 16 BEAT 2
27 16 BEAT 3
28 16 BEAT 4

61 SL WALT
62 WALTZ

63 MARCH
64 POLKA

65 BAROQUE
66 COUNTRY
67 BEGUINE
68 REGGAE

31 BOOGIE
32 ROCK'N

33 TWIST

34 CHARLEST
35 SL ROCK 1
36 SL ROCK 2
37 BALLAD 1
38 BALLAD 2

71 PASODOBLE
72 KARS

73 ANADOLU

74 ARAB

75 MALFOUF

76 KERONCONG
77 TROT

78 ENKA







STARTING THE STYLE

The Style can be started in three ways:

1. Press the START/STOP button and
the Style will start immediately.

2. Press the SYNC START button
(Led lights). Then press a key in the
accompaniment section of the key-
board. The style will automatically
start.

3 Press the INTRO/ENDING button.

The style will begin with a musical

«introduction», length of which de-
pends on the Style selected.

START STOP

SYNC

TEMPO INDICATORS

While the Style is playing, the TEMPO
indicators will flash in time with the
tempo set.

When the style is stopped, the first in-
dicator will visually count out the tem-
po set.

The number of lines appearing with an
asterisk will show the tempo set (3/4,
4/4, etc.)

Each Style contains different lengths
of patterns, two, three, four, six, eight,
measures ete. To assist the player, the
Tempo indicators will also indicate the
beginning of each pattern by flashing
together.
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AVVIAMENTO DELLO STILE

Lo stile puo esssere avviato in tre modi:

1. Premere il pulsante START/STOP
e lo stile si avvierd immediatamente.

2. Premere il pulsante SYNC START
(il LED si accende), quindi premere
un tasto della tastiera. Lo stile si av-
vierd automaticamente.

3. Premere il pulsante INTRO/EN-
DING. Lo stile si avviera con un’*in-
troduzione’’ musicale, la cui durata
dipende dallo stile selezionato.
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MUSIC STYLE.

TRAIN

INTROZENDING

THRIL.LER WONDERLAND
[}

HOLD

)
START/STOP
N/

N 1
TRP_TEMPD

INDICATORI DI TEMPO

Mentre lo stile & in esecuzione gli indi-
catori di Tempo lampeggeranno al tem-
po musicale prefissato.

Quando lo Stile si arresta, il primo in-
dicatore lampeggera indicando visiva-
mente il tempo prefissato.

Il numero delle linee che compaiono in-
sieme all’asterisco indicano il tempo del
ritmo impostato (3/4, 4/4 etc).

Ogni Stile ha lunghezze differenti di
struttura: due, tre, quattro, sei, otto mi-
sure ecc. Per facilitare chi suona, gl in-
dicatori di TEMPO indicheranno anche
I'inizio di ogni struttura lampeggiando
tutti contemporaneamente.

o opo |

00.Free Pnl
1pA544A72 A75 A14 |

14 Rock 4=120 - - =
CiMaj7/9/11b(3.5

STMDKTT MBS T TTLOW T TTURE T T UPY ARRAN

TEMPO CONTROL

To change the tempo, use the TEM-
PO/DATA Dial. Turn the Dial counter-
clockwise to decrease and clockwise to
increase the Tempo. The numbers at
the top-right of the display will indicate
the tempo in BPM (beats per minute).

Example: J =140. This means that
140 quarter notes (crotch-
ets) will be played within
one minute,

The TEMPO range available is from 20

to a maximum of 250.

* If the preset tempo of a Style has
been changed in any way, either by
the TEMPO/DATA Dial or by
proceeding from one style to
another (in START condition), the
preset tempo of the style running
can be easily selected by just press-
ing the two TEMPO CHANGE
RIT/ACC buttons simultaneously
(Default TEMPO).
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CONTROLLO DI TEMPO

Per cambiare il tempo, utilizzare il
DIAL (controllo) TEMPO/DATA. Ruo-
tare il DIAL in senso antiorario per di-
minuire il tempo e in senso orario per
aumentarlo. I numeri nella parte supe-
riore destra del display indicheranno il
tempo in BPM (quarti per minuto).

Esempio: 4 =140. Questo significa
che possono essere suonati
in un minuto 140 quarti.

I valori di TEMPO selezionabili copro-

no una vasta gamma continua da 20 a

250.

* Se il tempo prefissato di uno Stile
viene cambiato utilizzando il dial
TEMPO/DATA o passando da uno
stile ad un altro (in situazione di
START), il tempo prefissato dello
stile attuale pud essere selezionato
facilmente premendo i 2 pulsanti
TEMPO CHANGE RIT/ACC con-
temporaneamente (TEMPO de-
fault).



SYNC START

Pressing the SYNC START button will
synchronize the start of the style when
a key is played on the left section of the
keyboard. The SYNC START button
can also be selected before pressing the
INTRO/ENDING button (Led will be-
gin to flash): pressing a key will now
start the Style with an «introduction».
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SOUND EFFECTS

SCREAMING RPPLAUSE TRAIN

BRERK MUTE

INTRO/ENDING

THRILLER  WONDERLAND HOLO

START/STOP
] []

RESET

(TRE _TEMEO]

SYNC STOP

When the SYNC STOP button is
pressed (Led lit), the Style will stop im-
mediately after the keys are released.
The style can then be started in any of
the three ways described previously.

* The Sync Stop feature will operate
even if the HOLD button is lit.

* The Sync Stop feature can be used
along with the Sync Start for some
interesting effects.

NOTE: The drum track of each Style

can also be used along with

the following features - Start
and Stop, Variation, In-
tro/Ending, Fill-in and Break

Mute.

STOPPING THE STYLE

The Style can be stopped in three ways:

1. Press the STOP/TAP TEMPO but-
ton and the Style will stop im-
mediately.

2. Press the INTRO/ENDING button.
At the next downbeat the style will
perform a musical «ending», the
length of which depends on the style
selected.

3. Press SYNC STOP button (Led
lights). Now when the keys are
released the Style will stop imme-
diately (See SYNC STOP).
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SYNC START

Premendo il pulsante SYNC START
nella sezione ARRANGER si sincroniz-
zerd 'avviamento dello stile alla pres-
sione di un tasto sulla tastiera. Il
pulsante SYNC START pud essere se-
lezionato prima di premere il pulsante
INTRO/ENDING (il LED INTRO/EN-
DING iniziera a lampeggiare): premen-
do un tasto adesso si avviera lo stile con
un’introduzione.

START STOP

SYNC

SYNC STOP

Premendo il pulsante SYNC STOP
(LED acceso), lo Stile si arrestera non
appena vengono rilasciati i tasti. Lo sti-
le pud essere poi avviato in uno dei tre
modi descritti precedentemente.

* La funzione Sync Stop pud essere
utilizzata anche se & acceso il pulsan-
te HOLD.

*  Sync Stop pud essere utilizzato in-
sieme a Syne Start per ottenere al-
cuni effetti interessanti.

NOTA: La traccia di percussioni di
ogni Stile pud essere usata se-
paratamente con le seguenti
funzioni - Start e Stop, Varia-
zione, Intro/Ending, Fill-In e
Break Mute.

ARRESTO DELLO STILE

Lo stile pud essere fermato in tre modi:

1. Premendo il pulsante START/STOP
1o stile si fermera immediatamente.

2. Premendo il pulsante INTRO/EN-
DING: lo stile eseguira un finale la
cui durata dipende dallo stile sele-
zionato.

3. Premendo il pulsante SYNC STOP
nella sezione ARRANGER (il LED
si acecende). Quando i tasti vengono
rilasciati lo Stile si interrompe im-
mediatamente (vedere SYNC
STOP).

STARY STOP

SYNC




ADVANCED ARRANGER

Each style includes two types of ar-
rangements - Simple and Complex.
Pressing the ADVANCED AR-
RANGER button will select between
the two arrangements (Led will light
with the cADVANCED» Arrangement
On).

VARIATION

Pressing the VARIATION button in
the MUSIC STYLE section (Led
lights), will give a variation to each part
of the Music Style (Drum track, Bass
line and accompaniment).

To return to the basic (original) style,
press the VARIATION button once
more (Led is turned off).
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MUSIC STYLE

ARRANGIATORE COMPLESSO

Ogni Stile musicale include due tipi di
arrangiamento: semplice e complesso.
Premendo il tasto ADVANCED AR-
RANGER selezionerete uno dei due ar-
rangiamenti (si accenderd il LED
quando viene selezionato l'arrangia-
mento complesso).

VARIAZIONE

Premendo il tasto VARIATION nella
sezione MUSIC STYLE (il LED si ac-
cende) sard data una variazione ad ogni
parte dello Stile Musicale (base di bat-
teria, linea melodica del basso, accom-
pagnamento).

Per ritornare allo Stile di base (origi-
nale), premere il pulsante VARIATION
nuovamente (il LED si spegner).
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REVOLVING BASS

Pressing the ACC BASS REVOLVING
button, the corresponding Led will
light, showing that the function has
been enabled.

The accompaniment bass note played
on the instrument will not be affected
anymore by the root note of the recog-
nized chord, but the notes forming the
Bass pattern will be changed, accord-
ing to the first (left) note of the chord
actually played.

Example: playing the C9 chord, the dis-
play will show C9/D where ‘D" indi-
cates the first (left) note of the chord,
and the Bass pattern will be altered ac-
cording to this inversion. Practically,
even if the same chord is being played,
we will obtain different Bass patterns,
according to the inversion performed.
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REVOLVING BASS

Premendo il tastino ACC BASS RE-
VOLVING il relativo Led si illuminera
ad indicare che la funzione é stata at-
tivata.

La nota del Basso dell’Accompagna-
mento suonata dallo strumento non sa-
ra pilt legata alla fondamentale ma
verra operata una trasformazione del-
le note che compongono il pattern del
Basso, in relazione alla prima nota a si-
nistra dell’accordo realmente suonato.

Ad esempio suonando le note
RE/MI/SOL/DO (C9) sul display verra
visualizzato un aceordo C9/D dove D in-
dica la prima nota a sinistra dell’accor-
do e il pattern di Basso verra alterato
tenendo conto di questo rivolto. Prati-
camente otterremo, pur suonando lo
stesso accordo, diversi pattern di Bas-
so a seconda del rivolto suonato.



ARRANGER - VELOCITY LEVEL

By pressing the VELOCITY LEVEL
button (Led ON) will give the possibili-
ty to activate a function to enable the
modification of the dynamics of the fa-
milies composing a Style, in relation
with the dynamics given to the chord
played in the Arranger section.

The parameters corresponding to this
function can be_set in the Arranger
Control section .

BREAK MUTE

While playing the style in any of the Ar-
rangements, pressing the BREAK
MUTE button will result in a one mea-
sure (bar) (silent) break (four beats in
a 4/4 Style, three in a 3/4 Style and two
in 2/4 styles).

* If the button is pressed within the
1st and 3rd beats (1st and 2nd on
Waltz 3/4 Styles, and 1st only on 2/4
Styles), the break will be performed
for the remainder of that measure.
If the button is pressed within the
4th beat (3rd on Waltz Stykes and
2nd on 2/4 Styles), this operation
will be interpreted as a preselection
of the break to start at the down
beat of the next measure.

* The Break mute feature can also be
operated by the optional footswitch
(See FOOTSWITCH ASSIGN in
section g} PARAMETERS).
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ARRANGER - VELOCITY LEVEL

Con la pressione del tastino VELOCI-
TY LEVEL (Led ON) & possibile atti-
vare una funzione che permette di
modificare il livello delle famiglie orche-
strali che compongono uno Style, in re-
lazione alla dinamica con cui viene
premuto un accordo suonato nella se-
zione Arranger.

I parametri legati a questa funzione so-
no impostabili nella Sezione Arran-
ger Control.

BREAK MUTO

Mentre si suona lo Stile in uno gualsia-
si degli arrangiamenti, premendo il pul-
sante BREAK MUTE si otterra una
pausa di una battuta (4 quarti in uno
Stile 4/4, 3 in uno 3/4 e 2 in uno di 2/4).

* Se il pulsante & premuto tra il pri-
mo e il terzo quarto musicale (primo
e secondo dello Stile 3/4 di Waltz, il
primo dello Stile 2/4 di Polka) il
break completera la misura. Se il
pulsante & premuto entro il quarto
quarto musicale (il terzo dello stile
Waltz, il secondo dello stile Polka)
I'operazione sara interpretata come
una pre-selezione del break che par-
tira dalla misura successiva.

La funzione Break muto pud anche
essere eseguita dal pedale opziona-
le (vedere FUNZIONI TRAMITE
PEDALE nella sezione [§} PARA-
METERS).

START/STOP
[e]




FILL-IN

While playing the basic (original) Style,
a Fill-in can be inserted by pressing the
FILL-IN «TO ORIGINAL» button.
This will result in a one measure fill-in
and on completion will return to the
basic Style.

While playing in the Variation, press-
ing the FILL-IN «TO VARIATION»
button will result in a one measure fill-

in and on completion will return to the .

Variation.

If playing in the basic (original) Style
and the FILL-IN «TO VARIATION»
button is pressed, a one measure fill-in
will occur and on completion will auto-
matically proceed into the Variation of
the Style (VARIATION Led lights).
Likewise if playing in the Variation of
a Style and the FILL-IN «TO ORIGI-
NAL» button is pressed, a one measure
fill-in will occur and on completion will
automatically return to play the origi-
n%}) Style (VARIATION Led is turned
0

* If either of the FILL-IN buttons are
pressed within the 1st and 8rd beats
(st and 2nd on Waltz 3/4 Styles,
and 1st only on Polka 2/4 Style), the
fill-in will be performed for the re-
mainder of that measure. If either
of the FILL-IN buttons are pressed
within the 4th beat (3rd on Waltz
Styles, 2nd on 2/4 Styles), this oper-
ation will be interpreted as a
preselection of the fill-in to start at
the downbeat of the next measure.

The Fill-in to Variation/Original can be
performed by the optional footswitch
(See FOOTSWITCH ASSIGN in sec-
tion fJ PARAMETERS). When using
the footswitch the FILL-in will be au-
tomatic. When playing in the original
style, pressing the footswitch will in-
troduce the Fill-in To Variation. When
playing in the Variation of the Style,
pressing the footswiteh will introduce
the Fill-in To Original.

Talbe A

HARZ G AN (A Y TN TEBERIC7 4
oA yo;%f*ﬂ@“é\ 1/
DT 4N EHBEINLK, BUIK
REAN(F Y TF)THBENET,

WYX~ g VTHBERIZT 4 A 0D
[TO VARIATIONRAI &, VNI 7 4 b+
4 ravmigEEI ik, By -y a s
ThiEsNET,

HA R 5 A ) THiZ1 [TO VARIATION]
L, UNIIO T 4 e UAER SN
R BEcNY 2— s it g

(42D —=F—HgdT LET)e I,
) T= 2 T [T ORIGINAL
T &, UNIOT 4 o 1 S HTRE S
i, BENNZEARR S A (4 ) PFIb)
KEREDET(A I — 7 —HHAET )

*HhL T4l A Fr L DEL LM E]
& 3 EH O G0 L DR S
ANTEHIHE & 2B O, 243870
FUATR HAEO A IZfig & 74 L.
1 3ZO/NIOKD DS THES N
29, bL74N AL FI L DELEDS
PNEAHEOI LI LT (TN Y DRT A
WTR3MEO S 13 L7, 2840F Tl 2
WMEDF A3 )T &, 7400 A
YRO/NTOE LAE s Sl s E
ER

2007 4N A (b= L-z
Uibhe =Y CFAVRIED T Y b A
A4y FENSERFTETaAa Y PO—-LT R
e TEET @M= A—F—D Ty
P24 v F "OHEM), 7v bR Ay
FEMHESE, PREL T 101V EAN
BLENTEET, ARSI AN (A Y
FINVTHIBFPIZ T v b 24 o F 2D
Ev T Al A DA S TSN = —
Ve lEDYET, N T~ s LT
FNZT w p e 2 Ay FEBOKETT, 7
oA PIRA - THIZEDEAR S 1V (A
JOFcEbn T,

TO VARIATION TO ORIBINAL RIT

FILL IN \

46

FILL-IN

Mentre si suona lo Stile di base (origi-
nale) si pud inserire una battuta inter-
mediaria premendo il pulsante FILL-IN
«T0 ORIGINAL». Cid dara luogo all’e-
secuzione di una misura e al completa-
mento di essa si tornera allo Stile di
base.

Mentre si suona con la funzione Varia-
tion, premendo il pulsante FILL-IN
«TO VARIATIOND», si otterra 'esecu-
zione di una misura e al completamen-
to di essa si tornera alla funzione
Variation.

Se suonando lo Stile di base (originale)
si preme il pulsante FILL-IN «TO VA-
RIATION», a fine esecuzione di una mi-
sura seguird automaticamente il
passaggio alla variazione dello Stile (il
LED VARIATION si accende). Allo
stesso modo suonando nella sezione va-
riazione dello stile e il pulsante FILL-
IN «TO ORIGINAL» & premuto si ot-
terra I’'esecuzione di una misura ed al-

la fine seguira il passaggio automatico

alla esecuzione dello Stile originale (VA-
RIATION LED spento).

* Se ciascuno dei pulsanti di FILL-IN
& premuto tra il primo e il terzo
quarto musicale (primo e secondo
del ritmo 3/4 di Waltz e primo del
ritmo 2/4 di Polka) il fill-in comple-
terd la misura rimanente. Se ciascu-
no dei pulsanti Fill-in & premuto
nell’ultimo quarto musicale (il terzo
del ritmo Waltz, il secondo del rit-
mo 2/4 di Polka), 'operazione sara
interpretata come una pre-selezione
del fill-in che partira dalla misura
successiva.

11 Fill-in to Variation/to Original pud es-
sere eseguito tramite pedale (vedere
Funzioni tramite Pedale nella sezione
PARAMETERS). Se si usa il pedale
opzionale il Fill-in sara automatico. Se
si esegue lo stile originale, premendo il
pedale si introdurra un Fill-in To Va-
riation. Se si esegue una variazione del-
lo Stile premendo il pedale si otterra il
Fill-in To Original.



FILL RITARDANDO
(Tempo Slowing of the Fill)

This function allows a temporary slow-
ing of the Tempo during the Fill In.
The per cent value of the tempo slow-
ing in comparison with the running
BPM (tempo) can be set in section
PARAMETERS.

RESET TAP/TEMPO

Pressing this button with the Style in
START condition, (START/STOP led
lights), the tempo will be reset, the
Style will stop and then start immedi-
ately. Pressing this button while the
style is stopped (Led START/STOP off)
the TAP TEMPO function will be
enabled).

TAP TEMPO

The tempo of a Style can also be set by
using the TAP TEMPO feature just like
the tapping of a Conductor’s baton in
an Orchestra.

While the style 1is stopped
(START/STOP Led off) press the
RESET/TAP TEMPO button in the
tempo you wish the Style to play; the
tempo indicators will flash according-
ly. The tempo number in the display
will automatically change to the tem-
po set and the style can now be start-
ed in any of the three ways previously
described.

* The Tap Tempo procedure will only
operate when the Style is stopped.
When the Style is playing, pressing
the RESET/TAP TEMPO button
will cause the reset of the Tempo:
the Style will STOP and then
START immediately.
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FILL RITARDANDO

Abilita un Ritardando temporaneo di
tempo durante i Fill In.

La quantita di Ritardando in percentua-
le rispetto al BPM (Tempo) corrente &
impostabile dalla sezione [} PARA-
METERS.

RESET/TAP TEMPO

Premendo questo tastino con lo stile in
START (Led START/STOP illuminato)
si avrd un reset del tempo, uno Stop e
un successivo Start immediato. Pre-
mendo il tastino con lo stile in Stop (Led
START/STOP spento) si attiverd la
funzione di TAP TEMPO

TAP TEMPO

11 tempo di uno stile puo essere fissato
anche usando la funzione di TAP TEM-
PO similmente allo scandire del tempo
dato dalla bacchetta del direttore di or-
chestra.

Mentre lo Stile & interrotto, (Led
START/STOP spento) battere sul pul-
sante RESET/TAP TEMPO, i quarti
musicali alla velocita in cui si desidera
eseguire lo stile; gli indicatori di TEM-
PO lampeggeranno di conseguenza. 11
numero del tempo nel display cambie-
ra automaticamente nel tempo fissato
e si pud ora avviare lo Stile in uno dei
tre modi gia descritti.

* Laprocedura di Tap Tempo pud es-
sere effettuata solo quando lo Stile
2 interrotto. Se lo Stile & in esecu-
zione, premendo il pulsante RE-
SET/TAP TEMPO si avra un reset
del tempo: STOP e successivo
START immediato.




TEMPO CHANGE

These buttons enable the tempo of the
running rhythm to slow down (ritardan-
do) or to speed up (accelerando).

Pressing the RIT button (Ritardando)
will cause the tempo slowing (BPM),
the corresponding Led will begin to
flash until the value desired is reached.
After that, the Led will be turned off.

Pressing this button while the Led is

flashing, the corresponding Led will be-

turned off and the Tempo set will have
the value reached when the button was
pressed.

While the Tempo Change RIT Led is

“flashing, it is possible to proceed to the
Tempo Change Accelerando function,
in this case the RIT Led will be turned
off, the ACC (Accelerando) Led begins
to flash. From this moment on the tem-
po will begin to speed up, starting from
the value reached when the “RIT"’ Led
was turned off.

RIT

Pressing the ACC (Accelerando) but-
ton, will cause a Tempo “‘Accelerando”
(BPM), the corresponding Led will start
flashing until the desired value is
reached, then it will be turned off.

Pressing this button while the Led is
flashing, the corresponding Led will be
turned off and the velocity set will have
the value reached when this button was
pressed.

While the Tempo Change Accelerando
Led is flashing, it is possible to proceed
to the Tempo Change Ritardando func-
tion. In this case the ACC (Acceleran-
do) Led will be turned off and the RIT
(Ritardando) Led begins to flash. From
this moment on the tempo will begin to
slow down starting from the value it
had when the ACC (Accelerando) Led
was turned off.

Pressing the ACC and RIT buttons
simultaneously (when the Style is On or
Off) the tempo of the current (running)
style will have the default velocity.
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TEMPO CHANGE

Questi tastini abilitano un ritardando o
un accelerando di tempo del ritmo in
COrso.

La pressione del tastino RIT (ritardan-
do) determina un ‘‘ritardando del tem-
po (BPM)”, il Led relativo iniziera a
lampeggiare ed il lampeggio durera fin-
ché non sara stato raggiunto il valore
desiderato. Raggiunto tale valore il Led
si spegnera.

Premendo tale tastino mentre il Led &
lampeggiante, il Led relativo si spegne
e la velocita impostata & quella raggiun-
ta nel momento in cui & premuto tale
tastino.

Mentre il Led Tempo Change RIT &
lampeggiante, & possibile passare alla
funzione Tempo Change Accelerando,
in tal caso il led “RIT" si spegne (Led
Off) e il Led ACC (Accelerando) diven-
ta lampeggiante. Da questo momento
il tempo comincera ad accelerare, par-
tendo dal valore del momento in cui era
stato messo in Off il led “RIT".

{DEFACLT}
ACC

TTTTTTTEMPO. CHANGE

— TEMPO CHANBE

La pressione del tastino ACC (Accele-
rando) determina un “Accelerando del
tempo BPMY”’ il Led relativo iniziera a
lampeggiare ed il lampeggio durera fin-
ché non sard stato raggiunto il valore
desiderato. Raggiunto tale valore il Led
si spegnera.

Premendo tale tastino mentre il Led &
lampeggiante, il Led relativo si spegne
e la velocita impostata & quella raggiun-
ta nel momento in cui & premuto tale
tastino.

Mentre il Led Tempo Change Accele-
rando ¢ lampeggiante & possibile pas-
sare alla funzione Tempo Change
Ritardando. In tal caso il Led ACC (Ac-
celerando) si spegne (Led Off) e il Led
RIT (Ritardando) diventa lampeggian-
te. Da questo momento il tempo comin-
ciera a rallentare, partendo dal valore
del momento in cui era stato messo in
Off il Led ACC (Accelerando).

Premendo contemporaneamente i tasti-
ni RIT e ACC (sia a Style ON che a Sty-
le Off), il Tempo dello Style corrente
tornera alla velocita di default.



MUSIC STYLE CARD

Additional styles are available from op-
tional Music Style Cards available at
your Roland dealer.

PLAYING STYLES FROM THE
CARD

To play Styles from the Music Style
Card.

1. Insert Style Card into MEMORY
CARD slot.

2. Press CARD button (Led will light)
in the MUSIC STYLE section.

3. Press one of the NUMBER buttons
1-8. The number, name and preset
tempo of the Card Style selected
will appear in the display:
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CARTUCCIA STILI

Ritmi addizionali sono disponibili sulle
cartucce opzionali (MUSIC STYLE
CARD) presso il vostro rivenditore
Roland.

COME SUONARE GLI STILI DAL-
LA CARTUCCIA

Procedura per suonare gli Stili dalla
Cartuccia di Stili Musicali:

1. Inserire la cartuccia di Stile nella
fessura MEMORY CARD.

2. Premere il pulsante CARD nella se-
zione MUSIC STYLE.

3. Premere uno dei pulsanti NUMBER
da 1 a 8. Appariranno sul display il
numero, il nome e il tempo presta-
bilito dello stile selezionato.

A
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O

Rolanea E=70

INTELLIEENT
SYNTHESIZER

MUSIC STYLE

BFANK

M

1 2 3 4 S 6 ? CARD
—-----_ﬁ\ o

NUMBER

To START/STOP, and select VARIA-
TION, ADVANCED ARRANGER
ON/OFF, FILL-IN, INTRO/END-
INGS, BREAK/MUTE, follow the
same procedures as were described for
the built-in Styles.

* Inserting a Music Style Card into
the E-70 will not erase the built-in
Styles.

* Do not remove the Style Card when
a Style from the card is being
played.

ERROR MESSAGES

If any of the above procedures was not
carried out correctly, the Error mes-
sages will be displayed. (See section

CARD).
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VARIATION

Per START/STOP, e per selezionare
VARIAZIONE, ARRANGIATORE
COMPLESSO ON/ OFF, FILL-IN, IN-
TRO/ ENDING, BREAK MUTE segui-
re le stesse procedure usate per gli stili
incorporati.

* L’inserimento di una Card di Stili
Musicali nell’E-70 non provochera il
cancellamento degli Stili incor-
porati.

* Non togliere la Card di Stili Musi-

cali quando @ in esecuzione uno Sti-
le della Card.

MESSAGGI DI ERRORE

Se una delle procedure sopra indicate
non & stata eseguita correttamente, il
display visualizzers i messaggi di Erro-
re (vedere Sezione CARD).




BALANCE SECTION

TONE BALANCE

The volumes of UPPER 1/2, LOWER,
ACC BASS, M BASS, S EFFECTS
tones can be controlled by the buttons
“>" and “<«” in the BALANCE
section.

UPPER 1/2 BALANCE

To adjust the volume of the UPPER 1/2
tone (or Full Keyboard tone when
LOWER or M BASS Split button is
off), press either UPPER 1/2 “>"" but-
ton to increase or “<«” button to
decrease the volume. The display will
indicate:
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—VOLUME ... BALANCE

SEZIONE BALANCE

BILANCIAMENTO DEI VOLUMI
DEI TIMBRI

11 volume dei timbri UPPER 1/2, LO-
WER, ACC BASS, MAN BASS e S
EFFECTS pud essere controllato dai
pulsanti “>" e “«” nella sezione
BALANCE.

BILANCIAMENTO TIMBRI
UPPER 1/2:

Per regolare il volume del timbro UP-
PER 1/2 (o timbro di Tastiera Comple-
ta quando il pulsante di Split LOWER
o M BASS & disinserito), premete il pul-
sante UPPER 1/2 “>"" per alzare il vo-
lume oppure “<” per diminuirlo. Il
display visualizzera:
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b = § = § |
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Pressing either “>" or “ <" buttons
will cause the numbers related to UP-
PER 1 and 2 Sections to increase and
decrease.

* In the above balance procedures, if
neither “" or “<” button is
pressed, within a few seconds the
Master Display will return.
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Premendo i pulsanti “>"" 0 “ <" si ve-
rifichera 'aumento o la diminuzione dei
numeri relativi alle sezioni UPPER 1 e
UPPER 2.

* Nell’esecuzione di queste procedure
di bilanciamento, se non vengono
premuti i pulsanti “&" e “<”, do-
po alcuni secondi il display tornera
in posizione di display principale.



The volume level of UPPER 1 section
and of UPPER 2 section can be adjust-
ed separately. To increase (or decrease)
the volume of UPPER 1 section,
without changing UPPER 2, press and
hold the 1/A button in the SELECT
section and press at the same time UP-
PER 1/2 “p"" button (or UPPER 1/2
“<«’) in the BALANCE section.
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E possibile differenziare il livello del vo-
lume della sezione UPPER 1 rispetto
a quello della sezione UPPER 2.

Per aumentare (o diminuire) il volume
della sezione UPPER 1, lasciando inal-
terato quello della sezione UPPER 2,
premere e mantenere premuto il tasti-
no 1/A nella sezione SELECT e con-
temporaneamente premere il pulsante
UPPER 12 “> " (0o UPPER 1/2 “ «”
della sezione BALANCE.

<« RCC /273 » « A/M DRUMS »
©] - N I I .

- -
.E E < A/M BASS » < S EFFECTS »
B - N I N .

0] =

SELECT.
4/A 2/M
[T B E==
The display will show the increasing or TARAT LA, Tyd= s s 11 display visualizzera I’aumento o la di-

decreasing of the volume relative to
UPPER 1 section only.

DDA L RENET.

minuzione del volume relativo alla sola
sezione UPPER 1.

USER PROGRRM MUSIC STYLE BPM, TEMPO
Seft MBuoss MRABass Lower Uppre Uppr
Onxxx _ Onxxx_ Onxxx_ Onxxx 0On 50 0Gn40
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Performing the same procedure it is
possible to turn off the UPPER 1 sec-
tion (or UPPER 2) separately simply by
pressing and hold the 1/A button in the
SELECT section (to turn off UPPER
1 section) and pressing at the same time
UPPER 1 and 2 buttons simul-
taneously.

The same procedure is to be used to
turn off UPPER 2 section (pressing the
2/M button in the SELECT section and
the UPPER 1/2 “>"" e “«” buttons
simultaneously).

To quickly turn off both UPPER 1 &
2 sections, press UPPER 1/2 “i>"" and
‘<’ buttons simultaneously. The dis-
play will show:
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Con la stessa procedura & possibile met-
tere in OFF la sola sezione UPPER 1
(o UPPER 2) semplicemente premen-
do e mantenendo premuto il tastino 1/A
nella sezione SELECT (per disattiva-
re 'UPPER 1) e contemporaneamen-
te premendo i tastini UPPER 1/2 “1> "’
e “«” simultaneamente.

La stessa procedura va usata per disat-
tivare 'UPPER 2 (con la pressione del
tastino 2/M nella sezione SELECT si-
multaneamente con i tastini UPPER
1/2 l(>?7e(‘<’l

Per disattivare velocemente entrambe
le sezioni UPPER 1 e UPPER 2 pre-
mere i tastini UPPER 1/2 “>" e “ <”
simultaneamente. Il display visua-
lizzera:

USER PROGRAM MUSIC STYLE. BPM TEMPD
Seff  MBoss HABuass Lower Uppr2 Uppri
Onxxx__Onxxx_ Onxxx  Onxxx 0f 50 0f100
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To turn the UPPER 1/2 tone on again,
press UPPER 1/2 ‘" and “<” but-
tons again simultaneously.

Tyt 1 ET 9 - 20EEBUHT &
&, T v 12ople[dE L 5 -
AL £

Per attivare nuovamente le sezioni UP-
PER 1 e 2 premere i pulsanti UPPER
12 “>" e “<” di nuovo simulta-
neamente.
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LOWER BALANCE

To adjust the volume of the LOWER
tone, press either LOWER “i> " button
to increase or ““ <t’’ button to decrease
the volume. The display will show.
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< UPPER 4/2 » - LOWER »

BILANCIAMENTO TIMBRI
LOWER

Per regolare il volume del timbro LO-
WER premere il pulsante LOWER
“>"" per alzare il volume oppure “<”’
per diminuirlo. Il display visualizzera:
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Pressing either LOWER “>" or “<”
buttons will cause the indication num-
ber to increase and decrease.

* In the above balance procedures if
neither “ <’ or ““>"" button is press-
es, within a few seconds the Master
Display will return.

To quickly turn off the Lower tone,
press LOWER ‘" and “ <’’ buttons
simultaneously. The display will show:
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Premendo i pulsanti LOWER “" o
“ 4" siverificherd 'aumento o la dimi-
nuzione del numero dell’indicatore di
volume.

* Nell’esecuzione di queste procedure
di bilanciamento, se non vengono
premuti i pulsanti “>" o “ <", do-
po alcuni secondi il display tornera
in posizione di display principale.

Per disattivare velocemente il timbro

LOWER, premere i pulsanti LOWER

“a’ e “r" simultaneamente. 11 di-

splay visualizzera:

USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO
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To turn the LOWER tone on again,
press LOWER “>"" and ““ <’ buttons
again simultaneously:

* In the above balance procedures if
neither “<” or “>" button is
pressed, within a few seconds the

Master Display will return.
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Per attivare nuovamente il timbro LO-
WER, premere i pulsanti LOWER
“q’ e ‘s> di nuovo simultaneamente.

*  Nell'esecuzione di queste procedure
di bilanciamento, se non vengono
premuti i pulsanti ‘> e ““<”’, dopo
alcuni secondi il display tornera in
posizione di display principale.



ACCOMPANIMENT/MANUAL
BASS BALANCE

Accomp and Manual Bass volumes can
both be adjusted in one operation.

Press A/M BASS “>" and “<" but-
tons and the display will show:
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BILANCIAMENTO ACCOMPANI-
MENT/MANUAL BASS (A/M BASS)

Si puo regolare il volume di Accomp e
Manual Bass effettuando una sola ope-
razione.

Premere i pulsanti A/M BASS “>"" e
“«" e il display visualizzera:
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To adjust the volume of both the Ac-
comp and Manual Bass, press either
A/M BASS ‘" button to increase or
““<«’" button to decrease the volume.

Pressing either A/M BASS “<” or
“>"" buttons will cause both Volume in-
dications numbers to increase or
decrease.

The Volumes of Accompaniment Bass
and Manual Bass section can be adjust-
ed separately.

To increase (or decrease) the Accom-

paniment Bass Volume separately,
without changing the Manual Bass one,
press and hold the 1/A button in the
SELECT section and press at the same
time the A/M BASS “>"" button (or
A/M BASS “<«” button ) in the
BALANCE section.

The display will show the increase (or
decrease) of the volume relative to the
Accompaniment Bass section only.
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Il volume sia di Accomp che di Manual
Bass pud essere regolato premendo il
pulsante A/M BASS “r>"' per alzarlo o
“<’ per diminuirlo.

Premendo i pulsanti A/M BASS “>"
o “ <’ siverifichera 'aumento o la di-
minuzione dei numeri dell’indicatore del
volume.

E possibile differenziare il livello del vo-
lume della sezione Accompaniment
Bass rispetto a quello della sezione Ma-
nual Bass.

Per aumentare (o diminuire) il volume
dell’ Accompaniment Bass lasciando
inalterato quello del Manual Bass, pre-
mere e mantenere premuto il tastino
1/A nella sezione SELECT ed il tasti-
no A’/MBASS “>"" (0 AAIMBASS “<«”
nella sezione BALANCE,

Il display visualizzera 'aumento (o la di-
minuzione) del volume relativo alla so-
la sezione Accompaniment Bass.
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To increase (or decrease) the volume of
Manual Bass section, press and hold the
2/M button in the SELECT section and
press simultaneously the A/M BASS
“t>"" button to increase or the A/M
BASS “<«” button to decrease the
volume.

The display will show:
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Per aumentare (o diminuire) il volume
della sezione Manual Bass, premere e
mantenere premuto il tastino 2/M nel-
la sezione SELECT contemporanea-
mente al tastino A/M BASS “" per
aumentare o A/M BASS “<«” per di-
minuire il volume.

Il display visualizzera:

Seff MBass ABass Lower
Onxxx  0n400 0On 90  Onxxx_ Onxxx

Uppr2 Uppr1
Onxxx
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By following the same procedure used
for increasing (or decreasing) the
volume of the Accompaniment Bass (or
Manual Bass) section separately, it is
possible to turn off the single Acc Bass
section: press and hold the 1/A button
and press the A/M BASS “»"" and
““<’" buttons simultaneously.

To turn off the single Manual Bass sec-
tion, press the 2/M button and the A/M
BASS “<«” and “" buttons simul-
taneously.

To quickly turn off both the Acc Bass
and Manual Bass tones, press A/M
BASS “p>"" and “<” buttons simul-
taneously. The display will show:
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Con la stessa procedura usata per au-
mentare (o diminuire) il volume della so-
la sezione Accompaniment Bass
(oppure Manual Bass) & possibile met-
tere in OFF la sola sezione Acc. Bass
premendo e mantenendo premuto il ta-
stino 1/A e premendo contemporanea-
mente i tastini A/M BASS “>"e “«”,
Per mettere in OFF la sola sezione Ma-
nual Bass premere il tastino 2/M e con-
temporanamente i tastini A/M BASS
s > bR X3 < ?’.

Per disattivare velocemente entrambi
itimbri Acc. Bass e Manual Bass, pre-
mere i tastini A/M BASS “>"¢e “<”
contemporaneamente. Il display visua-
lizzera:
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To turn the Acc Bass and Manual Bass
tones on again, press A/M BASS “> "
and “ <" buttons simultaneously again.
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Per attivare nuovamente i timbri Ace.
Bass e Manual Bass premere nuova-
mente i due tastini A/M BASS “>" e
“«” simultaneamente.



SOUND EFFECTS
VOLUME BALANCE

To adjust the volume of the Sound Ef-
fects, press S EFFECTS “>" or “<«”
buttons. The display will respond with:
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BILANCIAMENTO DEL VOLUME
DEGLI EFFETTI SONORI

Per regolare il volume degli Effetti So-
nori, premere i pulsanti S EFFECTS
“>"" o <, 1l display visualizzera:
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Press either S EFFECTS ‘" button
to increase or *‘ <’ button to decrease
the volume.

Pressing either S EFFECTS “" or
‘4" buttons will cause the number in-
dication in the display to.increase or
decrease.

To quickly turn off the Sound Effects
volume, press S EFFECT “p>" and
““ 4" buttons simultaneously. The dis-
play will show:
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MUSIC STYLE. BPM.

Premere il pulsante S EFFECTS “>"'
per aumentare o ‘‘ <"’ per diminuire il
volume.

Premendo i pulsanti S EFFECTS “ "
o ‘<" si provochera I'aumento o la di-
minuzione del numero sul display.
Per disattivare rapidamente il volume
dei SOUND EFFECTS & sufficiente
premere contemporaneamente i pulsan-
ti S EFFECTS “>" e “ <. Il display
visualizzera:
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To turn the S EFFECT volume on
again, press S EFFECT “t> and “‘<”’
buttons simultaneously again.

* In the above balance procedures if
neither “<” or ‘“<’ button is
pressed, within a few seconds the

Master Display will return.

UPe UP41 ARRANBER CHORD'

Rz 72 ) bOFEAUHTLE
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Per attivare nuovamente il volume dei

SOUND EFFECTS, premere contem-

poraneamente i pulsanti S EFFECTS

X3 > iR e 113 < b2l

* Dopo alcuni secondi, se non vengo-
no premutiipulsanti “>"" 0 “<” il
display tornera in condizione di di-
splay principale.




ACCOMPANIMENT BALANCE

The Arrangement is divided into three
sections - Accompaniment 1, 2 & 3. The
Accompaniment 3 is the Basic (simple)
Arrangement (ADVANCED AR-
RANGER Led Off) and Accompani-
ment 1 & 2 are the Advanced
Arrangements (ADVANCED AR-
RANGER Led lit). The volumes of
these sections can be adjusted in one

operation, pressing ACC 1/2/3 “ <" or -

‘<’ buttons. The display will respond
with:

<]

EEEENN AR

FTHUNRZAD NFEBINS VR

THURZA L MNETH AL ML
2, 30350k T v ilRiFohET,
T ARz A v k3R (simple), T
oz A blE2REDBEDOEL
(advanced arrangement) #R IS 7 » TV &
To 3DEFRTERVAMTLY I —
DALV =5 —PHEATOETH, 1, 2
DEERAVIr—4—0EITLET,
3ODORBB T a L EThH A
b 123 O {EET T, #hER
OEBEIRENITEE T, HTLROERIC
EbnET,
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- ACC 4/2/3 » < A/M ORUMS »

1
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-« fA/M BASS » « § EFFECTS »
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BILANCIAMENTO VOLUME
DELL’ACCOMPAGNAMENTO

L’ Arrangiamento & diviso in tre sezio-
ni - Accompagnamento 1, 2 e 3. L’Ac-
compagnamento 3 & un arrangiamento
semplice (LED ADVANCED ARRAN-
GER spento). Gli accompagnamenti 1
e 2 sono Arrangiamenti complessi
(LED ADVANCED ARRANGER ac-
ceso). I volumi di queste sezioni posso-
no essere regolati in una sola
operazione, premendo sia ACC 1/2/3
“t>"" che ‘“<”. 1l display visualizzera:

I I .
o LorzoeeH LonzgFeH
Ve SELECT. 3
EE BES
USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO
MDrum ADrum Acc3d  Acce AccA
Onxxx Onpxxx 0On 80 On 80 0On 80

TTMDKTT T MBa T TTLOW T T URETT TTURY ARRAN

Press either the ACC 1/2/3 “r" but-
ton to increase and ‘‘<’ button to
decrease all three volumes.

Pressing either the ACC 1/2/3 “ <" and
“ «" buttons will cause all three volume
indication numbers to increase or
decrease.

The ACC1, ACC 2 and ACC 3 volumes
can be adjusted separately.

To adjust the level volumes of the ACC
1 section separately, press and hold the
1/A (SELECT) button and press simul-
taneosly button ACC 1/2/3 " to in-
crease or ACC 1/2/3 “<«” to decrease.
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Premere il pulsante ACC 1/2/3 “>"" per
aumentare tutti e tre i volumi o “‘«”
per diminuirli.

Premendo il pulsante ACC 1/2/3 ‘"
0 “<” si causerd 'aumento o la dimi-
nuzione dei numeri di indicazione dei
tre Volumi.

E possibile modificare separatamente
i volumi delle sezioni ACC 1, ACC 2,
ACC 3.

Per modificare il livello di volume del-
la sola sezione ACC 1, premere e man-
tenere premuto il tastino /A
(SELECT) e contemporaneamente pre-
mere il tastino ACC 1/2/3 “‘ "' (per au-
mentare) o ACC 1/2/3 “<«” (per
diminuire).



To turn off the ACC 1 section, press
and hold the 1/A (SELECT) button and
press the two ACC 1/2/3 “ <’ and “>”
buttons simultaneously.

The display will respond with:

L7 bty s s vOUAJEN LSS
v P AN A ER [
Mg e, THLSZA M IDOHEEE L
a— MFORBWIKIE) T 5 enTEE
T, F AT UL RRDLHIIEDET,

USER PROGRAM MUSIC STYLE. EPM. TEMPO

Per disabilitare la sezione ACC 1 pre-
mere e mantenere premuto il tastino
1/A (SELECT) e premere contempora-
neamente i due tastini ACC 1/2/3 ““ <"
e 13 > ),.

11 display visualizzera:

MOrum  RDrum  Aec3 Acce AccH
Onxxx _ Onxxx 0On 80 0On 80 0Of 80
TUMDKTT TTMBSTT T LOW ke UPA BER CHORD

To adjust the volume level of the ACC
2 section separately, press and hold the
2/M (SELECT) button and press simul-
taneously button ACC 1/2/3 “" (to in-
crease) or button ACC 1/2/3 “‘<” (to
decrease).

To turn off the ACC 2 section, press
and hold the 2/M (SELECT) button and
press the two ACC 1/2/3 “< and “"
buttons simultaneously. The display
will respond with:
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USER PROERAM MUSIC STYLE BPM,. TEMPO

Per modificare il livello del volume della
sola sezione ACC 2 premere e mante-
nere premuto il tastino 2/M (SELECT)
e contemporaneamente premere il ta-
stino ACC 1/2/3 “> "’ (per aumentare)
o ‘““<” (per diminuire).

Per disabilitare la sezione ACC 2 pre-
mere e mantenere premuto il tastino
2/M (SELECT) e premere contempora-
neamente i due tastini ACC 1/2/3 “ «”
e “"", Il display visualizzera:

MDrum ARDOrum  Acc3 Acce

Onxxx_ Onxxx

Acc

TTMRKTT MBS T LW TTUPR ™ T UPY

On B0 Of 80 On 80

CHORD’
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To adjust the volume level of the ACC
3 section separately, press and hold the
(SELECT) button 3 and press simul-
taneously the ACC 1/2/3 “©"" button
to increase or ACC 1/2/3 ““<”” button
to decrease.

To turn off the ACC 3 section, press
and hold the (SELECT) button 3 and
press the two ACC 1/2/3 ““ <’ and ‘>’
buttons simultaneously.

FhHUN= A F3DOERFEITEFTG L
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Per modificare il livello del volume della
sola sezione ACC 3 premere e mante-
nere premuto il tastino 3 (SELECT) e
premere contemporaneamente il tasti-
no ACC 1/2/3 “"" (per aumentare) o
“<” (per diminuire).

Per disabilitare la sezione ACC 3 pre-

mere e mantenere premuto il tastino 3

(SELECT) e premere contemporanea—

mente i due tastini ACC 1/2/3 “<”
> 1

i display visualizzera:

BILANCIAMENTO PERCUSSIONI
DI ACCOMPAGNAMENTO
E MANUALI

Per regolare contemporaneamente i vo-
lumi delle percussioni di Accompagna-
mento e delle percussioni Manuali &

The display will respond with: Fu AT UL RNDE I ET
e UISER  PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO
MOrum ADrum Acc3 RAcce Acct
Onxxx_ Onxxx 0f 80 0On 80 0On 8O
TTMDKTT TTMBS™T T LOW UPE’ UP4 ARR CHORD
ACCOMP/MANUAL FThHoIINZ XA /7—-:7)1/ .
DRUM BALANCE KSLAEENSY
To adjust the volumes of Accomp Drum FTHIWZA VP FILEZTZ 2T
and Manual Drum in one operation, S LOWFOBERENS—D>OBETHN TS
press A/M DRUMS ““i>"" button to in- S
crease and ““<’’ to decrease the volu- FTHRNZA M TZaTFh N5 L4

me. The display will respond with.

(A/M DRUMS) O ]b L < i€l LT
fiLEd, PREIFTLHRAS Y. [«
EMT LN LD ES I EEBRIZK
DEIELDES,

C

- VOLUME BALANCE

-« UPPER 1/2 » - LOWER »
N BN N

- ACC v/2/3 » < A/M DRUMS »

necessaria una sola operazione: preme-
re il pulsante A/M DRUM ‘"' per au-
mentare il volume o A/M DRUM “<«”
per diminuire il volume.

11 display visualizzera:
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To adjust the volume of the A DRUMS
section (Accomp Drum) separately,
press and hold the 1/A (SELECT) but-
ton and press simultaneously the A/M
DRUMS “r" button to increase or
A/M DRUMS “ <" button to decrease.

To turn off the A DRUMS section,
press and hold the 1/A (SELECT) but-
ton and press the two A/M DRUMS
“<” and “i> " buttons simultaneously.
The display will respond with:
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Per modificare invece il volume della
sola sezione A DRUM (Percussioni di
Accompagnamento) premere e mante-
nere premuto il tastino 1/A (SELECT)
e premere contemporaneamente il ta-
stino A/M DRUM “&” (per aumenta-
re) o il tastino A/M DRUM “ <’ per
diminuire.

Per disabilitare la sezione A DRUM
premere e mantenere premuto il tasti-
no 1/A (SELECT) e premere contem-
poraneamente i due tastini A/M DRUM
(1 < 1y e [ > ’7.

11 display visualizzera:

USER PROBRAM MUSIC STYLE. BPM, TEMPG

MDrum ADrum Accl Acee AccH

Onxxx _ Onxxx

TTMOKTT MBS T T LOWTT TTURETT TTURY

To adjust the volume of the M DRUMS
section (Manual Drum) separately,
press and hold the 2/M (SELECT) but-
ton and press simultaneously the A/M
DRUMS “r" button to increase or
A/M DRUMS “ <« button to decrease.
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Per modificare invece il volume della
sola sezione M DRUM (Percussioni Ma-
nuali) premere e mantenere premuto il
tastino 2/M (SELECT) e premere con-
temporaneamente il tastino A/M
DRUM “& " (per aumentare) o il tasti-
no A/M DRUM ‘<’ per diminuire.



To turn off the M DRUMS section,
press and hold the 2/M (SELECT) but-
ton and press the two A/M DRUMS
“<’ and “>"" buttons simultaneously.
The display will respond with:

ZLY bk s v a v ORMERLLERS,
FHURZA N TZaThFIL
L[EEmy s, v =2 T FI L
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Per disabilitare la sezione M DRUM
premere e mantenere premuto il tasti-
no 2/M (SELECT) e premere contem-
poraneamente i due tastini A/M DRUM
llqll e “D”,

11 display visualizzera:

USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO
MDrum ADrum Acc3 Acce Rcec
0f 90 0On 80 Onxxx_ Onxxx  0Onxxx

~MDK™ MBS —L.ON— "TUPZ™ UP4

To turn off both Accomp Drum and
Manual Drum sections, simply press
the two A/M DRUMS “«” and “o”’
buttons simultaneously. The display
will show:

ARRANBER CHORD
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Per disattivare sia le Percussioni di Ac-
compagnamento che quelle Manuali,
basta premere contemporaneamente i
due tastini A/AMDRUM “<” e “>". 1
display visualizzera.

USER PROSRAM MUSIC STYLE e BPM, TEMPD
MDrum ADrum Ace3 Recee Rcc
0f 90 0f 50 Onxxx  Onxxx 0Onxxx

“MOK™TTTMBa ™ TTLOW T TTUPE2 T TTURM

To turn on the Drums, press again the
two A/M DRUMS “<” and “n”
buttons.

* In the above balance procedures if
neither “<” or “©" button is
pressed, within a few seconds the
Master Display will return.
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Per attivare nuovamente le Percussio-
ni premere nuovamente i due tastini
A/M DRUM “<«” e “".

*  Durante queste procedure di bilan-
ciamento, se dopo alcuni secondo
non vengono premuti i pulsanti “‘<t”
o ‘o il display tornera in condizio-
ne di Display principale.






FACTORY PRESET USER PROGRAM 12 (Bank 1 - Number 2)

USER PROGRAM 12 TABLE

User Prg. Name: [Factory 2] Style Card (A): Tn-Sc | ] Style (A): [13] Variation (A): [ ] Advanced (A): [X] BPM (A): [110}

Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: [01] Reverb Type: [ROOM2} Time: [1)] Kbd Sens (T) [H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]

Upp2-Ofi/Mel/Lay (T): [Mel] SEff Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5]% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384]
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): [Off] Revolving Bass (A): [Off] Arranger Hold (A): [On]

Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hold (A): [Off]

SOUND EFFECT PAD (T)

a: [RAIN ] b:[THUNDER | ¢:[LAUGHING ]  d: [SCREAMING
e: [APPLAUSE ] £ [TRAIN ] g:[THRILLER ]  h: [WONDERLAND]

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C: [-00] C#:[00] D:[-00] Eb:[-00] E:[00] F:[00] F#:[00] G:[-00] Ab:[00] A:[-00] Bb:[00] B: [-00]

Upp1 (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [127/0On] [80/On] [70/0On] [90/On} [90/On]  [S0/On] [85/0On]  [85/0n] [112/0On] [112/0On} {112/0n]
Tone/Kit [A76] [A25] [B43] [A54] [ 5]
Octave [+0] [+ [+0] [+0]
Exp Pedal [On ] [On ] [On ] [On] [On ] [On ] On ] [On'] [On] [On ] [On ]
Coarse Tune [ 0]
Fine Tune [+ 1]
Reverb Dpt [ 80] [ 8 [ 80] [ 30} [ 80} [ 80] [127] [ 40}
Chorus Dpt [ 0] [ 2 [ Q] [ 0] [ 10] [ 0 [ 10} [ 20]
Vel. Level +[ 20] +] 30]

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)
Sound Family Expression Reverb Chorus Velocity Level
Piano [100] [ 60] [ 0] [+40]
Chromatic Percussion [100] [ 60] [ 0] [+40]
Organ [100] [ 60] [ 15] [+40]
Guitar [100] [ 60] [ 18] [+40]
Strings & Orchestra [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ensemble {100} [ 60] [ 10} [+40]
Brass [100] [ 70 [ 0] [+40]
Reed [100] [ 70] [ 0 [+40]
Pipe [100] [ 70} [ 0] [+40]
Synth Lead [100] [ 50] [ 0] [+40]
Synth Pad [100] [ 60} [ 10] [+40]
Synt Sfx [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ethnic Miscellaneous [100] [ 60} [ Q] [+40]
Percussive [100] [ 60] [ 0 [+40]
Sfx [100] [ 80} [ 0] [+40]

(A)= Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel
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The E-70 will arrive with 8 factory User DY — e T O TS LD T 1(2-81T 1R L’E-70 viene fornito di 8 Programmi

Programs in BANK 1 (repeated in DELEIL 7077 LA RG> TOWET) per I'Utente presettati nel BANCO 1

Bank 2 ~ 8) preset with the following KR 777 Y=Yty bELT. T (ripetuti nei numeri di BANCO da 2 a

configurations: ;%tﬂ?éiﬂ#l: H 5 LHRD 8 H>DEEI 8) nella seguente configurazione:
BIhTwEd,

FACTORY PRESET USER PROGRAM 11 (Bank 1 - Number 1)
USER PROGRAM 11 TABLE

User Prg. Name: [Factory 1] Style Card (A). Tn-Sc | ] Style (A) :[11] Variation {(A): [ ] Advanced (A): [X] BPM (A): [120]

Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: [01] Reverb Type: [ROOM2] Time: [8] Kbd Sens (T) [H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]

Upp2-Off/Mel/Lay (T): [Off] SEff Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5]% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384]
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): [Off] Revolving Bass (A): [Off] Arranger Hold (A): [On]
Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hoid (A): [Off]

SOUND EFFECT PAD (T)

a: [RAIN ] b:[THUNDER ] ¢:[LAUGHING ] d: [SCREAMING
e: [APPLAUSE ]  f: [TRAIN ] @ [THRILLER ]  h: [WONDERLAND]

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C: [-00] C#:[-00] D:[-00] Eb:[-00] E:[00] F:[00] F#:[-00] G:[00] Ab:[00] A:[-00] Bb:[-00] B: [-00]

Upp1 (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [110/0n] [80/On] [70/On]  [90/On]  [90/On]  [90/On] [85/0n]  [85/0n) [112/0n] [112/0n] [112/0n]
Tone/Kit [A46] [A48] [A13] [A54] [ 3]
Octave [+0] [+0] [+0] [+0]
Exp Pedal [On } [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] On] [On] [On ] [On ]
Coarse Tune [ 0]
Fine Tune [+ 1]
Reverb Dpt [ 90] [ 100] [ 80] [ 30] [ 80] [ 80] [ 70] [ 40]
Chorus Dpt [ 70] [ 20] [ 0 [ 0] [ 10] [ 0] [ 10] [ 20]
Vel. Level +{ 20] +[ 30]

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)
Sound Family Expression Reverb Chorus Velocity Level
Piano [100] [ 60] [ 0 [+40]
Chromatic Percussion {100] [ 60] [ 0 [+40]
Organ [100] [ 60] [ 18] [+40]
Guitar [100] [ 60] [ 18] [+40]
Strings & Orchestra [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ensemblie [100] [ 60] [ 10] [+40]
Brass [100] [ 70] [ 0 [+40]
Reed [100) [ 70] [ 0 [+40]
Pipe [100] [ 70 [ Q] [+40]
Synth Lead [100] [ 50] [ Q [ +40]
Synth Pad [100] [ 80] { 10} [+40]
Synt Sfx [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ethnic Miscellaneous [100] [ 60] [ 0 [+40]
Percussive [100] [ 60} [ 0 [+40]
Sfx [100] [ 80] [ 0 [+40]

(A)= Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel



USER PROGRAMS

One of the advantages of the E-70 is its
ability to produce a wide variety of in-
strumental tones and effects. Normal-
ly, changing from one tone or effect to
another, involves activating several
buttons. However, with Roland’s digi-
tal technology, 64 User Programs
provided on the instrument enable you
to record 64 complete panel registra-
tions of your choice which are recalla-
ble at the touch of a button.
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TONE / USER PROGRAM

USER PROGRAMS
(PROGRAMMI PER
L’UTENTE)

Uno dei vantaggi dell’E-70 & la sua ca-

pacita di produrre una larga varieta di
timbri ed effetti strumentali. Normal-

mente, quando si passa da un timbro od
effetto ad un altro si devono attivare
parecchi pulsanti. Con la tecnologia di-
gitale Roland, invece, vengono forniti
64 Programml per ! Utente in modo da
poter registrare nello strumento 64
pannelli completl di registrazioni di vo-

stra scelta che & possibile poi richiamare
premendo un solo pulsante.
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USER
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TONE
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M DORUM KIT

The following functions can be record-
ed into the User Programs:

— Volumes (Upper 1, Upper 2, Low-
er, M Bass, M Drum, S Effects, A
Bass, ACC 1/2/3, A Drum)

~ Tones/Kit (Upper 1, Upper 2, Low-
er, M Bass, M Drum).

— Style (Variation, Advanced Ar-
ranger)

— Tempo

— Pitch Bender Range

— Transposer

— Foot-Switch Assign

— Effects (Rev. Type, Rev. Length,
Chorus Type, Chorus Rate)

— Real time Parts Effects send
(Upper 1, Upper 2, Lower, M Bass,
M Drum, S Effects)

— Arranger Family Mixer (Rev.
Depth, Chorus Depth, Velocity Lev-
el - x 16 families).

— QOctave (Upper 1, Upper 2, Lower.
M Bass)

— Fill Rit, Tempo Change (CPT Per-
centage)

— S Effects Pad Assign

— Expression Pedal Assign

— Keyboard Velocity Sensitivity

— Upper 2 Fine tune, Coarse tune,
Melody Intelligence, Layer.

— S Effects Sync.

— Sync Start/Stop

— Revolving Bass

— Arranger Hold

— Arranger Chord Intelligence

— Arranger Velocity Level

— Lower Hold

— User Program ‘‘Name”

— Keyboard Scaling
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Le seguenti funzioni sono memorizza-
bili negli User Program:

— Volumes (Upper 1, Upper 2, Lower,
M Bass, M Drum, S Effects, A Bass,
ACC 1/2/3, A Drum)

— Tones/Kit (Upper 1, Upper 2, Lo-
wer, M Bass, M Drum).

— Style (Variation, Advanced Ar-
ranger)

— Tempo

— Pitch Bender Range

— Transposer

— Foot-Switch Assign

— Effects (Rev. Type, Rev. Length,
Chorus Type, Chorus Rate)

— Real time Parts Effects send
(Upper 1, Upper 2, Lower, M Bass,
M Drum, S Effects)

— Arranger Family Mixer (Rev.
Depth, Chorus Depth, Velocity Le-
vel - x 16 families).

— Octave (Upper 1, Upper 2, Lower.
M Bass)

— Fill Rit, Tempo Change (CPT Per-
centage)

— S Effects Pad Assign

— Expression Pedal Assign

— Keyboard Velocity Sensitivity

— Upper 2 Fine tune, Coarse tune,
Melody Intelligence, Layer.

— S Effects Sync.

— Sync Start/Stop

- Revolving Bass

— Arranger Hold

— Arranger Chord Intelligence

— Arranger Velocity Level

— Lower Hold

— User Program ‘Name”

— Keyboard Scaling







FACTORY PRESET USER PROGRAM 13 (Bank 1 - Number 3)

USER PROGRAM 13 TABLE

User Prg. Name: [Factory 3] Style Card (A): Tn-Sc | ] Style (A): [17] Variation (A): [ ] Advanced (A): [X] BPM (A): [96]
Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: [01] Reverb Type: [ROOM2] Time: [8] Kbd Sens (T) [H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]

Upp2-Off/Mel/Lay (T). [Off] SEff Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5]% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384]
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): [Of] Revolving Bass (A): [Off] Arranger Hold (A): [On
Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hold (A): [Off]

SOUND EFFECT PAD (T)
a: [RAIN ] b:[THUNDER | : LAUGHING ]  d: [SCREAMING ]

[
e: [APPLAUSE ]  f: [TRAIN ] @ [THRILLER ]  h: WONDERLAND]

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C:[00] C#:[-00] D:[-00] Eb:[00] E:[-00] F:[-00] Fa#:[-00] G:[-00] Ab:[-00] A:[-00] Bb:[-00] B: [-00]

Upp1 (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [127/0n] [90/On}] [70/0On] [90/On]  [90/On]  [90/On] [85/0On]  [85/On] [112/On] [112/0On} [112/0On]
Tone/Kit (A81] [A87] [A72] [A54] [ 9]
Octave [+0] [+ [+O] [+ }
Exp Pedal [On ] [On [On [On [On ] [On ] [On] [On] [On] [On ] ©n]
Coarse Tune [ O]
Fine Tune [+ 7]
Reverb Dpt [ 90] [ 100] [ 80] [ 30] [ 80] [ 80] [127] [ 40]
Chorus Dpt [ 0 [ 20] [ 0 [ 0 [ 10] [ 0 [ 10] [ 20
Vel. Level +{ 20] +[ 30]

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)
Sound Family Expression Reverb Chorus Velocity Level
Piano [100] [ 80] [ 0 [+40]
Chromatic Percussion [100] [ 60] [ 0] [+40]
Organ [100] [ 60] [ 15] [+40]
Guitar [100] [ 60] [ 15] [+40]
Strings & Orchestra [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ensemble [100] [ 60] [ 10] [+40]
Brass [100] [ 70] [ 0] [+40]
Reed [100] [ 70] [ 0 [+40]
Pipe [100] [ 70] [ 0 [+40]
Synth Lead [100] [ 50] [ 0 [+40]
Synth Pad [100] [ 60] [ 10 [+40]
Synt Sfx [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ethnic Miscellaneous [100] [ 60] [ 0] [+40]
Percussive [100] [ 80] [ 0] {+40]
Sfx {100} [ 80] [ 0 [+40]

(A) = Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel
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FACTORY PRESET USER PROGRAM 14 (Bank 1 - Number 4)

USER PROGRAM 14 TABLE

User Prg. Name: [Factory 4] Style Card (A): Tn-Sc [ ] Style (A): [22] Variation (A): [ ] Advanced (A): [X] BPM (A): [60]
Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: [01] Reverb Type: [ROOM2] Time: [8] Kbd Sens (T) [H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]

Upp2-0tf/Mel/Lay (T): [Off] SEff Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5]% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384]
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): [Off] Revolving Bass (A): [On] Arranger Hold (A): [On]
Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hold (A): [Off]

SOUND EFFECT PAD (T)

a: [RAIN ] b:[THUNDER | ¢ [LAUGHING |  d: [SCREAMING ]
e: [APPLAUSE ] £ [TRAIN ] @ [THRILLER ]  h: WONDERLAND]

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C: [00] C#:[-00] D:[-00] Eb:[-00] E:[00] F:[00] Fa#:[-00] G:[00] Ab:[-00] A:[-00] Bb: [-00] B: [-00]

Upp1 (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEtf (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [127/0n] {90/On] [70/On] [S0/On] [90/0On]  [90/On] [85/0n]  [85/0n] [112/0On] [112/0On] [112/0n]
Tone/Kit [A11] [A75] [A72] [AB4] [ 1
Octave [+0] [+0] [+0] [+0]
Exp Pedal [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On] [On] [On ] [On ]
Coarse Tune [ 0]
Fine Tune [+ 1]
Reverb Dpt [ 80} [ 80] [ 80] [ 30] [ 80] [ 80] [ 70 [ 40}
Chorus Dpt [ 0 [ 20] [ 0] [ 0 [ 10 [ 0] [ 10] [ 20}
Vel. Level +[ 20] +[ 30]

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)
Sound Family Expression Reverb Chorus Velocity Level
Piano [100] [ 60] [ 0] [+40]
Chromatic Percussion [100] [ 60] [ 0 [+40]
Organ [100] [ 60] [ 18] [+40]
Guitar (100} [ 80] [ 18] [+40]
Strings & Orchestra [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ensemble [100] [ 60] [ 10} [+40]
Brass [100] [ 70] [ 0] [+40]
Reed [100} [ 70] [ 0 [+40]
Pipe [100} [ 70] [ 0 [+40]
Synth Lead [100] [ 50] [ 0] [+40]
Synth Pad [100] [ 60] [ 10] [+40]
Synt Sfx [100] [ 60} [ 10] [+40]
Ethnic Misceilaneous [100] [ 60] [ 0 [+40]
Percussive [100] [ 60] [ 0 [+40]
Sfx [100] [ 80] [ 0 [+40]

(A)= Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel
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FACTORY PRESET USER PROGRAM 15 (Bank 1 - Number 5)

USER PROGRAM 15 TABLE

User Prg. Name: [Factory 5] Style Card (A): Tn-Sc [ ] Style (A): [34] Variation (A): [ ] Advanced (A): [X] BPM (A): [212]
Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: {01] Reverb Type: [ROOM2) Time: [8] Kbd Sens (T) [H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]

Upp2-Off/Mel/Lay (T): [Lay] SEff Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5]% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384]
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): [Off] Revolving Bass (A): [Off] Arranger Hold (A): [On]
Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hold (A): [Off]

SOUND EFFECT PAD (T)
a: [RAIN ] b:[THUNDER | ¢:[LAUGHING ]  d: [SCREAMING

e: [APPLAUSE | f: [TRAIN 1 @ [THRILLER ]  h: [WONDERLAND]

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C:[:00] C#:[00] D:[00] Eb:[-00] E:[00] F:[-00] Fs:[00] G:[-00] Ab:[-00] A:[-00] Bb:[00] B: [00]

Upp1 (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [127/0n] [90/On] [70/On}] [90/On]  [90/On]  [90/On] [85/0On]  [85/0n] [112/0On] [112/0On] [112/0n]
Tone/Kit [A83] [A14] [A14] [AB4] [ 1]
Octave [+0] [+0] [+0] [+0]
Exp Pedal [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On] [On] [On ] [On ]
Coarse Tune [ 0]
Fine Tune [+ 1]
Reverb Dpt [ 80] [ 90] [ 80] [ 30] [ 80] [ 80] [ 70] [ 40]
Chorus Dpt [ 0 [ 80) [ 90] [ 0] [ 10] [ 0] [ 10] [ 20]
Vel. Level +{ 20] +[ 30]

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)
Sound Family Expression Reverb Chorus Velocity Level
Piano [100] [ 80] [ 0] [+40]
Chromatic Percussion [100] [ 60] [ 0] [+40]
Organ [100] [ 60] [ 15] [+40]
Guitar [100] [ 60] [ 18] [+40]
Strings & Orchestra [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ensemble [100] [ 80] [ 10] [+40]
Brass [100] [ 70] [ 0] [+40]
Reed {100] [ 70] [ 0] [+40]
Pipe [100] [ 70] [ 0] [+40]
Synth Lead [100] [ 50] [ 0] [+40]
Synth Pad [100] [ 60] [ 10] [+40]
Synt Sfx [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ethnic Miscellaneous [100] [ 60] [ 0] [+40]
Percussive [100] [ 80] [ 0 [+40]
Sfx [100] [ 80] [ 0] [+40]

(A)= Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel
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FACTORY PRESET USER PROGRAM 16 (Bank 1 - Number 6)

USER PROGRAM 16 TABLE

User Prg. Name: [Factory 8] Style Card (A): Tn-Sc | ] Style (A): [41] Variation (A): [ | Advanced (A): [X] BPM (A): (60]
Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: [01] Reverb Type: [ROOM2] Time: (8] Kbd Sens (T) {H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]

Upp2-Off/Mel/Lay (T): [Off] SEff Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5)% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384]
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): [Off] Revolving Bass (A): [Off] Arranger Hold (A): [On]
Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hold (A): [On]

SOUND EFFECT PAD (T)
a: [RAIN ] b:[THUNDER ] ¢ [LAUGHING | d: [SCREAMING |

e: [APPLAUSE ]  f: [TRAIN ] g: [THRILLER ] h: [WONDERLAND]

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C: [-00] C#:[-00] D:[-00] Eb:[-00] E:[-00] F:[00] F#:[00] G:[00] Ab:[-00] A:[-00] Bb:[-00] B:[-00]

Uppi (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [127/0n] [90/On} [70/0On] [90/On]  [90/On]  [90/On] [85/On] [85/0n} [112/0n] [112/0On] [112/0On]
Tone/Kit [AB4] [A84] [A14] [A54] [ 7N

Octave [+0] [+0] [+0] [+0]

Exp Pedal [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On] [On] [On ] [On ]
Coarse Tune [ 0

Fine Tune [+ 1]

Reverb Dpt [ 90] [ 90] [ 80] [ 30] [ 80] [ 80 [ 70] [ 40}

Chorus Dpt [ 0 [=20 [1000 [ o [10 [ 0 [ 100 [ 20]

Vel. Level +[ 20} +[ 30]

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)

Sound Family Expression Reverb Chorus Velocity Level
Piano [100] [ 80] [ 0] [+40]
Chromatic Percussion [100) [ 60 [ 0] [+40]
Organ [100] [ 60] [ 18] [+40]
Guitar [100] [ 60 [ 15] [+40]
Strings & Orchestra [100] [ 801 [ 10] [+40]
Ensemble [100] [ 0] [ 10] [+40]
Brass [100] [ 70] [ 0 [+40]
Reed [100] [ 70] [ 0 [+40]
Pipe [100] [ 70] [ 0] [+40]
Synth Lead [100] [ 50] [ 0] [+40]
Synth Pad [100] [ 60] [ 10] [+40]
Synt Sfx [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ethnic Miscellaneous [100] [ 60] [ 0] [+40]
Percussive [100] [ 60] [ 0] {+40]
Sfx [100] [ 80] [ 0 [+40]

(A)= Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel
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FACTORY PRESET USER PROGRAM 17 (Bank 1 - Number 7)

USER PROGRAM 17 TABLE

User Prg. Name: [Factory 7] Style Card (A): Tn-Sc | ] Style (A): [51] Variation (A): [ ] Advanced (A): [X] BPM (A): [120]
Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: [01] Reverb Type: [ROOMZ2] Time: [8] Kbd Sens (T) [H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]

Upp2-Off/Mel/Lay (T): [Off} SEff Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5]% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384]
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): {Off] Revolving Bass (A): [Off] Arranger Hold (A): [On]
Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hold (A): [On]

SOUND EFFECT PAD (T)
a: [RAIN ] b: [THUNDER ] c: [LAUGHING ] d: [SCREAMING
f: h:

e: [APPLAUSE ] [TRAIN 1 @ [THRILLER | [WONDERLAND]

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C: [-00] C#:[00] D:[-00] Eb:[-00] E:[00] F:[-00] Fs:[-00] G:[-00] Ab:[-00] A:[-00] Bb:[-00] B: [-00]

Upp1 (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [100/0n] [50/On]  [50/On]  [90/On]  [90/On]  [90/On] [85/0On] [B5/0On] [112/0n} [112/0On] [112/0n]
Tone/Kit [B22] [B55] [A15] [AB4] [ 7
Octave [+0] [+0] [+1] [+0]
Exp Pedal [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] On ] [On}] [On] [On ] [On ]
Coarse Tune [ 0
Fine Tune [+ 1]
Reverb Dpt [ 90] [ 80] [ 80] [ 30} [ 80} [ 80] [ 70] [ 40]
Chorus Dpt [ 0] [ 20] [ 90] [ 0] [ 10] [ 0] [ 10] [ 20]
Vel. Level +[ 20] +[ 30]

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)
Sound Family Expression Reverb Chorus Velocity Leve!
Piano [100] [ 60} [ 0] [+40]
Chromatic Percussion [100] [ 60} [ 0] [+40]
Organ [100] [ 60] [ 15] [+40]
Guitar {100] [ 60] [ 18] [+40]
Strings & Orchestra [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ensemble (100} [ 60} [ 10} [+40]
Brass [100] [ 70] [ 0] [+40]
Reed [100] | 70} [ 0] [+40]
Pipe [100] [ 70] [ 0 [+40]
Synth Lead [(100] [ 50] [ 0 [+40]
Synth Pad [100] [ 60] [ 10] [+40]
Synt Sfx [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ethnic Miscellaneous [100] [ 60] [ 0] [+40]
Percussive [100] [ 60] [ 0] [+40]
Sfx [100] [ 80] [ 0] [+40]

(A)= Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel!
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FACTORY PRESET USER PROGRAM 18 (Bank 1 - Number 8)

USER PROGRAM 18 TABLE

User Prg. Name: [Factory 8] Style Card (A): Tn-Sc | ] Style (A): [57] Variation (A): [ | Advanced (A): [X] BPM (A): [110]
Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: [01] Reverb Type: [ROOM2] Time: [8] Kbd Sens (T) [H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]

Upp2-Off/Mel/Lay (T): [Lay] SEtf Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5]% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384)
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): [Off] Revolving Bass (A): [Off] Arranger Hold (A): [On]
Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hold (A): [Off]

SOUND EFFECT PAD (T)

[LAUGHING ]  d: [SCREAMING ]

a: [RAIN ] b:[THUNDER ] e
f: [TRAIN ] g [THRILLER ]  h: [WONDERLAND]

e: [APPLAUSE ]

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C: [00] Ci:[-00] D:[-00] Eb:[-00] E:[-00] F:[-00] F#:[-00] G:[-00] Ab:[-00] A:[00] Bb: [-00] B: [-00]

Upp1 (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACCi(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [115/0n] [100/On} {50/On] {90/0On] [90/Cn]  [90/On) [85/0On]  [85/0n] [112/0On] [112/0On] [112/0On]
Tone/Kit [A11] [A12] [A72] [AB4] [ 1
Octave [-1] [+1] [+0] [+0]
Exp Pedal [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On ] [On'] [On] [On ] [On ]
Coarse Tune [ 0]
Fine Tune [+ 1]
Reverb Dpt [ 90] [ 100] [ 80} [ 30] [ 80] [ 80] [ 70] [ 40}
Chorus Dpt [ 0] [ 20] [ 0 [ 0 [ 10} Y [ 10 [ 20]
Vel. Level +[ 20] +[ 30Q]

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)
Sound Family Expression Reverb Chorus Velocity Level
Piano [100] [ 60] [ 0] [+40]
Chromatic Percussion {100} [ 80] [ 0] [+40]
Organ [100] [ 60] [ 18] [+40]
Guitar [100] [ 80] [ 18] [+40]
Strings & Orchestra [100] [ 60 [ 10] [+40]
Ensemble [100] [ 860] [ 10] [+40]
Brass [100] [ 70] [ 0] [+40]
Reed [100] [ 70] [ 0 [+40]
Pipe [100] [ 70] [ 0 [+40]
Synth Lead [100] [ 50] [ 0 [+40]
Synth Pad [100] [ 80] [ 10] [+40]
Synt Sfx [100] [ 60] [ 10] [+40]
Ethnic Miscellaneous [100] [ 60] [ 0] [+40]
Percussive [100] [ 60] [ 0] [+40]
Sfx [100] [ 80] [ 0] [+ 40}

(A)= Affected by the User Program Arranger Cancel
{T)= Affected by the User Program Tone Cancel

69



The E-70 will always select the follo- E-70EREEANL EXICUT OB All'accensione I'E-70 selezionera sem-
wing features, when it is turned on (the- 5 ENRTEET (INOOBIERTE pre le seguenti funzioni (queste sono
se are often called the Default settings B DHREE i — Y~ T s L chiamate Configurazioni Default o User

or User Program 00). 00 EMEENET o Program 00).

FACTORY PRESET USER PROGRAM 00 and Default Setting

USER PROGRAM 00 TABLE

User Prg. Name: [Free Pn] Style Card (A): Tn-Sc | ] Style (A): [11] Variation (A): { ] Advanced (A): [X] BPM (A): [120]
Pitch Bender Range (T): [02] Transpose: [01] Reverb Type: [ROOM2] Time: [8] Kbd Sens (T) [H]
Foot Switch Assign: [Start/Stop ] Chorus Type: [CHORUS 2] Rate: [3]
Upp2-Oft/Mel/Lay (T): [Off] SEff Sync (T): [On] Fill Rit (A): [5]% Tempo Change (A): [20]% CPT(A): [384]
Sync Start (A): [Off] Sync Stop (A): [Off] Revolving Bass (A): [Off] Arranger Hold (A): [Off]
Arranger Velocity Level (A): [Off] Arranger Chord Intelligence (A): [Off] Lower Hold (A): [Off]
SOUND EFFECT PAD (T)
a: [RAIN ] b: [THUNDER ] c: [LAUGHING ] d: [SCREAMING
e: [APPLAUSE | f: [TRAIN ] g: [THRILLER ] h: [WONDERLAND]
Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

C: [00] C#:{00] D:[-00] Eb:[-00] E:[00] F:[-00] F#:[-00] G:[-00] Ab:[-00] A:[-00] Bb:[-00] B: [-00]

Upp1 (T) Upp2 (T) Low(T) MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Balance [127/0n] [90/0On] [70/On]  [90/On]  [90/On]  [20/On] [85/0n]  [85/0n]

Tone/Kit [A11] [A75] [A72] [AB4] [ 1]

Octave [+0] [+0] [+0] [+0]

Exp Pedal [On ] [On] [On ] [On] [On ] [On ] [On ] [On ]

Coarse Tune [ Q]

Fine Tune [+ 1]

Reverb Dpt [ 80] [ 80} [ 80] [ 30} [ 80] [ 80] [ 70] [ 40}

Chorus Dpt [ 0] [ 20] [ 0] [ 0 [ 10] [ 0] [ 10] [ 20]

Vel. Level +[ 20] +[ 30
ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)

Sound Family Expression Reverb Chorus

Piano [100] [ 60] [ 0]

Chromatic Percussion [100] [ 60] [ 0

Organ [100] [ 60] [ 18]

Guitar [100] [ 80] [ 15]

Strings & Orchestra [100] [ 60] [ 10]

Ensemble [100] [ 60} [ 10}

Brass [100] [ 70] [ 0

Reed [100] [ 70] [ 0]

Pipe [100] [ 70] [ 0]

Synth Lead [100] [ 50] [ 0

Synth Pad [100] [ 80] [ 10]

Synt Sfx [100] [ 80] [ 10]

Ethnic Miscellaneous [100] [ 60] [ 0]

Percussive [100] [ 60] [ 0

Sfx [100] [ 80} [ 0]

(A) = Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel

70

[112/0n] [112/0n]

On] [On]

Velocity Level

[112/0n]

[On]



WRITING A PANEL
CONFIGURATION

A total of 64 User Programs can be
used: 8 Banks of 8 numbers.

1. Set all the recordable functions you
wish to record into a User Program.

2. Press the WRITE button. The dis-
play will show.

INRIVERTE DE
BRABHOL Y~ 70735 LEH
TEET B/ 7 X8F -},

L3RV ETRBES VB EE =y 7 4
I LEY,

2 [WRITEER L £ 90 19 &, ZRERD
ISEDDET,

PLAY TRACK e RO
SELECT M DRUMS /18 4/32
o—o E= o—Nll ° WM o
TRK ERASE.
WRITE 8 EFFECTS

TRIPLET
L |

o—o E=o o
SWING XE

TEMPO

COME SCRIVERE UN
PROGRAMMA

Si possono utilizzare 64 User Program.

In tutto 8 Banchi, ognuno di 8 numeri.

1. Selezionare una qualsiasi delle fun-
zioni registrabili che si desidera in-
serire nel Programma dell’Utente.

2. Premere il pulsante WRITE. 11 di-
splay visualizzera:

USER PROGRAM

MUSIC STYLE. HPM,

Press Stule

Press Bank & Number to SAVE User Pr?
Number to SAVE "M" Style

TMOKT TTMBe T T LOWT TTUP2 (L] RRRAN

While pressing the WRITE button:
3. Press a BANK number 1—8

4. Press a NUMBER button 1—8 and
the display will confirm and in-
dicate.

ER CHORD i

[WRITE] %40 L 75485 :

s oBlomT, st LKy
HHELET,

s sBlorunrt, sifEns L R—F

FUEMLET, BIEVFRTLT, 74
2T VA ICRROEFRVENE T,

TONE / USER PROGRAM

. TONE GROUP

f 4 2 3
- 1 I N
PIAND CHR PERC  ORBAN

8

BANK

Mentre il pulsante WRITE viene
premuto:

3. Premere un pulsante di BANK 1-8.

4, Premere un pulsante di NUMBER
e il display confermera e indichera:

BUITAR BASE STRINGS  ENSEMBLE
SYN LERD  SYN PRD  SYN SFX

NUMBER

REED PIPE

ETHNIC  PERCUSSIVE

.-

BRASE

§FX

USER PROBRAM

MUSIC STYLE. BPM. TEMPQ

1 2 3 4 S B 7 8
C L 1 1 1 1. 1 1 b=

Ok 1! Save Complete

TTMOKTT TTMES T TLOWT TTURRTT TTURY FRREANI

When the NUMBER button has been
pressed, the Master Display will return
and show the recorded USER PRO-
GRAM BANK and NUMBER.

* If the Internal Memory Protection
parameter was in ON position when
the WRITE button was pressed, the
display will show.

e USER PROGRAM

ER CHORD

[NUMBER| %489 & . % 3 EAMTH <R
T, EZiAghfa—-W—-Tosrs L
DN G EF N ERRLET,

*AEY = TaFy bRA Il -TW S

RETWRITEJEFT &, 74 A7 LAIC
RIROETABRNE T,

MUSIC STYLE. 8PM. TEMPO

Nel momento in cui si preme il pulsan-
te di NUMERO il display tornera in po-
sizione principale e visualizzera il
numero e il banco dellUSER PRO-
GRAM registrato.

* Se il parametro di protezione della
memoria interna era in posizione
ON quando é stato premuto il pul-
sante WRITE, il display indichera:

(nternal Memory protected !!

TTMOKTTTTMBe T TTLOW VP2’ UP4 F CHORD'
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To enable a USER PROGRAM to be
recorded, set the Internal Memory Pro-
tection parameter to OFF position (See
INTERNAL MEMORY Protection in
section [f] PARAMETERS), and per-
form the above procedures 2—4 again.

To record another User Program, fol-
low the same procedure as above.

The User Program contents will be re-
tained until they are further changed.
Turning the instrument off will not
erase a recorded User Program.

However, if you wish to record more
than 64 User Program configurations,
the User Programs already recorded
can be saved onto an optional memory
card (see section CARD).

To activate any of the User Programs:

1. Press the USER PROGRAM button
in the TONE/USER PROGRAM
section.

2. Press a BANK button (1—8) for the
first digit.

3. Press a NUMBER button (1—8) for
the second digit.

Only by pressing one NUMBER button

(1—8) will confirm the selection of the

User Program set.

A—HF— T OV LEBEADE LI
THITE, A —TOFs bELFTIC
BELET@EH= 74— -0 KA
)" DEBR) A 7ICHELLE. b
S—ERE2 - 4 ETHVES,

BHhOa—F—Fars5nb FERERU
BUETESADT T, ExrEhtta-—
H—eToss L3, REICHTEE XM
ABETREINES, BREV-TH,
A—H—eTFadS LORBNBIE &
RHhHEHA,

bLMBHEU LD - —-FO ¥ 5 LD
REEFRETLEE, BIEZAAL 2~
P TS LERFEDOAE)) —H—F
-7 L THWE, HikiceaB@iEoa—
Y- FursipgExinEd (BH-
A1— FBR),

A—HF—eTos5 LORUHL

LLh=v/a—H—eTossL-tsia
~ ®D[USER PROGRAM| % L ¥ (5 »
THREITLET )

2 oBlothT, BiFEwAL s OMFE

B EBLET GV THEITLES ),
sipsBlodT. BiFsks L -0k
FERFOERLET (S UTDEOLE

T o
FoN—e Ky EBLEEIIa—A
Tar S LOBENANINET,

TONE / USER PROBRAM

—TONE GROUP__.

Per rendere possibile la registrazione
di uno USER PROGRAM, porre il pa-
rametro di Protezione di Memoria In-
terna in posizione OFF (vedere
Protezione MEMORIA INTERNA nel-
la sezione ] PARAMETERS) e com-

piere di nuovo le procedure da 2 a 4.

Per registrare un altro Programma per
I'utente, seguire la stessa procedura so-
pra descritta. I contenuti dello User
Program saranno conservati fino a
quando non verranno ulteriormente
cambiati. Uno User Program registra-
to non viene cancellato se si spegne lo
strumento.

Se si desidera registrare pit di 64 con-
figurazioni di User Program, quelli pre-
cedentemente registrati possono essere
salvati su una cartuccia di memoria op-
zionale (vedere sezione CARD).

Come attivare uno User Program:

1. Premere il pulsante USER PRO-
GRAM nella sezione TONE/USER
PROGRAM.

2. Premere un pulsante di BANK (da
1 a 8) per la prima cifra.

3. Premere un pulsante di NUMBER
(da 1 a 8) per la seconda cifra.
Solo la pressione di uno dei pulsanti di
NUMBER 1-8 determina la conferma
alla selezione dello User Program im-

postato.

BRANK

A 4 2 3 6
=FEN ¥ F §F F J |
PIAND CHR PERC ORGRAN BUIT

AR BASS
PIPE SYN LEAD SYN PRD  SYN SFX
NUMBER

ETHNIC  PERCUSSIVE

The panel setting in that particular pro-
gram will be recalled and the display
will indicate at the top left side the
name and number of the User Program
selected. To cancel a User Program, en-
sure that the USER PROGRAM Led is
lit, then press the same BANK and
NUMBER buttons again.

The User Program will now be can-
celled and the panel registration before
selecting a User Program will return.
This is called User Program 0 indicat-
ed on the display as FREE PNL (free
panel).

After selecting a User Program, if
any of the settings are changed
from the panel, next to the User
Program BANK and NUMBER in
the display will appear a point, in-
dicating that a change has been
made in the User Program recalled.
NOTE: On selecting a User Program,
a choice of either Style Ar-
ranger effects or Tone/
Volumes and Effects or all
panel settings can be recalled.

USER
PROBRAM

-

STRINGS ENSEMBLE  BRASS

TONE

2 3 4 g 6 7 8
A A 1 B B J oLy

FNETORRNLEDE v 74 TIKESE
ATERERN S, FrLva—F—Tars
LORBERNTEICY Db ->T, F4
AT VA DERIC, BRLfcoa—H -
VI DEFIEBENRAREINE T, 2~
H—eTolSLEkFs AT BIZE,
A—=HF—e T oV LDT L THo0TH
ZDEHELTHhe, BLAALI7-Hy o
EF N Ry LML ET, W
Tarsiide velEh, 20RO
tyFA TR F—-TasS5 LEE
SHOKBICRD Ed, Z0oREEL2 -
Yo Ty S L0 ERD, F14 AT LA
IZIXFREEPNL( 7 Y — 82 L) L ER &
nES,

*A—F— e Ol S LERAIZRT RN
LTy T4 U TEEZIIBE,. T4 RS
VADA—HF—eTaZ s LR &+
YN -DRICEN TSN, 2—HY— T
OV T LAEEINLIEEMSEED,

EE A —TOrSLERERE. T
LoD v~IitBRTI2EEDS.
b=V a—Lbzo27d—~
IBRT AREDA . H BV IR
N EDTRTDEEDIDDSH &
NI DEEDOHNEERIFICRUH
TIENTEET,

72

M ORUM KIT

La disposizione del pannello di questo
programma, particolare sara richiama-
ta e il display indichera nella parte in
alto a sinistra il nome e il numero dello
User Program selezionato. Per disatti-
vare uno User Program assicurarsi che
il Led dello USER PROGRAM sia ac-
ceso, pol premere ancora una volta ghi
stessi pulsanti di BANCO e di NUME-
RO dello USER PROGRAM attivo.

Il programma sara ora disattivato e tor-
nera il pannelle di registrazione selezio-
nato prima. Questo & chiamato User
Program 0 indicato sul display con il no-
me FREE PNL (free panel).

* Dopo aver selezionato uno User Pro-
gram, se una delle disposizioni del
pannello viene modificata, il BANCO
e il NUMERO dello User Program
sul display saranno affiancati da un
punto ad indicare che un cambiamen-
to & stato effettuato nello User Pro-
gram richiamato.

NOTA: Mentre si seleziona uno User
Program possono essere ri-
chiamati effetti di Style/Ar-
ranger o Timbri/Volumi ed
Effetti o qualsiasi configura-
zione di User Program.



LOADING FACTORY USER PRO-
GRAMS INTO THE E-70

If you wish to reset the factory preset
User Programs (1 - 64):

1. Turn the E-70 off.

2. Press the WRITE button and hold
it.

3. Turn the E-70 back on.

The display will respond with:

e USER  PRUGRAM

S h R T Uty heFeb
DD L v

E-70Qa—~#—-7asS5h(1-64)%1

BHEEOF ~ 7 LRI, RO L5
LET,

1L AKKOEREA—EYD £,

2. [WRITEEM LA S, b5 —HBREA
Ny,

ROFTRMNBINE T,

MUSIC STYLE BPM. TEMPO

COME RICARICARE I PROGRAM-

MI PRESETTATI DALLA FAB-

BRICA

Se si desidera riposizionare i Program-

mi per 'Utente in dotazione (1-64):

1. Spegnere I'E-70.

2. Premere e tenere premuto il pulsan-
te WRITE.

3. Riaccendere I'E-70.
1l display visualizzera:

Ortginat ¥FACTORY SETUP" has been LORDED

TTHMOKTT MBS T T LOW upPea UPA

NOTE: This procedure will erase any
current User Programs and
songs contained in the Com-
poser Memory. To retain the
current User Programs and
songs, follow the procedure
«Saving data onto card» (see

section CARD).

USER PROGRAM DISABLING

By using the USER PROGRAM-
CANCEL buttons, only some configu-
rations can be recalled while selecting
a User Program.

Pressing the CANCEL ARRANGER
button, the corresponding Led will light
and at the next User Program recall-
ing only the parameters relative to the
Tones will be recalled.

On the contrary, pressing CANCEL
TONES button, at the next User Pro-
gram recalling only the parameters
relative to the Arranger Part will be
recalled.

If both Leds are turned off, by select-
ing a User Program all parameters
relative to that User Program will be
recalled.

ANGER CHORD

B COBET, ThETOI—H—-
Soursnéasf-¥—siBE
ENTOWhEY VIO F—7ikT N
THATLEWEDT, BEA-T
Wha—H—eTFussLEy Y
DF—IHMEERLE XL, F~7OD
B =-5— F)DBFI L
ﬁixﬁ 7: < f:&; h\o

For IR VICLBERRLT
A=Y~ TO0T3LOFFUHL

d=HeeFOY T LT g v DF v
B FY LEFIE, a-HF—TOYS
LEBAK L&, —HOBEOHERY
el ENTEET,

v o7 v 2 O[ARRANGER]%
HEEA v Ur—g—ETL, Rica—
Y70y LENUHIT &, 2
Fe—eTFa 7S LD b—- L icBERLIS
A= =P UHEhES,

Wiz, Fvrel-ty v s OTONE%
By &, ®ca—F—- 7oy 5 LERT
Hesx, a—H—-FossLo7L s
V== MIBHRL IS A~ 5 12
AU INET,

WHDS P-4 —DEATWRE, -

A—HF =TT I LERAILE, 20D
A—HF—eToy5 LMETEETONRT
A=F-HRUHshES,

USER PROGRAM

CANCEL
FARRANEBER TONES [OWN Up

L
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NOTA: Questa procedura cancellera
ogni User Program e brani at-
tuali contenuti nella Memoria
del Composer. Per conservare
gli User Program e i brani at-
tuali, seguire la procedura
«Salvataggio dei dati su Card»
(vedere sezione CARD).

COME DISABILITARE I PRO-
GRAMMI PER L’UTENTE

Usando i tastini USER PROGRAM -
CANCEL possono essere richiamate
solo alcune configurazioni mentre si se-
leziona uno User Program.

Premendo il tastino CANCEL AR-
RANGER il Led relativo si accende e
al successivo richiamo di uno User Pro-
gram verranno richiamati solo i para-
metri relativi ai TONES.

Viceversa premendo CANCEL TO-
NES, al successivo richiamo di uno
User Program verranno richiamati so-
lo i parametri relativi alla parte AR-
RANGER.

Se entrambi 1 Led sono spenti invece,
alla selezione di uno User Program ver-
ranno richiamati tutti i parametri del-
lo User Program stesso.




USER PROGRAM
CANCEL = ARRANGER

When in CANCEL-ARRANGER con-
dition it is possible not to recall the fol-
lowing configurations:

— VOLUMES (A BASS, ACC 1/2/3,
A DRUMS)

— STYLES (Variation, Advanced Ar-
ranger)

— TEMPO

— ARRANGER FAMILY MIXER

(Rev. Depth, Chorus Depth, Velo-
city Level (for 16 families).

— FILL RIT, TEMPO CHANGE
(CPT percentage)

— S EFFECT SYNC

— SYNC START/STOP

— REVOLVING BASS

— ARRANGER HOLD

— ARRANGER
CHORD INTELLIGENCE

— ARRANGER VELOCITY LEVEL

USER PROGRAM
CANCEL = TONES

When in CANCEL-TONES condition it
is possible not to recall the following
configurations.

— VOLUMES (UPPER 1 & 2,
LOWER, M BASS, M DRUMS,
S EFFECTS)

— TONES/KIT (UPPER 1 & 2,
LOWER, M BASS, M DRUMS)

— PITCH BENDER RANGE

— REAL TIME PARTS EFFECTS
SEND (UPPER 1 & 2, LOWER, M
BASS, M DRUMS, S EFFECTS)

— OCTAVE (UPPER 1&2, LOWER,
M BASS)

— S EFFECTS PAD ASSIGN

— UPPER 1 FINE TUNE, COARSE
TUNE, MELODY INTELLI-
GENCE, LAYER.

— LOWER HOLD

— KEYBOARD SCALING
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USER PROGRAM
CANCEL= ARRANGER

Quando si & in condizione CANCEL =
ARRANGER & possibile non richiama-
re le seguenti configurazioni:

— VOLUMI (A BASS, ACC 1/2/3,
A DRUM)

— STYLES (Variation, Advanced Ar-
ranger)

— TEMPO

— ARRANGER FAMILY MIXER
(Rev. Depth, Chorus Depth, Velo-
city Level (x 16 Famiglie).

— FILL RIT, TEMPO CHANGE
(CPT percentage)

— S EFFECT SYNC

— SYNC START/STOP

— REVOLVING BASS

— ARRANGER HOLD

— ARRANGER
CHORD INTELLIGENCE

— ARRANGER VELOCITY LEVEL

USER PROGRAM
CANCEL= TONES

Quando si & in condizione CANCEL =
TONES & possibile non richiamare le
seguenti configurazioni:

— VOLUMI (UPPER 1e2, LOWER,
M BASS, M DRUMS,
S EFFECTS)

— TONES/KIT (UPPER 1 e 2,
LOWER, M BASS, M DRUM)

— PITCH BENDER RANGE

— REAL TIME PARTS EFFECTS
SEND (UPPER 1 e 2, LOWER, M
BASS, M DRUMS, S EFFECTS)

— OCTAVE (UPPER1e2, LOWER,
M BASS)

— S EFFECTS PAD ASSIGN

— UPPER 1 FINE TUNE, COARSE
TUNE, MELODY INTELLIGEN-
CE, LAYER.

— LOWER HOLD

— KEYBOARD SCALING



It is possible to recall User Programs
also by pressing UP and DOWN but-
tons. Pressing both buttons simultane-
ously will cause the User Program
disabling.

A—HF—eTaVS Lty v s yO[UP|E
f:ti’&fﬁaf:h~*f~—-7°mb
EWNCNT I LB TEET. JOBA.
JOXy EIIT &, - e 7
= A BNV iE AT 3

E possibile richiamare gli «User Pro-
gram» anche tramite i tastini DOWN
e UP. La pressione contemporanea dei
due tastini provochera l'esclusione degli
User Program.

EDIT

USER PROGRAM

CRANCEL
ARRANGER TONES DOWN up DEMO

- . - %N\ I -
OFF

TEMPO/DATA

GLOBAL & MIDI PARAMETER

There is a series of parameters which
cannot be memorized into the 64 User
Programms but can be held in a
memory location called GLOBAL &
MIDI.
The following functions can be memo-
rized in the GLOBAL & MIDI location.
— MIDI PARAMETERS

(See section MIDI).
— KEYBOARD SPLIT

(See section B} PARAMETERS).
— MASTER TUNE

(See section [fJ PARAMETERS).
— POWER ON LOGO

(See section NAME).
— CHORD FAMILY ASSIGN

(See section [f] PARAMETERS).

NOTE: A User Program modified and
not saved will be marked on
the Master display by a Digi-
tal Point at the right side of
the User Program Number it-
self (see example in the
display).

“Ha—/Ib &MIDIT /NS A —
a—H—Tors s ndic,
70— X &MIDIE ENUEIL B A E Y — i
T ENEZ RIS A -7 DB F T,

AN OBER 70—/ <)L &MIDI Iz 5084
BLENTEET,

—MIDI/$5 4 — 4 — ([ =MIDI B} )

—F K= P27y b @ifi=15
A—5—BIK)

—T ARG~ Fa— @fi=s5 A~

s —BI)

Sy —et v od (B 2EBE)

—O=F77 3 —7H4a 2 @lii=
REEETES

FB EEshrs s BESATORN
A—H—Tars L, BRI
DA—HF e T O S LirF ri—
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GLOBAL & MIDI PARAMETER

Esistono una serie di parametri non
memorizzabili nei 64 User Program ma
in una zona di memoria chiamata GLO-
BAL & MIDIL

Le seguenti funzioni sono memorizza-
bili nella zona GLOBAL & MIDI:
— PARAMETRI MIDI

(Vedi sezione MIDI)
— KEYBOARD SPLIT

(Vedi sezione [fJ PARAMETERS)
— MASTER TUNE

(Vedi sezione f] PARAMETERS)
— POWER ON LOGO

(Vedi sezione NAME)
— CHORD FAMILY ASSIGN

(Vedi sezione f] PARAMETERS).

NOTE: Uno User Program modifica-
to e non salvato verra eviden-
zlato nella videata Master con
un Punto Digitale alla destra
del numero dello User Pro-
gram stesso (vedi esempio
display).

MUSIC STYLE. BPM. TEMPO

00 ree Pnl 141 Rock/ =120 ¥ -~ - -
1pAS44A72 A75 A14 [C#Maj7/9/41b(3.5)]
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ARRANGER CHORD'
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The E-70 will always select the follo- E-70BHEEANEZIUTO 0~ All’accensione I'E-70 selezionera sem-
wing Global and MIDI parameters R EMIDI T A = § — SR LT pre i seguenti parametri Global & MI-
when it is turned on (these are often XET(IDR5A— 7 - BHHRE L DI (Configurazioni ‘“‘Default”).

called Default settings). EhET)

FACTORY PRESET GLOBAL & MIDI PARAMETERS (Default Setting)

General Parameter

Power On Logo | ]

Keyboard Spiit Point [C4 ]

Master Tune [440.0}

Part On/Off (Int, Int + Midi) {Internal}

Chord Assignements

Chord | Jto[ ]
Chord | Jto [ ]
Chord | Jto] 1]
Chord | Jto[ ]
Chord | Jto[ ]
Chord | Jto[ ]
Chord [ Jto ] ]
Chord | Jto[ |

MIDI Tx
Real Time Messages
FA, FC On/Off [On ]

F8 On/Off [On ]
Tx Velocity On/Off [On ] Value [127]

Upp1 Upp2 Low MBass MDrum SEff ABass ADrum Acci Acc2 Acc3 Style Basic

On/Off on] [On] [©On] [On] [On] ©On] [On] [©On] [On] [On] [On] [On] [On]
Midi Ch (4 (8  [3 (2 Qo [ (8 pop (& (& (71 (o ]
Vol On/Off On] [On] [On] [On] [On] [On] [On] [On] [On] [On] Oon} —— ——
Pr.Ch. On/Off [On] [On] [On] [©On] [On] ——— [On] ©On] [On] [On] [On] ——— [On]
P.B. On/Off On] [On] [On] [On] [On] [On]
Midi Octave [Rel]
Note Shift [ O] [0 [ O [ 0] (o [0 [0 [ 0] [ 0] (g (0 = =
MIDI Rx

Real Time Messages

Midi Soft, Thru On/Off [Off]
Sync (int, Midi, Auto) [Auto]
Rx Velocity On/Off [On] Value [127]

Upp! Upp2 Low MBass MDrum SEff ABass ADrum Acc1 Acc2 Acc3 Style Basic N.To Arr. Rx Only
On/Off On] [On} [©On] [On] [On] [On] [©On] [Off [©On] [On] [On] [On] [On] [On] [On}
Midi Ch (4 (3 [3 [2 (op [ (8 (o [8 [6 (71 [0 [1] (1] [ 9
Vol. On/Off [On] [On] [On] [On] [On] [On] [On] [©On] [On] [On] [On] [Off [On] ——— [On]
Pr.Ch.On/Off {On] [On] [On] [On] [On] ——— [On] [On] [On] [On] [On] ——— [On] ——r [On]
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SONG COMPOSER

The COMPOSER is a unique «six track
sequencer» that can record and store
three complete songs for playback at
any time.

Accompaniment and melody can be
recorded simultaneously but if record-
ing separately, we suggest that the ac-
companiment be recorded first.

The maximum amount of chord
changes recordable in one measure is
96.

The mininum length of melody notes
that can be recorded in one measure is
a sixty-fourth note triplet.

All events recorded in the Composer
will be retained until they are changed.
Turning the instrument off will not
erase a recorded track or song.

However, if you wish to record more
than three songs, the songs already
recorded in the Composer can be saved
onto an optional memory card (see

section CARD).

SONG COMPOSER SELECTION

Follow this procedure to set the SONG
to be recorded or played back.

From MENU display (pressing the
MENU button) select SONG COMP
section by rotating the TEMPO/DATA
Dial or by pressing cursor tabs (see also
section [J EDIT).
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SONG COMPOSER

I1 COMPOSER (compositore) & un fan-
tastico «sequencer a 6 tracce» che pud
registrare e immagazzinare tre brani
completi per playback in qualsiasi
momento.

L’Accompagnamento (ARRANGER) e
1a Melodia possono essere registrati si-
multaneamente, ma se registrati sepa-
ratamente, & consigliabile registrare
prima I’ Accompagnamento.

I’ammontare massimo di cambiamen-
ti d’accordi registrabili in una misura
é 96.

La minima durata di note melodiche re-
gistrabili in una misura & una terzina
di 1/64 di nota.

Tutto cid che viene registrato nel Com-
positore, verra conservato fino ad ulte-
riori cambiamenti. Se lo strumento
viene spento, un brano o una traccia gia
registrati non verranno cancellati.

Tuttavia, se volete registrare pit di 3
canzoni, i brani gia registrati nel Com-
positore possono essere salvati su una
cartuccia di memoria opzionale (vedi se-
zione i} CARD).

COME SELEZIONARE IL SONG
COMPOSER

Per impostare la SONG da registrare
o0 da ascoltare procedere come segue:
Dalla videata MENU (premendo il ta-
stino MENU) selezionare tramite il Dial
TEMPO/DATA (o tramite i tastini cur-
sore) la sezione SONG COMP (vedi an-
che sezione fJ] EDIT).

" N
USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM TEMPD
) PARAM  MIXER ARRCTRL "M STYLE
3 NAME MIDI CARD PSONG COMPH4
TUMDKTT MBS T T LW TLPETT T UPY Rl R CHORD
3 -/
EXIT D"RFI‘J’P%UE%T MG LPPER 2 UFPER 4 MHENU
ln -
- | ~/0FF +/0N ENTER
— EDIT { -

O TEMPD/OATH
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Confirm the selection made by press-
ing the ENTER button.

The first display of SONG COMP sec-
tion will appear. Pressing the ENTER
button, the field will begin to flash.

[ENTER|% 41 L THEE L 2 T,
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Con la pressione del tastino ENTER
confermare la scelta.

Comparira la prima videata della sezio-
ne SONG COMP. Premendo ENTER il
campo inizierd a lampeggiare.

USER PROSRAM

MUSIC STYLE

Song Composer ]
Select Song Number With A

BPM. TEHPD
17
Lpha Dml@ ]

MK " MBE™ “LOW™ “=UPE"" P CHORD™ 11"

|

EXIT

DRUM KIT

MENUAL
BASS

| 4

L OWER UPPER 2 UPPER 4

MENU

Select the SONG to be recorded or
played back by turning the TEM-
PO/DATA Dial.

RECORDING A SONG

1. Stop the current Style by pressing
the START/STOP button.

2. Select the Song to be recorded in
the EDIT - MENU section.

3. Press the REC/PUNC IN button
(the corresponding Led will light).

Select the track you wish to record by
pressing the KEYBOARD MODE Sec-

tHian hnttang

EXIT

(UAL. MANUAL
ORUM KIT BASS

= .

EDIT
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LOWER UPPER 2

~/OFF +/0N ENTER
W)

Tramite la rotazione del dial TEM-
PO/DATA selezionare la SONG da re-
gistrare o da ascoltare.

COME REGISTRARE UN BRANO

1. Fermare lo stile se sta suonando
premendo il tastino START/STOP.

2. Selezionare nella sezione EDIT -
MENU la Song da registrare.

3. Premere il tastino REC/PUNCH IN
(il relativo Led si accende).

Selezionare la traccia che si desidera re-
gistrare tramite i tastini della sezione
KEYBOARD MODE.
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N EE
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Se il parametro di protezione della Me-
moria Interna & in posizione ON, alla
pressione del tastino REC/PUNCH IN

If the Internal Memory Protection
parameter is in ON position when
pressing the REC/PUNCH IN button

5 L. [REC/PUNCH INJEMI L/ & &Iz, A
1) -7 F 7 bHA L OIRETHIUL,
F 4 AT VA NKDATRPEINE S,

the display will indicate:

USER PROGRAM

MUSIC STYLE BPM. TEMPO

il display indichera.

Internal Memory protected !!

TTHDKTT MBS ™ LW upPe’ UP

To enable a Song to be recorded, set the
Internal Memory Protection parameter
to OFF position (See INTERNAL
MEMORY Protection in section
PARAMETERS), and perform the

above procedures 2 & 3 again.

Tracks can be recorded separately -

UPPER 1/2, LOWER, ARRANGER,

MANUAL BASS, MANUAL DRUMS,

SOUND EFFECTS or in the same

combination as in Keyboard Modes.

To record (ensure REC/PUNCH IN

Led is lit):

4. Press the desired track(s) button in
the KEYBOARD MODE section
(the corresponding Led will light
red).

5. Press START/STOP and play the
keyboard, recording begins.

KEYBORRD MODE

UPPER 2
UPPER 4 LAYER MELODY INT
== o— I -— I -
BRERK MUTE INTRO/ENDING
LOWER HOLO
o— NI ©
M BRSS
PRRANGER HOLOD CHORD INT
= o— NN -— I -
ROLL.

M ORUMS 1/46 /32
== "TH &
—

8 EFFECTS TRIPLET
= R

SWINE

NOTE: Ifthe REC/PUNCH IN turns
off immediately after press-
ing the START/STOP but-
ton, the total memory
capacity has been reached. In
this case use the «Track
Erase» function to erase
tracks previously recorded
which are not needed
anymore.

ARRANGER CHORD'
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Per rendere possibile la registrazione
di un brano, porre il parametro di Pro-
tezione di Memoria Interna in posizio-
ne OFF (vedere Protezione della
Memoria Interna nella sezione [ PA-
RAMETERS) ed eseguire di nuovo le
procedure 2 e 3 sopraindicate.

Le tracce possono essere registrate se-
paratamente - UPPER 1/2, LOWER,
MANUAL BASS, ARRANGER, MA-
NUAL DRUM, SOUND EFFECTS e
nelle stesse combinazioni dei Modi di
Tastiera.

Per registrare (accertarsi che il Led
REC/PUNCH IN sia acceso):

4. Premere il tastino relativo alla trac-
cia (o alle tracce) desiderate nella se-
zione KEBOARD MODE (i Led
relativi si accenderanno in rosso).

Premendo il pulsante START/STOP
inizia la registrazione.

o
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NOTA: SeilLed REC/PUNCH IN si
spegne immediatamente do-
po aver premuto il pulsante
START/STOP, cid significa
che la memoria a disposizio-
ne & terminata. In questo ca-
so utilizzare la funzione
«Track Erase» per cancellare
tracce precedentemente regi-
strate e di cui non si ha pitt
bisogno.




6. To stop

recording  press
START/STOP button again (REC/
PUNCH IN Led will be turned off).

. If you wish to record on a second
track and hear the other(s) playing
back (when Multi-Track recording
for example), press REC/PUNCH
IN button (Led lit), press the desired
track button(s) to turn on or off for
recording (red Led of the track but-
ton(s) will be turned on or off). Then

press the PLAY button (green Led -

lights) and the green Leds of the
track(s) already recorded will now
light green.

Then follow the procedures 5 & 6.
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* If the track(s) you have selected (red

Led on) has already been recorded
in, when pressing the PLAY button,
the red and green Leds of that track
will flash alternately. In this condi-
tion, recording can either be made
by PUNCH IN (See PUNCH-IN) or
by erasing the track first (See
TRACK ERASE).

If you do not wish to hear a PLAY
track on Multi-recording, press and
hold the PLAY TRACK SELECT
button and press the track you wish
to mute (green Led of play track will
be turned off). To enable the track(s)
to play again on playback press and
hold the PLAY TRACK SELECT
button and press the track button
you wish to play (green Led of play
track(s) will be turned back on).

To record in the Arranger track, the
Style you wish to use in the record-
ing should be selected before start-
ing. Further selections can be made
during recording.

To record on UPPER 1/2, LOWER,
MANUAL BASS tracks, the Tone
you wish to use in the recording
should be selected before starting.
Further selections can be made dur-
ing recording.
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6. Per interrompere la registrazione

premere il pulsante START/STOP
(il Led REC/ PUNCH IN si spegne).

. Se volete registrare su una traccia

e ascoltare il playback di un’altra (o
altre) (nel caso ad es. di registrazio-
ne a pill tracce), premere il pulsan-
te REC/PUNCH IN (Led acceso),
premere la traccia (o le tracce) per
la registrazione (il Led rosso del pul-
sante della traccia & acceso). Preme-
re quindi il pulsante PLAY (il Led
verde & acceso) e i Led delle tracce
gia registrate saranno ora verdi.

Seguire poi le procedure 5 e 6.

SONG COMPOSER.—

REC
PUNCH N REC PLAY
Q Q—0
Qw0
PLAY
o Qmm O
Qo0
PLAY TRACK
SELECT
o0—0
TRK_ERASE.
WRITE
o—0

Se la traccia selezionata (Led rosso
di REC acceso) & gia stata registra-
ta, 1 Led rosso e verde di quella trac-
cia lampeggeranno alternativa-
mente nel momento in cui si preme
il pulsante PLAY. In questa condi-
zione, la registrazione pud essere ef-
fettuata sia con la funzione di
PUNCH IN (Vedere PUNCH IN)
che cancellando in primo luogo la
traccia (vedere TRACK ERASE).

Se non si vuole ascoltare una trac-
cia PLAY nella registrazione a pilt
tracce, premere e tenere premuto il
pulsante PLAY TRACK SELECT
e poi premere il tastino relativo al-
la traccia che si desidera disattiva-
re (il Led verde della traccia di
esecuzione & spento). Per riattivare
la traccia durante I'esecuzione, pre-
mere e tenere premuto il pulsante
PLAY TRACK SELECT e preme-
re il tastino della traccia che si desi-
dera ascoltare (il Led verde della
traccia in esecuzione si riaccenderd).

Per registrare nella traccia dell’ Ar-
rangiatore, lo Stile che si desidera
utilizzare per la registrazione deve
essere selezionato prima di iniziare.
3i possono fare ulteriori selezioni nel
corso della registrazione.

Per registrare nelle tracce UPPER
1/2, LOWER, MANUAL BASS si
deve selezionare il Timbro che si de-
sidera utilizzare prima di iniziare. Si
possono fare ulteriori selezioni nel
corso della registrazione.



Recording can be started in three ways:

a) Press START/STOP button (Led
lights). The rhythm and recording
starts immediately.

b) Press the SYNC START button
(Led lights). Then press any note on
the keyboard (in the Accompani-
ment section of the keyboard when
recording in ‘Split’ mode - UP-
PER/LOWER, UPPER/ARRAN-
GER, UPPER/MANUAL BASS,
UPPER/LOWER/MANUAL
BASS, UPPER/ARRANGER/
LOWER). Rhythm and recording
will begin automatically.

¢) Press the INTRO/ENDING button
and the recording will start with the
“introduction” to the rhythm
selected.

The Intro can also be selected with
the SYNC START function. Press
the INTRO/ENDING button after
pressing the SYNC START button
(INTRO/ENDING Led begins to
flash). Then press a note in the key-
board. The recording will begin with
the “introduction’.

The Composer will inform you when
you are approaching the full memory
capacity of the song you are recording
by flashing the REC/PUNCH IN Led.
This occurs when only 10% of the
memory is remaining.

*  When the total memory capacity is

reached, recording will be automa-
tically switched off and REC/
PUNCH IN Led will be turned off.

To record on the same song, both on
previously recorded track(s) or on
empty track(s), it will be necessary
to use the «Track Erase» function to
erase the track(s) previously
recorded.

To record another song, follow
procedures 2 & 3 in «cRECORDING
A SONG», then follow procedures
4-1.

NOTE: Using the PITCH BENDER/
MODULATION Lever BALANCE
and TEMPO CHANGE features on
record will use up a lot of the song
memory.

Although FADE IN/OUT can be
used during recording, it will not be
recorded in the Song.

Recording can either be made from
the keyboard (E-70) itself or from
external keyboard/device via MIDI.
The transmitted MIDI channel
must be the same as the channel of
the track being recorded.
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La registrazione pud essere avviata in
tre modi:

a) Premere il pulsante START/STOP (il
Led si accende): il ritmo e la registra-
zione si avvieranno automaticamente.

b) Premere il pulsante SYNC START (il
Led si accende). Premere quindi una
nota sulla tastiera (nella sezione di Ae-
compagnamento della tastiera se si
registra in condizione di ‘Split’ UP-
PER/LOWER, UPPER/ARRAN-
GER, UPPER/MANUAL BASS,
UPPER/LOWER/ MANUAL BASS,
UPPER/ARRANGER/LOWER). 11
ritmo e la registrazione si avvieranno
automaticamente.

¢) Premere il pulsante INTRO/ENDING
e la registrazione si avviera con anche
I"““introduzione” del ritmo scelto.

L’Intro pud essere selezionato con la
funzione SYNC START. Premere il
pulsante INTRO/ENDING dopo aver
premuto il pulsante SYNC START (il
Led INTRO/ENDING inizia a lampeg-
giare). Suonare quindi una nota sulla
tastiera (sempre solo nella sezione di
Accompagnamento). La registrazione
inizierad con I'“introduzione”.

Tl Composer vi informera quando la capa-
cita di memoria del brano che state regi-
strando si sta esaurendo e fa lampeggiare
il Led REC/PUNCH IN. Questo succede
quando rimane disponibile il 10% soltan-
to della memoria.

* Quando la memoria viene totalmente

impegnata, la registrazione viene au-
tomaticamente interrotta. Il ritmo vie-
ne automaticamente disinserito ed il
Led REC/PUNCH IN si spegne.

*  Per registrare sullo stesso brano, sia
su tracce precedentemente registra-
tre che impegnandone altre nuove, &
necessario utilizzare la funzione
«Track Erase» per cancellare le trac-
ce precedentemente registrate

Per registrare un altro brano, segui-
re le procedure 2 e 3 nella sezione
«COME REGISTRARE UN BRA-
NO», € poi le procedure 4 - 7).

NOTA: Adoperando i MODULATO-
RE DI TONALITA/PITCH BEN-
DER e le funzioni di BALANCE e
TEMPO CHANGE quando state re-
gistrando, si utilizzera una grossa par-
te di memoria.

Sebbene si possa utilizzare la funzio-
ne di FADE IN/OUT durante la re-
gistrazione, essa non verra registrata
nel brano.

La registrazione pud essere anche ef-
fettuata dalla tastiera stessa (E-70) o
da una tastiera o altra attrezzatura
esterna via MIDL. Il canale MIDI tra-
smesso deve essere lo stesso canale
del modo di tastiera associato alla
traccia da registrare.




PUNCH IN RECORD

Punch In recording can be performed
in any of the tracks already recorded.

1. Stop the style if already playing.

2. Press the REC/PUNCH IN button
(Led lights).

3. Press the desired TRACK button(s)
to enable or disable Punch-In
recording (red Led of the track but-
ton(s) will be turned on or off).

4. Press the PLAY button. The red
and green Leds of track(s) you have
selected for Punch-In will flash al-
ternately (other recorded track(s)
light green). Led of REC/PUNCH
IN will begin to flash.

5. Press START/STOP button.

6. At the point you wish to Punch-In,
press the REC/PUNCH IN button
(red Led of Punch-In Track and Led
of the REC/PUNCH IN button will
now light constantly). Now play the
keyboard.

NOTE: If the REC Led turns off im-

mediately after pressing the

START/STOP button, the to-

tal memory capacity has been

reached. In this case use the

“Track Erase” function to

erase tracks previously

recorded which are not need-
ed anymore.

7. Press START/STOP button when
Punch-In recording is finished.

TO RECORD
(or PUNCH-IN RECORD)

1. Press REC/PUNCH IN button (Led
lit).

2. Select Track(s) to be recorded (or
Punch-in Recorded) (red Led(s) lit).

3. Cancel Track(s) not be recorded (red
Led(s) turned off).

(for Punch-In)

4. Press PLAY button (REC/PUNCH
IN Led flashing).

(for Overdubbing)

5. Press PLAY button and cancel
track(s) not to be played while
recording (green Led(s) turned off).
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REGISTRAZIONE PUNCH IN

La registrazione ‘punch in’ puo essere
effettuata in una delle tracce gia regi-
strate.

1. Interrompere lo stile nel caso sia in
esecuzione.

2. Premere il pulsante REC/PUNCH
IN (il Led si accende).

3. Premere il pulsante della traccia per
attivare o disattivare la funzione di
Punch in (il Led rosso del pulsante
della traccia (o tracce) si accende o
spegne).

4. Premere il pulsante PLAY. Il Led
rosso e verde della traccia (o trac-
ce) selezionata per la funzione di
Punch in inizieranno a lampeggiare
alternativamente. (Le altre tracce
registrate lampeggeranno in verde).
11 Led di REC/PUNCH IN iniziera
a lampeggiare.

5. Premere 1l pulsante START/STOP.

6. Premere il pulsante REC/PUNCH
IN nel punto in cui ci si vuole inse-
rire con la funzione di PUNCH IN.
(11 Led rosso della traceia in Punch
In e il Led del pulsante REC/
PUNCH IN saranno illuminati in
modo fisso). A questo punto suona-
te la tastiera.

NOTA: Se il Led REC si spegne im-
mediatamente dopo aver pre-
muto il pulsante START, cio
significa che la memoria a di-
sposizione & terminata. In que-
sto caso utilizzare la funzione
“Track Erase’ per cancellare
tracce precedentemente regi-
strate e di cui non si ha pilt
bisogno.

7. Premere il pulsante START/STOP

quando & terminata la registrazione.

PER LA REGISTRAZIONE
(PUNCH IN OPPURE SOVRAIN-
CISIONE)

1. Premere il pulsante REC/PUNCH
IN (Led acceso)

2. Selezionare la traccia/e da registra-
re (o registrate in Punch in), il Led
T0SSO € acceso).

3. Cancellare la traccia (tracce) che
non devono esgere registrate (il Led
rosso & spento).

(Per il PUNCH IN)

4. Premere il pulsante PLAY (Led
REC/PUNCH IN lampeggia).
(Per la sovraincisione)

5. Premere il pulsante PLAY e cancel-
lare le tracce che non bisogna ria-
scoltare durante la registrazione (il
Led verde & spento).




6. Press START/STOP (or perform
other procedures to start
recording).

(for Punch-In)

7. Press REC/PUNCH IN button at
the point of Punch-In recording
(REC/PUNCH IN Led lit cons-
tantly).

8. Play Keyboard.
9. Press START/STOP button.

Recording (Punch-In recording) com-
pleted.

TRACK ERASE

To erase any recorded track com-
pletely:

1. Press and hold the PLAY TRACK
SELECT button.

2. Press and hold the WRITE button.
Display will show:
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6. Premere START/STOP (0 eseguire
altre procedure per I'avvio della re-

gistrazione).
(Per il PUNCH IN)

7. Premere il pulsante REC/PUNCH
IN nel momento della registrazione
Punch in (il Led REC/PUNCH IN &
acceso in modo fisso).

8. Suonare la tastiera.

9. Premere START/STOP

La registrazione (registrazione
PUNCH IN) & completata.

COME CANCELLARE UNA
TRACCIA

Per cancellare completamente una trac-
cia registrata:

1. Premere e mantenere premuto il
pulsante PLAY TRACK SELECT.

2. Premere e mantenere premuto il
pulsante WRITE. 1l display visua-
lizzera:

TRACK ERASE !! Select Trock...

TTMOKTTTTMBE T TTLOWTT TTURETT TTURY RRANGER CHORD

All recorded track Leds will flash red.

3. While holding PLAY TRACK
SELECT and WRITE buttons, just
press the button of the track(s) you
wish to erase. Led of track(s) erased
will be turned off.

* If the Internal Memory Protection
parameter is in ON position when
the PLAY TRACK SELECT and
WRITE buttons were pressed, the
display will indicate: <MEMORY
PROTECTED».

To enable the track to be erased, set the
Internal Memory Protection parameter
to OFF position (See INTERNAL
MEMORY PROTECTION in section
PARAMETERS Section), and per-
form the above procedures 2 & 3 again.

BATHEBD Py T 0L O — 5 =g
Tl ML ET,

3.[PLAY TRACK SELECTI|& [WRITEJE 4 L
WMo, METE IS v 70FES &M
LEde F—2DWMAbSv DAY
S =5 = RAET,

4PLAY TRACK SELECT] & [WRITE] %4 L
e & AR —TOoFy NOLENA
YL A TWAB EF s AT LA
“MEMORY PROTECTED” & i h £
T

Mo wrOF-FalET Az, FTA
T —FOF7 bOREEATIZYD IR
ATLEEOEE =35 4 — 57— N
AEY—eTaFy b "B, F0OHL L
n[_].(D 2 t 3 O)T‘,Lf/?:ﬂﬂrl L 7L 7)‘ - T< 7‘\

83

Tutti i Led delle tracce lampeggeran-
no in rosso.

3. Mentre si mantengono premuti i
pulsanti PLAY TRACK SELECT e
WRITE, premere il pulsante di quel-
la traccia che si desidera cancellare.
Il Led della traccia cancellata sard
spento.

Se il parametro di Protezione della
Memoria Interna era in posizione
ON guando sono stati premuti i pul-
santi PLAY TRACK SELECT e
WRITE, il display indichera: ME-
MORY PROTECTED

Per rendere possibile la cancellazione
della traccia, porre il parametro di Pro-
tezione Interna della Memoria in posi-
zione OFF (vedere Protezione di
Memoria Interna nella sezione [g§ PA-
RAMETERS), e eseguire di nuovo le
procedure 2 e 3 sopra indicate.




TO PLAYBACK

1. Stop the Style if already playing.

2. Select the Song to be played back in
the MENU section.

3. Press the PLAY button (Led lights).

4, If you wish the song to playback
repeatedly, press the PLAY button
one more time (Led will start to
flash).

5. Select track(s) to be played (green

Led(s) lit).
6. Press START/STOP button {or per-

form other procedures to start
recording).

7. Play keyboard.
8. Press START/STOP button.
Playback completed and stopped.

PLAYING BACK A SONG

To play back the current song.

1. Press PLAY button (Led Lit).
Green Led of track(s) recorded will
light.

2. Press START/STOP button, play-
back will start.

Press the SYNC START button, then

press a note in the ARRANGER sec-
tion of the keyboard.

Each keyboard mode can be played dur-
ing Composer playback.

Playback and rhythm will automatically
stop after the final measure of the song,
or the song can be stopped at any time
by pressing the START/STOP button
(PLAY Led is turned off).

If you wish the song to playback repeat-
edly, press the PLAY button one more
time (Led will start to flash). To cancel
the «repeat» feature press the PLAY
button again until the Led lights cons-
tantly.
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PER EFFETTUARE IL PLAYBACK

—

Fermare lo stile se sta gia suonando

2. Selezionare nella sezione MENTU, la
Song da ascoltare.

8. Premereil pulsante PLAY (il Led &
acceso).

4. Premere nuovamente il pulsante
PLAY se si desidera che il playback
venga effettuato ripetutamente
(Led lampeggiante).

5. Selezionare la traccia (o le tracce) da
riascoltare (il Led verde & acceso).

6. Premere il pulsante START/STOP
(o eseguire altre procedure per av-
viare 'esecuzione).

7. Suonare la tastiera.
8. Premere il pulsante START/STOP.
11 playback & ora completato.

PLAYBACK DI UN BRANO

Per effettuare il playback del brano
attuale.

1. Premere il pulsante PLAY (il Led &
acceso). I Led verde della traceia (o
tracce) registrata si accende.

2. Premere il pulsante START/STOP
e si avviera il playback.
— oppure —

Premere il pulsante SYNC START, poi
premere un tasto nella sezione Arran-
ger della tastiera. Si pud suonare in
qualsiasi modo di tastiera mentre si ef-
fettua il playback. Il playback e il rit-
mo si fermeranno automaticamente
dopo V'esecuzione della misura finale, al-
trimenti si pud interrompere 'esecuzio-
ne del brano in qualsiasi momento
premendo il pulsante START/STOP
(Led PLAY spento).

Se desiderate che il brano sia eseguito
ripetutamente, premere il pulsante
PLAY ancora una volta (il Led lampeg-
gerd ad intermittenza). Per cancellare
il «loop» premere il pulsante PLAY
nuovamente fino a quando il Led si ac-
cendera permanentemente.



TO RECORD (or PUNCH IN RECORD)

Press REC/PUNCH IN button (Led lit)

l

Select Track(s) to be recorded (or PUNCH-IN recorded)
(red Led(s) lit)

!

Cancel Track(s) not to be recorded
(red Led(s) turned off)

{for Punch In) (for Overdubbing)
v 1
Press PLAY button Press PLAY button
(REC/PUNCH IN and cancel track(s) not
Led flashing) Press START/STOP (or perform other e e e
procedures to start recording) turned off)

(for Punch-In)

h 4

Press REC/PUNCH IN
button at the point of
Punch-In  recording
(REC/PUNCH IN Led it e

constantly) _— Play Keyboard

l

Press START/STOP

Recording (Punch-In recording) completed

TO PLAYBACK

Press PLAY button (Led lit)

!

Press PLAY button again if you wish
the playback to be repeated (Led flashing)

!

Select Track (s) to be played
(green Led(s) lit)

y

Press START/STOP (or perform other
procedures to start recording)

y

Play Keyboard

!

Press START/STOP

Playback completed and stopped

85



REAL TIME SWITCHES

PITCH BENDER/
MODULATION LEVER

By moving the Pitch Bender/Modula-
tion lever, bending of the tones can be
obtained. Moving the lever to the right
raises the pitch and moving the lever
to the left lowers the pitch of the note.

If the lever is released (central posi- -

tion), the note returns to normal pitch.
This lever can be used to give a guitar
bending effect or the sliding of the
trombone and is used often in modern
synthesizer playing.

The range of the Pitch (when the lever
is moved left or right) can be adjusted
(see Pitch Bender Range in section
PARAMETERS).

Pushing the same lever away from you
will add modulation (vibrato/tremolo) to
each tone. Releasing the lever will can-
cel the modulation effect.

REVERB EFFECT

The E-70 also has a built-in Digital
Reverb unit. The Reverb feature can be
assigned (turned On/Off) for certain
parts of the keyboard. There is also a
choice of Reverb types (see REVERB
TYPE in section g} PARAMETERS).

UTZIWNEA L Ry F

EvF v Ek/ i
EToal—rg e /IN—

FoF XU K/EVab—-vgrebi—
ZWHd I ET. b= Xy FEE2D
ohgEd, LAA—a2FZENTE M-
OE g F0LHD B4 & PR E
T LN S FEET EFROMEICE
h, ERLITOSIEYET, OV
N B TEI—DF a—F L TEHE
», borvE-UDAS A FEHEREENE
BMIBONADT, YotdaHF—0mE
AN T I ENTEERH AL

(b= b L REIELE- L&
DYy FOEALIER. BRICHRET S
ercEEd @ii=15A4A-5—0" "y
FoexXv KoLy M),

L= 2R/ & B iiEVa L —
va R(ETS—- N LEOHE R
qwehi?obN—#ei%mﬁt\%

Salb—va R BFr LI NE

To

VIBRATO or TREMOLO

MODULATION

FITCH LOWERED PITCH RAISED

- BENDER [

UN—Th&

E-T0DMNEY N— 7, F—F—FD&
R pNT &I I A T7ELRTTEET,
oY N—T  H A TERELIELTE
FT =T A - —D YT
A T DR B,

KA

REAL TIME SWITCHES

LEVA TONALITA/MODULAZIONE
(BENDER/MODULATION)

Muovendo la leva di Tonalitdi/Modula-
zione, si pud ottenere un effetto di ‘ben-
ding’ dei timbri. Muovendo la leva verso
destra aumenta l'altezza della nota e
muovendola verso sinistra la diminui-
sce. Se la leva viene rilasciata (in posi-
zione centrale), la nota torna alla sua
altezza normale. La leva puo essere uti-
lizzata per simulare un effetto ‘bending
guitar’ o un effetto ‘sliding’ di
trombone.

L’estensione di tonalitd (quando la le-
va viene spostata verso destra o sini-
stra) pud essere regolata (vedi
Estensione della Leva di tonalita nella
sezione i PARAMETERS).

Spingendo la stessa leva in avanti, ag-
giungerete modulazione (vibrato/tremo-
lo) ad ogni timbro. Rilasciando la leva
Peffetto di modulazione sara annullato.

EFFETTO RIVERBERO

L’E-70 possiede anche un’unita di river-
bero incorporata. La funzione di River-
bero pud essere assegnata (attivata
/disattivata) per alcune parti della ta-
stiera. Possiede anche una scelta di Ti-
pi di Riverbero (vedere REVERB
TYPE nella sezione PARA-
METERS).



FADE

This feature enables the whole sound
(Style, Tone, etc.) to fade in or out.

FADE OUT

To fade out press the FADE OUT but-
ton (Led starts to flash). The fade out
will start from the maximum volume
selected by the Master Volume control
and fade to ““0” volume. When fade out
is completed the Led of the FADE OUT
button will light constantly.

To place the E-70 in the playing mode
again press the FADE OUT button
once more (Led will be turned off).

* When the fade out is completed (Led
lit constantly) turning the Master
Volume control to MIN will cancel
the action of the FADE OUT but-
ton (Led off).

* Fade out can also be enabled by the
footswitch (See FOOTSWITCH
ASSIGN).

FADE IN

To fade in, press and hold the FADE
IN button (the led starts flashing). Im-
mediately the volume level will
decrease to zero. Upon releasing the
button, the volume will begin increas-
ing gradually until the value set by the
Master volume control is reached.
When fade in is completed, the Led of
the FADE IN will be turned off.

* TFade in can be enabled during the
fade out, the fade in will start at the
volume level of fade out when the
FADE IN button was pressed.

* Likewise, the fade out can be ena-
bled during the fade in, the fade out
will start at the volume of fade in
when the FADE OUT button was
pressed.
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FADE

Questa funzione rende possibile la dis-
solvenza in uscita o il graduale incre-
mento in ingresso di un suono comipleto
(Stile, Timbro ece.).

FADE OUT

Per la dissolvenza premere il pulsante
FADE OUT (il Led inizia a lampeggia-
re). La dissolvenza inizierd dal massi-
mo volume selezionato dal controllo
principale di Volume e decrescera fino
al volume ‘0’. Completata la dissolven-
za il Led del pulsante del FADE QUT
sard acceso permanentemente.

Per riportare 'E-70 nella condizione

normale, premere il pulsante FADE

OUT ancora una volta (i Led si

spegnera).

* Completata la dissolvenza (il Led &
acceso permanentemente), portan-
do il controllo generale di volume a
MIN si annullera I'azione del pulsan-
te FADE OUT (il Led si spegne).

* La dissolvenza pud essere attivata
anche dal pedale opzionale (vedere
Funzioni tramite pedale).

FADE IN

Per la funzione di ‘Fade in’ premere il
pulsante FADE IN e tenerlo premuto
(il Led inizia a lampeggiare). La funzio-
ne portera immediatamente il volume
a zero. Al rilascio del pulsante il volu-
me inizierd ad aumentare gradualmen-
te fino a raggiungere il volume massimo
fissato dal controllo generale di volume.
Completato il ‘Fade in’ il Led del FA-
DE IN si spegnera.

* 1l ‘Fade in’ pud essere attivato du-
rante il ‘Fade out’; il ‘Fade in’ ini-
zierd al livello di volume che aveva
il ‘fade out’ nel momento in cui era
stato premuto il pulsante di FADE
IN.

* Sipud attivare similmente il ‘fade
out’ durante il ‘fade in’; il ‘fade out’
iniziera al volume in cui si trovava
il ‘fade in’ quando & stato premuto
il pulsante FADE OUT.




OTHER REAL TIME SWITCHES

SYNC START/STOP
(see section |fJ STYLE

REVOLVING BASS
(see section |J STYLE)

ARRANGER VELOCITY LEVEL
(see section [fJ STYLE)

ADVANCED ARRANGER
(see section [fJ STYLE)

FILL IN TO VARIATION
FILL IN TO ORIGINAL
FILL RITARDANDO

(see section STYLE)

BREAK MUTE
(see section [f] STYLE)

INTRO/ENDING
(see section STYLE)

RESET/TAP TEMPO
(see section [{J STYLE)

TEMPO CHANGE:
RITARDANDO/ACCE-
LERANDO

(see section i STYLE)

OCTAVE DOWN/UP
(see section i TONE/KIT)
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ALTRI CONTROLLI REAL TIME

SYNC START/STOP
(vedi sezione STYLE

REVOLVING BASS
(vedi sezione fJ STYLE)

ARRANGER VELOCITY LEVEL
(vedi sezione B} STYLE)

ADVANCED ARRANGER
(vedi sezione | STYLE)

FILL IN TO VARIATION
FILL IN TO ORIGINAL
FILL RITARDANDO
(vedi sezione ] STYLE)
BREAK MUTE

(vedi sezione i} STYLE)
INTRO/ENDING

(vedi sezione ] STYLE)
RESET/TAP TEMPO
(vedi sezione [ STYLE)

TEMPO CHANGE:
RITARDANDO/ACCELERANDO
(vedi sezione [ STYLE)

OCTAVE DOWN/UP
(vedi sezione [f] TONE/KIT)



TRANSPOSE

The Transpose feature lets you play in
one key and hear the music in another
key.

The possible pitches can be set as al-
ready explained (see section
PARAMETERS - TRANSPOSE).

By switching On and Off the Transpose
feature (Led ON and OFF) it is possi-
ble to switch quickly between Standard
Pitch and the newly selected pitch.

The possibile pitches and related pitch
shift changes by semitones that are
selectable are:

C 0 shift
(Standard Pitch)
C# - 11 shift C# + 1 shift
D -10 shift D + 2 shift
Eb - 9 shift Eb + 3 shift
E - 8 shift E + 4 shift
F - 7 shift F + b shift
F# - 6 shift F# + 6 shift
G - 5 shift G+ 7 shift
Ab 4 shift Ab + 8 shift
A - 3 shift A+ 9 shift
Bb - 2 shift Bb +10 shift
B - 1 shift B +11 shift

* TRANSPOSE range settings can be
recorded into the USER
PROGRAMS
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G~ 5shift G +7 shift
A b — 4 shift A b +8 shift
A~ 3shift A +9 shift
B b — 2shift B b +10 shift
B — 1shift B +11shift
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TRASPOSIZIONE

La caratteristica della Trasposizione &
quella di poter suonare in una chiave,
ascoltando la musica in un’altra.

Le tonalita possibili possono essere im-
ostate come spiegato nella sezione
PARAMETERS (TRANSPOSE).

Disattivando e attivando la caratteristi-
ca di Trasposizione (Led ON e OFF) &
possibile passare rapidamente dalla To-
nalita standard alla tonalitd appena se-
lezionata.

Le tonalita possibili e gli spostamenti
relativi di tonalitd (semitoni) che pos-
sono essere selezionati sono:

DO O
(Tonalita Standard)
DO# -11 semitoni DO# + 1 semitono
RE -10 semitoni RE  + 2 semitoni
Mib - 9 semitoni Mib + 3 semitoni
MI - 8 semitoni MI + 4 semitoni
FA - 7 semitoni FA + 5 semitoni
FA# - 6 semitoni FA# + 6 semitoni
SOL. - 5 semitoni SOL + 7 semitoni
LAb - 4 semitoni LAb + 8 semitoni
LA - 3 semitoni LA + 9 semitoni
SIb - 2 semitoni SIb  +10 semitoni
SI - 1 semitono  SI +11 semitoni

* Le posizioni di Trasposizione
(TRANSPOSE) possono essere re-
gistrate negli USER PROGRAM.




ARRANGER LOOP

The Arranger Loop is a Real Time se-
quencer which allows a chord progres-
sion played with Arranger to be
recorded in Real Time and played back
repeatedly in Real Time without stop-
ping the Style. What is recorded is only
the chord progression so other features
like Style select, Fill-In, Break Mute,
melody etc., must be performed again
on playback.

1. While playing the style, press
REC/PLAY button (red Led starts
to flash). Arranger Loop is now in
ready condition for recording.

2. When you wish to start the record-
ing press the Arranger Loop EXE-
CUTE button. (Red Led of
REC/PLAY button will light cons-
tantly.

3. When you wish to stop recording
press REC/PLAY button once
more. Red Led will now change to
green and will flash. Arranger Loop
is now in ready condition for loop
play.

4. 'When you wish the Arranger Loop
play to start, press EXECUTE but-
ton (Green Led lights constantly).
Loop play will begin on the next
downbeat. The Arranger Loop will
play repeatedly till stopped.

If you wish to go direct from loop
record to loop play, just press the
EXECUTE button after recording.
Again loop play will begin on the
next downbeat.

5. To stop the Arranger Loop play,
press the REC/PLAY button one
more time (REC/PLAY green Led
will be turned off).
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ARRANGER LOOP

L'Arranger Loop & un sequencer Real
Time che permette di registrare in tem-
po reale una progressione di accordi
suonata con 'arrangiamento e poi di ri-
produrla in tempo reale senza interrom-
pere lo Stile. Quello che viene veramen-
te registrato & la progressione dell’ac-
cordo, cosi altre caratteristiche - sele-
zione dello Stile, Fill-In, Break mute,
melodia, ece., devono essere attuate di
nuovo durante I'esecuzione.

1. Mentre lo stile & in esecuzione, pre-
mere il pulsante REC/PLAY (il Led
rosso di REC inizia a lampeggiare).
I’ Arranger Loop & ora pronto per
registrare.

2. Quando si desidera iniziare la regi-
strazione premere il pulsante del-
I’Arranger Loop EXECUTE. La
registrazione si avviera all’inizio di
battuta successivo e il Led rosso di
REC sara illuminato permanente-
mente. (Le note di un accordo van-
no premute in questo momento).

3. Quando si desidera interrompere la
registrazione, premere il pulsante
REC/PLAY ancora una volta. 1
Led rosso di REC si spegnera e il
Led verde di PLAY iniziera a lam-
peggiare.

L’ Arranger Loop € ora pronto per
'esecuzione del Loop.

4. Quando si desidera iniziare l'esecu-
zione dell’ Arranger Loop, premere
il pulsante EXECUTE. L’esecuzio-
ne del Loop iniziera al prossimo
quarto e il Led verde di PLAY e il-
luminato permanentemente. L’ Ar-
ranger Loop continuerd a suonare
fino a quando non viene interrotto.

Se si desidera passare direttamen-
te dalla registrazione all’esecuzione
del Loop, premere il pulsante EXE-
CUTE dopo aver registrato. Come
prima, 'esecuzione del Loop inizie-
ra al successivo primo quarto.

5. Per interrompere l'esecuzione del-
" Arranger Loop, premere il pulsan-
te REC/PLAY ancora una volta (il
Led verde di PLAY si spegnera).



The Arranger Loop can record up
to approx. 32 measures.

The last sequence recorded in the
Arranger Loop can be played bhack
again and again even after the Style
has been stopped or even if the E-70
has been switched off and on. Just
press REC/PLAY button twice
(green Led flashing), press EXE-
CUTE  button and then
START/STOP button.

ARRANGER Loop recording and
play can be performed while the
style is playing or stopped. To
record loop immediately when style
is started press REC/PLAY button
(REC red Led begins to flash), press
EXECUTE button (REC red Led
will light costantly). The notes of the
chord must be held down at this mo-
ment.

To stop the Loop recording, simply
press the START/STOP button.

Press REC/PLAY button (REC red

Led will be turned Off and the
PLAY green Led will start to flash).

To play loop immediately before the
style is started, press REC/PLAY
button until the PLAY green Led
starts to flash, press EXECUTE
button, then press START/STOP.

After recording an Arranger Loop
sequence, if you do not wish to
replay the loop immediately, turn
off the Arranger Loop by pressing
the REC/PLAY button one more
time.

If the Recording is stopped in the
middle of a measure, the REC red
Led will be turned off. However, on
play of that particular Loop, the
whole of that measure will be
played.

If the Style is stopped during
recording, the REC Led will be
turned off. However, in playing that
particular Loop, the whole of that
measure when the Style was
stopped will be played.

The Arranger Loop EXECUTE
procedure can be carried out by the
optional footswitch, (See FOOT-
SWITCH ASSIGN in section
PARAMETERS).
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L’ Arranger Loop pud registrare fi-
no a 32 misure circa.

L'ultima sequenza registrata nel-
I’ Arranger Loop pud essere sempre
eseguita anche se lo Stile & stato in-
terrotto o se 'E-70 viene spento e
poi riacceso. Premere il pulsante fi-
no a quando il Led verde del pulsan-
te PLAY inizia a lampeggiare e poi
premere il pulsante EXECUTE,
quindi il tastino START/STOP.
Le funzioni di registrazione ed ese-
cuzione dell’ Arranger Loop posso-
no essere effettuate sia mentre lo
stile & in esecuzione che quando & in-
terrotto. Per registrare il loop im-
mediatamente dopo Linizio dello
stle, premere il pulsante REC/
PLAY (il Led rosso di REC inizia a
lampeggiare) premere il pulsante
EXECUTE (il Led rosso di REC sa-
r3 acceso permanentemente). Le no-
te di un accordo devono essere
premute in guesto momento.

Per interrompere la registrazione
del Loop, premere il pulsante
START/STOP

— oppure —
Premere il pulsante REC/PLAY (il
Led rosso di REC si spegnera e il
Led verde di PLAY inizierd a lam-
peggiare).
Per eseguire il loop subito prima del-
V'inizio dello stile, premere il pulsan-
te REC/PLAY fino a quando il Led
verde di PLAY inizia a lampeggia-
re, poi premere EXECUTE, quindi
premere START/STOP.

Se non si desidera riascoltare il loop
immediatamente dopo aver regi-
strato una sequenza dell’arranger
loop, basta disattivare I’Arranger
Loop premendo il pulsante
REC/PLAY ancora una volta.

Se la registrazione viene interrotta
ameta battuta, il Led rosso di REC
si spegnera. In una successiva ese-
cuzione di questo loop particolare,
sard comungque completata l'intera
misura.

Se lo stile viene interrotto durante
la registrazione del loop, il Led ros-
so di REC si spegnera. Nell'esecu-
zione di questo loop particolare,
verra completata l'intera misura in
cui lo stile era stato interrotto.
La procedura di EXECUTE puo es-
sere eseguita dal pedale opzionale.
(vedere FUNZIONI TRAMITE PE-
DALE nella sezione PARA-
METERS).




SOUND EFFECTS «PADS»

The Sound Effects can also be played
from the 8 Sound Effect ‘pads’ (but-
tons) a-h in the SOUND EFFECTS sec-
tion. The Sound Effects printed on the
pads are the sounds preset from the
factory. However, any of the 37 Sound
Effects played from the keyboard can
be assigned to any of the 8 pads.
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«PADS» EFFETTI SONORI

Gli effetti sonori possono anche essere
suonati da 8 ‘pad’ di Effetti Sonori da
‘a’” a ‘h’ nella sezione SOUND EF-
FECTS. Gli effetti sonori impressi nei
‘pad’ sono i suoni preregistrati dalla ca-
sa costruttrice. In ogni caso, ognuno dei
37 Effetti Sonori suonati dalla tastie-
ra pud essere assegnato ad uno degli 8
‘pad’.

SQUND EFFECTS

RAIN THUNOER

To assign a particular Sound Effect
from the keyboard to the pads, press
the key which contains the desired
Sound Effect and while holding the
key, press any one of the 8 pads (a—h)
you wish to assign the Effect to. Now
when that particular pad is played, the
factory set Effect will now be cancelled
and the newly assigned Effect will be
heard.

* The assigning of Sound Effects
from the keys to the pads can be car-
ried out again and again. However,
turning the instrument off will erase
any assignment you have made. If
you wish these can be recorded into
the User Programs.

* Unlike the keys, pads cannot be
played dynamically, pressing a pad
will give the full volume of that
effect.

* The Sound Effects played from the
pads can be held by the same proce-
dure as the keys by pressing the
HOLD button while pressing a pad.

* The Sound Effects are made up of
the following sounds:

— Continuous sound (Sustained sounds
- Rain, Stream, etc.)

— Interrupted sound (Rhythmic
sounds - Footsteps, Gun shot, ete.)

The interrupted sounds can be syn-
chronized to the Style tempo. Raising
the tempo will increase the speed of
certain effects or how often the effect
is played. The tempo synchronization is
ON when the E-70 is turned on.

To turn OFF the Style sync see
SOUND EFFECTS Style Sync in sec-
tion f] PARAMETERS.
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THRILLER

WONDERLAND HOLD

Per assegnare un certo Effetto Sono-
ro dalla tastiera ai ‘pad’, premere il ta-
sto che indica !effetto sonoro
desiderato e mentre si mantiene il ta-
sto, premere il ‘pad’ (uno qualunque de-
gli 8 a - h) al quale si desidera
assegnare leffetto. Suonando quel
‘pad’ particolare, verra cancellato 'ef-
fetto introdotto dalla casa costruttrice
e si ascoltera 'effetto ora assegnatogli.

* L’assegnazione degli Effetti sonori
dai tasti ai ‘pad’ puo essere effettua-
ta nuovamente. In ogni modo, spe-
gnendo lo strumento si cancellera
ogni assegnazione fatta ai ‘pad’. Se
si desidera salvare una assegnazio-
ne fatta, & necessario registrarla nei
Programmi per I'Utente (USER
PROGRAM).

A differenza dei tasti, i ‘pad’ non
possono essere suonati dinamica-
mente: premendo un 'pad’ si otter-
ra il volume massimo di quell’ef-
fetto.

Gli Effetti Sonori suonati dai ‘pad’
possono essere mantenuti seguendo
la stessa procedura dei tasti, ciog
premendo il pulsante HOLD mentre
si preme un ‘pad’.

Gli Effetti Sonori sono formati dai
seguenti suoni:

— Suono continuo (Suoni Prolungati -
Pioggia, Ruscello, ecc.)

— Suono discontinuo (Suoni Ritmici-
Passi, colpo di pistola, ecc.)

I suoni discontinui possono essere sin-
cronizzati al tempo dello Stile. Aumen-
tando il tempo, aumentera la velocita
o la frequenza di esecuzione di alcuni ef-
fetti. La sincronizzazione del tempo &
ON quando I'E-70 é acceso. Per elimi-
nare la sincronizzazione dello stile ve-
dere Sincronizzazione dello Stile degli
EFFETTI SONORI nella sezione
PARAMETERS.

*







EDIT

5 FUNCTION KEYS are located un-
derneath the Display. They have diffe-
rent functions depending on the section
being used.

‘When in Master section, they are used
to select the parts in order to enable the
tone changing of the part selected.

The selectable parts are:
Manual Drum Kit: Function Key 1
Manual Bass: Function Key 2

Lower: Function Key 3
Upper 2: Function Key 4
Upper 1: Function Key 5

EXIT and MENU buttons are used re-
spectively:
— Exit is used to leave a section

-~ Menu is used to enter the Menu se-
ction

When in Menu section, the 5 Function
keys are used for the editing opera-
tions, and have the following functions:
Function Key 1:

(left) ““<” Cursor tab
Function Key 2:

(right) “>"" Cursor tab
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EDIT

Sul bordo inferiore del Display sono
presenti 5 Tasti Fu}nzmne (Function
Key) che assumono significati diversi a
seconda dell’ambiente corrente.

Nell’ Ambiente Master assumono la fun-
zione di selezione delle parti in modo da
permettere il cambio di timbro per la
parte selezionata.

Le parti selezionabili sono:
Manual Drum Kit: Function Key 1
Manual Bass: Function Key 2

Lower: Function Key 3
Upper 2: Function Key 4
Upper 1: Function Key 5

I tastini EXIT e MENU sono invece uti-
lizzati rispettivamente:

— Exit per abbandonare un ambiente
— Ment per entrare nell’ambiente
Menl

Nell’Ambiente Ment i 5 tasti funzione
(Function Key) vengono utilizzati per le
operazioni di editing, a tale scopo assu-
mono le seguenti funzioni:

Function Key 1: Cursore a sinistra ““ <’
Function Key 2: Cursore a destra ‘"
Function Key 3: Valore — / Off
Function Key 4: Valore + /On

Function Key 3: — /Off Value Fd—~4: +/0n=/31) 2~ F—

Function Key 4: + /On Value FF—5 T 9 —F—

Function Key 5: Enter Function Key 5: Enter
Ve N
| USER PRDERRM MUSIC STYLE. BFM, TEMPD
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EDIT
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DISPLAY INDICATORS

When in MENU section, every display
in each section is featured by indicators
(>, <) on the bottom right and left
parts respectively. These indicators
provide information about the existence
of preceeding or successive displays.

The presence of a single indicator on
the bottom right of the display, means
that the current display is the first one

of the section and that other displays.

are present in this section.

USER PROGRAM
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MUSIC STYLE BPM. TEMPO

INDICATORI DI VIDEATA

In ogni videata di ogni sezione, in am-
biente MENU; sono presenti due indi-
catori (<, ) rispettivamente in basso
a destra e in basso a sinistra, che av-
vertono della presenza di videate pre-
cedenti o successive.

La presenza quindi di un solo indicato-
re in bagso a destra indica che la videa-
ta corrente & la prima della sezione e
che nella sezione sono presenti altre
videate.

Demo RLL Song

Press Storth|<E_

THMOKT MBS T TTLOWTT T UPR T TTURA

An indicator on the bottom left side
shows that the current display is the
last of that section and other displays
are existing but preceeding the current
one.

USER PROGRAM
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MUSIC STYLE

BPM e e TEMPO

Un indicatore in basso a sinistra indica
che la videata corrente & I'ultima della
sezione ed esistono altre videate prima
della corrente.

Demo 4 Cop
AXXXXXX XXX XX XXXXXXKXXXXXXXXX Press Stard

yright 1990 by

TTHOKTT MBS T TTLOWT T uR2T LR AR

The presence of both indicators means
that there are other displays preceed-
ing and following the current one.

USER PROBRAM
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MUSIC STYLE BPM. TEMFO

La presenza di tutti e due gli indicato-
ri rivela che la videata corrente ha vi-
deate precedenti e successive.

Demo 1 Cop
XXX XXXX XXX XXX XX XX XXX Press Start

yright 1380 b

TTHMOKTT MBS T T LOWTT TTURR T TTUPY

ARRANGER CHORD
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EDIT-MENU SECTION
Press the MENU button to proceed to
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AMBIENTE EDIT-MENU

Dall’ Ambiente Master premendo il ta-

Functions Menu from Master section. [MENUJ%# L £ 9 stino MENU si accede al Menii delle
Funzioni:
e N
USER PROGRAM. MUSIC STYLE BPM. TEMRO
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MENTU Display:
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Visualizzando la videata MENU

USER PROBRAM MUSIC STYLE. BPH. TEMPO
PPARAMA  MIXER  ARRCTRL M STYLE
MID! CARD SONG_COMP

NAME

TTMDKTT MBS T TTLOWTT TTUPE UP4 ARRANI

‘When this display is showing, pressing
the EXIT button will cause the
MASTER DISPLAY to return.

The Master display can also be recalled
by pressing the MENU button one
more time.

ER CHORD

COEHEAH TV S & & [EXITHET &
HABICRED 3, -
[MENU|% & 5 —Efiig 2 & Th. BAER
NUES

La pressione del tastino “EXIT"”, da
questa videata provoca il ritorno alla vi-
deata “MASTER DISPLAY”.

Si pud tornare alla Master Display an-
che premendo nuovamente il tastino
“MENU".
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To select any section, simply rotate the
TEMPO/DATA Dial or use one of the
Cursor shift function keys (Fkey 1 or
Fkey 2).

The selected section will be marked by
the two indieators (> MIDI «).
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Per selezionare una delle sezioni baste-
ra ruotare il TEMPO/DATA Dial o usa-
re uno dei Function Key di spostamento
cursore (Fkey 1 o Fkey 2). La sezione
selezionata sara marcata dai due indi-
catori (> MIDI «).
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The selection made will be confirmed
by pressing the ENTER button (Fkey
5) and the first display relative to the
section selected appears.

[ENTER[F#—5)%M LT, ®AL €Y V2
CDEMRELET. Bldhiies e L OK
YO ERENET

MANUARL
BASS

TEMPC/CATA

Premendo il tastino ENTER (Fkey 5)
la scelta sara confermata e verra visua-
lizzata la prima videata relativa alla se-
zione selezionata.
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‘When in this condition, all the displays
can be visualized by rotating the TEM-
PO/DATA Dial or pressing the Fkey 1
function key, which in this case is as-
signed to “‘previous page” function, and
FKey 2 function key, which is assigned
to “next page” function.
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In questa situazione & possibile scorre-
re tutte le videate della sezione semplic-
mente ruotando il TEMPO/DATA Dial
o premendo i tasti funzione Fkey 1 in
questo caso assegnato alla funzione
“Pagina precedente’ e Fkey 2 assegna-
to alla funzione ‘‘Pagina successiva’’.
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MENU
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‘When the last display of the section has
been visualized, even if the Fkey 2 is
pressed or the TEMPO/DATA Dial is
rotated clockwise will not cause other
display rollings.

The same will oceur pressing the Fkey
1 button or rotating the TEM-
PO/DATA Dial counterclockwise when
the first page of the section has already
been reached.
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TEMPO/DATA

Una volta arrivati all'ultima videata
della sezione, ulteriori pressioni del ta-
stino Fkey 2 o ulteriore rotazione del
TEMPO/DATA Dial in senso orario,
non daranno luogo ad altri scorrimenti.

Analogamente accadra per la pressio-
ne del tasto Fkey 1 o per la rotazione
in senso antiorario del TEMPO/DATA
Dial in posizione di prima pagina della
sezione.




CHANGING THE PARAMETERS

Once the page containing the
parameter to be changed is visualized
pressing the “ENTER” button the first
parameter of the display will begin to
flash, showing that it is in editable con-
dition.

NS A~ —DEE
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MODIFICA DEI PARAMETRI

Una volta visualizzata la pagina che
contiene il parametro da variare, pre-
mendo il tasto “ENTER”, il primo pa-
rametro della videata inizierd a
lampeggiare per indicare che & edi-
tabile.
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Up1 Rx J0nJ Ch [xx] Lim Lw[xxx] Up|xxx]
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o]
% — —OFF +/0N ENTER
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In this condition, Fkey 3 and Fkey 4
will have the functions of Decrease/Off
(—/0ff) and Increase/On (+/On) the
flashing value; likewise the TEM-
PO/DATA Dial will have the same func-
tion, with increments of one unit for
each click.

EXIT ORUM KIT
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MBNUAL.
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[

UPPER 2

+/0N

While changing the parameter value,
the field will stop flashing, thus allow-
ing a better reading of the values.

When the variation has been made, the
field will start flashing again.

In questa situazione i tasti di funzione
Fkey 3 e Fkey 4 assumeranno le fun-
zioni di Decremento/Off (—/Off) e Incre-
mento/On  (+/0n) del valore
lampeggiante. Stessa funzione verra as-
sunta dal TEMPO/DATA Dial con in-
crementi di una unita per ogni scatto.

UPPER 4 MENU

ENTER
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TEMPO/DATA

Durante la variazione del valore del pa-
rametro il campo smettera di lampeg-
giare per permettere una migliore
leggibilita dei valori in esso contenuti.

Terminata la variazione il campo torne-
ra a lampeggiare.



In this context, the Fkey 1 and Fkey
2 buttons will select the editable field;
pressing the Fkey 2 button (next field),
the successive field of that display will
begin to flash, and can be edited by me-
ans of Fkey 3 and Fkey 4 buttons or by
the TEMPO/DATA Dial; the previous
field will now stop flashing.

ks FE—EFE=TLF 4 v
FE B9 47— 2R U T, [FE—2
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I tasti Fkey 1 e Fkey 2 assumeranno
invece in questo contesto le funzioni di
selezione del campo editabile, quindi
premendo il tastino Fkey 2 (Campo suc-
cessivo), il lampeggio si spostera al suc-
cessivo campo della stessa videata che
quindi potra essere editato tramite i ta-
sti Fkey 3 e Fkey 4 o tramite il TEM-
PO/DATA Dial; il campo dal quale si
proveniva smettera di lampeggiare.
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When the last field of a display (which
is not the last one of the series) is flash-
ing, pressing the Fkey 2 button (next

MEDBHRD/ 5 A — 5 —HEBLTVS
EXIFF— 2% & ROBEICHEH
FO—FRIIONRT A—F —HERLET

Se, avendo evidenziato 1'ultimo campo
di una videata che non sia I'ultima del-
la sezione, premiamo il tastino Fkey 2

field) the next display of the section will (ZF74 v FTEAKETT ) - (Campo successivo), verrd visualizzata
be visualized, showing its first field la successiva videata della sezione con
flashing (edit condition). il primo campo lampeggiante (edi-
tabile).
7 ~)
| USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMFP T I
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TTMDKTT MBS T TTLOW upPe UP4

If the first field of a display (except for
the first display of a section) is flash-
ing, pressing the Fkey 3 button (previ-
ous field) will cause the previous display
to be shown, with the last field flagh-
ing (edit condition).

ANBER CHORO

HHDEHD/XT A — 7 —DPEBLTH D
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Avendo invece evidenziato il primo
campo di una videata che non sia la pri-
ma di una sezione, la pressione del ta-
stino Fkey 3 (Campo precedente)
provochera la visualizzazione della pre-
cedente videata con l'ultimo campo
lampeggiante (editabile).



PARAMETERS

In this section all general parameters
can be set.

When in MENU display, select the
PARAM section by pressing the cursor
tabs or rotating the TEMPO DATA
Dial.

Press ENTER button to confirm the
selection.
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PARAMETERS

Nella sezione Parameters & possibile
impostare tutti i parametri di tipo ge-
nerale.

Dalla videata MENU tramite la pres-
sione dei tastini a cursore o tramite la
rotazione del TEMPO/DATA Dial sele-
zionare la sezione PARAM.

Premere il tastino ENTER per confer-
mare la selezione.
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MENU
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The first display of MENTU section will
be visualized.

Select the display containing the
parameter to be changed by rotating
the TEMPO/DATA Dial or pressing
cursor tabs.

The new parameters can be recorded
into your User Programs or saved on
external Card.
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Verra visualizzata la prima delle videa-
te della sezione MENU.

Tramite la rotazione del TEMPO/DA-
TA Dial o con la pressione dei tastini
cursore, selezionare la videata che con-
tiene il parametro da variare.

I nuovi parametri possono essere regi-
strati nei vostri User Programs o sal-
vati su Card.
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After selecting the page containing the
parameter to be changed press ENTER
button and the first field of the display
will begin to flash.
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Una volta scelta la pagina che contie-
ne il parametro da variare premere il
tasto ENTER, il primo campo della vi-
deata iniziera a lampeggiare.
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The value of the parameter selected can
now be changed rotating the TEM-
PO/DATA Dial or pressing the In-
crease/Decrease tabs.

Following is a list of functions and
related values of the wvarious
parameters contained in the PARAM
section displays.

Memory Protect

This parameter shows the Internal
Memory Protection condition of the in-
strument, which memorizes songs into
Sequencer, memorizes User Programs,
enables Song Loading procedures from
Card and dump receiving from exter-
nal device.

It can take ON or OFF values.

When turning off the instrument, it will
be always reset to “On’’ condition.

Keyboard Split

This parameter sets the split point be-
tween UPPER and LOWER, or AR-
RANGER or M BASS.

The value range is from C3 to C#5.
The split value setting can be achieved
also by pressing the corresponding key
on the keyboard.

Master Tune:

This parameter sets the general pitch
of the instrument.

The possible value range is from 415.3
to 466.2.
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Ruotando il TEMPO/DATA Dial o pre-
mendo i tastini Incremento/Decremen-
to, sara possibile variare il valore del
parametro selezionato.

Di seguito vengono descritti i significati
dei singoli parametri contenuti nelle vi-
deate della sezione PARAM e i relativi
valori ammessi per ognuno di essi:

Memory protect

(Protezione memoria):

Parametro che indica lo stato di prote-
zione della memoria interna della mac-
china dedicata alla memorizzazione
delle “Song " nel Sequencer, alla me-
morizzazione degli User Program, al
Load from Card delle Song e al “dump”
da dispositivo esterno.

Puo assumere valore “On’’ o “Off”

Allo spegnimento della macchina il suo
valore viene sempre riportato a ‘“‘On”

Keyboard Split

(Divisione della tastiera):

Questo parametro imposta il punto di
“split” tra le sezioni UPPER e LO-
WER o ARRANGER o M BASS.

Pud assumere valori tra C3 e C#5.
L'impostazione del valore di “split” puo
avvenire anche tramite la pressione del
relativo tasto sulla tastiera.

Master Tune

(Intonazione principale):

Questo parametro imposta 'intonazio-
ne totale dello strumento.

I Valori ammessi vanno da 415.3 a
466.2.




Resume Factory User Programm 00

When the display is showing, pressing
the WRITE button will cause the stan-
dard values (User Program 00) of all
the parameters recordable into the
User Programs to be restored.

Keyboard Scaling

This parameter allows the pitch of each .

note of the musical scale to be altere-
 ted. The values it can take on are from
—64 to +63 cents.

KEYBOARD SCALING

The E-70 allows you to play every kind
of musie: classical, modern, baroque,
oriental music. Keyboard scaling is a
function which allows the pitch of eve-
ry note played on UPPER 1 and UP-
PER 2 parts to be altered, thus
creating the atmosphere of those par-
ticular kind of musiec. In modern times,
music is mainly written according to
the well tempered scale (equal scale), in
which all semitones are arranged at
equal intervals in order of pitch (100
cents). On the contrary oriental musi-
cal cultures generally make use of dif-
ferent tunings. By using the
KEYBOARD SCALING feature, the
typical and particular sounds of these
musical cultures can be reproduced, al-
tering each degree of the well tempe-
red scale of a value which range is from
—64 to +63 cents (50 cents= a quar-
ter of a tone).

The selection of the note whose pitch
is to be changed, can be made by rota-
ting the Dial or even by pressing the no-
te itself on the keyboard. The display
will show the note being pressed. Pres-
sing the “»>"" cursor or ENTER tabs,
will select (flashing condition) the field
related to the pitch. Rotating the Dial,
the pitch of the note selected can be al-
tered of —64/+ 63 cents. All the alte-
rations made in the way described
above are valid for all octaves.
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Resume Factory User Program 00

Da questa videata, premendo il tastino
WRITE verranno ripristinati i valori
standard (USER PROGRAM 00) per
tutti i parametri registrabili negli
USER PROGRAM.

Keyboard Scaling

Parametro che permette di alterare
'intonazione dei singoli gradi della sca-
la musicale. I valori selezionabili van-
no da —64 a +63 cents.

KEYBOARD SCALING

1l vostro E-70 vi permette di suonare
musica di ogni genere: musica classica,
barocea, moderna, musica orientale ecc.
con Iintonazione pit appropriate per
ognuno di questi generi musicale. La
funzione di KEYBOARD SCALING
permette di variare lintonazione di
ogni singola nota suonata sulle parti
UPPER 1 e UPPER 2 e ricreare cosl
le atmosfere legate a generi musicali
particolari. In tempi moderni, la mag-
gior parte della musica & scritta tenen-
do conto della scala ben temperata,
nella quale i semitoni hanno tra loro una
uguale distanza (100 cents). In culture
musicali di tipo orientale, invece, altre
forme di intonazione sono solitamente
usate. Tramite la funzione di KEY-
BOARD SCALING & possibile
riprodurre le sonorita tipiche di queste
culture musicali alterando ogni singo-
lo grado della scala ben temperata di un
valore che pud variare da — 64 a +63
cents (50 cents= un quarto di tono).

La selezione della nota per la quale vari-
are intonazione pud essere effettuata
oltre che tramite la rotazione del Dial,
anche mediante la pressione della nota
stessa sulla tastiera. Nel relativo cam-
po sul display verra visualizzato il nome
della nota premuta. Premendo il tasti-
no cursore “r>" 0 ENTER verra selezi-
onato (lampeggiante) il campo
intonazione, Tramite la rotazione del
Dial la nota selezionata potra essere al-
terata nell’intonazione di —64/+ 63
cents. tutte le alterazioni effettuate nel-
la maniera sopra descritta sono valide
per tutte le ottave.



Pitch Bender

The range of semitone changes relat-
ed to Pitch Bender can be set using this
parameter.

The value range is from 0 to 24
semitones.

Transpose:

This parameter shows (by semitone
changes) how the instrument has been
transposed (positive or negative value
of the semitones). The pitch changes
are made by pressing the TRANS-
POSE button.

The value range is from + 11 and —11.

EfSyne:

It sets the Sound Effects Sync to the
current BPM value.

“On” & “Off”’ Values.

Fill Rit:

This parameter sets the tempo slowing
percentage which will occur during a
Fill-In; on completion of the Fill in the
Telmpo will be reset to the current BPM
value.

The value range (indicated in percen-
tage) is from 5 to 92 per cent.

Tempo Change %:

It shows the tempo speeding or slow-
ing percentage which is effected by
pressing one TEMPO CHANGE but-
ton. The value range is from 5 to 92 per
cent.

Tempo Change CPT
(Clock Pulse Time):

It shows the CPT number (Clock Pulse
Time), within which the Tempo varia-
tion is effected

The value range is from 4 and 996 (ap-
prox. 10 measures).
(96 CPT = One bar of 4/4).
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Pitch Bender:.

Imposta, in semitoni, il range di varia-
zioni relative al Pitch Bender.

Pud assumere valori che vanno da 0 a
24 semitoni.

Transpose:

Questo parametro indica di quanti se-
mitoni (valore positivo o negativo) ver-
ra trasposto lo strumento, alla
pressione del tastino. “TRANSPOSE”.

I valori ammessi possono variare tra
+11 e —11.

EfSync:

Imposta la sincronizzazione degli effetti
sonori al BPM corrente.

Valori ammessi ““On”’ e “Off”’.

Fill Rit:

Questo parametro imposta la percen-
tuale di rallentando che verra attuata
durante un gualsiasi Fill In. Al termi-
ne del Fill in la velocita verra ripristi-
nata al valore corrente del BPM.

I valore & espresso in percentuale e pud
variare tra 5% e 92%.

Tempo Change %:

Indica la percentuale di rallentando o
accelerando che verra attuata alla pres-
sione di uno dei tastini TEMPO CHAN-
GE. I valori ammessi vanno da 5% a
92%.

Tempb Change CPT
(Clock Pulse Time):

Indica il numero di CPT entro il quale
la variazione di Tempo verra attuata.

-I valori ammessi variano tra 4 e 996

(circa 10 battute).
(96 CPT= Una battuta da 4/4).




Foot Sw 1 to:

This parameter is used for programma-
ble footswitch assign.

The following parameters are assigned
to the pedal connected to the Foot-
switch socket.

SUSTAIN

START/STOP
INTRO/ENDING

FO/FV
BASIC/ADVANCED
ORIGINAL/VARIATION
REVOLVING BASS
KBD RECOGN OFF
USER PRG UP

10 FADE OUT

11 PUNCH IN

12 ARRANGER LOOP EXEC.

OO0 =3 UL OO

PECULIARITIES
Start/Stop:

When this function is assighed to the
pedal and the Style is in On condition
(playing), pressing the pedal will stop
immediately the Style.

If the style is Off, a Start will occur im-
mediately.

Fo/Fv

When playing a Style (Original), pres-
sing the pedal assigned to that function
will cause a Fill in to Variation, if the

Style was in Variation, a Fill in to Ori-
ginal will be performed.

Kbd Chord Recogn Off

With this function the input of the no-
tes On can be disabled from the key-
board, to Arranger Section.

Pedal Exp To
Upl On/ Off (Upper 1)

Up2 '’ (Upper 2)

Low " " (Lower)

MBs 7 7 (Manual Bass)
MDr 7 7 (Manual Drum)
Sef 7 " (Sound Effects)
ABs 7 " (Acc. Bass)

Acl 7 7 (Accompaniment 1)
Ac2 7 77 (Accompaniment 2)
Ac3 7 7 (Accompaniment 3)
Adr 7 " (Acc. Drum)

The assignement of EV-5 expression
pedal to one or more of the above men-
tioned sections is enabled by this pa-
rameter.

“On” and ““Off”’ values admitted for
each section.
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Foot Sw 1 to:

Parametro di assegnazione del Foot
Switch programmabile.

Assegna al pedalino collegato alla pre-
sa Footswitch i seguenti parametri:

1 SUSTAIN

2 START/STOP

3 INTRO/ENDING

4 FO/FV

5 BASIC/ADVANCED

6 ORIGINAL/VARIATION
7 REVOLVING BASS

8 KBD RECOGN OFF

9 USER PRG UP

10 FADE OUT

11 PUNCH IN

12 ARRANGER LOOP EXEC.

PARTICOLARITA’
Start/Stop:

Assegnando il pedalino a tale funzione,
se lo Style & in On, la pressione dello
stesso provoca uno Stop Immediato.

Viceversa, se lo Style é in Off, provoca
uno Start Immediato.

Fo/Fv

Se lo Style che sta suonando & in Origi-
nal, la pressione del pedalino assegna-
to a tale funzione provoca un Fill to
Variation, se invece lo Style & in Varia-
tion, provoca un Fill to Original.

Kbd Chord Recogn Off

Funzione che permette di disabilitare
I'input delle note On da tastiera, alla se-
zione arranger.

Pedal Exp To
Upl Oun/ Off (Upper 1)

Up2 7 7 (Upper 2)

Low 7 7 (Lower)

MBs 7 7 (Manual Bass)
MDr 7 7 (Manual Drum)
Sef 7 7 (Sound Effects)
ABs " " (Acc. Bass)

Acl 7 7" (Accompaniment 1)
Ac2 7 7 (Accompaniment 2)
Ac83 7 7" (Accompaniment 3)
Adr 7 " (Ace. Drum)

Parametro che permette la assegnazio-
ne del pedale di espressione (EV 5) ad
una o pit delle sopraelencate sezioni.

I Valori ammessi per ciascuna delle se-
zioni sono “‘On”” e “Off”.



Reverb Type

This parameter is for Reverb type
selection.

The assignable values are:

Off
Room 1
Room 2
Room 3
Hall 1
Hall 2
Plate
Delay
Panning

The Reverb type selected is valid for all
parts.

Reverb Time

This parameter showing the length of
the reverb is indicated in seconds.

Values admitted from 1 to 16.

Chorus Type

This parameter is used for chorus type
selection.

The assignable values are:

Off
Chorus 1
Chorus 2
Chorus 3
Chorus 4
Feedback
Flanger
Delay 1
Delay 2

Chorus Rate

This parameter shows the rate cycle of
Chorus effect

The values admitted are from 1 to 16.

Upper 2 Coarse Tune

This parameter (indicated by semi-
tones) enables the transpose feature for
Upper 2 section.

The values admitted are from —24 to
+ 24.

Upper 2 Fine Tune

This parameter sets the fine tune of
Upper 2 section (quantized in cents).

The values admitted are from —64 to
+ 63.

Keyboard Velocity Sensitivity

This parameter enables the setting of
three different curves of dynamic sen-
sitivity.

The values admitted are:

Low

Medium
High.
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Reverb Type

Parametro di selezione del tipo di ri-
verbero.

I valori assegnabili sono:

Off

Room 1

Room 2

Room 3

Hall 1

Hall 2

Plate

Delay

Panning -

11 tipo di reverbero selezionato & vali-
do per tutte le parti.

Reverb Time

Lunghezza del riverbero, il parametro
& espresso in secondi.

I valori ammessi vanno da 1 a 16.

Chorus Type

Parametro di selezione del tipo di
chorus.

I valori assegnabili sono:.
off |

Chorus 1

Chorus 2

Chorus 3

Chorus 4

Feedback

Flanger

Delay 1

Delay 2

Chorus Rate

Parametro che indica la velocita di ro-
tazione dell’effetto Chorus.

I valori ammessi vanno da 1 a 16.

Upper 2 Coarse Tune

Parametro che permette di trasporre la
sezione Upper 2, espresso in semitoni.

I valori ammessi vanno — 24 a + 24.

Upper 2 Fine Tune

Imposta l'intonazione fine della sezio-
ne Upper 2 espressa in cent.

I valori ammessi vanno da — 64 a + 63.

Keyboard Velocity Sensitivity

Parametro che permette di impostare
tre diverse curve di sensibilita alla di-
namica.

I valori ammessi sono:
Low

Medium

High.




Chord Family Assignement

The assignement for the three families
(“M” major, “m’" minor, “7" seventh)
of every single type of chord can be
changed or memorized acting on the
displays of this section.

Eight pages of assignement are possi-
ble, for eight different chord types.

In any case only the displays taken plus
the first empty one will be visualized.

Selecting the first empty display, the
instrument will wait for a chord to be
played (Input from keyboard).

USER PROGRAM
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A F+—FDET v AEMNIL T, S
G- ERBADLIENTEETH(ID3
DOTN—-TEa- K757 I J— LY
FT) A=F P73 Y—THA A
FBEEERFEZI, A Vv —FDa— FEH
SAZATHYE Y- E2PDa—-F7 5
V(A F— /T RA)DLDILER
BILENAEETT (LBAHA, HE Y~
SDA—FEBE X ta—-FEbEIlAs
MTONET )
8DODERNEI—-FeH 4 FIoVWT8HD
ERENTRETT,

EDBATH, BHIEBEINTVINWE
HOEEAEREINET,
EHOMEMEREA S, I~ FAHELT
FEIW(F K= Fro6ANLET)

MUSIC STYLE BPM. TEMPO

Chord Family Assignement

Nelle videate di questa sezione & possi-
bile variare e memorizzare le assegna-
zioni di ogni singolo tipo di accordo alle
tre famiglie (“M" Maggiore, ‘“m’ mi-
nore, “7” settima).

Sono previste fino a otto pagine di as-
segnazione per otto diversi tipi di
accordi.

In ogni caso saranno visualizzate sola-
mente le videate occupate pilt la prima
libera.

Portandosi sulla prima videata libera,
la macchina si posiziona in attesa di un
accordo (Input da tastiera).

i

4 Chord Family Assignment

o {

>

TTMDKTT T MBs™T TTLOW

Playing a chord on the keyboard, the
chord type will be shown on the display.

upPa UPq R CHORD

F—F—-FTa—-FE#dE, a-F-%
ATHTF 4 AT LA IERENT T,

Suonando un accordo sulla tastiera ver-
ra visualizzato sul display il tipo di
accordo.
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Pressing the ENTER button will con-
firm the chord type shown, together
with the family to which it belongs.
Pressing the EXIT button will cancel
the chord set and the current page is
released.

ENTER[EMLTa— 94 FT&ED T~
Fo BT 23— F-77 3 ) —%ELE
To EXITET & SHHVTVwEa—F
BRm A SHIT T ET.

Lapressione del tasto ENTER confer-
mera il tipo di accordo visualizzato e
mostrera la famiglia alla quale 'accor-
do appartiene. Premendo invece il ta-
stino EXIT l'accordo impostato verra
cancellato e la pagina corrente rila-
sciata.

e 3\
USER PROBRAM MUSIC BTYLE BPM. TEMPO
2oy 7 , T
4 Chord Family Assignment "7 1Inm » .
UMUK SUMEE T TTLOWTT TTURE T TUPY Al ER CHORD
S /)
MANURL MRNURL
EXIT DRUM KIT BASS LOWER UPPER 2 UPPER 1 MENU
Q
=/70FF +/0N ENTER
EDIT )

By rotating the TEMPO/DATA Dial or
pressing the “+" and “~—"" buttons
(Fkey 3, Fkey 4) it is possible to change
the chord assignement family by choos-

FURIF=F e FLTAREBLT, T4k
P AR RS % - N
. O—F 773 J—RFEZAENT
¥ T, ENTER|A#4 LTHETHETE

Nel campo adiacente tramite il TEM-
PO/DATA Dial o i tastini + e — (Fkey
8, Fkey 4) sara possibile variare la fa-
miglia di assegnazione dell’accordo sce-

ing values different from the default OFSHEHB L TOET, gliendo tra i valori diversi dal
one. The field will flash until the con- “default”. Il campo lampeggera fino al-
firmation is made by pressing the la conferma con il Tasto ENTER.
ENTER button.
~ N
I USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM_._\__TEHP]O_,/_ |
2]"May 7 _ H
4 Chord Fomily Assignment "7" (m

TTMOKTT MBS T TTLOW uPe UPT

ARRANGER CHORDT \

MANUAL, MANUAL.
EXIT DRUM KIT BASS LOWER

[

UPPER 2 UPPER 4 MENU

~/0FF +/0N ENTER

The page so edited will be memorized.

By selecting a page already memorized
and pressing the ENTER button it will
be possible to change assignement fa-
mily by choosing values different from
the default one or choosing the
“CLEAR” value, which has the func-
tion of cancelling the assignement

page.

EDIT
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La pagina cosl editata sard memo-
rizzata.

Posizionandosi su una pagina gia me-
morizzata e premendo il tastino EN-
TER sara possibile variare la famiglia
di assegnazione scegliendo tra i valori
diversi dal “default” o scegliendo il va-
lore “CLEAR” che avra funzione di
cancellazione della pagina di asse-
gnazione.



MIXER

This section enables the setting of all
the parameters related to the Real
Time functions and the orchestral fa-
milies.

Real Time are all the parts the User can
play directly.

Family is a group of Arranger Instru-
ments which the E-70 will consider like-
wise for the handling of Volume,
Expression, Reverb, Chorus and Dy-
namics.

It will thus be possible to change one
or more parameters of a family,
without knowing in which arrangement
track (Part) the instruments of that fa-
mily are playing.

The E-70 will recognize all the instru-
ments playing in the Arrangement, as-
sign each one to the family it belongs
and then send all the parameters relat-
ed to that family.

Real Time Section

Setting of the Reverb depth for Up-
per 1 Part

From the MENU display, rotating the
TEMPO/DATA dial or pressing the
cursor tabs (Fkey 1 and Fkey 2) select

T
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MIXER

Nella sezione Mixer sono impostabili
tutt i i parametri relativi sia alle parti
Real Time che alle famiglie orchestrali.

Per Real Time si intendono tutte le par-
ti che I'Utente pud suonare diret-
tamente.

Per famiglia si intende un gruppo di
Strumenti dell’ Arrangiamento che
I'E-70 trattera alla stessa maniera per
quanto riguarda i parametri relativi a
Volume, Espressione, Riverbero, Cho-
rus, Dinamica.

Sara quindi possibile modificare uno o
pil di questi parametri riguardanti una
famiglia, senza conoscere in quale trac-
cia dell'arrangiamento (Part) gli stru-
menti della famiglia in questione stiano
suonando.

Sara quindi compito dell’E-70 ricono-
scere tutti gli strumenti che stanno suo-
nando nell’arrangiamento, assegnare
ad ognuno la famiglia di appartenenza
e quindi inviare tutti i parametri legati
alla famiglia.

Real Time Section

Impostazione della quantita di river-
bero per la Parte Upper 1

Dalla videata MENU selezionare trami-
te la rotazione del TEMPO/DATA Dial
o la pressione dei tasti cursore (Fkey 1
e 2) la sezione MIXER e confermare

the MIXER section and confirm by “ AR [ENTER|ZH L %7,
pressing ENTER. o [ENTER] con ENTER.
7 S
| USER PROGRAM MUSIC STYLE. BPM. TEMPO |
PARAM »MIXER4 ARRCTRL M STYLE
NAME MO CARD SONG_CaoMP
TTHOK™T MBS T T LOWT T UPE UPY ARRANBER CHORD
N 2
EXIT D"R?J'\AUHKLI.T MggggL LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
— ~/0FF +/0N ENTER °
EDIT
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The first display of the MIXER section
will appear.

1dY -ty g YORPIOETICED
£7,

USER PROBRAM MUSIC STYLE. BPM. TEMPO

Comparira la prima delle videate della
sezione MIXER.

XXX
XXX

XXX
XXX

Upper 4
Upper 2

TTMOKTT MBS T LT TTURE™TT TTURY T iRR|

Pressing the ENTER button, the
Reverb field will begin to flash.

CHORD

[ENTERPEANS & o3~ 7D AT H
CAUES

Premendo il tastino ENTER il campo
Reverb iniziera a lampeggiare.

7 S
USER PROGRAM. MUSIC STYLE. \P / _LTEMPO
Upper 1 RE{xxxp Clxxx
Upper 2 RUDANC [ xxx | »
TTMDKT T MBsT T LOW uPe’ UP4 RARRF #R[CHE{!U
N~ 2
MANURL MANURL.
EXIT DRUM KIT BASS LOWER UPPER 2 UPPER 4 HMENU
R N =
- ~/OFF +/0N ENTER
EDIT Y

By turning the TEMPO/DATA Dial or
pressing the Increase/Decrease tabs
(Fkey 3 & 4) the reverb depth for the
Upper part can be set.

To set the reverb depth for the other
Real Time parts (Upper 2, Lower,
MBass, MDr/SEff, ADrum), perform
the same procedure described above,
selecting the display related to that
part.

The admitted values for each part are
from 0 up to 127.
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Tramite la rotazione del TEMPO/DA-
TA Dial o tramite la pressione dei ta-
stini di Incremento/Decremento (Fkey
3, 4) & possibile impostare la quantita
di riverbero per la parte Upper.

Per impostare la quantita di riverbero
per le altre parti Real Time, (Upper 2,
Lower, MBass, MDr/SEff, ADrum)
operare allo stesso modo sopra descrit-
to, selezionando la videata relativa al-
la parte in questione.

I valori ammessi per ciascuna delle par-
ti vanno da 0 a 127.




Setting the Chorus Depth for Upper
1 Part

When in MENU Display, rotating the
TEMPO/DATA Dial or pressing the
Cursor tabs (Fkey 1 & 2), select the
MIXER section and confirm by pres-
sing the ENTER button.

N—=FDI—5 R+ FTADRE

A a—WHT, FvBIF—=F-FA4ATN
ZEILT, HBVEA— Vb F— EF—1]
CEF—2)EMLT, 1FY—tT V=
VEREU. ENTER|AH# L %7,

Impostazione della quantita di Cho-
rus per la Parte Upper 1

Dalla videata MENU selezionare trami-
te la rotazione del TEMPO/DATA Dial
o la pressione dei tasti cursore (Fkey 1
e 2) la sezione MIXER e confermare
con ENTER.

Je:
| USER PROGRAM MUSIC STYLE. BPM TEMPO
PARAM  PMIXER4 ARRCTRL M STYLE
NAME MIDI CARD SONG COMP
TTMOK™T MBS T TTLON T T URETT LR ARRANGER CHORD
\

EXIT

MANURL.
DRUM KIT

MANURL,
BRSS

LOWER UPPER 2

-/0FF +/0N

UPPER 4

MENU

ENTER

The first display of the MIXER section
will appear.

USER PROGRAM

EDIT
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MUSIC STYLE BPM,

TEMPO

TEMPO/DRATR

Comparira la prima delle videate della
sezione MIXER.
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Premendo il tastino ENTER il campo

Pressing the ENTER button, the  [ENTERJEH#iT &, ) i— 7D & 2 AHEM

Reverb field will start flashing. ET Reverb iniziera a lampeggiare.
(r )
USER PROBRAM MUSIC STYLE \FN__I‘L_Z_TEHPU

Upper 1 Re{xxxP C[xxx
Upper 2 RTEANC [ xxx ] »
TTMOKTT TTMBSTT TTLOWTT TTUPE UPY HRKHN%R I CH}J{W
A\ o/
MANUAL MANUAL .
EXIT DRUM KIT BRSS LOWER UPPER 2 UPPER ¢ MENU
Il B 3=
- -/0FF +/0N ENTER
EDIT )

Press the Fkey 2 button and shift the
cursor tab to the Chorus field.

FE—ZafiLT. #—vi F—%2-5
ADANCE BB L ET,

Tramite la pressione del tasto funzio-
ne Fkey 2 (Cursore a destra) spostare
il cursore sul campo Chorus.

/7
USER PRUBGRRM MUSIC STYLE BPM, *ﬁ!’f[*‘/__i
Upper 1 RIxxx] Cqxxx]
Upper 2 R[xxx /C/X X\
MOK MBS TTLOW UPe UPA R CHORD' L L
S -/
MANUAL MBNURL.
EXIT DRUM KIT BRES LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
: [
E ~/0FF +/0ON ENTER
{ EDIT

The Chorus depth for the Upper 1 part
can be set by rotating the TEM-
PO/DATA Dial or pressing the In-
crease/Decrease tabs (Fkey 3 and
Fkey4).

To set the Chorus depth for the other
Real Time parts (Upper 2, Lower,
MBass, Mdr/SEff, ADrum) perform the
same procedure described above,
selecting the display related to that
part.

The admitted values for each part are
from 0 up to 127.
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Tramite la rotazione del TEMPO/DA-
TA Dial o tramite la pressione dei ta-
stini di Incremento/Decremento (Fkey
3, 4) & possibile impostare la quantita
di Chorus per la parte Upper 1.

Per impostare la quantita di Chorus per
le altri parti Real Time, (Upper 2, Lo-
wer, MBass, MDr/SE{f, ADrum) ope-
rare allo stesso modo sopra descritto,
selezionando la videata relativa alla par-
te in questione.

I valori ammessi per ciascuna delle par-
ti vanno da 0 a 127.




FAMILY PARAMETERS

The Accompaniment instruments are
grouped into Families, namely:

Piano

Chr Percussion
Organ
‘Guitar
Strings
Ensemble
Brass

Reed

Pipe

Synth lead
Synth Pad
Synth Sfx
Ethnic Misc
Percussive
Sfx

EXPRESSION

The expression parameter for each fa-
mily enables the setting of the Family
volume for the sounds used in the Ar-
rangement.

Setting the Expression for Piano
Family:

When in MENU display, rotating the

TEMPO/DATA Dial or pressing the
cursor tabs (Fkey 1 and Fkey 2) select
the MIXER section and confirm by
pressing the ENTER button.
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PARAMETRI DI FAMIGLIA

Le Famiglie nelle quali sono raggrup-
pati tutti gli strumenti dell’accompa-
gnamento sono:

Piano

Chr Percussion
Organ
Guitar
Strings
Ensemble
Brass

Reed

Pipe

Synth lead
Synth Pad
Synth Sfx
Ethnic Mise
Percussive
Sfx

ESPRESSIONE

1l parametro di espressione per fami-
glia permette I'impostazione del volu-
me di Famiglia dei suoni usati nel-
P'arrangiamento.

Impostazione dell’Espressione per la
famiglia Piano:

Dalla videata MENU selezionare trami-
te la rotazione del TEMPO/DATA Dial
o0 la pressione dei tasti cursore (Fkey 1
e 2) la sezione MIXER e confermare
con ENTER.

(7 N\
| USER PROGRAM MUSIC STYLE 8PM. TEMPG I

PARAM MMIXER4 ARRCTRL M STYLE

NAME MID| CARD SONG_COMP

TTMOKTT TTMES T TTLOWTT TTURE P T RRRANGE R CHORD
\S %
EXIT DTETJ%U?(%T "SgggL LOWER UPPER 2 UPPER 1 MENU
L °
- —/0FF +/0N ENTER
EDIT
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The first display of the MIXER section

will appear.

IFH -ty VORYOBEEICKEY

-1

USER PROGRAM MUSIC STYLE. BPH.

Comparira la prima delle videate della
sezione MIXER.

TEMPO

Upper 4
Upper 2

€
c

R xxx
Rixxx

XXX
XXX

TTMOKTTTTMBETT TTLOW

Select the page containing the
parameter to be changed (that is Piano
Expression) by rotating the TEM-
PO/DATA Dial or pressing the Fkey2

uPe UP4 RRRANGER CHORD'

FUoRIF=F 2 FATAERBET L
T, bdVEFF— 2 - vt ) %
FTILitL->T, BET A5 4 —F—
(ZITRET/ 27 XTLyal)d

Ruotando il TEMPO/DATA Dial o pre-
mendo il tastino Fkey 2 (pagina succes-
siva) selezionare la pagina che contiene
il parametro da variare (Piano Ex-

button (next page). FRENTVER-VEIHERTE S, pression).
7 )
USER PROGRAM MUSIC STYLE. BPM. TEMPO

Arr Piono ~ Efxxx] Rlxxx] Clxxx
4 Chr Percussion Elxxx]| Rixxxl Clxxx|p
TMOK T TUMBeTT T LOWTT TURETT TTUPY RANGER CHORD

A\
HMANURL, MANUAL.

EXIT BRUM KIT BASS LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
[+]
~/UFF +/0N ENTER
{ EDIT

Press the ENTER button and the Ex-
pression field of the Piano family will
flash.

[ENTERJ%#P¢ &, BT /773U ~0Ox
TATLyva DLl ADPERLET,

TEMPD/ORTA

Premere il Tasto ENTER
11 campo Expression della famiglia Pia-
no lampeggera.

(7 N\
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EDIT Y
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Rotating the TEMPO/DATA Dial or
pressing the Increase/Decrease tabs
(Fkey 3 and Fkey 4) enables the Ex-
pression value of the Piano Family to
be set.

To set the Expression value for the
other Families, perform the same
procedure described above, selecting
the display related to that Family.

The values admitted for each part are
from 0 to 127.

REVERB DEPTH

The Reverb Depth parameter for each
family enables the setting of the Fami-
ly reverberation for the sounds used in
the Arrangement.

Setting the Reverb of Piano Family:

When in MENU display, rotating the
TEMPO/DATA Dial or pressing the
cursor tabs (Fkey 1 and Fkey 2) select
the MIXER section and confirm by
pressing the ENTER button.
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Tramite la rotazione del TEMPO/DA-
TA Dial o tramite la pressione dei ta-
stini di Incremento/Decremento (Fkey
3 e 4) & possibile impostare il valore di
Expression per la famiglia Piano.

Per impostare il valore di Expression
per le altre Famiglie, operare allo stes-
so modo sopra descritto, selezionando
la videata relativa alla Famiglia in que-
stione.

1 valori ammessi per ciascuna delle par-
ti vanno da 0 a 127,

REVERB DEPTH

Il parametro di reverb depth per fami-
glia permette I'impostazione del River-
bero di Famiglia dei suoni usati
nell’arrangiamento.

Impostazione del Riverbero per la Fa-
miglia Piano:

Dalla videata MENU selezionare trami-
te la rotazione del TEMPO/DATA Dial
o la pressione dei tasti cursore (Fkey 1
e 2) la sezione MIXER e confermare
con ENTER.
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The first display of the MIXER section
will be visualized.

USER PROBRAM
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MUSIC STYLE. BPM

TEMPO

Comparira la prima delle videata della
sezione MIXER

Upper 1
Upper 2

C
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R{XXX

XXX
XXX

TTMOKTT MBS T TTLOWTT TTUPE T T UR T

Select the page containing the
parameter to be changed (that is Piano
Reverb) by rotating the TEMPO/DATA
Dial or pressing the Fkey 2 button (next
page).
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Ruotando il TEMPO/DATA Dial o pre-
mendo il tastino Fkey 2 (pagina succes-
siva) selezionare la pagina che contiene
il parametro da variare (Piano Reverb).
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USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM, TEMPO

Arr Plano , Elxxx] Rlxxx] €[xxx
J 4 Chr Percussion Ef{xxx] Rlixxx] ClxxxI»

TTMDKTTTTMBE T T LOWTT TTUPE UP4 6 CHORY
\ Z

EXIT D’l‘??muilﬁ MS:ggL LOWER UPPER £ UPPER 4 MENU
- (o)
| ol ~/0FF +/0N ENTER
EQIT

Press the ENTER button and the Ex-
pression field of the Piano family will
flash.
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Premere il Tasto ENTER

Il campo Expression della famiglia Pia-
no lampeggera.
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Press and shift the right cursor tab un-
til the Reverb field starts flashing

®RL D

JS—=TDANNBH RRT 5% THMUD
=N F-EHLETR[ )

Premendo il tasto cursore a destra spo-
starsi fino a evidenziare il campo lam-
peggiante Reverb (R[ ).
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o
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{ EDIT

Rotating the TEMPO/DATA Dial or
pressing the Increase/Decrease tabs
(Fkey 3 and Fkey 4) it is possible to set
the Reverb value of the Piano Family.

To set the Reverb value for the other
Families, perform the same procedure
described above, selecting the display
related to that Family.

The values admitted for each part are
from 0 to 127.

CHORUS DEPTH

The Chorus Depth parameter for each
family enables the setting of the Fami-
ly Chorus for the sounds used in the Ar-
rangements.

Setting the Chorus of Piano Family:

When in MENU display, select the
MIXER section by rotating the TEM-
PO/DATA Dial or pressing the cursor
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Tramite la rotazione del TEMPO/DA-
TA Dial o tramite la pressione dei ta-
stini di Incremento/Decremento (Fkey
3, 4) & possibile impostare il valore di
Reverb per tutti gli strumenti della Fa-
miglia Piano.

Per impostare il valore di Reverb per
le altre Famiglie, operare allo stesso
modo sopra descritto, selezionando la
videata relativa alla Famiglia in que-
stione.

I valori ammessi per ciascuna delle par-
ti vanno da 0 a 127.

CHORUS DEPTH

1l parametro di Chorus depth per fami-
glia permette 'impostazione del Chours
di Famiglia dei suoni usati nell’arran-
giamento.

Impostazione del Chorus per la fami-
glia Piano:

Dalla videata MENU selezionare trami-
te la rotazione del TEMPO/DATA Dial
o la pressione dei tasti cursore (Fkey 1
e 2) la sezione MIXER e confermare

tabs (Fkey 1 and Fkey 2) and confirm — e
by pressing ENTER button, 7Y s YERU, ENTER[EHIL 2T con ENTER.
1 \
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NAME - MIDOI CARD SONG _COMP
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The first display of the MIXER section
will be visualized.

1Y -/ Y s YORYOEREICY
%9,

Comparira la prima delle videate della
sezione MIXER.

e USER PROBRAM e MUSIC STYLE B8PNM, TEMPD
Upper 4 Rixxx] Clxxx
Upper 2 Rixxx] Cixxx|»

TTMOKT MBS T TTLOWTT TTURETT TTUPA

Select the page containing the
parameter to be changed (that is Piano
Chorus) by rotating the TEMPO/DATA
Dial or pressing the Fkey 2 tab (next
page).

ARRANGER CHORD'
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Ruotando il TEMPO/DATA Dial o pre-
mendo il tastino Fkey 2 (pagina succes-
siva) selezionare la pagina che contiene

.il parametro da variare (Piano Chorus).
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Press the ENTER Button and the Ex-
pression field of the Piano family will
flash.

Premere il Tasto ENTER.

11 campo Expression della famiglia Pia-
no lampeggera.
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Press and shift the right cursor tab un-

BHH—= NN F-—EML T, a~FRAOA

Premendo il tasto cursore a destra spo-

til the Chorus starts flashing (C[ ). N ST B ETHEMD A — ) - starsi fino a evidenziare il campo lam-
F—ZMMLETCl Do peggiante Chorus (C[  J).
/7 N\
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| -/0FF +/0N ENTER
{ EDIT

Rotating the TEMPO/DATA Dial or
pressing the Increase/Decrease tabs
(Fkey 3 and Fkey 4) enables the Cho-
rus value of the instruments of Piano
Family to be set.

To set the Chorus value for the other
Families, perform the same procedure
described above, selecting the display
related to that Family.

The values admitted for each part are
from 0 to 127.
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G TEMPO/DRATA

Tramite la rotazione del TEMPO/DA-
TA Dial o tramite la pressione dei ta-
stini di Inecremento/Decremento (Fkey
3, 4) & possibile impostare il valore di
Chorus per tutti gli strumenti della Fa-
miglia Piano.

Per impostare il valore di Chorus per
le altre Famiglie, operare allo stesso
modo sopra deseritto, selezionado la vi-
deata relativa alla Famiglia in que-
stione.

I valori ammessi per ciascuna delle par-
ti vanno da 0 a 127.



ARRANGER CONTROL

In the Arranger Control section you
may set a parameter for each family
enabling the variation of the dynamics
of that family, in relation with the dy-
namics of the keys played in the por-
tion of keyboard assigned to Arranger.

Velocity Level Setting for Piano:-

From the MENU display select the
ARRCTRL section by means of the
TEMPO/DATA Dial or the cursor tabs.
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ARRANGER CONTROL

Nella sezione Arranger Control & pos-
sibile impostare un parametro per ogni
famiglia che permette la variazione del-
la dinamica della Famiglia, in relazio-
ne alla dinamica delle note suonate
nella porzione di tastiera assegnata al-
I’Arranger.

Come impostare il ““Velocity Level”
per la famiglia Piano:

Dalla videata MENU selezionare trami-
te il TEMPO/DATA Dial o tramite i ta-
sti cursore la sezione ARRCTRL.

(7 N
I USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO i
PARAM ~ MIXER DPARRCTRLA M STYLE
NAME MIDI CARD SONG_COMP :
TTMOKTT MBS T TTLOW T T URE UPA ARRANBER CHORD'
S 2/

HANUAL.
EXIT DORUM KIT

MANURL,
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UPPER 2
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Pressing ENTER will confirm your
choice.

UPPER 4 MENU

ENTER

Y EDIT

[ENTER|%# L THEAHELE T,
TbryPy—easba—Netl a0

O TEMPD/DARTA

Con la pressione del tasto ENTER con-
fermare la scelta.

The first display of the Arranger Con- BHOEHEAZREINET, Comparira la prima Videata della sezio-
trol section will be shown. ne Arranger Control.
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EDIT Ny
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Rotating the TEMPO/DATA Dial or
pressing the cursor tabs will select the
page containing the parameter Veloci-
ty Level to Piano.

FURIF—=FFATAERTIET, &
BOVEA -V AF-—EMTIET,
Velocity Level to Piano /¥ 5 4 — % — W JKIR
ENR-VHEEEVET,

Tramite la rotazione del TEMPO/DA-
TA Dial o la pressione dei tastini cur-
sore, selezionare la pagina che contiene
il parametro Velocity Level to Piano.

7 )
USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO I
Velocity Lvl To Piano , +427
: 4Velocity Lvl To Chr Percussion [+4127]»
UMOK T MBS T TLOWTT TR T TR T T T ARRANGE R CHORD
~ 2,

EXIT

-

MANUAL.
ORUM KIT

MANUAL

LOWER UPPER 2

+/0N

~/OFF

UPPER 4

MENU
- B

ENTER

Pressing ENTER, the field Velocity
Level to Piano will start flashing.

Rotating the TEMPO/DATA Dial or
pressing the Increase/Decrease tabs
will change the value of the parameter.

Y EDIT

%}mﬁ't\ Velocity Level to Piano D
ATMIEV S HEEEDE T,
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R A= —DEEEZSLIENTEE
£

TEMPB/DATR

o

La pressione del tastino ENTER fard
lampeggiare il campo Velocity Level to
Piano.

Ruotando il TEMPO/DATA Dial o pre-
mendo i tastini Incremento/Decremen-
to variare il valore del parametro.
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The parameter may take on values
from —127 to + 127 passing through 0.

Positive values show a family dynam-
ics being directly related to the dynam-
ics of the keys played in the part of the
keyboard assigned to Arranger; on the
other hand, negative values have an in-
versely proportional response.

The value 0 means that the sounds of
the Piano Family will not be affected
by the dynamics of the keys played.
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Il parametro pud assumere valori da
— 127 a +127 passando per il valore 0.

Valori positivi indicano una dinamica di
famiglia direttamente proporzionale al-
la dinamica delle note suonate nella por-
zione di tastiera assegnata all’arranger,
viceversa, valori negativi indicano una
risposta inversamente proporzionale.

Il valore 0 indica che i suoni della fami-
glia Piano non saranno influenzati dal-
la dinamica delle note suonate.



Note played with high dy-
namics

Volume of Arranger Sounds,
Strings Family: High
Volume of Arranger Sounds,
Piano Family: Low.

Note played with low dy-
namics.

Volume of Arranger Sounds,
Strings Family: Low.

Volume of Arranger Sounds,
Piano Family: High.

Example:

Setting a Velocity Level value for the
Piano Family to —100 and a Velocity
Level for the Strings Family +100,
playing with a low dynamics, the
volume of the Piano Family instru-
ments will be high and that of the
Strings Family instruments low.

Increasing the dynamics of the keys
played will give the possibility to aug-
ment the value of the Strings family
and diminish that of the Piano family.
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MUSIC STYLE P,

TEMPQ

Nota suonata con dinamica
alta

Volume Suoni Arranger Fa-
miglia Strings: Alto.

Volume Suoni Arranger Fa-
miglia Piano: Basso.

Nota suonata con dinamica
bassa

Volume Suoni Arranger Fa-
miglia Strings: Basso.

Volume Suoni Arranger Fa-
miglia Piano: Alto.

Esempio:

Impostando un valore di Velocity Le-
vel per la famiglia Piano a — 100 e un
valore di Velocity Level per la famiglia
Strings a + 100, suonando con dinami-
ca bassa, il volume degli strumenti del-
la famiglia Piano risultera alto e quello
degli strumenti della famiglia Strings
basso.

Incrementando la dinamica delle note
suonate sara possibile aumentare il vo-
lume della famiglia Strings e diminui-
re quello della famiglia Piano.
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“M” STYLE SECTION
(Programmable styles)

In this section of the MENU all the
parameters concerning the possible
variations of Internal Styles or Card
Styles are included.

The Variations that can be effected al-
low to modify or to re-write complete-
ly the Drum Part of any style both

Internal and Card styles and the modifi-

cation, by means of a comparison table,
of all the program changes concerning
the Style.

The Arrangement so modified can be
memorized in any one of the 8 memory
locations reserved to the “M” Style
(Programmable Styles).
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MUSIC STYLE

“M” STYLE
(Stili programmabili)

In questa sezione del MENU sono com-
presi tutti i parametri che riguardano
le possibilita di variazione degli Inter-
nal Style (Stili interni) o dei Card Sty-
le (Stili da Cartuecia).

Le Variazioni riguardano fondamental-
mente le possibilitd di modificare o ri-
serivere completamente la Drum Part
di un qualsiasi style sia Internal che
Card e la modifica tramite una tabella
di riferimento di tutti i Cambi Program-
ma legati allo style.

L’arrangiamento cosi modificato puo
essere poil memorizzato in una delle ot-
to locazioni di memoria riservate agli
“M’" Style (Stili programmabili),

BANK

PROERAMMABLE

4 2 El 4 5 & 7 CARD
L B 8 B B 8 B Q=

NUMBER

1 2 3 4 3 8 7 8
M NN NN N N S . -
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Modifying or Re-writing completely
the Drum Part:

When in Master Display, using the
Music Style Bank and Number buttons,
select the style for which the Drum part
or the Program Change table is to be

kS A« /t— FOEEPESHE

BAEHAZRENTVWAE S, Ta2—
Sy B AT A NDIRN Y [ F 8= Y
VEWLT, K5 L= hoTay 5L
F v OWEEELTF 4 v PLEVWAS A

Modifica o Secrittura ex novo della
Drum Part:

Dalla videata Master scegliere, trami-
te i tastini Music Style Bank e Number,
lo Style del quale si vuole editare la par-
te Drum o la tabella dei cambi pro-

edited.

NEBUET, gramma.

MUSIC STYLE
BANK

4 2 3 4 I 3 7 CRARD
Illl‘%%llllll.ll.llllé%%

H
==
NUMBER
1 2 3 q 5 3 7 g
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=

Press the MENU button MENUIZB L 27 Premere il Tastino MENU
MANURL MANUAL
EXIT ORUM. KIT BASS LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
Q
EDIT -

The display for the Section selection
will be visualized.

When this display is shown, mark the
“M” style Section by means of the
TEMPO/DATA Dial or the cursor tabs.

W&ty a LRIRERCEDET,
COEENGERINTVA E RIS, 7/
F e B e H AT I =) N F T M
AGAL Ny va v EETET,

Verra visualizzata la Videata di scelta
Sezione.

Da questa videata, tramite il TEM-
PO/DATA Dial o tramite i tastini cur-
sore, evidenziare la sezione “M’’ Style.

< 2\
| USER PROBGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO |
PARAM  MIXER  ARRCTRL »'M" STYLE4

NAME Mibl CARD SONG_COMP :
THMDK T TTMBe T TTLONT TTUPE [} INGER CHORD
A\ s
EXIT DT?TJ“URKITT ngggL LOWER UPPER 2 UPPER 1 MENU
o
-y | ~/0FF +/0N ENTER

EDIT

t/ U

TEMPO/DRTA
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Pressing the ENTER button, the selec-
tion will be confirmed and the first dis-
play of the “M” Style section will
appear.

ENTER|## L THmEHEL LT, "M
AT ANy s L OBYOBEENIE X

£75

Premendo il tastino ENTER, la scelta
verra confermata e verra visualizzata
la prima videata della Sezione “M”
Style.

USER PROGRAM

MUSIC STYLE. BFM

TEMPO
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-/0FF +/ON
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MENU

ENTER

When in this section, pressing the
ENTER button the Division field will
flash, thus allowing the selection of the
Division of the Style previously select-
ed whose Drum part is to be modified.
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In questo ambiente, premendo il tasti-
no ENTER il campo Division lampeg-
gerd per permettere di scegliere la
Division dello Style precedentemente
selezionato della quale modificare la
Drum Part.

% >
e UBER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO
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By pressing the Fkey 2 cursor tab, the
editable field can be shifted to “Quan-
tize”’ and to “Metronome On/Off”.

Rotating the TEMPO/DATA Dial or
pressing the Function Increase and
Decrease +/— buttons, enables the
selection of the Quantize and Metro-
nome On/Off values.

Fx—2z#WseTc. ANNBA
“Quantize” %> “Metronome On/Off” I H) X
BB ENTEED,

FURIF—F 5747/1/{{}?7)\ EQME
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Tramite la pressione del tasto cursore
Fkey 2 & possibile spostare il campo edi-
tabile a “Quantize’’ e a “Metronome
On/Off”".

La rotazione del TEMPO/DATA Dial o
la pressione dei tasti Funzione Incre-
mento e Decremento +/—, permette di
scegliere tra i vari valori di Quantize e
Metronome On/Off.

USER PROGRAN MUSIC STYLE BPM,

bl L/

Division
Metr [On

FXXXXXXXXXXXX | Ouarmze 1/461
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The quantization values selectable are
the following:

1/16
1/16t

- 1/16s

1/32
1/32t
1/32s

The enabling of the Metronome will al-
low the listening of a metronomie click
during recording.

Pressing the START/STOP button, the
division indicated by the corresponding
parameter, will start playing (loop
mode), with a metronomic click at the
beginning of every loop play.

/:é ~/OFF +/ON '\s ENTER
TEDIT

BETEDI4 51 XMW B/ NEFE)
BRDEBYTT,

1/16

1716t (triplet:3 35 )
1/16s (swing: 24 » 77)
1/32

1/32t  (uriplet:3 385 )
1/32s (swing: 24 » 7")

A b/ = LRI O £,
[START/STOP&4id & | g 5795 4 —
F—THEINEZTF A ED 2 2 OBRDIEL
GigENEEDET (LN—TE—F)y 2D

X, BT TLLOFUA b/ —
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2

1 Valori di quantizzazione sceglibili so-
no i seguenti:

1/16
1/16t
1/16s
1/32
1/32t
1/32s

L’attivazione del Metronomo permet-
tera di ascoltare durante la registrazio-
ne un click metronomico.

Premendo il tasto START/STOP la di-
vision indicata dal relativo parametro
sopra descritto, inizierd a suonare
(Loop mode) con una battuta di metro-
nomo all'inizio di ogni ripetizione del
Loon.
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When in Style “ON” condition the
TEMPO/DATA Dial will be used to con-
trol the TEMPO, and it is not possible
to change either the quantization value
or the Metronome starting or the cur-
rent division; when in Style “STOP”
condition the TEMPO/DATA dial will
be used for display selection.

When the total capacity of the memory
for recording a Drum part is reached,
the display “MEMORY FULL FOR

STYLE” will be visualized, showing .

that the full memory capacity for this
style has been reached (or the display
“MEMORY FULL FOR DIVISION”
will appear, indicating that the full ca-
pacity of the “DIVISION" selected has
been reached).
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MUSIC STYLE. BRM. TEMPD

A Style “ON” il TEMPO/DATA Dial
verra utilizzato per controllare il TEM-
PO. Non sara possibile modificare né il
valore di quantizzazione, né la division
corrente, né 'accensione del metrono-
mo. A Style “STOP” il TEMPO/DATA
Dial verra utilizzato per la selezione del-
le videate.

In caso di saturazione dello spazio di-
sponibile per la scrittura di una Drum
Part verra visualizzata sul display la vi-
deata “MEMORY FULL FOR STY-
LE” che indica appunto I'esaurimento
dello spazio disponibile per tale stile op-
pure la videata “MEMORY FULL
FOR DIVISION” che indica U'esauri-
mento dello spazio disponibile per la
“DIVISION” selezionata

Memory Full for Style t!

TTMDKTT MBS T T LON T TTURE T TR

v USER  PROGRAM

::::::::: &R CHORD

MUSIC STYLE BPM, TEMPO

Memory Full for Division !l

TTMDKTTTTMBS T TLOWTT TTURRTT T URY

Roll

When this function is enabled, the semi-
automatic writing of rhythmical pat-
terns with a high precision level is
allowed.

With this function enabled, pressing
one of the keyboard keys will produce
a rhythmical pattern of the instrument
related to the key pressed, whose
length depends on the values of Roll
pressed and with a dynamic value relat-
ed to the velocity of the key pressed
(Quantization in 16 steps).
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Roll

La funzione di Roll, quando attivata,
permette la serittura di pattern ritmi-
ci in maniera semiautomatica con una
notevole precisione.

A funzione attivata premendo uno dei
tasti della tastiera si otterra una figu-
razione di colpi dello strumento relati-
vo al tasto premuto, con durata legata
al valore di roll premuto e con dinami-
ca relativa alla velocita del tasto pre-
muto (Quantizzazione a 16 steps).



When in “M”” Style section, some but-
tons related to Real Time functions
(namely: FO, FV, Intro/Ending, Vari-
ation, Style Banks, Style Numbers,
Card, User Select, User Prg Up, User
Prg Down, Song Composer Rec &
Play), will not operate even if used com-
bined to the pedal.

The setting can be changed or enabled
only with Drum in STOP condition.

Setting the Kbd Mode in MDrum posi-
tion the overlapping of the beats on the

pattern already existing will be
achieved (Overdub Mode).

Changing the setting to Kdb mode Ar-
ranger, the Arrangement addressed by
the notes played in the Arranger sec-
tion will be heard, giving the possibili-
ty to evaluate the Drum Part written
by the user.

All the notes will be recorded with the
quantization set, but it will not affect
the notes already recorded.

Playing one note on an axis (CPT) hav-
ing the same note code, the new note
will replace the previous one. The ma-
ximum polyphony on the same axis is
8 notes.

If one reaches the polyphony limits on
one axis, the exceeding notes will be
disregarded.
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In ambiente “M” Style alcuni tastini le-
gati alle funzioni Real Time (FO, FV,
Intro/Ending, Variation, Style Banks,
Style Numbers, Card, User Select,
User Prg Up, User Prg Down, Song
Composer Rec & Play) verrano inibiti
al loro normale funzionamento anche se
associati al pedalino.

E possibile attivare o cambiare la figu-
razione solamente a batteria in STOP.

Impostando il Kbd Mode a MDrum sa-
ra possibile sovrapporre colpi sopra al-
la figurazione preesistente (Overdub
Mode).

Cambiando I'impostazione al Kbd Mo-
de Arranger, sard possibile ascoltare
'arrangiamento pilotato dalle note suo-
nate nella sezione Arranger per avere
la possibilita di valutare la Drum Part
scritta dall’utente.

Tutte le note verranno registrate con
la quantizzazione impostata che pero
non influenzera le note gia registrate.

Suonando una nota su un asse (CPT)
che gia contenga lo stesso codice nota,
la nuova nota sostituira la precedente.
La massima polifonia sullo stesso asse
prevede non pitt di otto note.

In caso di raggiungimento di limiti di

polifonia su un asse le note in ecceden-
za verranno scartate.




In this situation, the modulation wheel
makes the velocity increase function
(Accents), so the notes will play with
the original quantized dynamics of the
key, plus the value on the modulation
potentiometer (which is also quantized
in 16 steps).

The Roll configuration are 1/16 and
1/32 and both can be added to the
Triplet function.

When in Roll, the notes played will be
quantized at the Roll value.

The Roll function can also be activated
in MDrum section and has the same
features.

When receiving an excessive number of
notes from MIDI or other keyboards
during “M’’ Style DRUM track record-
ing the following display will appear.

———USER PROGRAM

JOIREET, £V alb—va v bii—%
Bt s, Novrs—ERKE(EDE
T(TI7E M

WoT. TDIVF Vv ILRENFT1F 3
AT 2 b= a e LIS—TOEL
BUEBIZ /A vy 4 XEshTHWET) %
A BT, FREYET,

o—JL T, 16 & URMEETE, 338
B(r 7Ly MYERAL VT ERHRIZHL
TMABENTEET,

OO BALELTHWA LS, AN
LB EAR a—LO/ETIA L 54X
INET,

o— JLEREIR., v a2 TN K34
(MDrum) € 7 & 2 v TH{HT A &NT
&, FOMEL LET,

M AZANDIET L b SF vy 7D~
Fao Tl ELTWAEEIZ, MIDIH B
BhoF—F— Fhr o k&0 / —~ MEH%E
SELEES. KOS IERIhET,

MUSIC STYLE.

BPM_—— e TEMPO

In questa situazione la ruota di modu-
lazione assume la funzione di incremen-
to di livello (Accenti), quindi le note
generate avranno come dinamica risul-
tante la dinamica originale del tasto
quantizzata, sommata al valore letto sul
potenziometro di modulazione anch’es-
S0 quantizzato in 16 step.

Le figurazioni di Roll attivabili sono
1/16 e 1/32, tutte e due sommabili alla
funzione Triplet.

A Roll Attivato le note suonate verran-
no quantizzate al valore impostato dal
Roll.

La funzione Roll & attivabile anche in
ambiente MDrum e si comporta esat-
tamente allo stesso modo.

Ricevendo un numero troppo elevato di
note da MIDI o tastiere durante la scrit-
tura della traccia DRUM di un “M"
Style apparira la seguente videata:

Rx Buffer Overflow 1!

DK™ MBS T TTLOWTT TTURETTTTUR

After a short delay, the previous dis-
play will return.

ARRANGER CHORD
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Dopo un tempo di ritardo si tornera al-
la videata di provenienza.



Note Cancel JS=hexp B Cancellazione Note

SONG COMPOSER . KEYBORRD MODE F—
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ARRANGER HOLD CHORD INT
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PLAY TRACK OLL
SELECT M ORUM 1748 1/32
e — B T
j— | N
g: WRITE S EFFECTS TRIPLET
. - ’ ’

o—o B o

The cancellation of the recorded notes
can also be effected by pressing both
TRACK SELECT and WRITE buttons
and by selecting the note related to the
instrument to be cancelled.

If this operation is done with the drums
in off position, the instrument of the
note selected will be cancelled as long
as the division lasts.

If, on the other hand, this operation is
effected while the drums are on, the in-
strument of the note played is cancelled
only in the division measure, when the
two tabs (Track Select, Write) and the
note are being pressed.

Any change to the division selected
while in current style will show an
asterisk before the division name on the
display, thus indicating that the division
has undergone some changes (Drum
Part or Program Change Table).
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La cancellazione di note registrate pud
essere effettuata premendo contempo-
raneamente i tastini TRACK SELECT
e WRITE e selezionando sulla tastiera
la nota relativa allo strumento da can-
cellare.

Se P'operazione viene effettuata a bat-
teria spenta lo strumento relativo alla
nota selezionata viene cancellato per
tutta la durata della “division”.

Se viceversa l'operazione viene effet-
tuata a batteria accesa, lo strumento re-
lativo alla nota premuta viene
cancellato solamente nella porzione di
“division”, durante la quale i due tastini
(Track Select, Write) e la Nota sono ri-
masti premuti.

Effettuando una qualsiasi variazione al-
la division selezionata dello Style cor-
rente, sul display, prima del nome della
division, verra visualizzato un asterisco,
ad indicare che la division ha subito mo-
difiche (Drum Part o Program Change
Table).

MUSIC STYLE BPM e TEMPO
Division[¥oxxxxxxxxxx] Quantize[1/16t]
Metr [On =120 ¥ - - "START"to REC P

TTMDKTT TTMBe T TTLOWTT TTURE T TTUPATT
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Drum Part Cancel

From the first display of “M" Style sec-
tion, rotate the TEMPO/DATA Dial
clockwise or press the Fkey 2 tab (next
page) until the display shows Drum
Part Cancellation.

KSLe/X=beFv I

M RY ANty a  ORPIOBHET,
FURIF—H AT NERMEDT. H
ZVREF AR — It ) EIT 2
LT, FS L= b D&+ v ELERI
bbb ES,

Cancellazione Drum Part

Partendo dalla prima videata della se-
zione “M” Style ruotare il TEMPO/DA-
TA Dial in senso orario o premere il
tastino Fkey 2 (pagina successiva) fino
a visualizzare la videata di Cancellazio-
ne Drum Part.
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Pressing the WRITE tab, all the Drum
instruments of the division selected will
be cancelled.

[WRITE[&#1 & BENTVET 4 EV s
COETOITERENF+ v ELENE
To

PLAY TRACK
SELECT

TRK_ERASE
WRITE
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TEMPO/DATA

Premendo il tastino WRITE tutti gli
strumenti Drum della division selezio-
nata verranno cancellati.



Restoring Original Drum Part

From the first display of the “M” Style
section rotate the TEMPO/DATA Dial
or press the Fkey 2 tab, until the dis-
play shows:
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Ripristino Drum Part Originale

Partendo dalla prima videata della se-
zione “M” Style ruotare il TEMPO/DA-
TA Dial o premere il tasto funzione
Fkey 2, fino a visualizzare la videata se-
guente.
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TEMPO/DRTR

Pressing the WRITE tab will confirm
that the Drum Part of the Current Di-
vision has been restored.

La pressione del tastino WRITE con-
ferma il ripristino della Drum Part della
Division Corrente.
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Arranger Program Change

The displays of the “M"’ Style section
enable to replace the ‘“‘program
changes’” which relate to the “Tones”
used in the same style being edited,
with others being chosen by the user.
From the first display of the *“M" Style
section, rotate the TEMPO/DATA Dial
clockwise or press the Fkey 2 tab to
next page, until the display shows one

of the displays relative to the Program -

Changes available in the division
selected.
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Arranger Program Change

Le videate della sezione “M” Style, per-
mettono invece la sostituzione dei ‘“pro-
gram change” relativi ai “Tones” usati
nello “‘style’’ in corso di editaggio, con
altri sceglibili dall'utente.

Dalla prima videata della sezione *“M”
Style ruotare in senso orario il TEM-
PO/DATA Dial o premere il tasto Fkey
2 (pagina successiva), fino a visualizza-
re una delle videate relativa ai Cambi
di Programma presenti nella “division”
selezionata.

USER PRUBRAM

MUSIC STYLE. BPM. TEMPO

AR PG xxxyuuyyuyyyy to
4AR PG xxxyuyuyyyuuyy to

XXXYyuuyyuyyy
XXxyduyyuyyuyy b

TTMOKTT MBS TTLOWTT TTURE T TTUPY

NGER CHORD

MANUAL.
EXIT ORUM KIT

MANUAL
BRES LOWER UPPER 2

UPPER 4 MENU

ENTER

L I
- - ~/0FF +/0N
{ EDIT

Up to 19 changes in the Tones used in
the Styles may be effected.

The number of pages displayed is relat-
ed to the quantity of program changes
present in the division.

The displays show the Original Tones
present in the Style (Group, Bank,
Number, Name) with an editable digit
containing the Group, Bank, Number
and Tone Name which will replace the
Original Tone.

AZANTHIHNT B b — i 190 F &y
TEFT.

F4EY s VILFEATATOT ST LF <
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HiCld, A7 AT B4 Y SF -
M= TN~=T R0 F o= Z—
LAERINET )&, FDA Y DHF L
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TEMPO/DATA

Sono permesse un massimo di 19 sosti-
tuzioni relative ai Tones usati negli stili.

Il numero di pagine visualizzate & in re-
lazione alla quantita di cambi program-
ma presenti nella division.

Nelle videate sono indicati rispettiva-
mente 1 Tones Originali presenti nello
Style (Group, Bank, Number, Name)
con a fianco un campo editabile dall’U-
tente che contiene il Group, Bank,
Number e Tone Name con il quale ver-
ra sostituito il timbro originale.



Once you have selected the display
featuring the Program Change to be
modified, press the ENTER tab.

BETHETO I L F2 V2R RLT
WA I A EAR S, [ENTERJAH LT K
&,

Una volta selezionata la videata che
contiene il Cambio Programma da va-
riare, premere il tastino ENTER.

(7 3
| USER PROGRAM MUSIC STYLE HPM. TEMPOD I
AR PG xxxyyyyyyuguy to [xxxyyyuyyyuuy
4AR PB xxxuyydgyuyuuuy to [xxxyyuyyyyuuylp

TMDK T MBS T TLOW T TURE T TUUPY RANGER CHORD'
\> ’/
MANUAL, MRANUAL
EXIT DRUM KIT BASS LOWER UPPER 2 UPPER 1 MENU
o]
-/0FF +/0N ENTER

EDIT

(/

The first Program Change field of the
display will start flashing and rotating
the TEMPO/DATA Dial or pressing the
Fkey 3 and 4 tabs will enable choosing
a new program change.

BYIOT Oy S LeFx v PDANRBEH
HEEEDET, TR/ T FATL
ZELT, $30i[FF=3] FF—454
LT HLWTarSh-Fx  DRLE
LET,

Il campo del primo Cambio Program-
ma della videata iniziera a lampeggia-
re e tramite la rotazione del
TEMPO/DATA Dial o tramite la pres-
sione dei tastini Fkey 3 e 4 sara possi-
bile scegliere un nuovo cambio pro-
gramma.

(7 N
| USER PROSRAM MUSIC STYLE F\PMX I /EMPG I
AR PG xxxyuyyuuyyuy to Xyyyuyy
4AR PG xxxyuyyyuyuuuy to [xxxy UHUY4yyy 4
TTMDK T TTMBE S ULOW P’ UP4 RRRANEI CHORD
\ /)
EXIT Drl‘i[lq.l%UTﬁ "gggg’_ LOWER UPPER 2 UPPER 1 MENL
= [ - EH
- ~/0FF +/0N ENTER
EDIT N

Besides the 128 tones available, this
function enables to access two other
sound Banks (“L A" compatible) Bank
C and Bank D (see tables in section
TONE/KIT).

The default setting of this field contains
the same Original Tone, but can also be
varied with the same technique used for
all other parameters (TEMPO/DATA
Dial).

If during the variation of one of these
Tones the Drums are in Start, you
could play the current style and hear
the variations made on the Arranger
Tones directly.

TulI L F 2 VR ERTE 51280
Db—rDREMNC, 220D Ny
C& Dt LA FROF R xIE B -
F—iFy FBEVICHLTLRETE
E

TarS LeF 2 VOYRREMEITA Y
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CHRIF =L TAYTEETE LN
TEET,

oD b~ vORBRIINS LEX Y —
FEHBE, HEEBENTOLWERASYALT
WETEBDT, FLyVp—2 b—0T
EELLHFREREELERZIENTES

o
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TEMPG/DRTR

Nell’'ambito di questa funzione, oltre ai
128 “GSS”’ tones disponibili & possibi-
le accedere a due altri Bank di suoni
(“LA” compatibili) Bank C e Bank D
(vedi tabelle nella sezione Bl TONE/-
KIT).

Per Default tale campo contiene lo stes-
so Original Tone, ma pud essere varia-
to con la stessa tecnica usata per tutti

gli altri parametri (usando il TEM-
PO/DATA Dial).

Se durante la variazione di uno di que-
sti Tones la batteria & in Start, potre-
mo ascoltare lo style corrente e sentire
direttamente le variazioni effettuate sui
Tones dell’arrangiamento.




“M” Style Memory

Once your new “M”’ Style is made, you
may store it in one of the 8 reserved lo-
cations (“M" Style).

For this operation to be effected, you
will have to return to the MASTER
DISPLAY pressing the EXIT tab or
pressing the MENU tab again.

‘MY REAI e XEY —

FLOM ZF A E -T2 D, 8253
BIEEEO | DI T A I ENTEET,
COBEET B, EXITIEMLT, &
Z:L\LiM%@U#FL’C HAREEICR
ZRERBDET,

Memorizzazione “M’ Style

Una volta costruito il nostro “M" Sty-
le sard possibile memorizzarlo in una
delle otto locazioni ad essi (“M”’ Style)
riservata.

Per effettuare tale operazione sara ne-
cessario tornare alla MASTER DI-
SPLAY premendo il tastino EXIT
oppure ripremendo il tastino MENU.

USER PROGRAM

MUSIC STYLE BFM, TEMPO

AR PG xxxyyyyyyyyyy to
4AR PG xxxuyyuyyuyuyyuy to

XXXYyUyyuyyyy
xxxyuyyyuugyyle

TTMDKTT MBS ™ TTLOWTT TTUPR T TTUPY

ARRANGER CHORD

MANUAL
EXIT DRUM KIT

MANUAL
BASS

o

LOWER UPPER 2

~/0OFF +/0N

UPPER 1

PMENU

ENTER

At the right of the Style number a dig-
ital point will appear, showing that the
Style has been modified.

From the MASTER DISPLAY press
the WRITE tab.

EDIT

2G4 N eF oD EMICERFREN,
AZANDPEESNILIEEREDLET,

Alla destra del numero dello style sara
visualizzato un digital point ad indica-

WRITE
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EAMEIZWS & =iz, [WRITE|E# L % re che lo Style & stato modificato.
Fo Dal MASTER Display premere il tasti-
no WRITE.
<
USER PROGRAM ust STYI/ BFM, TEMPO |
00.Free Pnl Rock =120 % - - -
1PAS44A72 A75] {[C#Maj7/9/11b(3.5]1
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Z
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SELECT
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The display will ask to press the Tone
Bank and Tone Number tabs to write
in the corresponding location a User
Program (if any), or to press a Style
Number tab to memorize the “M” Style
being edited in the relative location.

USER PROBRAM

m%i‘ﬂ?’tﬁ\wimkmmﬁbb
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v Ky VAT L TERERAL
RIS BB ENnTEES,

MUSIC STYLE. BPM.

TEMPO

Sul display verra visualizzata la videa-
ta (Write Request) che richiedera la
pressione dei tasti Tone Bank e Tone
Number per scrivere nella relativa lo-
cazione un eventuale User Program,
oppure di uno dei tasti Style Number
per la memorizzazione del “M" Style in
corso di editing nella locazione relativa.

Press Bank & Number to SAVE User
Press Style

Number to SAVE '

i Stu

(e

TTMOKTT MBS T TTLOWTT TTUPETT LR

R CHORD

MUSIC STYLE

BANK.

CARD

M 1 2 3 6 7
= NN NN NS N I el =

PROGRAMMABLE

NUMBER

“M” Style Recall

Any “M’”’ Style previously memorized
can be recalled and played selecting by
means of the “M PROGRAMMABLE”
tab the Bank of the programmable
styles; the relative “M”’ Style can then
be selected by means of one of the Style
Number tabs.

4 e 3 4 B 7 8
W-----—E
oy

‘M REAIVDFEUH L

—EAKICEREL . M 2R A LVERUH
LCEET 3123, [M/PROGRAMMABLE
L, KA G AN F 8= F Y L
P ORIDRN S EN DL ET

Richiamo “M” Style

Un qualsiasi “M" Style, precedente-
mente memorizzato, pud essere richia-
mato e suonato semplicemente preno-
tando con la pressione del tastino “M
PROGRAMMABLE"” il Banco degli

style programmabili, selezionando poi

MUSIC STYLE

tramite uno dei tastini Style Number il
relativo “M”’ Style.

BANK

PRUGRANHABLE

7

CARD

1 2 3 8
I N B N N N =

NUMBER

1 2 3 4 S 6 7 8
W-—-----
S g
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If the “M” Style you are recalling was
created from an arrangement taken
from a Style Card,you need to have
that Card inserted in the card slot.

FEFH L TWB "M R Y A DS, AT A I
A= FD M ZAY AL AN SIESNT WA
&, H—FELAADCAETY —H—F
EELTB{LENRSDET,

Se I'"“M” Style che stiamo richiaman-
do & stato creato partendo da un arran-
giamento presente in una Style Card,
& necessario che nello slot per le card
sia presente la Card che contiene lo Sty-
le originale.

— Y

A
MEMORY CARD

O

Rolene E-70) wete=r,

= )
=%=)

Every time you recall an “M” Style
originated from a Card Style, the in-
strument checks if the original Card is
inserted into the slot; if the slot con-
tains a card other than that required by
the “M” Style” the display will show
“Illegal Card”, meaning that the card
inserted in not the right one to start the
“M” Style selected and also showing
the code of the required Card.

USER PROGRAM

= FDRFLNhSEohiz M Ry A
NEFFHT EE WS Th, 20H—F
MNATOy MEERTVWAENEIDEF =
v I LET TDO M RAIANADMERLT
WBH— FEADH— FREINT VB
Brit. "llegal Card” &EFirE N, LLWV A
AN = FREIRTVWHWI &2
hlL, ELLWA—-FOREEEFRLET,

MUSIC STYLE. BPM, TEHPO

Ogni volta che richiamiamo un “M”
Style che ha come Style originale uno
Style da Card, la macchina controlla
che nello slot per le Card sia presente
la Card originale.

Se nello slot & presente una card diver-
sa da quella della quale I'“M”” Style ha
bisogno, sul display viene visualizzata
la videata (Illegal Card) indicando che
la card presente non & quella corretta
per il funzionamento dell’“M" Style se-
lezionato e visualizzando il codice della
Card richiesta.

[tlegatl Cord !
Insert Music Style Card [TN-SC4-xx]

TTMDKT TTMBs T TTLOW UPE’ UPd

Should no Card be inserted, the display
will show “Card not Ready”’, indicat-
ing the code of the Card required.

USER PROGRAM

ER CHORD'

BLRAIA N H— FHREINTOIRLNE

13, "Card not Ready” & Er &, ELW

AN - FOFEFEZERLET,

MUSIC STYLE. BPM. TEMPO

Se nello slot delle Card non fosse pre-
sente nessuna Card, sul display verra
visualizzata la videata (Card not ready)
indicante il codice della Card richiesta.

Cord Not Reodé L
Insert Music Style Card [TN-SC4-xx]

In both cases, the “M” Style selection
will be aborted and the style will remain
the current one.

Il
TMOKTT TTMBS T TTLOW UPe’ uP4

BER CHORDY

ELSDEAL. "M 244 LOERG S
EEh, 271V 3REOF &L
Ao
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In entrambi i casi la selezione dell’“M”’
Style verra abortita e lo style rimarra
quello corrente.



NAME
(User Program)

The section User Program NAME ena-
bles the user to give an 8-digit name to
each of the User Programs; the name
will then appear on the Master Display.

This section also enables to set a Pow-
er On Logo (20 digits) which will be
shown on Power On.

User Program Name Setting

From the MENU display select NAME
section by means of the TEMPO/DATA
Dial or pressing the cursor tabs.

(e *
A—Y—-F0T3L)

A—H e T OIS LDFR Lty v a
T, Ba—H— 7ol S LIL8XFEDE
BiEfI 32 &nTaEd, s
EAWEICERREINET,

i, IOtY e Tl BESARKIC
BRENBZRT A Lm0 TROXE) %
BETEELTEET,

A—H— . T0T5 LBDE

AZa—BET 7RI F—gFAT N
ZBLT, $B30WEH—J - F—FH/L
T, =Ll va v EZRUET,

NAME
(User Program)

La sezione User Program NAME per-
mette all’'utente di dare ad ogni User
Program un nome di otto caratteri, che
comparird poi nella Master Display.

Da questa sezione & possibile anche im-
postare un Logo di Power On (20 Ca-
ratteri) che verrd visualizzato al-
I’ Accensione.

Impostazione del Nome dello

User Program

Dalla videata MENU selezionare con il
TEMPO/DATA Dial o tramite la pres-
sione dei tastini cursore la sezione
NAME.,

™~
| USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO |
PARAM  MIXER  ARRCTRL M STYLE
: PNAME4  MIDI CARD SONG COMP :
TTMOKTTTTHBS T TTLOWT — URPRTT IR ARRANGER CHORD;
-/
EXIT DHE?J:“IU%-T "gaggL LOWER UPPER 2 UPPER 1 MENU

-/0FF +/0N

—

ENTER

Confirm your choice by pressing
ENTER, and the display will show the
first video of NAME section.

EDIT

[ENTER|EE &, h—Lt7 Y 5 VOB
VIO Db ES,

TEMPD/OARTA

Confermare la scelta con ENTER, com-

parird la prima videata della sezione
NAME.

USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM.

TEMPO

e oo Nne L

- Characters pha)
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TTMDKTT TTMBs T TTLOWT T T URE

UPY ARRANGER CHORC'

EXIT
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-/0FF
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UPPER 4 MENU

ENTER

EDIT
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Press ENTER again, and a cursor be-
fore the User Program Name will be-
gin to flash.

b5 —E[ENTER|E#HT &£, 2%~ 70
75 Lo F— LO~FHLAD ASMLBH S
WEBDET,

Premere nuovamente il tasto ENTER,
nel campo User Program Name inizie-
ra a lampeggiare un cursore nella pri-
ma posizione.

el USER PROGRAM . _____MUSIC STYLE. BPM.

TEMPC

gser Program Name: [ "

- Choracter® + (Rlpha)

4

TTMOKTT TTMBe T TTLOWTT TTURR ™ T URY AR

ER CHORD

MANLIAL,
EXIT ORUM KIT

MANUAL.
BASS

|

LOWER UPPER 2

~/0FF +/0N

UPPER 1 MENU

ENTER

Rotating the TEMPO DATA/Dial or
pressing the Increase/Decrease tabs
will select the letter or symbol to insert
in the flashing position.

Pressing instead the cursor tabs will
enable the cursor to be shifted within
the User Program Name field.

EDIT

FURITF—=FFATUEHLT, 50
N 2= F—28|LT, A1 —FL
POV ERHES T EUET,

A= F—%fg s, 2 —To s
S her— LNTH—VIILERRICBET
2ET,

Tramite la rotazione del TEMPO/DA-
TA Dial o tramite la pressione dei ta-
stini Incremento e Decremento
selezionare la lettera o il simbolo da in-
serire nella posizione del cursore lam-
peggiante.

La pressione invece dei tastini cursore
permette lo spostamento del cursore al-
I'interno del campo User Program

Name.
(7 D
. USER PROBRAM MUSIC STYLE. BPM, TEMPO
User Program Name: “Bgﬁ "
—————— P - Characters™ {Alpha] 3
STMDK T TTMEs T TTTLOWTT TTTURR™T T URA 5ER CHORD
N 4
MANUARL MANUAL
EXIT ORUM KIT BASS LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENL
R =
-y - ~/QFF +/0N ENTER
7 ) EDIT

POWER ON LOGO

The setting of Power On Logo is the
same as the above, selecting the cor-
responding page of NAME section.

This writing (programmable by the
user) will be visualized below the writ-
ing “Roland Intelligent Synthesizer
E-70”, when turning on the in-
strument.

IND— e Fend

R — ek e ndORER, 2—HF—T
TS LHORELFRCBETY. 8RS
DVWTEAEOHAEBEII LTS
Vo Fo—last 7 g v ORODIRT— ot e
0 IDN— i E R E T,
HELI ST — A Vo T (2—F -
EMATEED )R, BERAROHETD
"Roland Intelligent Synthesizer E - 70" O T {li
ItERENET.
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TEMPO/DRTA

POWER ON LOGO

La procedura per impostare il Power
On Logo & la stessa sopra descritta, se-
lezionando la relativa pagina della se-
zione NAME.

Tale scritta programmabile dall’'utente
verrd visualizzata all’accensione al di
sotto della seritta “Roland Intelligent
Synthesizer E-70".



MIDI SECTION

In this section, all MIDI parameters of
the various parts can be set acting on
a series of displays.

The parameters are grouped into Part
(Upl, Up2, Low, ete...) and into TX and
RX (transmit and receive).

All the parameters described are not
present in every part; it means that in
those sections in which some
parameters are missing, the functions
described by the parameter are not
operative.

MODIFYING MIDI PARAMETERS

When in MASTER display, select the
MIDI section by rotating the TEM-
PO/DATA Dial or pressing the cursor
tabs (Fkey 1 and 2).

MIDI

DI TR BEI-FOETO
MIDI /RS A — 8 —%—HDF 4 AT LA
THRETEET,
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g B EdTEEHA,
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%WLT MIDIt 7 v a v ERUFT,

SEZIONE MIDI

In questa sezione & possibile, tramite
una serie di videate, impostare tutti i
parametri MIDI delle varie Parts.

1 parametri sono divisi per Part (Upl,
Up2, Low, ete...) e per TX (trasmissio-
ne) e RX (ricezione).

Non tutte le parts contengono tuttii pa-
rametri descritti. Cid significa che nel-
le sezioni nelle quali manca qualche
parametro, le funzionalitd descritte dal
parametro non sono attive.

MODIFICA DEI PARAMETRI MIDI

Dalla videata Master tramite la rotazio-
ne del TEMPO/DATA Dial o tramite la
pressione dei tastini cursore (Fkey 1 e
Fkey 2), selezionare la sezione MIDI.

(7 N
| e WJSER - PROBRAM MUSIC STYLE. BPM. TEMPQ |

PARAM ~ MIXER  ARRCTRL M STYLE

NAME - »MIDI4  CARD SONG _COMP :

TTMOKTT TTMBE T TTLONTT TTUPE ued ARRANBER CHORD
S 2/
EXIT D"I‘EHL)%UFILLI‘T Ngggg‘_ LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
- B=
- - =/0FF +/0N ENTER
7 Uy EDT

TEMPO/DRTA

Press the ENTER button to confirm
the selection and the first display of the
MIDI section will appear.

Con la pressione del tastino ENTER
confermare la scelta, verra visualizza-
ta la prima videata della sezione MIDI.

[ENTER] %4 L TEREME T 5 & MIDI
7Y s v ORYOWHAENE T,

T )
USER PRUOGRAM MUSIC STYLE. BPM. TEMPD
Ug4_Tx On] Ch [xx
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EXIT CRUM KIT BRSS LOWER UPPER 2 UPPER 1 MENU
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Select the page containing the
parameter to be changed by rotating
the TEMPO/DATA Dial or pressing the
cursor tabs.

FrRIF =G FLTARETH, H
e F =ML T, BELAVWS L —
5 —0HBUMEETE T,

Ruotando il TEMPO/DATA Dial o con
la pressione dei tastini cursore selezio-
nare la pagina che contiene il parame-
tro da variare.

7 N
USER PROBRAM MUSIC STYLE BPM, TEMPO
Up2 Tx [On] Ch [xx
45hift [496] Vollon PglOn] PblOn]»
“HOK™ MBS ™ ~"LON™ “"UPZ™ ~UP{ ARRANGE] R CHORD
\> o’
MANUAL
EXIT ORUM KIT BASS UPPER 2 UPPER 1 MENU
o
+/ON ENTER

Once the page containing the
parameter to be changed has been

LIE LS5 A — 5 — D BEELET
IS, mfwuwo m i 5

Una volta visualizzata la pagina che
contiene il parametro da variare preme-

visualized, press the ENTER button HDRS J— 5 —PEpE LD ET, re il tastino ENTER. Il primo parame-
and the first parameter of the display tro della videata iniziera a lampeggiare.
will begin to flash.
(7 3\
i USER PE[*R%M MUSIC STYLE BPM. TEMPO I
Up2 Tx Ch [xx
4Shift f+BK] votiOn PglOn] PbolOnl» ;
"HDK“—HBS;_LOW"__UFE—‘“UP1 ARRANGER CHORD'
=
EXIT DRUM KIT "ggggL LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
_ o
- ~/0FF +/0ON ENTER
EDIT )
At this point the flashing parameter oEE, FURIF=F A4 TINERT A questo punto & possibile variare il pa-

can be changed simply rotating the

AUt o --%

rametro lampeggiante semplicemente

TEMPO/DATA Dial or pressing the In- & | i L€\ 3,551 =5 —%&#  ruotando il TEMPO/DATA Dial o pre-
crease/Decrease tabs (Fkey 3 and TEIENTEET, mendo 1 tastini Incremento/Decremen-
Fkey 4). to (Fkey 3 e Fkey 4).
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E= °
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If one of the cursor tabs (Fkey 1 or
Fkey 2) is pressed, the flashing condi-
tion and consequently the possibility of
editing, will be shifted to the next field.

EEoh0H -Vl F— FF—1»
FF=2) %M &, KDX5 A —F =48
WL, 274y hTEBEHIEDET,

La pressione invece di uno dei tastini
cursore (Fkey 1 o Fkey 2) spostera il
lampeggio e quindi la editabilita al cam-
PO successivo.
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U EIRF:F PEDE!;?‘ Ch i\ﬁf/li BPHM, TEMPO
X n XX
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MIDI PART MIDI/S— R « ISS X — 4 — PARAMETRI MIDI
PARAMETERS DELLE PARTI
TRANSMISSION *(E TRASMISSIONE

(Part) TX On/Off

It enables or disables the MIDI trans-
mission or receiving for the relative
part.

The admitted values are [On] and [Off].

(Part) TX CH

It is used for setting the MIDI trans-
mission channel of the relative part.

The range of the parameter value is
from 1 to 16.

(Part) TX Note Shift

It is used to set the shift value that will
be algebraically added to the note code
of the relative part.

The range of the values is from —96 to
+96.

(Part) TX Vol On/Off

It enables or disables the transmission
of the MIDI codes for volume control
(Ctrl Change 7) of the relative part.

It can take [On] and [Off] values.

(Part) PG On/Off

It enables or disables the Program
Changes transmission of the relative
part.

Values admitted: [On] and [Off].

(Part) PB On/Off

It enables or disables the Pitch Bender
transmission of the relative part.

Values admitted: [On] and [Off].

(Part) TX OnOff

= POMIDHEHRERET B/ LIV EH
ELED,
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(Part) TX CH
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(Part) TX Note Shift

RN NDEETH ) — b e F LSt~
DEETMASNALALBERELZ T,
REERIIEIE — 96005496 T,

(Part) TX Vol OnOff

= b ORY 2 — LR bO— L F
U NERETEILEVERELE T,
[On} & [Of| WRETEE TS

(Part) PG OnOff

NR—= D7 I LF 2 DIEWEREE
TH5/LEWERELET,

[On] & [OFf] WERETEE T,

(Part) PB On_~Off
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(Part) TX On/Off

Permette o0 meno la trasmissione o la
ricezione MIDI della parte relativa.

I valori ammessi sono [On] e [Off].

(Part) TX CH

Imposta il canale MIDI di trasmissio-
ne della parte relativa.

1] parametro pud assumere valori da 1
a 16.

(Part) TX Note Shift

Imposta un valore di shift che verra
sommato algebricamente al codice no-
ta della relativa parte.

Pud assumere valori che vanno da — 96
a + 96.

(Part) TX Vol On/Off

Abilita 0 meno la trasmissione dei co-
dici MIDI di controllo di volume (Ctrl
Change 7) della relativa parte.

Pud assumere valori [On] e [Off].

(Part) PG On/Off

Abilita o meno la trasmissione dei Pro-
gram Change della relativa Parte.

Valori Ammessi [On] e [Off].

(Part) PB On/Off

Abilita o meno la trasmissione del Pitch
bender della relativa Parte.

Valori ammessi [On] e [Off].




RECEIVING

(Part) RX On/Off

It enables or disables the receiving or
MIDI receiving for the relative part.

The admitted values are [On] and [O£f].

(Part) RX CH

It is used to set the MIDI channel for
receiving of the relative part.

The range of the parameter value is .

from 1 to 16.

(Part) RX Limit Low

It is used to set the lowest receiving li-
mit of the relative part.

(Part) RX Limit High

It is used to set the highest receiving
limit of the relative part.

(Part) RX Note Shift

It is used to set the shift value that will
be algebraically added to the note co-
de of the relative part.

The range of the values is from —96 to
+96.

(Part) RX Vol On/Off

It enables or disables the receiving of
the MIDI codes for volume control (Ctrl
Change 7) of the relative part.

It can have [On] and [Off] values.

(Part) PG On/Off

It enables or disables the Program
Change receiving of the relative part.

Values admitted: [On] and [Off].

(Part) PB On/Off

It enables or disables the Pitch Bender
transmission on the relative part.

Values admitted: [On] and [Off].

GENERAL MIDI
PARAMETERS

RX Midi Velocity On/Off

This parameter is used to disable the
receiving of dynamic codes.

The values this parameter can have are
[On] (Default) and [Off].

RX Midi Velocity Value

This parameter indicates the note dy-
namics to be used when the Rx Midi ve-
locity parameter is set [Off] (dynamics
not received).

=iE
(Part) RX OnOff

2= PN MIDUERAEZET A/ LW
EHEELET,

[On] & [Off| WBRETEE T,

(Part) RX CH
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BRI 1 516 TY

(Party RX Limit Low
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(Part) RX Note Shift
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(Part) RX Vol On,-Off

R bR Y a~LiER (2 ba—iF
Lt UNEZETR/ILISVWERELES,
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(Part) PB OnOff
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GENERAL MIDI
PARAMETERS
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RX MIDIROYF 4 — On/Off
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RICEZIONE

(Part) RX On/Off

Permette 0 meno la ricezione o la rice-
zione MIDI della parte relativa.

1 valori ammessi sono [On] e [Off].

(Part) RX CH

Imposta il canale MIDI di ricezione del-
la part relativa.

1l parametro pud assumere valori da 1
a 16.

(Part) RX Limit Low

Imposta il limite di ricezione inferiore
della relativa parte.

(Part) RX Limit High

Imposta il limite di ricezione superiore
della relativa parte.

(Part) RX Note Shift

Imposta un valore di shift che verra
sommato algebricamente al codice no-
ta della relativa parte.

Pud assumere valori che vanno da — 96
a + 96.

(Part) RX Vol On/Off

Abilita o meno la ricezione dei codici
MIDI di controllo di volume (Ctr! Chan-
ge 7) della relativa parte.

Puo assumere valori [On] e [Off].

(Part) PG On/Off

Abilita o meno la ricezione dei Program
Change della relativa Parte.

Valori ammessi {On] e [Off].

(Part) PB On/Off

Abilita 0 meno la ricezione del Pitch
Bender della relativa Parte.

Valori ammessi [On] e [Off].

PARAMETRI MIDI
GENERALI

RX Midi Velocity On/Off

Parametro che permette la disabilita-
zione della ricezione dei codici di di-
namica.

I valori che il parametro pud assumere
sono [On] (Default) e [Off].

RX Midi Velocity Value

Questo parametro indica la dinamica di
nota da utilizzare se il parametro RX
Midi Velocity viene impostato a [Off],
dinamica non ricevuta.



TX Midi Velocity On/Off

This parameter is used to disable the
transmission of dynamic codes.

The values this parameter can have are
[On] (Default) [Off].

TX Midi Velocity Value

This parameter indicates the note dy-
namics to be used when the Rx Midi ve-
locity parameter is set [Off], (dynamics
not received.)

Part On/Off

If the parameter is set on Int & Midi,
the On/Off part condition given by the
volume tabs also operates on the notes
received via MIDI, whereas, if it is set
on Internal value, it only affects the
notes played from the keyboard.

Midi Octave TX

This parameter enables the setting of
the notes transmission via midi in Ab-
solute mode (the number of the note
pressed on the keyboard is the same
sent via Midi) or Relative mode (the
note pressed on the keyboard is sent via
Midi after having been transposed ac-
cording to the tone selected.

The values that the parameters can
take on are Absolute & Relative.

Midi Soft Thru for Local On/Off

When this function is enabled
(Parameter ““On”) all the notes received
on the Note to Arranger Midi Channel
beyond the lowest and highest limits of
receiving, will be addressed to the Midi
Out output. When they are enabled, a
control change (121) will be sent to the
Midi Out output, which sets the Midi
device connected to the output in Lo-
cal Off mode.

The value admitted for this parameter
are [On] and [Off].

Real Time TX Start/Stop

When this parameter is [On], the in-
strument is enabled to transmit the
Start (FA) and Stop (FC) MIDI codes.

The values admitted for this parameter
are [On} and [Off].

Real Time TX Clock

‘When the parameter is [On], the instru-
ment ig able to transmit the MIDI clock
codes (F8).
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TX Midi Velocity On/Off

Parametro che permette la disabilita-
zione della trasmissione dei codici di di-
namica.

I valori che il parametro pud assumere
sono [On] (Default) e [Off].

TX Midi Velocity Value

Questo parametro indica la dinamica di
nota da utilizzare se il parametro RX
Midi Velocity viene impostato a [Off],
dinamica non ricevuta.

Part On/Off

Se il parametro viene settato su Int &
Midi 'On/Off di parte dato dai tastini
di volume interviene anche sulle note
ricevute da Midi.

Se invece & settato su valore Internal
ha influenza solo sulle note suonate dal-
la tastiera.

Midi Octave TX

Questo parametro permette di imposta-
re la trasmissione delle note via Midi in
formato Assoluto (il numero della nota
premuta sulla tastiera & lo stesso invia-
to via Midi) o Relativo (la nota premu-
ta sulla tastiera viene inviata via Midi
dopo la trasposizione legata al timbro
selezionato).

I valori che il parametro pud assumere
sono Absolute e Relative.

Midi Soft Thru for Local On/Off.

Attivando la funzione in questione (Pa-
rametro “On”) tutte le note ricevute sul
canale MIDI del Note to Arranger al
di fuori dei limiti inferiore e superiore
di ricezione, verranno indirizzate sull'u-
scita MIDI Out, al momento dell’atti-
vazione, sull’uscita MIDI Out verra
spedito un control change (121) che im-
postera il dispositivo MIDI collegato al-
'uscita stessa in modo Local Off.

I valori ammessi per questo parametro
sono [On] e [Off].

Real Time TX Start/Stop

A Parametro “On” lo strumento & in
grado di trasmettere i codici MIDI di
Start (FA) e di Stop (FC).

1 valori ammessi per questo parametro
sono [On] e [Off].

Real Time TX Clock

A parametro [On] lo strumento & in
grado di trasmettere i codici MIDI di
clock (F'8).




Real Time RX

This parameter enables the selection of
three different receiving situations of
MIDI Real Time Messages:

1) Internal

In Internal condition, all Real Time
Messages received via MIDI are disre-
garded.

2) MIDI

In Midi condition, all Real Time mes-
sages received via Midi are interpreted
and performed.

For example, a FA message causes the
immediate starting of the Drums with
a velocity ruled by the F8 arriving via
MIDI.

If a FA message is received without re-
ceiving afterwards a F8 message, the
system remains “in idle mode” until an
F8 message is received.

3) Auto

The auto situation allows the instru-
ment to select in an intelligent way to
which clock source it must refer to.

If Start is pressed from the keyboard,
the instrument synchronizes itself with
the current internal Bpm, whereas, if
in Stop situation it receives via Midi F8
codes followed by a FA code, it starts
from the BPM calculated according to
the F8 messages received before the
FA message.

If a F'A code is received without recei-
ving afterwards F'8 codes, after a short
delay the instrument starts with the In-
ternal current BPM.

If you wish to use the E-70 as an EX-
PANDER, the REAL TIME RX “IN-
TERNAL" parameter is to be set.

Y75 A4 L RX
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A4 27—+ LT, MIDLIZL >TRIEL
RETOYTAIA L A yt— 058
LEd,

2) MIDI
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Real Time RX

Il parametro in questione permette di
selezionare tre diverse situazioni di ri-
cezione dei MIDI Real Time
Messages:

1) Internal

In situazione Internal nessun Real Ti-
me Message ricevuto via MIDI viene te-
nuto in considerazione.

2) MIDI

In situazione Midi, i Real Time Messa-
ges ricevuti via MIDI vengono interpre-
tati ed eseguiti.

Ad esempio un messaggio FA provoca
lo start immediato della batteria a ve-
locita dettata dagli F'8 provenienti via
MIDI.

Se si riceve un FA senza poi successi-
vamente ricevere un F8 il sistema ri-
mane fermo ad attendere fino a che un
F8 non viene ricevuto.

3) Auto

La situazione Auto permette alla mae-
china di selezionare in maniera intelli-
gente a quale sorgente di clock fare
riferimento.

Se viene premuto Start da tastiera la
macchina si sincronizza con il Bpm In-
terno corrente, viceversa, se in situa-
zione di Stop riceve via MIDI codici F8
seguiti da un codice FA, va in Start al
BPM calcolato in base agli F8 ricevuti
prima dell'FA. :

Se viene ricevuto un codice FA senza
poi ricevere codici F'8, dopo un tempo
di Attesa la macchina parte a BPM cor-
rente interno.

Se si vuole utilizzare I'E-70 con funzio-
ni di EXPANDER si consiglia di posi-
zionare il parametro REAL TIME RX
“INTERNAL”.



Data Dump

The display shown below is used to
select which Composer Song is to be
sent as MIDI Dump to the Midi Out
output.

USER PROERAM

F—5 g7

TOWETIE, /7 %MIDITY FMETH
SMIDIY T (L7 27 h— Y THEH) &
LTEETEIENTEET,

TEMPO

Data Dump

La videata di seguito descritta serve a
selezionare quale Composer Song deb-
ba essere inviato come MIDI Dump sul-
Tuscita Midi Out.

MUSIC STYLE PM

Data Dum
< p

(ATt T
Press ¥Write

TTMOKTT TTHBS T TTLOW UpPe’

The parameter can take on the follow-
ing values.

1) All

2) Song 1

3) Song 2

4) Song 3

5) Global & Midi
6) User Pgr

7y “M” Style

Once the data to be sent have been
selected, pressing the WRITE button
will start data transferring.

The display will visualize the informa-
tion of the transferring in progress.
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BETEB/95 4= 5 —OBRKDE B
¥,

DAN(A — V)

2)Songl(/ 7 1)

3)Song2(V 7' 2)

4)Song3(/ » 7'3)
5)Global&MIDI( 7' & — 3L &MIDI)
6)User Pgr(a—#'—- 70O/ S5 L)
NM"Style( 22— w7« XFALI)

SIET AT - 5 OMMAEER LS,
[WRITE|Z 47 L %9 9 & 7~ & Dzt
FIEE D £
4 RT LA RO TH B &%
FRLET,

I valori che il Parametro pud assume-
re sono:

1) All

2) Song 1

3) Song 2

4) Song 3

5) Global & Midi
6) User Prg

7) “M" Style

Una volta selezionato il dato da invia-
re, la pressione del tastino WRITE da
inizio al trasferimento dei dati.

Sul Display viene visualizzata la videa-
ta seguente che informa l'utente del
Trasferimento in corso.

PLAY TRACK
SELECT

USER PROGRRM

HUSIC STYLE. BPM,

TEMPC

DATA DUMP SENDING !

1

TTMOKTT TTMBs T TTLOW UPZ UP4

ARRANGER CHORD

USER PROGRAM

MUSIC STYLE. BPM.

TEMPO

Data Dum
< p

G T
Press ¥Write

TMDKTTTTMBs T TTLOW

When the transferring is finished, the
display will return to this position:

USER PROGRAM

UPE=~UPA R CHORD

gD Db E, FTIRAT VI RERDLS
ARSI

MUSIC STYLE. BPM,

TEMPO

Una volta terminato il trasferimento il
display torna a visualizzare questa
videata.

DRTA DUMP RECEIVING 1!

TTMOKTT MBS T LOWT T T UPETTTTURY

If a Dump in a mode compatible with
the E-70 is received via MIDI, the sys-
tem will show the following display
which informs the User that the data
receiving is in progress.

INBER CHORD

E- 701z @R d 52— FTMIDHZ L »TH
VTEZETRE, T4 AT LLERD L
SicERShET, Ofifi,. F-50
ZERTHEIEERLTVET,
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Se via MIDI viene ricevuto un Dump in
formato compatibile E-70, il sistema vi-
sualizzera sul display la videata seguen-
te che informa 'utente del ricevimento
dati in corso.




MIDI CONTROL

M.ILD.I is the acronym for Musical In-
strument Digital Interface.

MIDI is a standardized interface by
which all digital musical instruments
also equipped with MIDI connections
can exchange data. This means that the
E-70 can be used as a MIDI control key-
board - to control other MIDI devices

(keyboard, sequencer, ete,) or as a

MIDI sound source (to be controlled by
other MIDI devices).

CONNECTIONS

MIDIEER L&D

MIDI & |3 Musical Instrument Digital Interface
DT, MIDHF %25 - 1B 388
THEHBRDOP VIO AT E BH—HET
T PIAE, E-70%F—F—-F.a }
O—5—& L Tho MIDEBESS (F— K —
R v—=royr—nuéyzarsta—-iL
fo0 ., O MIDIBEZRT, E-70 % MIDI &
WelTavbo-ATEET,

SE:o0

Switch off the E-70 and all other MIDI
devices.

There are three MIDI sockets on the
rear panel of the E-70 as follows:

e MIDI IN socket
Use this socket for feeding MIDI
signals from an external MIDI
device to control the E-70 and make
it operate as a sound source.

* The signal fed into the MIDI IN is

not sent out through MIDI OUT.

® MIDI OUT socket
Use this socket for sending MIDI
signals from the E-70 to control ex-
ternal MIDI devices.

e MIDI THRU socket
The exact copy of the signal fed into
the MIDI IN is sent out through this
socket.

Use MIDI cables to connect the various
devices.

Accepts MIDI data

CONTROLLI MIDI

M.I.D.IL sta per Musical Instrument Di-
gital Interface (Interfaccia digitale per
strumenti musieali). MIDI & un’inter-
faccia standardizzata grazie alla quale
tutti gli strumenti musicali digitali at-
trezzati con collegamenti MIDI posso-
no scambiare dati. Cio significa che il
vostro E-70 pud essere utilizzato come
tastiera di controllo per controllare al-
tre attrezzature MIDI (tastiera, sequen-
cer, etc.) o come sorgente di suono
controllabile da altre attrezzature
MIDI).

COLLEGAMENTI MIDI

Connect to the MIDI OUT 6r MIDI THRU of another device

This connector transmits data
from the unit itself

Connect to the MID! IN of another device

= Passes MID! data received from MIDI IN

KREDOEFE | Hiid 5 MIDIBROTERES
PIn &4,

E-70 DY 7 « 73R AR D 35D MIDI
T ATHWET,

@ MIDI IN#i-F
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OUTHFi sz iahEd A,
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Spegnere 'E-70 e tutte le altre attrez-
zature MIDI.

Ci sono tre prese MIDI nel pannello po-
steriore dell’E-70.

® Presa MIDI IN
Utilizzare questa presa per manda-
re i segnali MIDI da un’attrezzatu-
ra esterna MIDI, per controllare la
sorgente di suono dell’E-70.

* Il segnale mandato nel MIDI IN,
non é inviato al MIDI OUT.

® Presa MIDI OUT
Utilizzare questa presa per manda-
re i segnali MIDI dall’E-70 per con-
trollare attrezzature esterne MIDI.

® Presa MIDI THRU
La copia esatta del segnale introdot-
to nel MIDI IN di entrata esce da
questa presa.

Usare cavi MIDI per collegare i vari

strumenti fra di loro.




External MIDI devices controlled by
E-70

When using the E-70 to control Sound
Modules or external synthesizers, the
following connection is to be made.

E-70 THEMIDI #8453 K
o—iLdd

E-70TH D o KBy 2 — LA
tHAHF—~%as bo—- LT ELEER, R
DESHRLES,

Per controllare dall’E-70
attrezzature esterne MIDI

Quando si impiega 'E-70 per control-
lare Moduli o Sintetizzatori esterni, il
collegamento deve essere il seguente:

MIDI
iN

- | sinizs | ANBSREE N
FETEE
cEESane T aneaum
= THp - @ “EFERTT

o B e s s s
[ 0 o s s s e |

Iq lw!lDU
T =)

EIENRRT S

Pt

E-70

E-70 controlled by external MIDI
devices

When a Sequencer or an external MIDI
keyboard is used to control the E-70,
the following connection is to be made:

SERMIDI R TE-T0&2 3> b
oO—JLg 3

V= = pAERO MIDIBSRTE-70%
arbu—nTBEER, KROLSITHE
LEd.

Sound Generator Module

Per controllare I’E-70
da attrezzature esterne MIDI

Quando si impiega un Sequencer o Ta-
stiera MIDI esterna per controllare
I'E-70, il collegamento deve essere il se-
guente:

MIDI MIDI
ouT N
=

o oa
8 aoon

oo noooansn

H

MIDI

When using MIDI THRU

More than two MIDI instruments can
be connected by through MIDI THRU.

Keyboard

MIDI THRUZES & &

2ol O MID R R T S & &,
MIDI THRUSET- 2V E T,

Quando si usa il MIDI THRU

Si possono collegare due o pifi strumen-
ti MIDI tramite il MIDI THRU

MID!
QuT

-
== O B

Sequencer

For a good MIDI data transmission we
suggest you not to set up more than 4
or 5 devices.

MID!

N THRU
DL_L.L.L.L._J! ]l_l._l_.l..L._)DCl
i I e o e [ oo o e e | [u]

o I e s s o o
[ T e e e s o

ELWF— &0t Hicdb, MDI
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FeLIWTRE &Y,
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Teoricamente & possibile collegare fra
di loro qualsiasi numero di apparecchia-
ture MIDI ma, in pratica, il limite & di
4 o b5 apparecchi per ottenere una buo-
na trasmissione dei dati MIDI.




256 TONES BY EXTERNAL
MIDI PROGRAM CHANGE

When using an external MIDI device to
control the sound source within the
E-70, a total of 256 tones can be played.
(See tables in section ] TONE/KIT).
The first 128 tones (GS Standard) are
directly recallable, the other 128 tones
(“LA" compatible) can be recalled by
sending a MIDI Control Change

(00—127) together with a Program

Change Number. This way, if you wish
to recall an Electric Piano 6 Sound (C
17 06) the Control change number
00—127 is to be composed from a Se-
quencer or from a Master keyboard and
it must be followed by PRG 7 (BX 007F,
CX 06); the number 7 (06) represents
the Program Change number of the
Electric Piano 6 (see MIDI Implemen-
tation Chart).

Tone tables are ordered into Orchestral
Family groups, and not by numeric ord-
er. It means that the tones are grouped
according to the orchestral family they
belong to. The Piano Family, for exam-
ple, comprises the keyboard instru-
ments similar to the Piano (Piano, Elec
Piano, Harpsichord, Clavi ete.).

As already described, the 128 “GS
Standard’’ tones are divided into “A”’
and “B”” Groups, whereas “LA” tones
are divided into ““C"" and “D”” Groups.
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256 TIMBRI TRAMITE MIDI
PROGRAM CHANGE ESTERNO

Quando si usa un'apparecchiatura MI-
DI esterna per controllare la sorgente
del suono all'interno dell’E-70, posso-
no essere suonati in totale 256 timbri.
(vedi Tabelle nella sezione g TONE/
KIT).

1 primi 128 timbri (GS Standard) richia-
mabili direttamente ed altri 128 timbri
(“LA” compatibili) richiamabili invian-
do un MIDI Control Change (00—127)
unitamente al numero di Program
Change. Cosl se si desidera ad esempio
richiamare un suono di Piano Elettri-
co 6 (C 17 06) bisognera comporre da
un Sequencer o da una Master Key-
board il numero di Control Change
00—127 seguito dal PRG 7 (BX 007F,
CX 06) dove 7 (06) indichera il numero
del Program Change del Piano Elettri-
co 6 (vedi carta implementazione
MIDI).

Le tabelle dei timbri sono organizzate
non in ordine numerico bensi per gruppi
di Famiglie Orchestrali. Cio significa
che i timbri sono raggruppati in base al-
l'appartenenza alla stessa famiglia or-
chestrale. Nella famiglia Piano, ad
esempio, sono stati raggruppati gli
strumenti a tastiera tipo pianoforte,
cioé: Piano, Piano elettrico, Harpsi-
chord e Clavi, e cosi via.

Come gia precedentemente descritto i
128 timbri “GS Standard” sono suddi-
visi nei Gruppi “A” e “B”’ mentrei 128
timbri “LA’" sono suddivisi nei Gruppi
l‘C?! e &KD’!.



CARD

In this section of the Menu all the dis-
plays relative to Card utilization are
shown.

The data to be memorized can be
grouped into two families, Song Group
and User Prg/*“M” Style/Global Group.

When the User is attempting the writ-
ing of a new Card or a different format-
ted card, he will be informed about it
by the following display: '

Hh— FDiER

AZa—DIDET va Tl H—FD
FHICEYT 22 TOmELSFREINE S, i
BTEEF -5, Vv si—7¢
A=HF =TT LIM AT
O—s\be Zib—TD 22231 s hEd,
FROH— FPEI 74—y bDA—F
KEEALD ET AL, ROMmHRENE
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CARD

In questa sezione del menil vengono vi-
sualizzate tutte le videate relative alla
gestione delle Card.

I dati da memorizzare possono essere
raggruppati in due famiglie, il gruppo
Song e il gruppo User Prg/“M’ Sty-
le/Global

Tentando di scrivere una Card nuova
o formattata secondo lo standard di un
altro strumento, 'utente ne verra infor-
mato tramite la visualizzazione della vi-
deata seguente.

USER PROERAM MUSIC STYLE, BPM. TEMPO
Illegol Card! This is not an"E-70" Card
"WRITE" to Format

TTMOKTTTTMBE T T LOW T TTUPETT TTURATT

At this point a confirmation for format-
ting will be required, according to the
data pattern related to the data which
the User attempted to write into the
Card (Song or User/*“M” Style Global).

Pressing WRITE button, the Card will
be formatted and the operation of data
saving previously requested will be
made.

- On the contrary, pressing the EXIT
button will abort the operation.

ER CHORD

IOEE, A-FIEEALIELTVS
Fe () T2~ M AT AN
Ta—rNCET R T~ oty — i
2Ty 74—y FOMENERINET,
WRITE| ¢ & A — R 74 —7 o b &
. 055 & LTORT — 7 {REOBRIEN
EITshEd,

i [EXITIEM & fFRdbshEd,

Verra a questo punto richiesta una con-
ferma per la formattazione secondo lo
schema relativo al tipo di dati che siera
tentato di scrivere sulla Card (Song o
User/ “M” Style/Global)

Premendo il tastino WRITE la card
verra formattata e verra effettuata I'o-
perazione di salvataggio dei dati prece-
dentemente richiesta.

Viceversa la pressione del tastino EXIT
abortisce |'operazione.

7 N
USER PROBRAM MUSIC STYLE BPM, TEMPO
R H ] |
Allegc& Card! This is not an"E-70" Cord
WRITE" 1o Formot
—NDK—'—Hﬁsf"—LU\V UpPe’ UPH ARRANGER CHORD
&
PLAY TRACK
SELECT
MANUAL. MANURL
EXIT ORUM XIT BASS LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
_
WRITE °
| -/0FF +/0N ENTER
EDIT
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LOADING SONGS FROM CARD

When in MENU display, select CARD
section by rotating the TEMPO/DATA
Dial or pressing the Cursor tabs.

T =5 DEEUH L
(h—FhBvY U TEFEYET)
AZa—llT, 7 oRI/IF—FH LT N

ZEITH. AN F L ThH-F
vy s LEEUET,

CARICAMENTO DELLE SONG
DA CARD

Dalla videata MENU selezionare, tra-
mite la rotazione del TEMPO/DATA
Dial o tramite la pressione dei tastini
cursore, la sezione CARD.

e USER PROGRAM oo s MUSIC STYLE BFM, TEMPD
PARAM  MIXER  ARRCTRL M STYLE
NAME MiDI  »CARD4 SONG_COMP

“UMOK™TT TTMBsTT TOLOWT TTURRTT TTUPY

ARRANBER CHORD

\

HANUAL
EXIT ORUM KIT

MANUAL

BASS LOWER UPPER 2

-/0FF +/0N

UPPER 4 MENU

- B=

ENTER

U/

Confirm your selection by pressing
ENTER button the first display of
CARD section will appear.

Pressing the ENTER button again, the
first field of the display (Load From
Card) will begin to flash; select the
Song number to be loaded into the in-
strument by rotating the TEM-
PO/DATA Dial or pressing Increa-
se/Decrease buttons.

L) EDIT

[ENTER] %/ L THRIREME L £9. 7
EH— Ry ¥ yORYIOERENEN
EN
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TEMPO/DATA

Tramite la pressione del Tastino EN-
TER, confermare la scelta, comparira
la prima videata della sezione CARD.

Premere nuovamente il tastino EN-
TER, il primo campo della videata
(Load From Card) iniziera a lampeggia-
re. Ruotando il TEMPO/DATA Dial o
con la pressione dei tasti Incremen-
to/Decremento selezionare il numero
della Song da trasferire all’interno dello
strumento.

USER PROGRAM

MUS¥ ST}LE_.L_L__[PM__ e TEMPQ

—

Intix]

Load From Cord ¢§22255§%§%223>t0
EXIT" to Escape TE"™ to Lood »

TTMOKTTTTMES T TTLOW upa

UPAI— ARRANGER CHORD

MANUAL.
EXIT DRUM KIT

-

MANUAL.
BASS

4

LOWER UPPER 2

~/0FF +/0N

UPPER 1 MENU

ENTER

EDIT
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Pressing the Cursor right tab, the suc-
cessive field (To Int) will begin to flash;
by using the TEMPO/DATA Dial or the
Increase/Decrease buttons, select the
position that the selected data should
take inside the instrument.

FHUDH— 7 F—FMF &, BRIOK
DL (To ) WER LB E T T R/
F e B e LT AHIINY 2 — e F—F{fi5
T, BAEF - 205 A Eh 285 2%
UPEd,

Premere il tastino cursore destro, il
campo successivo (To Int) inizierd a
lampeggiare. Sempre tramite il TEM-
PO/DATA Dial o tastini Incremen-
to/Decremento, selezionare la posizione
che il dato selezionato dovra occupare
all’interno dello strumento.

PLAY TRACK
SELECT

TRK_ERASE]
WRITE

7 )
LSER PROBRAM MUSIC STYLE. BPM, TEMPQ

Load Fram Card [xxxxxxxxxxxx | IntdxD

EXIT" to Escape "WRITE" to Lood L
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\S /)
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[ ] R =
.y ~-/0FF +/0N ENTER
EDIT

As this point pressing the WRITE but-
ton will confirm the loading of selected
data.

The values that these parameters can
take on are:

Load from Card to Int
[Song 1 ~ 4 ] 1~3
[“M” Stylel ~ 8 ] 1~8
[User Prg ] —_
[Global & Midi 1 ~ 8 ] —_

If the possibility is given to choose a
“TO” (Internal) location, a value equal
to the “FROM" one is given as
DEFAULT.

Example:
Load from Card to Int
[Song 1 ] [1]

For the fourth Card song the “To’’ lo-
cation will be number 3.

Example:
Load from Card to Int
[Song 4 1 [3]

IO & E[WRITE|RMS &, BAKEF— 4
WHEBIAZNE T o
A= EDHDF — 5 OREZABITIE, KD

438 Y DFEPENET,
Load from Card to Int
[SONG1~4 ] 1-3
[“M”"Stylel~8 ] 1-8
[User Prg | -

]

[Global&MID} 1~8 -
“TO™(A v F —F ) GRAENBEFTIC
. "FROM" &[8| Ufiin d 50 U biildh
7,

B
Load from Card to Int
[Song! ] [1]

rEL. —-Fo4FHD Y 7%, “TO”
W3 FET,

Bl
Load from Card to Int
(Songd | (31
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TEMPO/DATR

Qs\

A questo punto la pressione del tasti-
no WRITE da conferma al caricamen-
to dei dati selezionati. ’

I valori che questi parametri possono
assumere sono i seguenti:

Load from Card to Int
[Song1 ~ 4 ] 1~3
[“M” Style1 ~ 8 ] 1~8
[User Prg ] —
[Global & Midi 1 ~ 8 ] —_

Se ¢’¢ la possibilita di scegliere una lo-
cazione “TO” (internal) un valore ugua-
le a quello di “FROM** & dato come
DEFAULT.

Esempio:
Load from Card to Int
[Song 1 1 [1]

Per la quarta song presente sulla Card
la locazione di destinazione sard la nu-
mero 3.

Esempio:
Load from Card to Int
[Song 4 1 [3]




SAVING DATA ONTO CARD

When in MENU display, select CARD
section by rotating the TEMPO/DATA
dial or pressing the Cursor tabs.

=— 450
5 208E et

AZa BT, FoRIF—=FFALTN
BTN, A= F—EWLTH—F
w7 v a  ERBUET,

SALVATAGGIO DEI DATI
SU CARD

Dalla videata MENU selezionare, tra-
mite la rotazione del TEMPO/DATA
Dial o tramite la pressione dei tastini
cursore, la sezione CARD.

(7 N\
I USER PROGRAM MUSIC STYLE. BPM. TEMPC |

PARAM  MIXER  ARRCTRL M STYLE

NAME MOl »CARD4 SONG_COMP

TTMOKTT MBS T TTLOWTT TTUPR (o IRRANGER CHORDY
S 2/
EXIT D’.’RTJ’#U%_T MggggL LOWER UPPER 2 UPPER 4 MENU
. °
[ ~/OFF ENTER
EDIT

Confirm your selection by pressing
ENTER button. The first display of the
CARD section will be visualized.

Pressing the ENTER button again, the
first field of the display (Save to Card)
will start to flash. By rotating the
TEMPO/DATA dial or pressing In-
crease/Decrease tabs select the data to
be loaded into the Card.

[ENTER| 240 L TBIREWE LE T, M
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TEMPO/DRTA

Tramite la pressione del Tastino EN-
TER, confermare la scelta, comparira
la prima videata della sezione CARD.

Premere nuovamente il tastino EN-
TER, il primo campo della videata (Sa-
ve to Card) inizierd a lampeggiare.
Ruotando il TEMPO/DATA Dial o con
la pressione dei tasti Incremento/De-
cremento selezionare il dato da trasfe-
rire all’interno della card.
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Pressing the right cursor tab, the suc-
cessive field (From Int) will begin to
flash; by using the TEMPO/DATA Dial
or the Increase/Decrease buttons,
select from which internal instrument
location the data have to be taken.

LRDA— /b« F—24d &, BImOK

DERST (From Intyh &l Ligw 1, 7 o3/
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Premere il tastino cursore destro, il
campo successivo (From Int) inizierd a
lampeggiare. Sempre tramite il TEM-
PO/DATA Dial o tastini Incremen-
to/Decremento, selezionare da quale
posizione interna dello strumento il da-
to deve essere preso

|
USER PROBRAM —-MUSIC STYLE. BPM TENPO\ }
Save To Card  [XxxxxxXxxx xx]from lntFx‘f}
CEXIT" to Escape "WRITE" to Save/Ik
TTMOKTT MBS T LW T SUURPE T TTUPATT T T ARRANBER CHORD
-/

PLAY TRACK
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EXIT
TRK _ERAGE ]
WRITE
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=

UPPER 4

ENTER

Pressing the WRITE button will con-
firm the data transferring.

The values that these parameters can
take on are:

Save to Card from Int
[Song 1 ~ 4 ] 1 ~3
[“M” Style 1 ~ 8 ] 1 ~8
[User Prg ] —
[Global & Midi 1 ~ 8 ] —

If the possibility is given to choose a
“FROM" (internal) location, a value
equal to the “TO” one is given as
DEFAULT.

Example:
Save to Card from Int
[Song 1 1 [1]

The “From” location for the fourth
Song of the Card will be as default the
number 3.

Example:
Save to Card from Int
[Song 4 ] [3]

TEDIT

WRITE|EMG & F— o dstanE g,
7= FANDF— 5 ORFIZE, KO 4D
DI EDENET

Save to Card from Int
[Songl~4 1 1~3
[“M"Style]1~8 ] 1~8

[User Prg ] -
[Global&MIDI1~8 | -

"FROM™( 4 v & —F V) Icipit S h 2485

i, TO" ERILHEM S S LHEITh
4,

By

Save to Card from Int
[Songl ] {1
ThEEL, A-Fo4BHOY LTI
“FROM" D{LEM 31218 £9

B

Save to Card from Int
[Song4 ] (3]
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G TEMPO/DATR

La pressione del tastino WRITE da la
conferma al trasferimento dei dati.

I valori che questi parametri possono
assumere sono i seguenti:

Save to Card from Int
[Song 1 ~ 4 ] 1~3
[“M” Style1 ~ 8 ] 1~38
[User Prg ] —_—
[Global & Midi 1 ~ 8 ] —

Se c'e la possibilita di scegliere una lo-
cazione “FROM” (internal) un valore
uguale a quello di “TO” & dato come
DEFAULT.

Esempio:
Save to Card from Int
[Song 1 1 [1]

Per la quarta song della Card la loca-
zione di partenza (From Int) sara per
Default la numero 3.

Esempio:
Save to Card from Int
[Song 4 | [3]




Once the initial and final parameters
are set, the transfer function can be ac-
tivated simply confirming by means of
WRITE button, or can be aborted by
pressing the EXIT button.

If the operations From Card (Load
from Card) and To Card (Save to Card)
have been carried out successfully, the
display will respond as follows:

USER PROGRAM

BUIEBRDIF A~y —EBETE L.
HEF[WRITE| 2R/ LTHEET 20 T
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MUSIC STYLE BPM, TEMPO

Una volta impostati i parametri di par-
tenza e destinazione, la funzione di tra-
sferimento pud essere attivata
semplicemente confermando con il ta-
stino WRITE, oppure abortita premen-
do il tastino EXIT.

11 successo delle operazioni di trasferi-
mento da Card (Load from Card) e a
Card (Save to Card) viene segnalato sul
display che visualizza le seguenti
videate.

Ok !t Lood Complete

USER PROGRAM

TTMOKTT MBS T T LOWTT TTURE ™ P f CHORDY'

MUSIC STYLE. 8PM. TEMPQ

Ok !l Sgve Complete

TTMOK™TT TTMBE T TTLOWTT TTUPETT TTURY

LOAD ERRORS
Illegal Card this is not an E-70 Card
When a loading from card is required

and the card inserted into the slot is not,
an E-70 Card, the display will show:

—e USER  PROGRAM

FRRANGER CHORD

F—IRUELEDIS—

lilegal Card this
E-70 Card

A= FNoDF—5DFEAAAEZL LD &
Licé&, h—FELAAIZELTH S
F1—FHE-T0DH— FTREVWEIDA v
- UNERENET,

is not an

MUSIC STYLE BPM, TEMPO

ERRORI DI CARICAMENTO
Illegal Card this is not an E-70 Card

Se si & richiesto il trasferimento da
Card (load from Card) e nello slot delle
Card & presente una Card che non &
dell’E-70, sul display verra visualizza-
ta la videata seguente.

[llegal Card! This is not an"E-70" Cord

TTMDKTTTTMBR T TTLOW

After a delay the initial display will
return.

Illegal Card this is a song Card

When a loading from Card of
parameters related to User Pro-
gram/* ‘M’ Style/Global is required and
the card inserted into the slot is a song
Card, the following display will be
visualized, requiring a User/“M” Style
Card to be inserted.

USER PROGRAM

upa"T TrYRY R CHORD

BEb%. BROmmicRED 9,

lllegal Card this is a song Card

A—HF = TAT LM RIAN
Ta— NP5 A~ —FH— FnSEE
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DXy UMEREN, Y= T
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MUSIC STYLE BPHM. TEMPQ

Dopo un attimo il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.

Illegal Card this is a song Card

Se si & richiesto il trasferimento da
Card (load from Card) di parametri re-
lativi a User Program/“M" Style/Glo-
bal e nello slot delle Card & presente
una Song Card, sul display verra visua-
lizzata la videata seguente che richie-
de 'inserimento di una User/*M” Style
Card.

[tlegal Cord! This is a Song Card
Insert g "M"Style/User Card

TTHMDKTT MBS ™ TTLOWTT TTURE UPY

After a delay the initial display will
return.

ARRANGER CHORD

LR, Mol 9,
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Dopo un attimo il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.



Nllegal Card this is a “M”’ Style/User
Card

When a loading from card of
parameters related to Songs is required
and the card inserted into the slot is a
“M” Style/User Card, the following dis-
play will be visualized, requiring a Song
Card to be inserted.

e USER  PROBRAM

lllegal Card this is a “M”"Style,/
User Card

VT DIRG Ry — %N — P SEEAA
hHoElLhkés, A—-FELASDUZEL
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AH—F1EE, RDA vy - IUHEREN,
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MUSIC STYLE. BPM, TEHPO

Illegal Card this is a ‘““M”’ Style/User
Card

Se si & richiesto il trasferimento da
Card (load from Card) di parametri re-
lativi a Songs e nello slot delle Card &
presente una ‘“M” Style/ User Card, sul
display verra visualizzata la videata se-
guente che richiede I'inserimento di una
Song Card.

[llegal Caord! This is "M"Style/User Card
[nsert a Song Card

“MDKTTTMBs T TTLOWTTTTUPETT TTURY

After a delay the initial display will
return.

Internal Memory Protected

If a loading of data from Card (Load
from Card) is required, and the Inter-
nal Memory Protection Parameter is in
“ON” position, the display will show
(““Internal Memory Protected”).

e USER PROGRAM e e MUSIC STYLE. BPM. TEMPO

ARRANBER CHORD

ki, RyOWicREY £9,

Internal Memory Protected

H—EhosF—-22iHibbielLicd
X KA EY—-FTaF s bt LI
MEINTWVWEE, DAy E—-UNRER
INFFT(NWAEY = Ta77 )

Dopo un attimo il digplay tornerd a vi-
sualizzare la videata di partenza.

Internal Memory protected

Ad una qualsiasi richiesta di caricamen-
to dati da Card (L.oad from Card), se il
parametro Internal Memory Protee-
tion & impostato a “ON” sul display
verrd visualizzata la videata (Internal
Memory protected).

Internal Memory protected !!

“UMOKT TTMBS T TTLOWTT TTUPE™TT TTTURA

After a delay the initial display will
return.

Every time an attempt is made to write
a User program or to record a Song or
“M” Style without setting the
parameter if Off position, the above dis-
play will return. '

ik, Bwlomiiicin £75,

AR~ TaFy MEATIZLEWVWT
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D, VTP M AYLNLELELESE
T35E. DA v E-UhENET,
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Dopo un attimo si tornera alla videata
di partenza.

La videata sopra indicata, verra anche
visualizzata ogni volta che si tentera di
effettuare una scrittura di uno User
Program, la registrazione di una Song
odiun “M" Style, senza aver imposta-
to il parametro di protezione a “Off”.




WRITE ERRORS
Iegal Card this is a Song Card

When a loading to Card (save to Card)
of parameters related to User Pro-
gram/“M" Style/Global is required and
the card inserted into the slot is a Song
Card, the following display will be
visualized, informing about the error
and requiring the confirmation for card
formatting in User/“M"” Style/Global
format.

USER PROBRAM

F—SEERAEFDOTS—

lllegal Card this is a Song
Card
A—H = T O FLIMRATAIN]

- ke
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MUSIC STYLE. BFM. TEMPO

ERRORI DI SCRITTURA
Illegal Card this is a Song Card

Se si & richiesto il trasferimento verso
Card (save to Card) di parametri rela-
tivi a User Program/ “M’’ Style/Global
e nello slot delle Card & presente una
Song Card, sul display verra visualiz-
zata la videata seguente che indica 'er-
rore e chiede la conferma per la
formattazione della card nel formato
User/“M"” Style/Global.

T

gl Card! This ts g Son
T" to Escape

i Eltcord
WRIT to Format

TTMOKTT MBS T TTLOWT TTUPE2TT TTUPY

If the WRITE button is pressed the
Card will be re-formatted and the data
requested memorized inside it.

If the operation has been carried out
successtully, the display will respond:
(OK!! Save Complete).

USER PROBRAM

NGER CHORD

WRITE| 9 &, B~ R 7 +—
vy FLEIH, E2Ab5E LTV
F—yiih— FizitEahEd,
BENELITONZ &, WEIEKRDOLS
275 1 & 9 (OK!Save Complete),

MUSIC STYLE. BFM, TEMPO

Se viene premuto il tastino WRITE la
Card verra riformattata e i dati richie-
sti memorizzati al suo interno.

Il successo di tale operazione ¢ segna-
lato dalla visualizzazione sul display del-
la videata di avvertimento (OK!! Save
Complete).

Ok !

I Save Complete

TTMOKTTTTMES T TLOW

After a delay the initial display will
return.

Pressing the EXIT button will cause
the save/format operation to be abort-
ed, and after a delay the display will
revert to the initial one,

Illegal Card this is a ‘““M”” Style/User
Card

When a loading to card (save to Card)
of parameters related to Songs is re-
quired and the card inserted into the
slot is a “M”” Style/User Card, the fol-
lowing display will be visualized show-
ing the error and requiring the
confirmation for Card formatting in
Song format.

s USER

UPE™ ~"UP4 ARRANBER CHORD'

bk, BYOEmIZREY 7,
EXITlEHd &, £—7/7+—7y MEE
Rk s i, WRBICEYOEEIICRED £
-aﬁo

lllegal Card this is a “M"Style~
User Card

VTR Ry —%h— Rt XA DL
SELfEE A-FELAAICELT
HEH—FDM RY A2t ey —
Fi2&RDBIENER SN A — KO 7 4 —
Ty hEVCTIZILTEOWHIERLE T,

PROGRAM MUSIC STYLE TEMPO

Dopo un attimo il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.

La pressione del tastino EXIT invece
abortira 'operazione di salvataggio/for-
mattazione e dopo un attimo il display
tornerd a visualizzare la videata di
partenza.

Illegal Card this is a ‘““M”’ Style/User
Card.

Se si & richiesto il trasferimento verso
Card (save to Card) di parametri rela-
tivi a Songs e nello slot delle Card é pre-
sente una “M" Style/User Card, sul
display verra visualizzata la videata se-
guente che indica 'errore e richiede la
conferma per la formattazione della
card nel formato Song.

HEX

ille?ol
T" to Escape

Card! This is

“Stg g/User Card
'WR ITE" to Format

TTMOKTTTTMBE T UTLOWTT TTUPR

UP4 RRANGER CHORD
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If WRITE button is pressed the card
will be re-formatted and the data re-
quested memorized inside it.

If the operation has been carried out
successfully, the display will respond:
(OK!! Save Complete).

[WRITE g &, - Fid 74—y b L
Bah, EE2ALHLELTVWRTF—4H
H-—Ficidtliashzd,
BENS E TN AL, EHEEKROLS
1278 1) # 9 (OK!Save Complete),

USER PROBRAM MUSIC STYLE. BPM, TEMPO

Se viene premuto il tastino WRITE la
Card verra riformattata e i dati richie-
sti memorizzati al suo interno.

Il successo di tale operazione & segna-
lato dalla visualiz#dzione sul display del-
la videata di avvertimento (OK!! Save
Complete).

Ok 1} Save Complete

TTMOK T TTMBS ™ TTLOWTT TTUPE

After a delay the initial display will
return.

Pressing the EXIT button will cause
the save/format operation to be abort-
ed and after a delay period the display
will revert to the initial one.

If a Card reading operation (Load from
Card) or a Card writing operation (Save
to Card) is requested, and no cards are
inserted into the slot, the display will
visualize.

UPY NGER CHORD

Bk, BUIOBEHISRED £7,
EXITHEMT &~ 7 /74—y MR
ik s, BRHRICBEVIONEICRED £,
11— Fh S DFHIABBLERH — FOF
EABBIEEL LS ELT. - Fih—
FELIAALINZE L THW W& ROTEHE
DERESNET,

USER PROBRAM MUSIC STYLE, BPM, TEMPO

Dopo un delay il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.

La pressione del tastino EXIT invece
abortira 'operazione di salvataggio/for-
mattazione e dopo un attimo il display
tornera a visualizzare la videata di
partenza.

Se viene effettuata una richiesta di let-
tura (Load from Card) o serittura (Sa-
ve to card) senza che nello slot delle
Card sia presente una Card, sul display
verra visualizzata la videata seguente:

Cord not ready !

TTMOK™TTTTMBs T TTLOW

After a delay the initial display will
return.

If a Card writing operation (Save to
Card) is requested, and the card insert-
ed into the slot is a card protected
against recording, the display will
show: (Card protected!!).

UPE™ TTUPA ARRANGER CHORD

Mk, BHOMTHIZRED £9,

H— FOEBEEXAAELELSELT, A
FELAHDIZELTHEAN— FIEEA
Bl LTToF 7 PEATVWEE, RD
Ay w—UNERESNE T Cad

protected!!)

USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM, TEMPO

Dopo un attimo il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.

Se viene effettuata una richiesta di
scrittura (Save to Card) con inserita
nello slot delle Card una Card protetta
dalla scrittura, sul display verra visua-
lizzata la videata seguente (Card Pro-
tected!!).

Cord protected 1!

TTMDKTT MBS T TTLOW

After a delay the initial display will
return.

If a Card writing operation (Save to
Card) is requested, and there is no card
inserted into the slot, the display will
show: (Card not Ready!!).

uPe UP4 CHORD'

Mhbi%. S OMEIZED 273

H— FNOEXAZELLIELTHA-F
ELIABINIA — FRELTVROLE, K
DAy - UPWERINE T (Card not
Ready!!)s

USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO

Dopo un attimo il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.

Se viene effettuata una richiesta di
scrittura (Save to Card) senza che nel-
lo slot delle Card sia presente una Card,
sul display verra visualizzata la videa-
ta seguente (Card not Ready!!).

Card not reody 11

TTMDKTT TTMBE T TTLOW

upe UPY RRRANGER CHORD
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After a delay the initial display will
return.

If a Card writing operation (Save to
Card) is requested, and the card insert-
ed is a Rom Card, the display will
visualize (Write not possible).

HEbik. BYOBEHIZEY £,

H— R OHEAAELLIELEE
. A= FELAKINCELTHEN— K
DROM A — R1Z & DA 2= UDKR
S E 9 (Write not possibie)g

Dopo un attimo il display tornerd a vi-
sualizzare la videata di partenza.

Se viene effettuata una richiesta di
scrittura (Save to Card) su una Rom
Card, sul display verra visualizzata la
videata seguente (Write not possibile!!).

USER PROGRAM MUSIC STYLE BPM. TEMPO
Write not possible !
This (s g Read Only Memory Cord (ROM]

TTHMOKTT MBS T TTLOWTT TTURRTT T URY

After a delay the initial display will
return.

If an error in Card recording has been
made, the following display will appear.

USER PROBRAM

ARRANGER CHORD

BB, SO RD 9,
H—= FNOEEASMIITS —HHD L.
O Ay = VN RENET,

MUSIC STYLE BPH. TEMPO

Dopo un attimo il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.

In caso di errore di scrittura sulla card
verra visualizzata sul display la videa-
ta seguente:

Write Card error |1
Plegse tru again 1!

TTHMOKTT MBS TTLOW uPa LiP4 FARRANBER CHORD

After a delay the initial display will
return.

Every time a writing or reading oper-
ation of the Card is made, a test on bat-
tery charge is effected.

Should any problem occur to the bat-
tery, the display will show (Check card
battery!!).

USER PROGRAM

B, BHIOMIRICHEY £,

H— FADWEAHP, 11— Fh S DS
AHELEDETHLTIL, Ny T U —D
Fxy IBTREODNET .

Wy F ) =il EEL BB L, RDA
£ — U HERE N FE 7 (Check card battery!!)

MUSIC STYLE. BPM, TEMPO

Dopo un attimo il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.

Ogni volta che viene effettuata una
scrittura o una lettura su una card, vie-
ne anche effettuato un test sullo stato
di carica della batteria.

Nel caso si verificasse un problema al-
la batteria, sul display verra visualizza-
ta la videata seguente (Check card
battery!l).

Check Card Battery !!
You may lose your Caord datg

MoK TTMBe T TTLOWTT TTUPETT TTURY RFN

After a delay the initial display will
return.

ER CHORD

bk, BROIOWIHEICHDET,
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Dopo un attimo il display tornera a vi-
sualizzare la videata di partenza.



MODEL: ROLAND E-70

MiDI IMPLEMENTATION CHART

Date: January 1991

Version: 1.00
FUNCTION TRANSMITTED RECOGNIZED REMARKS
Basic Defauit 1-2-3-4-5-6-7-8-10-11-13 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-13 | 1=Note to arr, Basic midi ch.
2=Man. Bass 3=_Llower
4 =Upper 1 5=Accomp 1
6=Accomp 2 7=Accomp 3
8=Acc. Bass 9=Rx only
10=Man. Drums, Acc. Drums,
. Style Pg. ch. 11=Sound Eff.
: 13= Upper 2
Channel  Changed 1-16, OFF 1-16, OFF
Default X Mode 3 *2
Mode Messages X X *2
Altered kkkkhkkkkdhrhick | X
Note 0—127 12—120 *1 *3
Number True voice khkkhkhkkchkhkkh* 0—127
Velocity  Note ON *1 *q
Note OFF X X
After Key’'s X *1
Touch Ch's X *1
Pitch Bender *1 *1q Resolution: 12 bit Rx
Resolution: 9 bit Tx
0,32 | *1 *1 (MSB only) Bank select
1 O *1 Modulation
51 O *1 Portamento time
6,38 O *q Data entry
71 *1 *1 Volume
10 X *1 Panpot
111 O *1 Expression
Control 64 O *1 Hold 1
Change 65| X *1q Portamento
' 66 X *1 Sostenuto
67| X *1 Soft
91 X *1 (Reverb) Effect 1 depth
93] X *1 (Chorus) Effect 3 depth
98,99 O *1 NRPN LSB, MSB
100, 101 X *q RPN LSB, MSB
120 X O All sounds off
121 X O Reset all controllers
Program *1q *1
Change True # kkkkkkkhkhkkxkx | 0—127
System Exclusive O O
System : Song Pos X X
: Song Sel X X
Common : Tupe X X
System  : Clock *1 *1
Real Time : Commands *1 *1q
Aux : Local ON/OFF O X
: All notes OFF X O (123-127)
Messages : Active Sense O @)
: Reset X X
Notes *1 O X can be selectable
*2 Recognized as “‘all note off”
*3 Low and upper limit can be modified

Mode 1: OMNi ON, POLY

Mode 2: OMNI ON, MONO O: YES
Mode 3: OMNI OFF, POLY :

Mode 4: OMNI OFF, MONO X: NO
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(Multi Timbral Sound Generation)

MIDI IMPLEMENTATION CHART

Date: January 1991

“GS STANDARD” Version: 1.00
FUNCTION TRANSMITTED RECOGNIZED REMARKS
Basic Default X 1-16
Channel  Changed X 1-16 each Can be memorized
Default X Mode 3-
Mode Messages X Mode 3, 4 (m=1) *2
Altered kkhkhkhkkhkkhkxhkhx*k
Note X 0—127
Number True voice kkkhkkhkhkkkkxkkkx | 0—127
Velocity Note ON X @)
Note OFF X X
After Key's X *1
Touch Ch’s X *1
Pitch Bender X *1 Resolution: 12 bit
032] X *3 (MSB only) Bank select
1] X *1 Modulation
51 X *3 Portamento time
6,38 | X *3 Data entry
71 X *1 Volume
10 | X *1 Panpot
1] X *1 Expression
Control 64| X *1 Hold 1
Change 65| X *1 Portamento
66 | X *1 Sostenuto
67 | X *1 Soft
91 | X *3 (Reverb) Effect 1 depth
93| X *3 (Chorus) Effect 3 depth
98,99 | X *1 NRPN LSB, MSB
100, 101 | X *1 RPN LSB, MSB
120 | X O All sounds off
121 | X O Reset ali controllers
Program ‘ X *1
Change True # kkkkxkkkkk*kxdx | 0—127
System Exclusive O O
System : Song Pos X X
: Song Sel X X
Common : Tune X X
System : Clock X X
Real Time : Commands X X
Aux : Local ON/OFF X X
: All notes OFF X O (123-127)
Messages : Active Sense @) O
: Reset X X
Notes *1 O X can be selectable

*2 Recognized as m=1 even if ml=1

*3 (O X can be selectable, only using the receive switch of control change (all)

Mode 1: OMNI ON, POLY
Mode 3: OMNI OFF, POLY

Mode 2: OMNI ON, MONO
Mode 4: OMNI OFF, MONO
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USER PROGRAM PANEL
SETTING MEMO

Please write your User Program panel
settings on the memo below so you will
have a written record of them:

If you require additional USER PRO-
GRAM SETTING MEMO pages, pho-
tocopying of this page is permitted.

User Prg. Name: |

Pitch Bender Range (T): [ |
Foot Switch Assign: [Start/Stop
Upp2-Off/iMel/Lay (T): [ ]

Sync Start (A): | ]
Arranger Velocity Level (A): [ ]

e

C:[ 1 C#:[ ] D:i[ ] Eb:[ ]

Upp1 (T} Upp2 (T) Low(T)

Balance { 1
Tone/Kit [ ] [
Octave { [
Exp Pedal [ {
Coarse Tune [ ]
Fine Tune {
Reverb Dpt [ ] [
Chorus Dpt [ ] [
Vel. Level

Sound Family

Piano

Chromatic Percussion
Organ

Guitar

Strings & Orchestra
Ensemble

Brass

Reed

Pipe

Synth Lead

Synth Pad

Synt Six

Ethnic Miscellaneous
Percussive

] Style Card (A): Tn-Sc [

Transpose: | ]

SEff Sync (T): [ |
Sync Stop (A): [

E:[ ]

Expression

NI eBYwTF 40T XE

Bt —HF—Tays LERFELH
AV CFNONBETLOATICEE LB
’Cﬁg i L & 50
IDOR=VFal—-LTHEHBEWNIEOAT
bEEHTT,

] Style (A): [

Reverb Type: [

] Chorus Type: |
Fill Rit (A): [ ]%

] Revolving Bass (A): | ]

Arranger Chord Intelligence (A): [

SOUND EFFECT PAD (T)

Upper 1/2 Keyboard Scaling (T)

Fil 1 Farl ] Gl ]

e oy

ARRANGER FAMILY PARAMETERS(A)

Reverb

Stx

ey ey ey — ) oy e ey Y

S S S P W Y

et P ey ey [y ey ey ey ey oy

]
Tempo Change (A): [ 1%
Arranger Hold (A). [ ]

Ab: |

Chorus

]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]

MEMO DISPOSIZIONE
COMANDI PANNELLO;

Scrivete come avete disposto i coman-
di per gli User Program sul pannello af-
finché possiate ricordarvene.

Fate diverse fotocopie di questa pagi-
na per annotare le sistemazioni del pan-
nello date per le varie canzoni.

] Variation (A): [ ] Advanced (A): [ ] BPM (A): [ |

Time: [ ]
Rate: [ ]

Kbd Sens (T) { ]

CPT(A) [ ]

Lower Hold (A): [ ]

1 At ] Bb:[ ]

MBass(T) MDrum(T)SEff (T) ADrum(A)ABass(A) ACC1(A) ACC2(A) ACC3(A)

Velocity Level

ey iy gy ey ey oy poiy ooy ey ey oy o iy gy

(A)= Affected by the User Program Arranger Cancel
(T)= Affected by the User Program Tone Cancel
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GLOBAL PARAMETERS
SETTING MEMO

Please write your Global Parameters
settings on the memo below so you will
have a written record of them.

If you require additional Global Para-
meters SETTING MEMO pages, pho-
tocopying of this page is permitted.

General Parameter

Power On Logo | 1
Keyboard Split Point | ]
Master Tune [ ]

Part On/Off (Int, int+ Midi) [ ]

Chord Assignements

Real Time Messages

FA, FC On/Off |
F8 On/Off |
Tx Velocity On/Off |

On/Off

Midi Ch

Vol On/Off
Pr. Ch. On/Off
P.B. Oon/Off
Midi Octave

FO—/b e NS A= —
TuF T e XE

PO ra— S5 p -4 —|
LitzA ) 2+ LONEETIEO A €I
EDTEEEL & D,
OR=JEFaE-LTHBEVIIEONT
bEBTY,

-

. e o - .
000000 OO

MIDI Tx

MBass MDrum SEff ABass

ey o ey —

ADrum Accl

MEMO DISPOSIZIONE
GLOBAL PARAMETERS

Scrivete come avete disposto i parame-
tri Global affinché possiate ricor-
darvene.

Fate diverse fotocopie di questa pagi-
na per annotare le sistemazioni da voi
date per le varie canzoni.

Acc3

Note Shift

Real Time Messages

Midi Soft, Thru On/Off |
Sync (int, Midi, Auto) |
Rx Velocity On/Off [

]
]

] Value[ ]

Upp2 Low MBass
On/Off

Midi Ch

Vol. On/Off
Pr. Ch. On/Off
P.B. On/Off
Note Shift
Lower Limit
Upper Limit

MIDI Rx

MDrum SEHf ABass ADrum Acct  Acc2

Acc3 Style Basic N.To Arr. Rx Only




PLAYING INTELLIGENT
CHORDS

® Major Chords (Maj)

Playing just one key in the lower sec-
tion of the keyboard will produce the
Major chord of the same name; that is,
playing C will give you C Major; G will
give your G Major, ete.

AVFYUDr N D3—KEES
f-iEE

QA y— -+ 0—FK (Maj)
07—ty O—AKOETINEA
BB (COFEBEELHUEES) LEL
ZRIDA Ve —a— FMENET, T
hb, C(F)ORBEHTE, CA U+ —
Oa—-FE, G(V)OEBTRGAV +—
Da—- Ko T,

COME SUONARE GLI ACCORDI
INTELLIGENTI

® Accordi Maggiori (Maj)

Suonando solo un tasto nella sezione
LOWER della tastiera si produrra 'ac-
cordo maggiore del tasto premuto.
Esempio: suonando il tasto C (Do) si
avra l'accordo di Do Maggiore, tasto (G)
Sol, accordo di Sol Maggiore ete.

CMaj. | cﬁw “ Qﬁ WH Eb Mf
! ai P
LLLL AL L

® Major Seventh Chords (Maj7) @ r—o TR —F
(Maj7)
WEELZOE2ETOH (1> TORE) %=

S LT

® Accordi maggiori di settima
(Maj7)

Gli accordi maggiori di settima posso-
no essere formati suonando 'accordo di
una nota maggiore ed aggiungendo la
nota immediatamente sulla sinistra.

Major seventh chords can be formed by
playing the one-note Major chord along
with the note immediately to the left.

b T T L
[T I L O LT L
wwrw Eew wmw W
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e Seventh Chords (7)

Two-note seventh chords can be formed
by playing the one-note Major chord
along with the note a whole step (two
keys) to the left.

&t 7 xa—FK (7)
WELFORLETOF Q> TOHSE) %
[l E T e S g

® Accordi di settima (7)

Gl accordi di due note in settima pos-
sono essere suonati usando la nota di
un accordo maggiore unito ad una nota
posta due tasti a sinistra.

LLILLIL IR L TR L
wmw o wmew gmew W
W W www

® Minor Chords (min)

Minor Chords are formed by playing
the one-note chord with an added note
a minor third higher (three keys to the
right).

@< F+—+3—F (min)
2 F—ra—FiziE L. TOHIE LD
%(3 O_L(Dﬁtﬁg) %[Elﬂ-'ﬂ:im‘c‘.‘ x-.‘i To

® Accordi Minori (min)

Gli accordi minori si formeranno
suonando la nota di un accordo mag-
giore ed aggiungendo ad essa la nota
della terza minore in alto (tre tasti a
destra).

Liliidd Jlbudli bl lillialld
W (e (e S
wew ww W iwmn

® Minor Seventh Chords (min7)

Minor seventh chords are formed by
playing the two notes that program a
minor chord and then adding another
note two keys to the left.

@7 F— T A a3—F
(min7)

EEZFOEIEFOE GO ORI, B
SRR &L D HEUETOH 2o TORH)
EEEHCHE AT,

® Accordi minori di settima (min7)

Gli accordi minori di settima sono for-
mati suonando le due note che definis-
cono un accordo minore e aggiungendo
ad esse un'altra nota, due tasti sulla
sinistra.

kil il il Lillilld
il [iialli sl ikl
Wow Wwmm Www W
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¢ Diminished Chords (Dim)

Diminished chords are played as two- ~ 22 ORBEMSZET,
note chords.

CDim ‘ C#Dim

Lidksudlud ML L

EDim FDim ,
Lkl Lidliidlid

o
=
=

Lil
Lallasdlcd

® Augmented Chords (Aug)

Lutdld

Augmented chords are played as three- 3OORBEMIAZT,
note chords.
CAug C#Aug
LECERRER [ 1] ]o
EAug FAug
|
] [11]e JEUREN
AbAug AAug
| i | * J. ” .{ I * —1

"~ ® Suspended Fourth Chords (Sus)

Suspended fourth chords are pl (Sus)
t}gsepsgoge c%%?ds.c ordsareplayedas DORMEMEZET
CSus C#Sus

budhuadhil

Ll
billadbi

"
Lidhicil:d
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@71 1ZIya+2—FK (Dim)

@A+—FaXhea—F (Aug)

@ AN R T g —

® Accordi diminuiti (Dim)

Gli accordi diminuiti sono suonati come
accordi di due note.

ey
TWH o
W

® Accordi aumentati (Aug)

Gli accordi aumentati sono suonati
come accordi di tre note.

EbAug

F+#Aug
| BEEL
BbAug BAug
L
L ]

A e d—f ® Accordi sospesi in quarta (Sus)
Gli accordi sospesi in quarta sono
suonati come accordi di tre note.

DSus EbSus

L e I i
F # Sus GSus
[ L] 5. .X
BbhSus BSus
B
. 0 J:




® Accordi sospesi in Settima (Sus7)

e Suspended Seventh Chords (Sus?) @4 XXV K+ETVRX+a—K

Suspended seventh chords are played (Sus7) Gli accordi sospesi in settima si suona-
as four-note chords. AODEPEWESAE T, no come accordi di quattro note.
CSus7 C # Sus?7 ~ DSus7 EbSus?
L [ 2K J . ® [ ] .‘ [ ®
ESus? FSus7 F 4 Sus7 GSus?

[ 3} [ 2R ] L J L ] ® [ ] [ ] .i [ [ ] .l
AbSus7 ASus7 BbSus? BSus7

l ole ole . i | oio| | e

Senza annullare la funzione di AC-

* Without turning off the CHORD IN-
TELLIGENCE, chords can still be
played in the conventional way as
well as the easy way described above.

SEHOIECHES BBAHATIA—F

A5 U s ABEERA 7T HLE
EhhEtA, BdOBBLAE BFO
HEOELESTHHMETEET,

CORDO INTELLIGENTE, gli ac-
cordi possono essere suonati nel
modo convenzionale.



ROLAND
DISTRIBUTORS

When you need repair service, call your
local Roland Service Station or the au-
torized Roland distributor in your coun-

try as shown below.

U. S A

Roland Corp US

7200 Dominion Circle

Los Angeles, CA. 90040 - 3647
US A

¢ (213)685 - 5141

CANADA

Roland Canada Music Ltd.
(Head Office)

13880 Mayfield Place
Richmond B. C., V6V 2E4
CANADA

. (604)270 - 6626

Roland Canada Music Ltd.
9425 Transcanadienne
Service Rd. N.,

St Laurent, Quebec H4S 1V3
CANADA

B (514)335 - 2009

Roland Canada Music Ltd.
346 Watline Avenue,
Mississauga, Ontario L4Z 1X2
CANADA

T (416)890 - 6488

AUSTRALIA

Roland Corporation
(Australia)Pty. Ltd.

(Head Office)

38 Campbell Avenue

Dee Why West. NSW 2099
AUSTRALIA

7 (02)982 - 8266

Roland Corporation
(Australia)Pty. Ltd.
{Melbourne Office)

50 Garden Street

South Yarra, Victoria 3141
AUSTRALIA

0 (03)241 - 1254

NEW ZEALAND
Roland Corporation (NZ)Ltd.
97 Mt. Eden Road, Mt, Eden,
Auckland 3

NEW ZEALAND

@ (09)398 - 715

UNITED KINGDOM
Roland(UK)Ltd.
Amalgamated Drive

West Cross Centre, Brentford,
Middlesex TW8 9EZ,
UNITED KINGDOM

= (81)568 - 4578

O—S5YReg—Jb R
F4AMIEz—4—

M THEEICIL SN A, BED Do —
SR —ER2F—var, bLIR
HFRiid#ilths&@H0o0 -5 PR
BOEEEEE Tl E BV LE T,

GERMANY SPAIN
Roland Elektronische Roland Electronics
Musikinstrumente de Esparia, S. A.
Handelsgesellschaft mbH. Bolivia 239
Oststrasse 96, 08020 Barcelona
2000 Norderstedt SPAIN
GERMANY 293 -308 - 1000
040/52 60 090

SWITZERLAND
BELGIUM, HOLLAND Musitronic AG
LUXEMBOURG Gerberstrasse 5, CH -
Roland Benelux N. V. Liestal
Houtstraat 1 SWITZERLAND

B - 2431 Oevel - Westerlo B 061/921 1615
BELGIUM

> (0032)14 - 575811

DISTRIBUZIONE ROLAND
NEL MONDO

In caso di necessita di riparazioni, rivol-
getevi al vostro negoziante Roland op-
pure al Distributore Roland della vostra
nazione, come indicato di seguito:

HUNGARY
Intermusica Ltd.
Warehouse Area ‘DEPO’
Budapest. P.O. Box 3,
2045 Torokbalint
HUNGARY

2 (1)1868905

BRAZIL

Foresight Corporation
4410 Rua Coronel Octaviano

da Silveira

136 05522 Sao Paulo, SP

BRAZIL

2 (011)843 - 9377

Roland CK (Switzerland) AG

Hauptstrasse 21/Postfach

DENMARK CH - 4456 Tenniken
Roland Scandinavia as SWITZERLAND
[angebrogade 6 . 061/98 60 55
Box 1937 Repair Service by Musitronic AG
DK - 1023 Copenhagen K.
DENMARK FRANCE
a31-953111 Musikengro
102 Avenue Jean - Jaures
SWEDEN 69007 Lyon Cedex 07

FRANCE
73 (7)858 - 54 60

Roland Scandinavia as
DanvikCenter 28 A, 2 tr.
S - 131 30 Nacka,

SWEDEN Musikengro
2 08-7020020 (Paris Office)

Centre Region Parisienne
NORWAY 41 rue Charles - Fourier,
Roland Scandinavia 94400 Vitry s/Seine
Avd. Norge FRANCE

Lilleakerveien 2
Postboks 95 Lilleaker

25 (1)4680 86 62

N - 0216 Oslo 2 AUSTRIA
NORWAY E. Dematte &Co.
&02-730074 Neu - Rum Siemens - Strasse 4
A - 6021 Innsbruck Box 591
FINLAND AUSTRIA
Fazer Musik Inc. T (0512)63 451
Linsituulentie
POB 169 GREECE
SF - 02101 Espoo V. Dimitriadis & Co. Ltd.
FINLAND 2 Phidiou Str., GR 106 78
©0-435011 Athens
GREECE
ITALY ™1-3620130
Roland Italy S. p. A.
Viale delle Industrie 8 PORTUGAL
20020 ARESE MILANO Casa Caius Instrumentos
ITALY Musicais Lda.
02 - 93581311 Rua de Santa Catarina 131
Porto
PORTUGAL
B02-384456

167




BERICETEEMLEDER

FLIRE PR
F060 AL RRX K EFE-2-6
EHE R CEE L TF (011)281-0708

..............

-------------- B Y OB E TTEK RS,

BNCE i
T433 AT ELET1-1-1
0—35 v FiEnfEE 5 — R (0534)37-1231

= o PATI - T
F980 (i ™K LET2-10-33 T460 2EBHHRRER2-11-7
E2REXFT 4 ZEWNTF (022)225-6221 KR AMEI2F (052)202-1881
KEBEFR PNt
F331 KETHIEARR-441 F542 iB)ﬁ‘rﬁﬂPﬁEEﬁﬁﬁi%A-tt-ﬂ
GINZA YAMATO3 6F (048)648-8977 KISRITARIBE L TF (06)281-137
EE-r o IR
F101 FRERSHEHEET2-11 F600 RMHFTFTHEEMEE Y EBTFA D A #Br63
BRI 2F (03)251-5595 FEIREREREISF (075)255-1831
SRR MEEER
T190 3/t AEERT2-8-30 T651 fhp i XTiE4-2-26
b EEI4F (0425)23-9525 FEECIINTF (078)252-1684
FEEEF N T
T280 FEHFPR2-3-16 F130 EeHRRERETT-1-17
THEME IV OF (0472)27-2561 -8 MID EJL 4F (082)247-2731
Ty T e T
F221 BRI XA EET2-21-9 812 EETESXESRA-1-1
=3®&EIBF (045)313-3841 EFESBEEIL2F (082)471-1481
MAE R
F390-12 MAEAT A EHA4010-5 (0263)47-9989
[ BRI E 2t R i [ A= ok o - SRR BEBHERENP—ER By —)ETITHRCIEE,

SEBERED T433ENTERETET8-8  (0534)38-0673 ZAFE5R : 7% 1 Ie~FiR SR (. B MBZKRO

WEEBICET ARG
BREHROOBEE, ELRFFYOY—EX - XF—Ya v, ¥—EX ARy PETITRHACIZS O,
6. REEMAICERE CREOBIIREEZ T TIERBECKES L,

HEY—ER « RF—Y 3 v
F060 FLIRATHRRAEFEE-2-6
ZHEGIRAEE L TF (011)281-0708

HEEY—ERX « XKy b (B FIESD
F042 BEEEHARARET35-25 (0138)53-6249

MEY—ER - ARy b (H) BEF-ER)
T010 BkEHEEROE12-16 (0188)33-3465

waY—ER - RF—~Ya v
T980 BT MERFE2-10-33
B2BEFT 4 RENTF (022) 225-6221

KEH—EFZX+ AF—~Ya v
F331 KETHHEAKET-441
GINZA YAMATO3 6F (048) 648-8977

FRY—EX « Ry b (Hovp - URTIE
T940 EMTHILEFEN-7-16 (0258)29-2732

EFEY—FR+RF—a v
F101 FROXBHEMBI2-2-5
ERE2E (03)251-1391

BEH—ER « RF—Ya v
F221 HRM#HE) I XBER2-21-9

=&EISF (045)313-3841
ERY—ERX « ZRy b (FYR-FF ED
F921 &IRHEH-32 (0762) 98-8309

BEBY—EX - RF—a v
T460 BEBRHHEER2-11-7
REXBEIL2F (052)202-1881

K —~ERX s AF—3 v
F559 AT T IREAL®3-2-26  (06)681-5321

B —E R« XA b (Guitar Work Shop Peg)
T670 tERETHAAE K BT214 (0792)82-6529

LEY—FEX -« 25— 35V
F730 LB HRIEBET-1-17
L% MID EJb 4F (082)247-2731

EEY—ERX - XF—3 v
T812 BEAEE XESER2-1-1
EFEEEIL2F (092)471-1481

80, 12.1 IB7E




Apparatus containing Lithium batteries

For Nordic Countrieg=~——-

ADVARSEL!
Lithiumbatteri. Eksplosionsfare.
Udskiftning méd kun foretages af en sagkyndig,
og som beskrevet i servicemanual,

VARNING!

Lithiumbatteri, Explosionsrisk.
Far endast bytas av behdrig servicetekniker,
Se instruktioner i servicemanualen,

ADVARSEL!

Lithiumbatteri. Fare for eksplotion,
Ma bare skiftes av kvalifisert tekniker som
beskrevet i servicemanualen.

VAROITUS!
Lithiumparisto. Réjahdysvaara.
Pariston saa vaihtaa ainoastaan
alan ammottimies.

For West Germany ~————
Bescheinigung des Herstellers/Importeurs

Hiermit wird bescheinigt, daf der/die/das
‘Roland E-70 Intelligent Synthesizer

in Ubereinstimmung mit den.Bestimmungen der

Amtsbl. Vig 1046/1984

L R I R e I I S

(Amtsblattverfitgung)

(Gerét. Typ. Bezeichnung)

funk-entstort ist.

Der Deutschen Bundespost wurde das Inverkehrbringen dieses Gerétes angezeigt und die Berechtigung zur Uberpriifung
der Serie auf Einhaltung der Bestimmungen eingeraumt.

Roland Corporation Osaka/Japan

Name des Herstellers/Importeurs

I L LT T T T T

. For the USA =
RADIO AND TELEVISION INTERFERENCE

This equipment has been verified to comply with the limits for a Class B computing device, bursuant to Subpart J, of Part 15, of FCC rules. Operation with
non-certified or non-verified equipment is lkely to result in interference to radio and TV reception.

WARNING —

The equipment described in this manual generates and uses radio frequency energy. If it is not installed and used properly, that is, in strict accordance with our instructions,
it may cause interference with radio and television reception. This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B computing device in accordance
with the specifications in Subpart J, of Part 15, of FCC Rules. These rules are designed to provide reasonabie protection against such a interference in a rasidential instaliation.
However, there is no guarantee that the interference will not occur in a particular instaliation. If this equipment does cause interference 10 radio or television reception, which
can be determined by turning the equipment on and off, the user is encouraged to try to correct the interference by the following measure:
& Disconnect other devices and their input/output cables one at a time. If the interference stops, it is caused by either the other device or its O cable.
These devices usually require Roiand designated shielded /O cables. For Roland devices, you can obtain the proper shieided cable from your dealer. For non Roland
devices, contact the manufacturer or dealer for assistance.
If your equipment does cause interference to radio or television reception, you can try to correct the interference by using one or more of the following measures.
Tum the TV or radio antenna until the interference stops.
‘Move the equipment to one side or the other of the TV or radio.
Move the equipment farther away from the TV or radio.
Plug the equipment into an outlet that is on a different circuit than the TV or radio. (That is, make certain the equipment and the radio or television set are on circuits con-
trolled by different circuit breakers or fuses.)
Consider instaliing a rooftop television antenna with coaxial cable lead-in between the antenna and TV. If necessary, you should consult your deater or an experienced
radioftelevision fechnician for additional suggestions. You may find heipful the foliowing booklet prepared by the Federal Communications Commission:

“How to Identify and Resolve Radio — TV Interference Problems”
This booklet is available from the U.S. Goyernment Printing Office, Washington, D.C., 20402, Stock No. 004-000-00345-4.

J

For Canada ————

CLASS B NOTICE

This digital apparatus does not exceed the Class B limits for radio noise emissions set out in the Radio Interference
Regulations of the Canadian Department of Communications.

CLASSE B AVIS

Cet appareil numérique ne dépasse pas les limites de la classe B au niveau des émissions de bruits radioélectriques fixés
dans le Reglement des signaux parasites par le ministére canadien des Communications.




=Roland’
11023

e

[&=Roland:



